
ΟΥΑΣΙΓΚΤΟΝ. («Νιου Γιορκ
Τάιµς»). Μια µυστική στρατιωτική
επιχείρηση των ΗΠΑ στις αρχές του
2005 για τη σύλληψη στελεχών της
τροµοκρατικής οργάνωσης της «Αλ
Κέιντα» στο Πακιστάν µαταιώθηκε
την τελευταία στιγµή, καθώς στελέ-
χη της αµερικανικής κυβέρνησης
αποφάσισαν ότι ήταν πολύ επικίν-
δυνη και παράλληλα θα έθετε σε
κίνδυνο τις σχέσεις των ΗΠΑ µε το
Πακιστάν, σύµφωνα µε τα όσα ανα-
φέρει σε χθεσινό της δηµοσίευµα η
εφηµερίδα «Νιου Γιορκ Τάιµς», επι-
καλούµενη αξιωµατούχους του
Στρατού και της Αντικατασκοπίας.

Στόχος της όλης επιχείρησης

ήταν µια συνάντηση στελεχών της
«Αλ Κέιντα», στην οποία σύµφωνα
µε τις πληροφορίες που υπήρχαν,
έπαιρνε µέρος και ο Αϊµάν Αλ Ζαου-
άχρι, ο οποίος είναι υπαρχηγός του
Οσάµα Μπιν Λάντεν. Το εν λόγω
πρόσωπο µάλιστα, φέρεται να είναι
αυτό που συντονίζει τις τροµοκρα-
τικές ενέργειες της συγκεκριµένης
οργάνωσης.

Η αποστολή, ωστόσο, µαταιώθη-
κε, καθώς ο κ. Ντόναλντ Ράµσφλε-
ντ, ο οποίος τότε ήταν ο Υπουργός
Αµυνας των Ηνωµένων Πολιτειών,
απέρριψε το σχετικό αίτηµα για την
εκτέλεσή της από τον τότε διευθυ-
ντή της Κεντρικής Υπηρεσίας Πλη-

ροφοριών (CIA), Πόρτερ Γκος.
Ο κ. Ράµσφελντ έκρινε ότι η εν

λόγω επιχείρηση θα έθετε σε κίνδυ-
νο τις ζωές πολλών Αµερικανών,
ενώ παράλληλα θα έβλαπτε και τις
σχέσεις των ΗΠΑ µε το Πακιστάν. Η
χώρα αυτή δίσταζε να δώσει την
άδεια στην Ουάσιγκτον για την
πραγµατοποίηση επιχειρήσεων σε
περιοχές όπου ζουν τοπικές φυλές.

Η απόφαση για τη µαταίωση της
επιχείρησης ενόχλησε σηµαντικά
στελέχη της κοινότητας της Αντικα-
τασκοπίας, που υποστηρίζουν ότι
τότε οι Ηνωµένες Πολιτείες έχασαν

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κήρυ-
κα, «ΑΠΕ»). «Ο οικουµενικός Ελλη-
νισµός είναι η απάντησή µας στην
εποχή της παγκοσµιότητας, είναι το
όραµα που οφείλουµε να κάνουµε
πράξη όλες και όλοι µαζί», τόνισε ο
πρωθυπουργός Κώστας Καραµαν-
λής στην οµιλία µε την οποία έκλει-
σε το 7ο Συνέδριο της Ν∆. Ο Πρω-
θυπουργός ξεκίνησε την οµιλία
του, αναφερόµενος στις κοινότητες
των Ελλήνων σε ολόκληρο τον Kό-
σµο, δείχνοντας µε τον τρόπο αυτό,
για άλλη µια φορά, ότι θεωρεί ιδιαί-
τερα σηµαντικό το να ενισχυθούν
οι δεσµοί των απόδηµων Ελλήνων
µε την πατρίδα.

«Θέλουµε να κρατήσουµε ψηλά,
όπου υπάρχουν Ελληνες, τον πολι-
τισµό µας, τη γλώσσα µας, την ορ-
θοδοξία», τόνισε. Χαρακτήρισε
τους εκπροσώπους των οργανώσε-
ων της Ν∆ στις παροικίες του Ελλη-
νισµού, «πρωτοστάτες στην υπερά-
σπιση των εθνικών µας δικαίων,
πρωταγωνιστές στην προώθηση
των συµφερόντων του τόπου µας».

Σηµείωσε ότι οι ελληνικές κοι-
νότητες του εξωτερικού αποτελούν
τους πιο αποτελεσµατικούς, τους
πιο αυθεντικούς πρεσβευτές της
χώρας στις πέντε ηπείρους και δή-
λωσε ότι «η Ν∆ θέλει στενότερη συ-
νεργασία» µε τις κοινότητες αυτές.
Για το σκοπό αυτό αποφασίστηκε,
άλλωστε, να διπλασιαστεί η συµµε-
τοχή των εκπροσώπων του απόδη-
µου Ελληνισµού στο συνέδριο της
Ν∆, ενώ ο κ. Καραµανλής σηµείωσε
ότι αναβαθµίστηκε το Συµβούλιο
Απόδηµου Ελληνισµού.

Φυσικά, δεν θα µπορούσε να
µην αναφερθεί στο νόµο για την
ψήφο των αποδήµων από τον τόπο
διαµονής τους, λέγοντας ότι το σχε-
τικό νοµοσχέδιο θα κατατεθεί στη
Βουλή τον Οκτώβριο, στη νέα σύνο-
δο της Ολοµέλειας. «Είναι βασικό
αίτηµα του απανταχού Ελληνισµού
απέναντι στον οποίο δεν µπορεί να
υπάρχει ούτε καθυστέρηση, ούτε
άρνηση καµιάς πολιτικής δύνα-
µης», είπε.

Ο κ. Καραµανλής υπογράµµισε
για άλλη µια φορά την ανάγκη να
συνεχιστούν οι µεταρρυθµίσεις, κά-
νοντας λόγο για τον προγραµµατι-
σµό που θα ακολουθήσει η κυβέρ-

Οµιλία Καραµανλή
στη λήξη του 

Συνεδρίου της Ν∆

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κήρυ-
κα). Λίγες ώρες µετά τη µεγάλη του
ανοικτή οµιλία στη Σαλαµίνα, ο
πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ επισκέφτηκε
χθες τo πρωί τα ∆ερβενοχώρια και
το ∆ήµο Φυλής, τις περιοχές δηλα-
δή που επλήγησαν από την πρό-
σφατη µεγάλη πυρκαγιά στην Πάρ-
νηθα και πρότεινε συγκεκριµένα
µέτρα για την αναγέννηση του δά-
σους.

O κ. Παπανδρέου άρχισε την πε-

ριοδεία του στις καµένες περιοχές
από το χωριό Στεφάνι στα ∆ερβενο-
χώρια, απ’ όπου και ξεκίνησε η µε-
γάλη πυρκαγιά και εκεί ενηµερώ-
θηκε από το νοµάρχη Βοιωτίας και
το δήµαρχο της περιοχής για τα αί-
τια της πυρκαγιάς, ενώ στο ∆ήµο
Φυλής είχε σύσκεψη µε τοπικούς
παράγοντες.

Απευθυνόµενος στον πρόεδρο
του ΠΑΣΟΚ, ο δήµαρχος Φυλής ζή-
τησε και αυτός την εκτέλεση άµε-
σων αντιπληµµυρικών έργων, τόνι-
σε ότι δεν πρέπει να φύγει κανένας
καµένος κορµός από το βουνό και
ζήτησε να µην παρέµβει κανένας
ιδιώτης στην Πάρνηθα.

Ο κ. Παπανδρέου πρότεινε άµε-
σες ενέργειες, µε πρώτη τη λήψη
αντιπληµµυρικών µέτρων, τόσο για
τα χωράφια όσο και για το δάσος,
χαρτογράφηση όλων των περιοχών
και δηµιουργία δασικών χαρτών και
απόλυτη αποτροπή εκ µέρους της
Πολιτείας καταπάτησης οποιασδή-
ποτε δασικής έκτασης και οικοδό-
µησης αυθαιρέτων.

Ο Γιώργος Παπανδρέου
στις καµένες περιοχές

Ο πρόεδρος  του ΠΑΣΟΚ, Γιώργος Παπανδρέου, χθες το πρωί στα ∆ερβενοχώρια, στέκεται µε θλίψη µπροστά
στο σηµείο από όπου ξεκίνησε η µεγάλη πυρκαγιά που έφτασε να κάψει και µεγάλο µέρος της Πάρνηθας.

Ολοι ήθελαν να σφίξουν το χέρι του πρωθυπουργού Κώστα Καραµανλή, ο οποίος πριν κλείσει µε την οµι-
λία του τις εργασίες του 7ου Συνεδρίου της Νέας ∆ηµοκρατίας, χθες το απόγευµα, προσήλθε χαµογελα-
στός να ψηφίσει για τα 150 µέλη της νέας Κεντρικής Επιτροπής του κόµµατος.

Αποτυχία σύλληψης της «Αλ Κέιντα»

Του ανταποκριτή µας 
Θεοδώρου Καλµούκου

ΒΟΣΤΩΝΗ. Οι κυβερνήτες των αε-
ροσκαφών που άκουσαν κάποιον
συνάδελφό τους να µιλά σε άλλον
κυβερνήτη αεροσκάφους στα ελλη-
νικά, έµειναν έκπληκτοι κι άρχισαν
να διερωτώνται µεταξύ τους, άλλοι
στον αέρα κι άλλοι στο έδαφος, τι
ακριβώς συµβαίνει, αλλά ο κ. Γεώρ-
γιος Γκαβάλος ή Γαβαλάς επί το ελ-
ληνικότερο, κυβερνήτης αεροσκά-
φους της εταιρείας «Σάουθγουέστ»
επέµενε να λέγει στα Ελληνικά σε
άλλον Ελληνοαµερικανό πιλότο «ο
πύργος ελέγχου σου είπε να µπεις
στην θύρα 12».

Ο κ. Γιώργος Γκαβάλος, Ελληνο-
αµερικανός πρώτης γενιάς, δεν χά-
νει ευκαιρία να µιλάει τη γλώσσα
των γονιών και των παππούδων
των, την Ελληνική, ακόµα και µε
συναδέλφους του Ελληνοαµερικα-

νούς πιλότους, αδιαφορώντας αν
τον ακούνε χίλιοι ακόµα πιλότοι.
«Είµαι πολύ περήφανος που είµαι
Ελληνας και µου αρέσει να µιλώ τη
γλώσσα µας όπου και όπως µπορώ»,
ανέφερε στον «Εθνικό Κήρυκα» σε
τηλεφωνική συνέντευξή του. Πρό-
σθεσε ακόµα, πως «τα Ελληνικά
ήταν η πρώτη µου γλώσσα από µι-
κρός», ενώ όταν πρωτοπήγε στο νη-
πιαγωγείο, «µιλούσα µόνο Ελληνι-
κά και ελάχιστα Αγγλικά», είπε χα-
µογελώντας.

Μιλά µε αγάπη πολλή και σεβα-
σµό για τους γονείς του, και µας
πληροφορεί ότι «ο πατέρας µου εί-
ναι από τη Σαντορίνη και η µητέρα
µου από την Ζάκυνθο, νησιώτες και
οι δύο», ενώ εκείνος γεννήθηκε
στην πόλη Greenbreak της Καλι-
φόρνια. Από µικρό τον ενδιέφεραν
τα αεροπλάνα, ο στρατός, κι όπως
είπε, «πάντοτε είχα µία έλξη προς
τα αεροπλάνα».

Ονειρό του ήταν να γίνει στρα-
τιωτικός αεροπόρος, όπως και έγινε
αφού πρώτα φοίτησε σε κολέγιο
και στη Σχολή Αεροπλοΐας. Θήτευ-
σε στη στρατιωτική αεροπορία επί
επτά χρόνια και κατόπιν πήγε στην
Πολιτική Αεροπορία και πετά µε τη
«Σάουθγουέστ» επί 14 χρόνια.

0 κ. Γκαβάλος είναι πρώτος κυ-
βερνήτης ή κάπτεν, όπως συνηθίζε-
ται να λέγεται στην αεροπλοΐα, κι
όπως εξήγησε «αµφότεροι, εγώ και
ο συγκυβερνήτης, πηδαλιουχούµε
το αεροσκάφος, αλλά εγώ έχω την
τελική ευθύνη, υπογράφω τα απα-
ραίτητα χαρτιά κι έχω την ευθύνη
για το πλήρωµα, τους επιβάτες, όλα
όσα συνδέονται µε την πτήση».

Στην ερώτηση δεν φοβάστε,
απάντησε µ’ ένα άνετο και φυσιο-
λογικό τρόπο, «όχι, δεν φοβάµαι,
αλλά είµαι πολύ προσεκτικός. Στην
αρχή βέβαια είχα αυτόν τον ενδοια-
σµό, αλλά όταν άρχισα και µάθαινα

για το αεροσκάφος, τις καιρικές
συνθήκες, απόκτησα αυτοπεποίθη-
ση, κι έτσι σήµερα πηγαίνοντας
στην εργασία µου, δεν φοβάµαι,
αλλά πάντοτε είµαι εξαιρετικά προ-
σεκτικός, διότι δεν υπάρχουν περι-
θώρια για λάθη και παραλείψεις».

Κάθε φορά που πιάνει το πηδά-
λιο στα χέρια του «αισθάνοµαι θαυ-
µάσια», όπως σηµείωσε χαρακτηρι-
στικά και πρόσθεσε «δεν νιώθω πο-
τέ κουρασµένος όταν εργάζοµαι, εί-
ναι πραγµατικά απόλαυση η θέα
που έχει κανείς εκεί ψηλά, κάθε µέ-
ρα είναι κι ένα καινούργιο ταξίδι,
µια νέα διαδροµή, είναι κάτι το
απερίγραπτο».

Επεσήµανε ότι «φυσικά έχουµε
και τις δύσκολες µέρες όταν είναι
κακοκαιρία, όταν εµφανίζονται µη-
χανικά προβλήµατα, όταν υπάρ-
χουν καθυστερήσεις, όταν έχεις

Οµογενής πιλότος της «Σάουθγουέστ» στον «Ε.Κ.»
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ΕΥΡΩΚΙΝΗΣΗ

Η αρχή 
του τέλους

Η «Ν. Γ. Τάιµς» είπε αυτό που αρκε-
τοί ψιθυρίζουν: Οτι η Αµερική έχα-
σε την Ειρήνη στο Ιράκ και άρα ήρ-
θε ή ώρα της άµεσης αποχώρησης.

Κύριο Αρθρο στη σελίδα 2

«Οραµά µας ο Οικουµενικός Ελληνισµός»
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Του ανταποκριτή µας 
Νεόφυτου Κυριάκου

ΛΕΥΚΩΣΙΑ. (Γραφείο Εθνικού Κή-
ρυκα). Οριστικά και αµετάκλητα ο
γενικός γραµµατέας του ΑΚΕΛ ∆η-
µήτρης Χριστόφιας είναι υποψή-
φιος για την προεδρία της Κυπρια-
κής ∆ηµοκρατίας στις εκλογές του
ερχόµενου Φεβρουαρίου στην Κύ-
προ.

Η υποψηφιότητα Χριστόφια
«κλείδωσε» πανηγυρικά από τη συ-
ντριπτική πλειοψηφία της έκτακτης
Παγκύπριας Συνδιάσκεψης του
ΑΚΕΛ που πραγµατοποιήθηκε χθες
Κυριακή στο Συνεδριακό Κέντρο
στη Λευκωσία. Υπέρ της υποψηφιό-
τητας Χριστόφια τάχθηκε µε µυστι-
κή ψηφοφορία το 92,7% των συνέ-
δρων. Ειδικότερα, από τους 1.566
συνέδρους που ψήφισαν, οι 1.447,
ποσοστό 92,7%, τάχθηκαν υπέρ
της πρότασης της Κεντρικής Επι-
τροπής του ΑΚΕΛ να προτείνει στα
συνεργαζόµενα κόµµατα της τριµε-
ρούς συνεργασίας (σε ∆ΗΚΟ,
Ε∆ΕΚ) την υποψηφιότητα του γ.γ.
της Κεντρικής Επιτροπής του κόµ-
µατος, ∆ηµήτρη Χριστόφια. Αν το
∆ΗΚΟ και η Ε∆ΕΚ εµµείνουν στην
υποψηφιότητα του προέδρου Τάσ-
σου Παπαδόπουλου, η Συνδιάσκε-

ψη αποφάσισε ότι το ΑΚΕΛ προχω-
ρά αυτόνοµα µε υποψηφιότητα
Χριστόφια. Κατά της πρότασης τά-
χθηκαν 103 σύνεδροι, ποσοστό
6,6%. Οι αποχές ανήλθαν στις 11,
ποσοστό 0,70%. Υπήρξαν 1.561
έγκυρα ψηφοδέλτια και πέντε άκυ-
ρα.

Η πρόταξη της υποψηφιότητας
Χριστόφια θεωρείται ωστόσο τυπι-
κής σηµασίας, καθώς τα άλλα δύο
κόµµατα της τριµερούς συνεργα-
σίας που στήριζαν έως τώρα την κυ-
βέρνηση Παπαδόπουλου, έχουν
ήδη αποφασίσει και ανακοίνωσαν
την ανανέωση της υποστήριξής
τους προς τον νυν Πρόεδρο της ∆η-
µοκρατίας ο οποίος εντός των επό-
µενων ηµερών αναµένεται να εξαγ-
γείλει και επίσηµα την υποψηφιό-
τητά του.

Η ουσία της χθεσινής απόφασης
του ΑΚΕΛ είναι το δεύτερο σκέλος
της, η επικύρωση δηλαδή και της
αυτόνοµης καθόδου, καθώς αυτή
θα ισχύσει, γεγονός που δηµιουργεί
νέα δεδοµένα και ένα εντελώς και-
νούριο σκηνικό για τις επικείµενες
προεδρικές εκλογές.

Με την οριστικοποίηση της υπο-
ψηφιότητας Χριστόφια, του ηγέτη
του µεγαλύτερου σε εκλογική δύ-
ναµη κόµµατος της νήσου, το ύπα-
το αξίωµα της Κυπριακής ∆ηµοκρα-
τίας διεκδικούν πλέον τρεις βασικοί
και σχεδόν ισοδύναµοι υποψήφιοι
(ο γ.γ. του ΑΚΕΛ, ο νυν πρόεδρος
Τάσσος Παπαδόπουλος και ο υπο-
ψήφιος της αντιπολίτευσης ευρω-
βουλευτής του ∆ΗΣΥ Ιωάννης Κα-
σουλίδης) γεγονός που παραπέµπει
σε πραγµατικό εκλογικό θρίλερ
δύο γύρων, καθώς ουδείς από τους
υποψήφιους δεν προβλέπεται να
συγκεντρώσει το 50% συν των ψή-
φων που απαιτείται για εκλογή από
τον πρώτο γύρο.

Αµέσως µετά την ανακοίνωση
των αποτελεσµάτων της ψηφοφο-
ρίας των µελών της Παγκύπριας
Συνδιάσκεψης του ΑΚΕΛ, ο γ.γ. της
Κ.Ε. και προτεινόµενος υποψήφιος
για τις προεδρικές εκλογές ∆ηµή-
τρης Χριστόφιας ανέβηκε στο βήµα
για το κλείσιµο των εργασιών κι
απευθυνόµενος στους συνέδρους
τόνισε καταχειροκροτούµενος:
«Εχετε εσείς απαντήσει µε το απο-
τέλεσµα της ψηφοφορίας σε όλα τα
ερωτήµατα που τέθηκαν µπροστά

Χριστόφια για Πρόεδρο
αποφάσισε το ΑΚΕΛ

Με 92,7% υπέρ σε µυστική ψηφοφορία
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ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ. («Νιου Γιορκ Τάιµς»).
Με χθεσινό κύριο άρθρο της η εφη-
µερίδα «Νιου Γιορκ Τάιµς» ζητά
από την οµοσπονδιακή κυβέρνηση
των Ηνωµένων Πολιτειών να προ-
χωρήσει άµεσα στην επιστροφή
στην πατρίδα των στρατευµάτων,
τα οποία βρίσκονται στο Ιράκ.

Σε γενικές γραµµές το κύριο άρ-
θρο της εφηµερίδας έχει ως εξής:

«Αρχικά πιστέψαµε ότι µετά την
πτώση της ιρακινής κυβέρνησης, τη
διάλυση της Αστυνοµίας και του
Στρατού, αλλά και των οικονοµικών
δοµών της χώρας, οι Ηνωµένες Πο-
λιτείες ήταν υποχρεωµένες να προ-
σπαθήσουν να πετύχουν κάποιους
από τους στόχους που είχε θέσει ο
Αµερικανός πρόεδρος, Τζορτζ
Μπους. Πρωταρχικός στόχος ήταν
η δηµιουργία ένας σταθερού και
ενωµένου Ιράκ. Οταν κατέστη ξε-
κάθαρο ότι ο πρόεδρος δεν είχε ού-
τε το σχέδιο αλλά ούτε και τα µέσα
για να πετύχει τους στόχους αυ-
τούς, επιχειρηµατολογήσαµε κατά
του καθορισµού χρονοδιαγράµµα-
τος αποχώρησης, καθώς στο Ιράκ
εξακολουθούσε να επικρατεί χάος.

Και ενώ ο κ. Μπους περιφρονεί
τα όποια χρονοδιαγράµµατα, συνέ-
χισε να θέτει στόχους-µετά τις
εκλογές, µετά την ψήφιση Συντάγ-
µατος, µετά την αποστολή χιλιάδων
ακόµα Αµερικανών στρατιωτών.
Ακόµα και µετά από αυτά τα χρονι-
κά σηµεία, δεν έχει γίνει κάποια
πρόοδος προς την κατεύθυνση ενός
σταθερού και δηµοκρατικού Ιράκ
που θα άνοιγε το δρόµο για την
αποχώρηση των Αµερικανών στρα-
τιωτών. Πλέον είναι ξεκάθαρο ότι

Αποχώρηση 
ζητά η 

«Ν.Γ. Τάιµς»

Συνέχεια στη σελίδα 11

Συνέχεια στη σελίδα 6

Ο γ.γ. της Κ.Ε. και προτεινόµενος
υποψήφιος για τις προεδρικές
εκλογές ∆ηµήτρης Χριστόφιας.
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Moυσικο-οικονοµολόγοι

Με όλο το σεβασµό και εκτίµηση που έχω για
όλα τα επαγγέλµατα, επιστήµονες, εργάτες,
αγρότες -απ’ όπου και εγώ προέρχοµαι-, αχθο-
φόρους, µουσικούς, δηµοσιογράφους κ.λπ., θα
ήθελα καλοπροαίρετα και δηµοκρατικά να σχο-
λιάσω τους σκληρούς προσωπικούς χαρακτηρι-
σµούς του κ. Αλογοσκούφη κατά του κ. Παπαν-
δρέου.

Πάνε πολλά χρόνια, που είδα από τη Νέα
Υόρκη κάποια εκποµπή όπου ο κ. Αλογοσκούφης
έπαιζε µουσική, κιθάρα, µπουζούκι, δεν θυµάµαι
καλά. Μου έδωσε την εντύπωση ότι απλώς γρα-
τζούναγε το όργανο, και πολύ ελάχιστα γνώριζε
περί µουσικής. 

Μετά τον παρακολουθούσα στις διάφορες δη-
λώσεις του, εις ό,τι αφορούσε την οικονοµική
πολιτική του κ. Σηµίτη, ως αρµόδιος της αντιπο-
λίτευσης και επίσης τότε µου έδινε την εντύπω-
ση ότι ελάχιστα γνώριζε για την οικονοµία, µι-
λούσε πάντα όχι ως οικονοµολόγος, µε οικονοµι-
κά στοιχεία, αλλά χωρίς υπεύθυνες οικονοµικές
τοποθετήσεις, σχεδιασµούς προτάσεις, οικονο-
µικές προβλέψεις και ιδέες.

Μάλλον πείστηκα ότι όσα και ό,τι γνώριζε για
τη µουσική, άλλα τόσα γνώριζε για οικονοµία.

Φυσικά δεν περίµενα να συναγωνιστεί τους
µακαρίτες Ζαµπέτα, Χιώτη, Μαρούδα και άλ-
λους γνωστούς στην κιθάρα και το µπουζούκι,
αλλά άλλο τόσο τους Ζολώτα, Παπανδρέου, Ση-
µίτη, Παπαντωνίου, Μπούτο και Χριστοδουλά-

κη κ.α.
Είχα δει επίσης τις δηλώσεις της κ. Γιαννά-

κου κατά τη διάρκεια των εκπαιδευτικών συλ-
λαλητηρίων, η οποία χαρακτήριζε τον κ. Πα-
πανδρέου ως γνώστη του παγκόσµιου εκπαι-
δευτικού συστήµατος και ζητούσε τη συνεργα-
σία του. Εχω επίσης δει εδώ στη Νέα Υόρκη τις
δηλώσεις του τέως προέδρου του ΣΕΒ Οδυσσέα
Κυριακόπουλου ότι είπε επί λέξει, ότι ο κ. Πα-
πανδρέου είναι ένας σύγχρονος πολιτικός µε
ευρείες γνώσεις και θα είναι ένας πολύ καλός
πρωθυπουργός.

Κρίµα που ο κ. Αλογοσκούφης δεν συµµερίζε-
ται αυτές τις γνώµες και συνεχίζει να εµµένει
στις απόψεις του. 

Γεώργιος ∆. Μπαλοδήµας
Νέα Υόρκη

Ο Μητροπολίτης Ντένβερ Ησαϊας

Την 23η και 24η Ιουνίου ο Μητροπολίτης
Ντένβερ Κολοράντο κ. Ησαϊας επισκέφθηκε και
λειτούργησε στην ελληνική εκκλησία του Αγίου
Γεωργίου στην ηλιόλουστη πόλη του Νέου Μεξι-
κό Αλµπουκόρκι.

Το Σάββατο 23 Ιουνίου το ζεύγος Νίκος και
Χριστίνα Κάπνισον φιλοξένησαν τον Μητροπο-
λίτη στο ωραιότατο αρχοντικό τους σπίτι και αρ-
κετοί προσκεκληµένοι Ελληνες και Αµερικανοί
τους δόθηκε η ευκαιρία να γνωρίσουν από κοντά
τον σεβάσµιο Μητροπολίτη Ησαϊα που µε τη δι-
κή του πρωτοβουλία έχτισε µια µαγευτική τοπο-
θεσία του Ντένβερ Κολοράντο το Ορθόδοξο Χρι-
στιανικό Κέντρο, ένα πελώριο συγκρότηµα µε
αρκετές αίθουσες για τις ανάγκες της Μητρόπο-
λης και επί πλέον Μουσείο της Ορθοδοξίας, βι-
βλιοθήκη και συνεδριακή αίθουσα για συνέδρια
πολλών ατόµων και για εκκλησιαστικές και πολι-
τιστικές εκδηλώσεις.

Το µεγαλοπρεπέστατο αυτό Κέντρο για να
χτιστεί µε την επιβλητική σηµερινή του µορφή
ξεπέρασε τα δέκα εκατοµµύρια δολάρια από δω-
ρεές των Ελληνοαµερικανών, µέλη των πολλών
κοινοτήτων που ανήκουν διοικητικά στη Μητρό-
πολη του Ντένβερ Κολοράντο.

Θερµά συγχαρητήρια στο σεβάσµιον Μη-
τροπολίτη που στη δική του πρωτοβουλία έγινε
το θαυµαστό αυτό Κέντρο της Ορθοδόξου Εκ-
κλησίας. Συγχαρητήρια στο σεβάσµιο Μητρο-
πολίτη που στη δική του πρωτοβουλία έγινε το
θαυµαστό αυτό Κέντρο της Ορθοδόξου Εκκλη-
σίας.

Συγχαρητήρια και στους Ελληνοαµερικα-
νούς που πρόσφεραν και προσφέρουν όλοι µαζί
εκατοµµύρια δολάρια για τέτοια ιδρύµατα που
τιµούν και διαιωνίζουν την ελληνική και γενικά
την Ορθόδοξον Εκκλησίαν εδώ στην απέραντη
και φιλόξενη Αµερικανική Συµπολιτείαν. 

Ευχαριστήρια και στο πάντα γελαστό ζευγά-
ρι Νίκο και Χριστίνα Κάπνισον για την τιµητική
πρόσκληση που µας δόθηκε η ευκαιρία να γνω-
ρίσουµε και να συνοµιλήσουµε από κοντά µε
τον διακεκριµένο Μητροπολίτη Ησαϊα.

Στους Νίκο και Χριστίνα Κάπνισον απευθύ-
νουµε τα εγκάρδια συγχαρητήριά µας γιατί αν
και αµερικανογεννηµένοι οµιλούν άπταιστα την
ελληνική γλώσσα και διακρίνονται ως Μεγάλοι
Ευεργέτες και Στυλοβάτες της Ελληνικής Κοινό-
τητος του Αγίου Γεωργίου που αριθµεί πάνω από
εξακόσιες ελληνικές οικογένειες και κάθε Κυρια-
κή µικροί και µεγάλοι εκκλησιάζονται και συνο-
µιλούν για µια και δύο ώρες στην απέραντη αί-
θουσα της Κοινότητος σαν µια αγαπηµένη οικο-
γένεια και το σπουδαιότερο είναι ότι µαζί τους
φέρνουν και τα παιδιά τους κάτω των δέκα ετών
και βαπτίζονται στα ήθη και έθιµα της ελληνο-
χριστιανικής κοινωνίας.

Τρύφων Ν. Χατζηνικολάου
Νέο Μεξικό

ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ � ΣΤΟΝ ΕΚ∆ΟΤΗ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΚΗΡΥΚΑ 

Ο «Ε.Κ.» ευχαρίστως δηµοσιεύει τις επιστολές
των αναγνωστών του. Παρακαλούµε, όµως
θερµά, να στέλνετε τα πρωτότυπα χειρόγραφα
και να µην υπερβαίνουν τις 250 λέξεις. Η δηµο-
σίευση των επιστολών επαφίεται στην κρίση της
σύνταξης. Χειρόγραφα δεν επιστρέφονται.
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Η
εφηµερίδα «Νιου Γιορκ Τάιµς» είπε χθες αυτό που αρκετοί ψιθυ-
ρίζουν: Οτι η Αµερική έχασε την Ειρήνη στο Ιράκ και άρα ήρθε ή
ώρα της άµεσης αποχώρησης των στρατευµάτων της από εκεί.
Πρόκειται για την πρώτη µεγάλης κυκλοφορίας εφηµερίδα που

παίρνει αυτή τη θέση και λόγω της δεσπόζουσας θέσης που κατέχει µεταξύ
των αµερικανικών ΜΜΕ, η πράξη της θα στείλει κύµατα ανησυχίας ίσως
και πανικού σε πολλούς από τους άµεσα ενδιαφερόµενους, αλλά και στη
διεθνή κοινότητα.

Το ότι η «Ν.Γ.Τάιµς» τάχθηκε και επίσηµα κατά του πολέµου στο Ιράκ,
δεν σηµαίνει ότι αύριο κιόλας θα αρχίσει η αποχώρηση των στρατευµάτων.
Σηµαίνει, όµως, ότι ένα σηµαντικό ορόσηµο ξεπεράστηκε και ότι έφτασε η
αρχή του τέλους της κακοσχεδιασµένης περιπέτειας των ΗΠΑ στο Ιράκ.
Σηµαίνει ότι πολιτικοί και άλλα ΜΜΕ, που µέχρι τώρα δεν τολµούσαν ,αν
και ήθελαν, να ζητήσουν την αποχώρηση των στρατευµάτων, τώρα υπό
την κάλυψη που τους παρέχει η «Ν.Γ. Τάιµς» θα το κάνουν.

Η πράξη της εφηµερίδας θυµίζει την περίπτωση του Γουόλτερ Κρον-
κάιτ, παρουσιαστή τότε των ειδήσεων στο «CBS», που όταν τάχθηκε κατά
του πολέµου στο Βιετνάµ, ο τότε πρόεδρος Λίντον Τζόνσον, είπε ότι «τώρα
χάσαµε τον πόλεµο». “H συνέχιση της θυσίας των ζωών και των µερών των
σωµάτων των στρατιωτών µας είναι λάθος”, γράφει η εφηµερίδα και συνε-
χίζει: «Ο πόλεµος αφαιρεί τη δύναµη από τις συµµαχίες της χώρας και των
Ενόπλων ∆υνάµεων. Αποτελεί µια επικίνδυνη παρεκτροπή από τον σηµα-
σίας ζωής και θανάτου πόλεµο κατά των τροµοκρατών. Είναι ένα αυξανό-
µενο βάρος στους φορολογούµενους και αποτελεί µια προδοσία προς τον
υπόλοιπο Κόσµο, που χρειάζεται τη σοφή χρήση των αµερικανικών δυνά-
µεων και αρχών».

Πρόκειται, αναµφισβήτητα για µια θλιβερή στιγµή για τη χώρα. Και έρ-
χεται τριάντα µόνο χρόνια µετά την ήττα της στο Βιετνάµ.

Είναι βέβαιο ότι θα ξεσπάσει θύελλα διαµαρτυριών κατά της «Ν.Γ.
Τάιµς» από τους συµµάχους του κ. Τζορτζ Μπους και άλλων.

Οµως, θα µπορούσε το κύριο άρθρο της «Ν.Γ. Τάιµς» να λειτουργούσε
και ως «ξυπνητήρι» στη Ουάσιγκτον, και κυρίως στη Βαγδάτη, και να τους
αναγκάσει να συνειδητοποιήσουν ότι δεν έχουν πλέον την πολυτέλεια του
χρόνου για να φέρουν την Ειρήνη στο Ιράκ και ότι θα πρέπει, αν θέλουν να
γλιτώσουν το κεφάλι τους, να αφήσουν τις µικροψυχίες και τις ευτελείς
διαφορές και να δώσουν τέλος στον εµφύλιο πόλεµο που συνταράζει τη
χώρα τους.

Παράλληλα, όµως, το κύριο άρθρο της «Ν.Γ. Τάιµς» είναι βέβαιο ότι θα
δώσει κουράγιο στους αντάρτες να συνεχίσουν τον αγώνα τους, βέβαιοι
πλέον µε τη γνώση πως, αν συνεχίσουν όπως µέχρι τώρα, η νίκη είναι δική
τους, οι Αµερικανοί θα αποχωρήσουν και τότε θα πάρουν εκδίκηση έναντι
αυτών που συνεργάστηκαν µε τους εχθρούς τους.

Η αποχώρηση, όµως, των αµερικανικών δυνάµεων υπό αυτές τις συνθή-
κες στο Ιράκ θα δηµιουργήσει ένα µεγάλο κενό, το οποίο θα οδηγήσει σε
πραγµατικό λουτρό αίµατος. Οταν σήµερα µε την παρουσία των αµερικα-
νικών στρατευµάτων χύνεται τόσο αίµα στο δρόµο κάθε µέρα -περισσότε-
ροι από 100 Ιρακινοί σκοτώθηκαν χθες- οι συνέπειες της αποχώρησης θα
είναι ολέθριες. Κάτι που και η «Ν.Γ. Τάιµς» δέχεται ότι θα συµβεί, θεωρώ-
ντας το όµως αναπόφευκτο.
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Η αρχή του τέλους

Με ενδιαφέρον αναµενόταν η
χθεσινοβραδινή διαµαρτυρία έξω
από τη Βουλή για την Πάρνηθα και
το περιβάλλον γενικότερα. Το ενδια-
φέρον περισσότερο αφορούσε τη
συγκέντρωση κόσµου και πόσοι θα
εγκατέλειπαν τις παραλίες για να
διαδηλώσουν. Πρώτη φορά θυµά-
µαι, πάντως, να έχει ξεκινήσει αυ-
θόρµητα µία τέτοια διαµαρτυρία για
την ποιότητα ζωής των Αθηναίων. Κι
αυτό είναι παρήγορο.

Ξεκίνησε από τους bloggers (ο
υποφαινόµενος έλαβε το µήνυµα
µέσω φίλης του στη Νέα Υόρκη!),
µεταδόθηκε µε µήνυµα από κινητό
σε κινητό µέχρι που το άρπαξαν τα
ραδιόφωνα και οι τηλεοράσεις και
έγινε σύνθηµα. Να είναι όλοι εκεί.

Ελπίζουµε να βρέθηκαν όλοι
εκεί. Θα ξέρετε αύριο, µια και θα το
καλύψει ο «Ε.Κ.», γιατί είναι µία ση-
µαντική εκδήλωση. Μία διαµαρτυ-
ρία πολιτών που επιτέλους αποφάσι-

σαν να πιέσουν τη Βουλή να µην
υπάρξουν άλλοι εµπρησµοί, κατα-
πατήσεις καµένων δασών, να αρχί-
σουν σωστές αναδασώσεις, να προ-
στατευτεί το περιβάλλον.

Πρόκειται για την πιο δηµοκρατι-
κή, απαιτητική, λαϊκή εντολή. Σώστε
το περιβάλλον, σώστε την Αθήνα,
σώστε τα εκατοµµύρια πολιτών της
που αναπνέουν στο τσιµέντο.

Ελπίζουµε να είχε κόσµο. Ελπί-
ζουµε να αλλάξει η νοοτροπία όλων
µας και η αυτοκριτική του καθένα
από εµάς να µας οδηγήσει σε πράξη
ευθύνης. Πράξη που θα οδηγήσει σε
συλλογικό σεβασµό και προστασία
του περιβάλλοντος. Και που θα απο-
τρέψει εµπρηστές και καταπατητές
από νέα εγκλήµατα. Γιατί αυτοί µπο-
ρεί να µην είναι άνθρωποι, αφού δεν
νοιάζονται για το κοινωνικό όφελος,
αλλά πλέον θα φοβούνται την σκλη-
ρή τιµωρία.

Ελπίζουµε κάτι να αλλάξει.

Του Αρη Παπαδόπουλου 

Θα αλλάξει κάτι;

Μέσα σ’ όλα, αυτός µας έλειπε, ο
«Λύκος» και µάλιστα γκρίζος µέσα
κι έξω, ονόµατι Κεµάλ Κεριντσίζ, ο
οποίος ούτε λίγο ούτε πολύ ζητά τη
διάλυση της Συνόδου του Πατριαρ-
χείου, µε το αιτιολογικό ότι συµµε-
τέχουν σ’ αυτή και ιεράρχες από το
εξωτερικό οι οποίοι δεν είναι Τούρ-
κοι υπήκοοι.

Βέβαια ο «Λύκος» αυτός στηρίζε-
ται στην πρόσφατη απόφαση του
∆ικαστηρίου της Τουρκίας, το οποίο
ανιστόρητα και ανόητα απεφάνθη
πως ο Οικουµενικός Πατριάρχης
δεν είναι Οικουµενικός, αλλά
απλώς ο θρησκευτικός ηγέτης Ορ-
θόδοξων Ρωµιών της Τουρκίας, οι
οποίοι σήµερα είναι αµφίβολο αν
ανέρχονται σε δύο χιλιάδες ψυχές.

Θα πρέπει να είναι κανείς συνει-
δητά αφελής για να πιστέψει ότι δεν
γνωρίζουν οι Τούρκοι την πραγµατι-
κότητα, πλην όµως η πολιτική της
Τουρκίας έχει χαραχθεί εδώ και πολ-
λές δεκαετίες και δεν είναι άλλη από
τον αργό θάνατο του Πατριαρχείου,
ώσπου σήµερα έχουµε φτάσει στα
προτελεύτεια και ήδη βρισκόµαστε
«µικρόν προ του τέλους».

Η πρόσφατη απόφαση του ∆ικα-
στηρίου, αλλά και η εκµετάλλευσή
της από τον «Λύκο» Κεριντσίζ, είναι
ακόµα µία απόδειξη για την αιχµα-
λωσία στην οποία έχει περιέλθει το
Πατριαρχείο, αφού θέλουν να θέ-
σουν θέµα ακόµα και της σύνθεσης
της ίδιας της Συνόδου του. Κι όλα
αυτά σε µια εποχή που η Τουρκία
χτυπά την πόρτα της Ευρωπαϊκής
Ενωσης και που οι Ηνωµένες Πολι-
τείες, τουλάχιστον µε τα λόγια, φαί-
νεται να παρέχουν στήριξη στο
µαρτυρικό και πολύπαθο Φανάρι.

Από την άλλη µεριά, ο Ελληνι-
σµός της Αµερικής φαίνεται να έχει
καταλάβει πολλά και για πολλούς κι
έχει χάσει το ενδιαφέρον του. ∆εν
φαίνεται να διαθέτει εδώ το Φανάρι
πλέον ερείσµατα δυνατά, καθαρά,
έντιµα. Ο έξαρχός του για άλλα δεί-
χνει να µεριµνά και να τυρβάζει,
για συλλογή επίτιµων διδακτορι-
κών και εθναρχικών εµφανίσεων
στην Κύπρο, έστω κι αν ο προκαθή-
µενός της τον υποδέχεται µε υπο-
βαθµισµένη αµφίεση. Ο Καρλού-
τσος από την άλλη πλευρά κάνει τη
δουλειά του χρησιµοποιώντας τον
Πατριάρχη εν παντί. Κι οι Τούρκοι
εξακολουθούν να θανατώνουν το
Κέντρο της Ορθοδοξίας. Αυτό είναι
το δράµα µας.

Ανάλυση 
�Του Θεοδ. Καλµούκου

Eπιδροµή
«Λύκου» 

στη Σύνοδο

«Φέρτε πίσω τα λεφτά», φωνάζει
εδώ και µερικές ηµέρες ο αρχηγός
της αξιωµατικής αντιπολίτευσης
απευθυνόµενος προς τον Πρωθυ-
πουργό. «Φέρτε πίσω τα λεφτά», φώ-
ναξε πριν λίγες ηµέρες στη Βουλή ο
κ. Κώστας Καραµανλής, απευθυνό-
µενος προς τον κ. Γιώργο Παπανδρέ-
ου. Το βασικό επιχείρηµα - υπόσχε-
ση του κ. Κώστα Καραµανλή κατά
την προεκλογική εκστρατεία του
2004 ήταν η κάθαρση του κρατικού
µηχανισµού από τους πράσινους
αρουραίους που ροκάνιζαν το περιε-
χόµενο του κρατικού κορβανά. Και
ένας σηµαντικός αριθµός ψηφοφό-
ρων τον ψήφισε, περιµένοντας να
στείλει τους κλέφτες στους εισαγγε-
λείς κι εκείνοι στις φυλακές.

Αδικα όµως περίµεναν. Τριάµισι
χρόνια τώρα άκρα του τάφου σιωπή,
γύρω από το θέµα. Αντιθέτως, το ένα
µετά το άλλο άρχιζαν να σκάνε τα
σκάνδαλα της κυβερνητικής παρά-
ταξης, µε κορυφαίο αυτό των οµολό-
γων. Μέχρι που παραµονές των µη

προκηρυχθέντων ακόµη εκλογών, ο
Πρωθυπουργός κατήγγειλε ένα
σκάνδαλο το οποίο κατηγορείται ότι
διέπραξε ο σηµερινός γενικός διευ-
θυντής του ΠΑΣΟΚ.

Αν πιστέψουµε τις δηµοσιογρα-
φικές πληροφορίες, το θέµα έχει βά-
θος. Και µεγάλο µάλιστα. Στο γρα-
φείο του Πρωθυπουργού -λένε-
υπάρχουν καµιά εικοσαριά παρό-
µοιες υποθέσεις, οι οποίες θ’ αρχί-
σουν «να σκάνε» σε εντεινόµενο
ρυθµό, όσο θα πλησιάζουµε προς
την ηµεροµηνία πραγµατοποίησης
των εκλογών. Στόχος δεν θα είναι
βέβαια η κάθαρση του δηµόσιου βί-
ου, αλλά η εκλογική επικράτηση. Αν
οι δύο αντίπαλοι νοιάζονταν για το
καλό του τόπου και το σεβασµό του
δηµόσιου χρήµατος θα παρέδιδαν
τους ύποπτους στη ∆ικαιοσύνη και
όχι στους δηµοσιογράφους.

Πώς αισθάνεται, όµως, ο µη κοµ-
µατικά ενταγµένος πολίτης; Αν πι-
στέψει τους αρχηγούς των κοµµά-
των στα οποία εναπόθεσε τις ελπί-

δες του για καλύτερες µέρες, όλοι εί-
ναι κλέφτες και δυστυχώς θα συνε-
χίσουν να είναι, αφού οι ένοχοι δεν
τιµωρούνται ώστε να φοβηθούν
όσοι σκέφτονται να τους µιµηθούν.

Είναι λάθος λοιπόν η τακτική των
δύο κοµµάτων και ειδικότερα των
αρχηγών τους. Θα πρέπει λοιπόν,
αντί να καταγγέλλουν όσα καταγ-
γέλλουν να τα σκεπάζουν, µε το επι-
χείρηµα της δηλητηρίασης της πολι-
τικής µας ζωής; Οχι βέβαια. Γιατί
έτσι οι κλέφτες θα γίνουν ακόµη πιο
προκλητικοί και θα ροκανίζουν το
δηµόσιο χρήµα, το οποίο αντί να πη-
γαίνει σε ανθρώπους που βοηθούν
τη ζωή µας να γίνεται ευκολότερη
θα πηγαίνει στις τσέπες των καπά-
τσων απατεώνων.

Αυτή η θολή ατµόσφαιρα επικρα-
τεί σήµερα στην Ελλάδα και ευτυ-
χώς οι λοχίες και οι συνταγµατάρχες
δεν έχουν τα µυαλά (και τις δυνατό-
τητες) που είχε ο Κονδύλης και ο
Παπαδόπουλος! Αν τις είχαν, αλίµο-
νο στη δηµοκρατία µας...

ΧΡΟΝΟΓΡΑΦΗΜΑ �Του Γιάννη Μιχαλάκη

Σκανδαλοθηρία εις βάρος της ∆ηµοκρατίας

12ο Αντιρατσιστικο Φεστιβάλ στο Πεδίον του Αρεως

Παιδιά από όλες τις φυλές, το ένα δίπλα στο άλλο, στέλνουν σε όλη την Υφήλιο το µήνυµα της ισότητας
µέσα από τις ζωγραφιές τους, απεικονίζοντας τον Κόσµο όπως  τον βλέπουν µε τα δικά τους µάτια, στο
12ο Αντιρατσιστικό Φεστιβάλ που έγινε το Σάββατο στο Πεδίον του Αρεως.

ASTORIA OFFICE
34-10 Broadway, Astoria, NY 11106

(718) 932-7800 ñ 1-800-321-1199

BROOKLYN OFFICE
8125 Fifth Avenue, Brooklyn, NY 11209

(718) 680-9200 ñ 1-800-445-8550
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$75 επιπλέον επιβάρυνση για καύσιµα για κάθε διαδροµή
$30 επιπλέον επιβάρυνση για όσους ταξιδεύουν 

Παρασκευή, Σάββατο ή Κυριακή
Παιδιά 2-11 ετών πληρώνουν 25% λιγότερο

*ΤΗΛΕΦΩΝΗΣΤΕ ΜΑΣ ΚΑΙ ΓΙΑ ΑΛΛΕΣ ΕΙ∆ΙΚΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ
ΚΑΙ ΑΠΟ ΑΛΛΕΣ ΠΟΛΕΙΣ

* ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ

a
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ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ - ΑΘΗΝΑ
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Κατευθείαν πτήσεις χωρίς σταθµό µε κανονικά δροµολόγια
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Π Κ ΚΤΟ ΑΡΙΡΑ

Σε λάθος τόπο και χρόνο ισχυρίστηκε ότι βρέθηκε ο 61χρονος Γιάννης Αγ-
γελής, ο οποίος το απόγευµα της Τετάρτης 27ης Ιουνίου, συνελήφθη επ’
αυτοφώρω µπροστά σε ένα καφενείο της Αστόριας, καθώς στην κατοχή
του βρέθηκε το ιερό λείψανο του Αγίου ∆ηµητρίου Αστόριας. Το λείψανο,
όπως έγραψε ο «Ε.Κ.», το είχε ληστέψει µία ηµέρα πριν ο 37χρονος Κώστας
Γεωργίου, ο οποίος, όπως παραδέχτηκε και ο κ. Αγγελής, προσπάθησε να
το πουλήσει σε Εβραίο ενεχυροδανειστή της Αστόριας έναντι σαράντα δο-
λαρίων και στη συνέχεια έκανε διαπραγµατεύσεις µε άλλους ενεχυροδα-
νειστές για µία µεγαλύτερη αµοιβή. 
Εις βάρος του 37χρονου απαγγέλθηκαν κατηγορίες για σοβαρή κλοπή και
για παράνοµη αγοροπωλησία κλοπιµαίου και αφέθηκε ελεύθερος µε εγ-
γύηση $2.500, ποσό που κατέβαλε ο αδελφός του, προκειµένου να του δο-
θεί η ευκαιρία να ενταχθεί σε ένα πρόγραµµα αποτοξίνωσης από τα ναρ-
κωτικά.
Ο κ. Αγγελής τα ξηµερώµατα της 28ης Ιουνίου αφέθηκε ελεύθερος, ενώ το
απόγευµα της Παρασκευής 6ης Ιουλίου επισκέφθηκε τα γραφεία του
«Ε.Κ.», την ώρα που τυπωνόταν η εφηµερίδα, προκειµένου να διευκρινίσει
ότι δεν είναι ενεχυροδανειστής, όπως ανέφεραν τα πρώτα στοιχεία που
έδωσε στη δηµοσιότητα η Αστυνοµία και τα οποία επικαλέστηκε και ο
«Ε.Κ.» στο σχετικό πρωτοσέλιδο άρθρο του της 28ης Ιουνίου, αλλά συντα-
ξιούχος ελαιοχρωµατιστής και συνιδιοκτήτης της εταιρείας «Τ&J Painting
Co», ότι είναι «τίµιος και ευυπόληπτος πολίτης», ότι «διαµένει στο Μπρού-
κλιν και ότι στην Αστόρια έρχεται συχνά για να ψωνίσει στα ελληνικά κα-
ταστήµατα και να συναντήσει φίλους».
Ο 61χρονος γεννήθηκε στο Λιτόχωρο της Κατερίνης και είναι νυµφευµέ-
νος µε την κυπριακής καταγωγής Ανδρούλα το γένος Γεωργίου, µε την
οποία απέκτησε τρία παιδιά, τον 32χρονο Μάικ, τον 28χρονο Τζορτζ και
την 27χρονη Ντόροθι.
Μία ηµέρα πριν την επίσκεψη στον «Ε.Κ.» ο κ. Αγγελής, όπως αποκάλυψε,
επισκέφθηκε την κοινότητα του Αγίου ∆ηµητρίου Αστόριας και συναντή-
θηκε µε τον ιερατικώς προϊστάµενο της κοινότητας, π. Απόστολο Κουφαλ-
λάκη, προκειµένου να ζητήσει συγγνώµη και να του εξηγήσει ότι δεν γνώ-
ριζε ότι τα ιερά λείψανα προέρχονταν από την εν λόγω κοινότητα, καθώς ο
37χρονος τού είχε πει ότι τα είχε φέρει η µάνα του από την Ελλάδα.

∆.Τ.

Η Κρήτη του Μπρούκλιν
Θα θυµάστε ίσως τον κ. Γιώργο Κορτσολάκη, αληθινό Κρητίκαρο, που λέ-
µε, µε πάθος και µεράκι για το πανέµορφο νησί του. Τέτοιο είναι το µε-
ράκι του, ώστε στην αυλή του, όπως είχαµε γράψει παλαιότερα, έχει
φτιάξει ένα µεγάλο διαφανές κουβούκλιο, που µοιάζει µε µικρό εξωκλή-
σι, και το έχει γεµίσει µε παραστάσεις, αναπαραστάσεις, φωτογραφίες
και πολλά άλλα είδη που είναι από την Κρήτη, ή τη θυµίζουν. Το κυριό-
τερο, βέβαια, είναι ότι ολόκληρη η µεγαλόνησος είναι φιλοτεχνηµένη µε
διάφορα µικρά υλικά στο δάπεδο.
Πολλοί είναι εκείνοι, οµογενείς και ξένοι, άσηµοι και παράγοντες, που
σταµατούν έξω από το σπίτι του κ. Κορτσολάκη, στο Μπέιριτζ του
Μπρούκλιν, για να δουν την Κρήτη του. Και εκείνος, καµαρώνει ακόµα
περισσότερο από πατριωτισµό και υπερηφάνεια για τη λεβεντογέννα
Κρήτη. 
Μετά από αρκετό καιρό, συνάντησα τον κ. Κορτσολάκη, πριν µερικές
εβδοµάδες και πάλι στο Μπρούκλιν. Γελαστός, ευγενής και φιλικός, όπως
πάντα. Η Κρήτη της αυλής του, «η Κρήτη µου», όπως του αρέσει να λέει,
δεν τέλειωσε γι’ αυτόν. Ολο και κάτι σκέπτεται και µπαίνει µέσα για να
προσθέσει, ή για να διορθώσει. 
Για το έργο του χρησιµοποίησε, µεταξύ άλλων, σπασµένα µικρά κοµµά-
τια τσιµέντου, πετραδάκια από τη θάλασσα, κοχύλια, µικρά φυτά, κερα-
µικά, πλαστικά κ.ά. είδη. Μερικά από αυτά, είναι από το µεγάλο κτήµα
µε σπίτι που έχει στο Λονγκ Αϊλαντ. «Τα έπιασαν οι γλάροι στη θάλασσα
και τα µετέφεραν στο κτήµα µου που είναι δίπλα για να τα φάνε και µετά
µου άφησαν τα όστρακα σαν δώρο. Πολλά από αυτά τα έβαλα και γύρω-
γύρω στο σπιτάκι µε την Κρήτη, για διακόσµηση», είχε πει παλαιότερα
στον «Εθνικό Κήρυκα». Μετά το καλοκαίρι θα µας δοθεί ελπίζω η ευκαι-
ρία να σας γράψω για ό,τι νεότερο υπάρχει από την Κρήτη της αυλής του
κ. Κορτσολάκη.

Σ.Μ.

Συµψηφισµός
Η τελευταία λέξη που κυκλοφορεί στα πολιτικά και δηµοσιογραφικά γρα-
φεία, είναι ο συµψηφισµός. Βγάζει ένα σκάνδαλο ένα κόµµα; Σπεύδει το
άλλο να κοινοποιήσει ένα από εκείνα που κρύβει το συρτάρι του.
Προφανώς και όταν ένα κόµµα κρύβει ένα και περισσότερα σκάνδαλα, το
ίδιο κάνει και το αντίπαλο κόµµα. Και αντί να πάνε στον εισαγγελέα µέ-
νουν αδρανή στα κοµµατικά «οπλοστάσια».
Βρε µπας και µας δουλεύουν;

Γ.Μ.

Σε λάθος τόπο και χρόνο
ΑΘΗΝΑ. Απορία εφήβου και στα
µάτια ο πανικός: «Καλά, αυτοί οι
εµπρηστές που καίνε τα δάση δεν
είναι άνθρωποι, δεν έχουν παιδιά,
δεν σκέφτονται πού και πώς θα ζή-
σουν τα παιδιά τους;».

Η λογική διαύγεια του ερωτήµα-
τος δύσκολα ανεκτή σε ό,τι ακόµα
ονοµάζουµε ελληνική «κοινωνία».
Τέτοια ευθύβολα ερωτήµατα προ-
καλούν µειδιάµατα συγκατάβασης,
λοξές µατιές στον ερωτώντα, δηλα-
δή το σιωπηλό αντερώτηµα: «Καλά,
πού ζει αυτός, από ποιον πλανήτη
κατέβηκε».

Η τίµια απάντηση στον έφηβο
θα ήταν: Οχι, ο εµπρηστής δεν εί-
ναι άνθρωπος, έχει απεµπολήσει
«το κυρίως ανθρώπινον»: Την κοι-
νωνική του φύση. Ο άνθρωπος εί-
ναι «φύσει ζώον κοινωνικόν», ο
εµπρηστής έχει περιπέσει στην κτη-
νώδη κατάσταση της ατοµοκεντρι-
κής τυφλής ιδιο-τέλειας. Υπάρχει
υποταγµένος στα ενστικτώδη ορ-
µέµφυτα της αυτοσυντήρησης, της
κυριαρχίας, της ηδονής. ∆εν ξέρει
να σχετίζεται, να µοιράζεται, να
κοινωνεί, δεν έχει τα γνωρίσµατα
λογικού υποκειµένου, ζει ανέρα-
στος.

Εχει παιδιά, όπως έχει και η ύαι-
να. Πιστεύει πως τα φροντίζει, αν
τους εξασφαλίσει πλούσια διατρο-
φή και ηδονή, την επιτηδειότητα
να εντοπίζουν (ή να προκαλούν)
πτώµατα για βορά. 

Αν τα παιδιά του εµπρηστή δεν
θα µπορούν πια να αναπνεύσουν
στο σεληνιακό τοπίο που προκάλε-
σε ο πατέρας τους, θα έχουν τόσα
χρήµατα, ώστε να µπορούν να µε-
ταναστεύσουν οπουδήποτε οι συν-
θήκες επιβίωσης θα είναι ακόµα
ηδονικές. Οι εµπρηστές και τα παι-
διά τους δεν έχουν πατρίδα. 

Παράγουν (ή υιοθετούν) τις
«µοδέρνες» ιδέες του απάτριδος
διεθνισµού, της «πλουραλιστικής»
κοινωνίας, της µεταλλαγµένης
Ιστορίας που προπαγανδίζει τη
«συµφιλίωση» των λαών. Μάχονται
µέχρις υστερίας κάθε αίσθηση πα-

τρίδας και «ιερού».
Αλλά αν δώσουµε τόσο ειλικρινή

απάντηση στο λογικά διαυγές ερώ-
τηµα του εφήβου, ανάγκη να τη συ-
νοδεύσουµε και από τη χρηστική
προσθήκη: ότι είναι επικίνδυνη. 

Οπως λ.χ. θα αποφύγουµε να
πούµε πόσο προφανέστατα ατάλα-
ντοι είναι οι επιδειξίες «καλλιτέ-
χνες» που βιντεοσκοπούνται αυνα-
νιζόµενοι υπό τους ήχους του Εθνι-
κού Υµνου (της Ελλάδας βέβαια, µε
το αζηµίωτο, όχι των Ηνωµένων
Πολιτειών ή του Ισραήλ), έτσι θα
αποφύγουµε να ορίσουµε αν είναι
άνθρωποι (µε έγνοια για το µέλλον
των παιδιών τους) οι εµπρηστές δα-
σών. 

Τέτοιες απαντήσεις δεν εκστοµί-
ζονται σε κοινωνίες παρακµής, ο
τολµητίας κινδυνεύει.

Και επειδή τα περί κινδύνου εύ-
κολα διαβάλλονται σαν ύποπτα
λανθάνουσας «µανίας» προσθέτου-
µε στο φορέα ερωτηµάτων λογικής
διαύγειας την καίρια διασάφηση: 

Οτι οι εµπρηστές δασών, ο αν-
θρωπολογικός τύπος του αδίστα-
κτου ατοµοκεντρισµού, είναι σήµε-
ρα (συνεπέστατα) φορείς κάθε
µορφής εξουσίας. Είναι οι πολιτικοί
που αναθεµατίζουν τάχα τον
εµπρηστή και στη συνέχεια του πα-
ραχωρούν την καµένη γη για οικο-
πεδοποίηση. 

Υπόσχονται αναδάσωση όσο λα-
µπαδιάζει το δάσος και την ξεχνούν
µόλις παρέλθει η φρίκη. Παγιδεύ-
ουν την κατάρτιση Κτηµατολογίου
στα ψηφοθηρικά τους συµφέροντα,
έτσι όπως νοµιµοποιούν και τα αυ-
θαίρετα κάθε φορά πριν από τις
εκλογές.

Υπάνθρωπος ο εµπρηστής δα-
σών, παραιτηµένος από «το κυρίως
ανθρώπινον». 

Οµως ίδιος ανθρωπολογικός τύ-
πος και ο υπάλληλος της Πολεοδο-
µίας που χρηµατίζεται για να απο-
χαρακτηρίσει την πυρποληµένη
δασική έκταση, ίδιος και ο υπάλ-
ληλος της ∆ΕΗ, της ΕΥ∆ΑΠ, του
ΟΤΕ που εξασφαλίζει παροχές στα
προϊόντα του εγκλήµατος. Κατά
προέκταση ίδιος ανθρωπολογικός
τύπος και ο «οργανικός διανοούµε-
νος» ακριβώς όπως τον όρισε ο
Γκράµσι: 

Να δουλεύει για το συµφέρον
του, την καριέρα του, υπηρετώ-
ντας τα ιδεολογήµατα που χρειά-
ζονται κάθε φορά οι κυρίαρχες οι-
κονοµικές δυνάµεις προκειµένου
να δηµιουργήσουν τις πιο ευνοϊκές
συνθήκες (παιδείας, πληροφόρη-
σης, νοο-τροπίας) για την επέκτα-
ση της επιρροής τους στις µάζες.
∆ουλεύει, λοιπόν, σήµερα ο «οργα-
νικός διανοούµενος» ακριβώς σαν
τον εµπρηστή, για την ευχερέστε-
ρη δυνατή επιβολή της Νέας Τά-
ξης: Να ξεριζωθεί από τις συνειδή-
σεις κάθε αίσθηση πατρίδας, κοι-
νότητας, ιστορικής ιδιοπροσωπεί-
ας, πολιτιστικής ετερότητας, κάθε
σέβας του ιερού.

Σίγουρα, στην εποχή της Νεωτε-
ρικότητας, η κρατική (συµβολαίου -
σύµβασης) συλλογικότητα εξαρ-
θρώνει και ελαχιστοποιεί τις σχέ-
σεις κοινωνίας, αδιαφορεί για την
κοινωνική συνοχή, απανθρωποποι-
εί τον άνθρωπο, την κοινωνική του
φύση. 

Αλλά στην περίπτωση της σηµε-
ρινής ελλαδικής πραγµατικότητας,
ίσως επειδή εδώ δεν πρόλαβε να
αφοµοιωθεί ανασχετικά ο ορθολο-
γικός-κανονιστικός φορµαλισµός, η
απανθρωποποίηση γίνεται αληθι-
νός εφιάλτης. 

Ο ατοµοκεντρισµός παίρνει την
άγρια µορφή επιθετικού ξεθεµελιώ-
µατος κάθε ίχνους δυνατοτήτων για
σχέσεις κοινωνίας - κυριαρχεί η
«λογική» του εµπρηστή, «λογική»
αυτεπιβεβαίωσης µέσω της άρνη-
σης (δυνητικής εξόντωσης) του άλ-
λου.

Από τις «οργανικότερες» εκφρά-
σεις αυτής της εµπρηστικής υστε-
ρίας είναι για παράδειγµα το τηλεο-
πτικό θέαµα και ακρόαµα που το
λέµε «∆ελτία των Οκτώ», εκποµπές
υποτίθεται πληροφόρησης στα
ιδιωτικά κανάλια, κάθε βράδυ.
Οπως υπάρχουν άτοµα ψυχανώµα-
λα νεαρής ηλικίας που βγαίνουν
στα γήπεδα ή στους δρόµους µόνο
για να «χτυπηθούν», έτσι υπάρχει
και ένας θλιβερός υπόκοσµος της
δηµοσιογραφίας και της πολιτικής
που βγαίνει στα «∆ελτία των Οκτώ»
µόνο για να αλυχτήσει µένος και
εµπάθεια για τους αντιπάλους των
συµφερόντων του, κοµµατικούς κυ-
ρίως. 

Εκεί µπορεί κανείς απτά να ψη-
λαφήσει το πώς η πεισµατική άρνη-
ση των σχέσεων κοινωνίας συνεπι-
φέρει αυτόµατα την πτώση στην
κραυγαλέα αλογία, τη διάλυση και
της γλώσσας ως κώδικα συν-εννόη-
σης.

Οι εµπρηστές είναι απειλή για
τη συλλογικότητα, ακόµη και την
πιο συµβατικά συγκροτηµένη,
απειλή ζούγκλας: Ο άνθρωπος ο
ανίκανος να σχετίζεται, να µοιράζε-
ται, να κοινωνεί, ο κτηνωδώς ατο-
µοκεντρικός και υποταγµένος στα
ορµέµφυτα ανέραστος άνθρωπος,
λειτουργεί σαν καταλύτης µεταλλα-
γών, εκθηριώνει τη συνύπαρξη,
πνίγει την ανάσα των συνανθρώ-
πων του - σωστός εµπρηστής. 

Και η αντίσταση στους εµπρη-
στές, αντίσταση στη ζούγκλα και
στην απανθρωπία, είναι πρόβληµα
πολιτικό, όχι πρόβληµα ηθικοπαι-
δαγωγίας.

Αν δεν αστυνοµευθεί κάθε σπι-
θαµή δασικής και πρώην δασικής
(τώρα πυρποληµένης) έκτασης, η
ασφυξία στις µεγαλουπόλεις θα µε-
τριέται µε νεκρούς σε ραγδαία συ-
νεχώς υπεραύξηση. 

Αν δεν ελέγχεται µε κοινωνικούς
θεσµούς η κτηνώδης απληστία και
κερδοσκοπία, ο βασανισµός του βί-
ου θα είναι σωστή αναπηρία, κατα-
θλιπτική καταδίκη.

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ � Του Χρήστου Γιανναρά

Ποιος είναι ο ανθρωπολογικός τύπος του εµπρηστή

ΑΘΗΝΑ. Είναι γνωστή η περίπτωση
παλαιού βουλευτή της ΕΡΕ ο οποίος
όταν λογοµαχούσαν οι κοινοβου-
λευτικοί ηγέτες της εποχής παρα-
καλούσε τους πρακτικογράφους να
συµπεριλαµβάνουν το όνοµά του
στα Πρακτικά της Βουλής σηµειώ-
νοντας εν παρενθέσει οµιλεί µη
ακουόµενος... 

Εν συνεχεία αντίτυπα των Πρα-
κτικών της συγκεκριµένης συνε-
δριάσεως της Βουλής εµοίραζε
στους ψηφοφόρους του νησιού του
κορυβιαντιώντας: Τους έβρισα τό-
σο πολύ που δεν τολµούν να τα
γράψουν όσα τους είπα στα Πρα-
κτικά!

Αυτά συνέβαιναν σε µιαν εποχή
παρακµής του κοινοβουλευτικού
και ευτελισµού του δηµόσιου βίου
της χώρας, που κατέληξε στο αλή-
στου µνήµης πραξικόπηµα των συ-
νταγµαταρχών.

∆εν έχει κατ’ αρχήν οµοιότητες
το τότε µε το σήµερα. Η τελευταία
όµως συνεδρίαση της Βουλής µε
την σε επίπεδο αρχηγών συζήτηση
πρέπει να λειτουργήσει σαν καµπα-
νάκι ορατού πλέον κινδύνου.

Επικεφαλής του κοινοβουλευτι-
κού βίου, αρχηγοί των δύο µεγάλων
κοµµάτων που εναλλάσσονται στην
εξουσία, είναι δύο νέοι άνθρωποι,
οι οποίοι ουδέποτε έχουν κατηγο-
ρηθεί για µη χρηστή διαχείριση της
εξουσίας στον βαθµό που την ήσκη-
σαν και την ασκούν, δεν έχουν
ακουστεί ούτε υπαινιγµοί για οικο-
νοµικά σκάνδαλα για τους κ.κ. Κώ-
στα Καραµανλή και Γιώργο Παπαν-
δρέου.

Είναι αυτός ένας πρόσθετος λό-
γος για τον οποίο προκαλεί θλίψη
αλλά και ανησυχία η κλιµακούµενη
ανταλλαγή κατηγοριών για σκάν-
δαλα ένθεν και ένθεν - καταγγε-
λιών που µοιάζει να πολλαπλασιά-
ζονται όσο πλησιάζοµε προς τις
εκλογές.

Είναι συχνά εκθεµελιωτική των
πολιτικών ηθών η κάθε προεκλογι-
κή περίοδος. 

Και ο πειρασµός να καταφέρεις
στον αντίπαλο βαρύ κτύπηµα, έστω
και κάτω από τη µέση, είναι πράγ-
µατι µεγάλος.

Μια τέτοια εξέλιξη όµως δεν εί-
ναι λύση. Ο ποταµός της ιστορικής
εξέλιξης και της προόδου ρέει ανά-
µεσα σε δύο όχθες απαραίτητες για
τη σωστή πορεία του. Και όπου µια
όχθη υποχωρεί, έλος επικίνδυνο
σχηµατίζεται.

Τα δύο µεγάλα κόµµατα ασφα-
λώς δικαιούνται να µάχονται στον
πολιτικό στίβο. Εχουν όµως και τις
αυτονόητες υποχρεώσεις και ευθύ-
νες τους.

Τα σκάνδαλα, όπου και όσα
υπάρχουν, είναι αρµοδιότητος του
Εισαγγελέως. Αυτός θα διατυπώσει
τα κατηγορητήρια.

Και εν κατακλείδι: κακοί (τρό-
πος του λέγειν) διαχειρισταί υπάρ-
χουν και στις δύο πλευρές. Το ερώ-
τηµα είναι ποιοι έχουν τα καλύτερα
ανακλαστικά στην αντιµετώπιση
της διαφθοράς.

Πράξεις, κύριοι. Οχι ύβρεις!

TO BHMA 
� Του Σταύρου Π. Ψυχάρη

Οι ύβρεις
δεν λύνουν τα
προβλήµατα

ΑΘΗΝΑ. Το συνέδριο της Ν∆ και το
νέο πολιτικό δόγµα που εξήγγειλε
ο Πρωθυπουργός, σε συνδυασµό µε
τις εξελίξεις που προηγήθηκαν στο
ΠΑΣΟΚ, δηµιουργούν αναµφισβή-
τητα νέα δεδοµένα µε ορίζοντα τις
προσεχείς εθνικές εκλογές.

Κάτι περισσότερο από τέσσερις
µήνες µετά την «έκρηξη» του σκαν-
δάλου των οµολόγων, ο Κώστας Κα-
ραµανλής φαίνεται ότι ανακτά την
πρωτοβουλία των πολιτικών κινή-
σεων.

Στην αντίπερα όχθη, ο Γιώργος
Παπανδρέου βρέθηκε, δίχως άλλο,
σε δύσκολη θέση µετά τις αποκαλύ-
ψεις σε βάρος του στενού συνεργά-
τη του και γενικού διευθυντή του
κόµµατος, γεγονός που οδήγησε -
έστω και βραδυφλεγώς- στην απο-
ποµπή του.

Η «ψυχολογία» των πολιτικών
εξελίξεων -που είχε διαµορφωθεί
εν πολλοίς από τις επιπτώσεις της
υπόθεσης των Ταµείων- αλλάζει ως
εκ τούτου δραστικά και το άρωµα
εκλογών γίνεται (εκτός δραµατι-
κού απρόοπτου) εντονότερο από
ποτέ.

Οι υψηλοί προσωπικοί τόνοι
που χρησιµοποίησε -την Παρα-
σκευή στη Βουλή- κατά του Πρωθυ-
πουργού ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ,
Αλέκος Αλαβάνος, αποτελούν επί-
σης στοιχείο αυτής της προεκλογι-
κής διαδροµής.

Τα µικρότερα κόµµατα (πλην,
ίσως, του ΚΚΕ που µπορεί να αισθά-
νεται ασφαλές και ενισχυµένο)
έχουν κάθε λόγο να σκληραίνουν
τη στάση τους, προκειµένου να ελα-
χιστοποιήσουν τις µετακινήσεις
ψηφοφόρων τους προς τους δύο
διεκδικητές της εξουσίας και να κα-
τορθώσουν έτσι να ξεπεράσουν το
κρίσιµο 3% για την εκπροσώπησή
τους στην επόµενη Βουλή.

Εν µέσω όλων αυτών οι κύριοι
Καραµανλής και Παπανδρέου
έχουν πλέον τη δυνατότητα να δια-
βούν τον Ρουβίκωνα της υπόθεσης
των οµολόγων (που απασχόλησε
σχεδόν µονοθεµατικά το πολιτικό
τοπίο το τελευταίο διάστηµα) και
να καταθέσουν ενώπιον του λαού
συγκεκριµένες προτάσεις διακυ-
βέρνησης.

Ο Πρωθυπουργός έκανε ήδη την
αρχή, προσδιορίζοντας από το βή-
µα του κοµµατικού συνεδρίου τους
βασικούς άξονες της στρατηγικής
του.

Η σκυτάλη περνάει τώρα στα χέ-
ρια του προέδρου του ΠΑΣΟΚ.

∆ιότι πάνω απ’ όλα δεν πρέπει
να διαφεύγει από κανέναν πως η
λαϊκή εντολή διακυβέρνησης που
ζητούν οι δύο αρχηγοί δεν πρέπει
να είναι «λευκή κάρτα». Πρέπει να
διαθέτει συγκεκριµένο διακύβευµα
και προγραµµατικό στόχο. Το έχει
ανάγκη η χώρα...

EΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ � Αρθρο

Η «ψυχολογία» των πολιτικών
εξελίξεων αλλάζει δραστικά

ΑΘΗΝΑ. Τα γεγονότα της επικαιρό-
τητας επηρεάζουν τις εξελίξεις σε
πολλούς τοµείς των κοινωνικών και
πολιτικών εκδηλώσεων, καθιερώ-
νουν νέα ήθη στις επικοινωνίες των
ανθρώπων και υπαγορεύουν δια-
φορετικούς τρόπους εκφράσεως
των ιδεών και των στόχων. 

Μέχρι πρότινος όταν ένας πολι-
τικός ξεκινούσε την προεκλογική
του εκστρατεία, φρόντιζε να γεµί-
σει το δισάκι του µε υποσχέσεις πε-
ρί βελτιώσεως των συνθηκών ζωής
των ψηφοφόρων. Οι λόγοι που εκ-
φωνούσε είχαν περίπου την ακό-
λουθη µορφή:

«Θα διπλασιάσω τις αγροτικές
συντάξεις, θα καθιερώσω εθνικές
συντάξεις, θα καταργήσω τους φό-
ρους, θα µοιράσω δωρεάν πατάτες,
θα σας κτίσω γέφυρες, θα δώσω
επίδοµα στους τριτέκνους...».

Καµµιά φορά τύχαινε τώρα να
µην υπάρχει ποτάµι σε κάποιο χω-
ριό, άρα ήταν άχρηστη η γέφυρα
για τους κατοίκους. Οταν το επεσή-
µαιναν αυτό στον πολιτικό, εκείνος
δεν τα έχανε.

«Θα σας φέρω και ποτάµι», υπο-
σχόταν. Οταν δε του έλεγαν ότι δεν
υπήρχαν τρίτεκνοι στο χωριό, ο πο-
λιτικός εύρισκε και στο σηµείο αυ-
τό τη σωστή αντιµετώπιση, «θα σας
κάνω και τρίτο παιδί» υποσχόταν!

Μετά την πυρκαγιά της Πάρνη-
θας άλλαξαν τα δεδοµένα των προ-
εκλογικών λόγων. Σήµερα, αφού
φυσικά οι πολίτες έµαθαν πλέον να
µη πιστεύουν υποσχέσεις περί αυ-

ξήσεως µισθών και µειώσεων φό-
ρων, περιµένουν να τους δοθούν
από τους πολιτικούς υποσχέσεις
διαφορετικού περιεχοµένου, που
θα βελτιώσουν την ποιότητα της
ζωής τους. 

Φαντάζοµαι ότι οι πολιτικοί το
έχουν καταλάβει αυτό και θα προ-
σπαθήσουν να εκµεταλλευθούν
την περίπτωση του καµένου δά-
σους και να κερδίσουν ψηφοφό-
ρους υποσχόµενοι οξυγόνο στους
κατοίκους του Λεκανοπεδίου, οι
οποίοι έχουν αρχίσει να πνίγονται
από τον µολυσµένο αέρα πού ανα-
πνέουν. Ιδού, λοιπόν, τι περιεχόµε-
νο θα έχουν οι προεκλογικοί λόγοι,
που θα ακούσουµε κατά τους µήνες
που µας έρχονται.

«Ελληνίδες, Ελληνες, ή Σύντρο-
φοι, Συντρόφισσες (αντιµετωπίζω
το θέµα υπεράνω κοµµάτων και
χρωµάτων), η πρώτη προτεραιότη-
τα (δεν έχω καταλάβει εάν υπάρ-
χουν πολλές προτεραιότητες) µόλις
αναλάβω την εξουσία, θα είναι, να
αντιµετωπίσω τη µεγάλη συµφορά
που έπληξε τη χώρα µε την πυρκα-
γιά της Πάρνηθας. 

Το σχέδιο που έχω καταρτίσει
για την επανίδρυση του δάσους,
που δεν είναι πλέον δάσος αλλά κα-
µένα κούτσουρα σαν ορισµένους
πολιτικούς, που δεν είναι θέµα του
παρόντος να κατονοµάσω, προβλέ-
πει τις εξής φάσεις:

Πρώτον, εισαγωγή από την Χα-
βάη πέντε χιλιάδων φοινικόδε-
ντρων, που πέραν από το κάλλος

των φυλλωµάτων τους θα παρά-
γουν και καρύδες, που θα πωλού-
νται στις λαϊκές αγορές.

»∆εύτερον, δύο ζεύγη πάντα,
πού θα πολλαπλασιαστούν και θα
καταστήσουν το δάσος της Πάρνη-
θας τουριστικό πόλο έλξεως, αφού
όσοι θέλουν, να δουν αυτά τα σπά-
νια ζώα, δεν θα χρειάζεται, να πη-
γαίνουν µέχρι την Κίνα.

»Τρίτον, πέντε ή έξι µαϊµούδες
για να ανεβαίνουν στους φοίνικες
και να κόβουν τις καρύδες. Σε περί-
πτωση που η τιµή αγοράς των µαϊ-
µούδων θα επιβαρύνει ιδιαίτερα
τον κρατικό προϋπολογισµό, θα
χρησιµοποιήσω ντόπιες µαϊµούδες,
από αυτές που έχω στα υπουρ-
γεία...».

ΕΣΤΙΑ � Tης Αλ.. Στεφανοπούλου

Aλλαξαν τα δεδοµένα των προεκλογικών λόγων

Οι εµπρηστές, απειλή για τη

συλλογικότητα, ακόµη και την

πιο συµβατικά συγκροτηµένη

απειλή ζούγκλας



Γιόρτασαν την ονοµαστική εορτή του Μητροπολίτη Τυάνων

Η Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Μονή της Οσίας Ειρήνης Χρυσοβαλάντου πρόσφατα διοργάνωσε µια σειρά εκδηλώσεων για την ονοµαστι-
κή εορτή του καθηγούµενου Μητροπολίτη Τυάνων κ. Παϊσίου στις οποίες παρέστησαν πολλά µέλη, φίλοι και υποστηρικτές της Μονής. Οι εορ-
ταστικές εκδηλώσεις ξεκίνησαν µε την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, χοροστατήσαντος του Μητροπολίτη Νέας Ιερσέης κ. Ευάγγελου και ολο-
κληρώθηκαν µε το γεύµα που παρατέθηκε στην κοινοτική αίθουσα. Στο φωτογραφικό στιγµιότυπο, σε πρώτο πλάνο διακρίνονται ο Μητρο-
πολίτης Νέας Ιερσέης κ. Ευάγγελος και ακριβώς δίπλα, αριστερά του ο Μητροπολίτης Τυάνων κ. Παΐσιος.

Του Σταύρου Μαρµαρινού

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ. Tριάντα πέντε από
τους µαθητές της 11ης τάξης του
Λυκείου Αγίου ∆ηµητρίου Αστόριας
επισκέφθηκαν το Πανεπιστήµιο
Ντρέξελ στη Φιλαδέλφεια, όπου ξε-
ναγήθηκαν και ενηµερώθηκαν για
τη λειτουργία του και τις σπουδές
που προσφέρει σε όσους ενδιαφέ-
ρονται να κάνουν τις σπουδές τους
σ’ αυτό.

«Ηταν µια αναγκαία εµπειρία
για τους µαθητές µας, που πλησιά-
ζει ο καιρός να επιλέξουν σε ποιο
ανώτατο εκπαιδευτικό ίδρυµα θα
συνεχίσουν τις σπουδές τους», είπε
στον «Εθνικό Κήρυκα» η καθηγή-
τρια Ελένη Καραγιώργου, αρµόδια
για τις σχέσεις µε τα πανεπιστήµια,
η οποία µαζί µε τη συνάδελφό της,
Ρίτα Συντήλα, συνόδευσε τους µα-
θητές κατά την προ ηµερών επίσκε-
ψη.

Είπε επίσης ότι οι µαθητές έκα-
ναν παρόµοιες επισκέψεις και σε
άλλα πανεπιστήµια όπως το Σεντ
Τζονς, το Χόφστρα, το Γέιλ και της
Νέας Υόρκης.

Το Πανεπιστήµιο Ντρέξελ έστει-
λε και παρέλαβε µε δικό του λεω-
φορείο τους επισκέπτες-µαθητές
και τους συνοδούς τους, που ήταν
προσκαλεσµένοι από τον πρόεδρο
του ιδρύµατος, ∆ρ. Κωνσταντίνο
Παπαδάκη και τον εκ των ανωτά-
των στελεχών, ∆ηµήτριο Κατσαού-
νη που έχει τον τίτλο του Senior
Vice President. Η επίσκεψη διήρ-
κεσε από το πρωί µέχρι το απόγευ-
µα.

Στους µαθητές µίλησαν αρµόδι-
οι για τις εισαγωγές µαθητών στο
Πανεπιστήµιο, καθώς και στελέχη
του ελληνικού κλαµπ φοιτητών που
υπάρχει σ’ αυτό. Επίσης, ο κ. Κα-
τσαούνης και η υπεύθυνη για τις
Ελληνικές Σπουδές, Μαρία Χανα-
ράκη. 

Η τελευταία εξήγησε στους µα-

θητές του Λυκείου Αγίου ∆ηµητρί-
ου ότι κερδίζουν κρέντιτς, επειδή
έχουν κάνει Ελληνικά στο σχολείο
τους και έχουν πάρει µέρος και
στους διαγωνισµούς Ελληνοµάθει-
ας.

Οι µαθητές έκαναν διάφορες
ερωτήσεις, και κυρίως πόσο κοστί-
ζει να φοιτήσει κανείς στο Πανεπι-
στήµιο Ντρέξελ, ποιοι είναι οι δια-
γωνισµοί για να µπει κανείς , ποια
είναι η απαιτούµενη βαθµολογία,
ποια σπορ προσφέρονται στους
φοιτητές, αν υπάρχει σχολική εφη-
µερίδα, αν υπάρχουν κλαµπς για
θέατρο, µουσική κ.λπ..

Οι ενηµερωτικές οµιλίες αφο-
ρούσαν, µεταξύ άλλων, στα διάφο-
ρα προγράµµατα του Πανεπιστηµί-
ου, και κυρίως στο Co Op Program,
που δίνει την ευκαιρία να εργάζο-
νται οι φοιτητές του Ντρέξελ, από
το δεύτερο χρόνο, παράλληλα µε
τις σπουδές τους. 

Μετά το µεσηµβρινό γεύµα που
παρετέθη στους επισκέπτες, οι µα-

θητές χωρίστηκαν σε µικρότερες
οµάδες που επισκέφθηκαν τα γυ-
µναστήρια, τις βιβλιοθήκες και άλ-
λους χώρους του πανεπιστηµίου.

Τα παιδιά έµειναν ενθουσιασµέ-
να από το όλο περιβάλλον των πα-
νεπιστηµιακών χώρων και την αρχι-
τεκτονική των κτιρίων. 

«Είναι όλα από την ελληνική
κλασσική αρχιτεκτονική», είπε η κ.
Καραγιώργου, η οποία τόνισε ότι το
Πανεπιστήµιο αυτό εξέφρασε εν-
διαφέρον να οργανώσει άλλη µια
επίσκεψη των µαθητών του Αγιο
∆ηµητρίου Αστόριας στο φθινόπω-
ρο. Αυτή τη φορά θα µπορούν να
συνοδεύουν τα παιδιά και οι γονείς
τους, ώστε να ενηµερωθούν από
κοντά και αυτοί.

«Πρέπει να γίνονται αυτές οι
επισκέψεις των µαθητών στα διά-
φορα πανεπιστήµια, γιατί όσα και
αν τους λέµε εµείς, είναι διαφορετι-
κά από το να πάνε επιτόπου και να
ακούσουν και να κάνουν ερωτήσεις
στους αρµόδιους», δήλωσε η κ. Κα-

ραγιώργου.
Από την πλευρά της η καθηγή-

τρια κ. Συντήλα είπε ότι οι µαθητές
της 12ης τάξης έχουν ήδη αποφασί-
σει σε ποιες ανώτερες σχολές θα συ-
νεχίσουν, ενώ εκείνοι της 11ης τά-
ξης πρέπει σύντοµα να κάνουν αυ-
τή την επιλογή. 

Πρόσθεσε δε ότι οι µαθητές αυ-
τοί είχαν την ευκαιρία να επισκε-
φθούν και άλλα πανεπιστήµια,
ώστε να αποφασίσουν για το είδος
των περαιτέρω σπουδών τους και το
ίδρυµα στο οποίο θα ήθελαν να
φοιτήσουν.

Η κ. Συντήλα µίλησε µε τα καλύ-
τερα λόγια για το Πανεπιστήµιο
Ντρέξελ, τα προγράµµατα και τις
εγκαταστάσεις του, που εντυπωσία-
σαν τους µαθητές οι οποίο το επι-
σκέφθηκαν.

«Αισθανθήκαµε όλοι µας ότι βρι-
σκόµασταν σε ελληνικό πανεπιστή-
µιο», είπε η κ. Συντήλα, ικανοποιη-
µένη από την επίσκεψη. «∆υστυ-
χώς, που εκείνη την ηµέρα δεν
ήταν εκεί ο πρόεδρος του Πανεπι-
στηµίου ∆ρ. Παπαδάκης για να τον
συναντήσουµε κι αυτόν».

Η ίδια πιστεύει στη χρησιµότητα
αυτού του είδους των επισκέψεων
για τους µαθητές που ετοιµάζονται
να φοιτήσουν σε ανώτατα εκπαι-
δευτικά ιδρύµατα. «Ερχονται σε
επαφή µε τους υπεύθυνους των
διαφόρων τµηµάτων των πανεπι-
στηµίων», πρόσθεσε. «Εχουν την
ευκαιρία να ενηµερωθούν από κο-
ντά για τα ίδια τα πανεπιστήµια, τα
προγράµµατα που διαθέτουν, τις
εγκαταστάσεις τους και τόσα άλλα.
Με τις εµπειρίες αυτές και από άλ-
λα ιδρύµατα, µπορούν να συγκρί-
νουν και µε ίδια γνώµη, να αποφα-
σίσουν ποιο προσφέρεται περισσό-
τερο για τον καθένα τους. Αυτές οι
επισκέψεις είναι πάρα πολύ σπου-
δαίες».

Αναφερόµενη η κ. Συντήλα στο
Σχολείο της Κοινότητας Αγίου ∆η-
µητρίου Αστόριας είπε ότι «σίγου-
ρα, προσφέρει εξαιρετικά προγράµ-
µατα, προετοιµάζει κατάλληλα
τους µαθητές για τα πανεπιστήµια,
ενώ ο διευθυντής και το προσωπικό
είναι άριστα καταρτισµένοι».

Ο πρόεδρος του Πανεπιστηµίου
Ντρέξελ, ∆ρ. Παπαδάκης, θα τιµη-
θεί από την Κοινότητα του Αγίου
∆ηµητρίου Αστόριας και το σχο-
λείο, κατά το ετήσιο δείπνο το Νο-
έµβριο µε την ευκαιρία του εορτα-
σµού των 80 χρόνων από την ίδρυ-
ση της Κοινότητας και των 50 χρό-
νων του σχολείου.
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¶ÚÔÛˆÈÎ‹ ÂÍ˘ËÚ¤ÙËÛË fiÏÔ ÙÔ 24ˆÚÔ ÛÂ fiÏË ÙË ¡¤· ÀfiÚÎË
24 ∏OURS PERSONAL SERVICE

∂¯Ô˘ÌÂ ‹‰Ë ÂÍ·ÛÊ·Ï›ÛÂÈ ·Ô˙ËÌÈÒÛÂÈ˜ ¿Óˆ ÙˆÓ 40 ÂÎ·ÙÔÌÌ˘Ú›ˆÓ
‰ÔÏ·Ú›ˆÓ ÁÈ· ÙÔ˘˜ ÂÏ¿ÙÂ˜ Ì·˜ Î·È Û˘ÓÂ¯›˙Ô˘ÌÂ...

(718) 721-5740
22-15 31ST STREET, 2nd FLOOR,  ASTORIA, NY 11105  (π¢π∞ ∂π™√¢√™ ª∂ ∆√ ROCK)

¢ÈÎËÁfiÚÔÈ

LATOS LATOSLATOS LATOS
& DI PIPPO& DI PIPPO

∆Ú·‡Ì·Ù· ·fi VIOXX
∫·Ú‰È·Î‹ ¶ÚÔÛ‚ÔÏ‹ - ∂ÁÎÂÊ·ÏÈÎfi 

√ÍÂ›· £ÚfiÌ‚ˆÛË ∞ÚÙËÚÈÒÓ
¶ÓÂ˘ÌÔÓÈÎ‹ ÂÌ‚ÔÏ‹ - £ÚfiÌ‚ˆÛË ÙÔ˘ ∞›Ì·ÙÔ˜

∞Ó ¤¯ÂÙÂ ÚÔÛ‚ÏËıÂ› ÂÛÂ›˜ ‹ Î¿ÔÈÔ˜ ‰ÈÎfi˜ Û·˜
Èı·ÓfiÓ Ó· ‰ÈÎ·ÈÔ‡ÛÙÂ ÛËÌ·ÓÙÈÎ‹ ¯ÚËÌ·ÙÈÎ‹ ·Ô˙ËÌ›ˆÛË

∞Ù˘¯‹Ì·Ù· ñ Accidents
ñ ∞˘ÙÔÎÈÓËÙÈÛÙÈÎ¿

(Car Accidents)
ñ ∂ÚÁ·ÙÈÎ¿

(Work Related Accidents)
ñ ¶ÂÛ›Ì·Ù· 

(Slip & Fall)
ñ π·ÙÚÈÎ¿ ™Ê¿ÏÌ·Ù·

(Medical Malpractice)
ñ ∆Ú·˘Ì·ÙÈÛÌÔ›

(Injuries)

Το Φαρµακείο στο Σπίτι σας

Ο ∆ηµήτρης Μπάλτας, σπούδασε και εργάστηκε 
επί µια δεκαετία ως Φαρµακοποιός στην Αµερική 
και µε το Φαρµακείο του που δηµιούργησε στην Ελλάδα 
από το 1992 είναι στην διάθεσή σας να στείλει αµέσως στο
σπίτι σας κάθε φάρµακο και καλλυντικό που χρειάζεστε.

Με µιά απλή κίνηση 
στο Internet ή µε ένα e-mail ή fax ή τηλέφωνο
µπορείτε να προµηθευτείτε 
ότι σας είναι απαραίτητο ακόµη 
(και µε πιστωτικές κάρτες) 
για την υγεία σας ή τον καλλωπισµό σας.

Μην διστάσετε 
να επικοινωνήσετε µαζί µου.
ΠΑΙΩΝΙΟΥ 35 - ΠΛΑΤΕΙΑ ΒΙΚΤΩΡΙΑΣ - ΑΘΗΝΑ 10440

Τηλέφωνο - Fax: 011 30–210–8227594
e-mail: BALTASD@ath.forthnet.gr

web: www.athenspharmacy.com

Το Φαρµακείο στο Σπίτι σας
PHARMACY STORE
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Οµογενείς µαθητές επισκέφθηκαν το Ντρέξελ
Ενηµερώθηκαν για τα προγράµµατα που προσφέρει στους φοιτητές που θέλουν να εισαχθούν σ’ αυτό

Μερικοί από τους µαθητές και τις µαθήτριες της 11ης τάξης του Λυκείου Αγίου ∆ηµητρίου Αστόριας σ’
έναν από τους περίλαµπρους εσωτερικούς χώρους του Πανεπιστηµίου Ντρέξελ στη Φιλαδέλφεια το
οποίο επισκέφθηκαν για να ενηµερωθούν σχετικά µε τη λειτουργία και τα προγράµµατα που προσφέρει
σε όσους προετοιµάζονται να γίνουν φοιτητές του. Οι µαθητές έκαναν παρόµοιες επισκέψεις και σε άλλα
πανεπιστήµια όπως το Σεντ Τζονς, το Χόφστρα, το Γέιλ και αυτό της Νέας Υόρκης.

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ. Μετονοµάστηκε η Ελ-
ληνική Κυνηγετική και Σκοπευτική
Οµοσπονδία των ΗΠΑ σε Ελληνική
Κυνηγετική, Αλιευτική και Σκοπευτι-
κή Οµοσπονδία Αµερικής για τη ∆ια-
τήρηση του Περιβάλλοντος, όπως
ανακοίνωσε ο πρόεδρός της, Στυλια-
νός Μανής, ο οποίος επισκέφθηκε τα
κεντρικά γραφεία του «Εθνικού Κή-
ρυκα» στη Νέα Υόρκη και είχε ενηµε-
ρωτική συζήτηση µε τον εκδότη,
Αντώνη Η. ∆ιαµατάρη.

Ο κ. Μανής, καθηγητής Σκοπευ-
τικής Aγωγής και διευθυντής Κυνη-
γετικής Παιδείας της Πολιτείας της
Νέας Υόρκης, έκανε γνωστό ότι η
Αµερικανική Συνοµοσπονδία ΝΡΑ
ενέκρινε την καταστατική αλλαγή
της Οµοσπονδίας που υπεβλήθη την
6η Μαρτίου του 2004 και επικυρώ-
θηκε στις 10 Ιουνίου, 2007. Στη δύ-
ναµη της Οµοσπονδίας θα συµπερι-
λαµβάνονται τώρα και σύλλογοι των
ερασιτεχνών και επαγγελµατιών
αλιέων. Κατά τη συνάντηση, ο κ. Μα-
νής αναφέρθηκε, επίσης, στη διοικη-
τική διεύρυνση της περιβαλλοντολο-
γικής παιδείας µε µαθήµατα περι-
βαλλοντολογικής αγωγής για τη δια-
τήρηση του περιβάλλοντος. Συζητή-
θηκαν, επίσης, διάφορά θέµατα που
αφορούν στην ελληνοαµερικανική
Οµογένεια.

Ο κ. Μανής εξέφρασε εκ µέρους
της οργανώσεώς του την ευγνωµοσύ-
νη των µελών του ∆ιοικητικού Συµ-
βουλίου, όπως είπε, για την άψογη
ενηµέρωση της Οµογένειας της Αµε-
ρικής εκ µέρους της εφηµερίδας
«Εθνικός Κήρυξ», ο οποίος µε τη δί-
γλωσση έκδοσή του περνάει τα µη-
νύµατα του Ελληνισµού σε κάθε
οµογενειακό σπίτι. Αναφορές έγι-
ναν, µεταξύ άλλων, στην εκπαίδευ-
ση του Ελληνισµού, στην πρόληψη

και καταστολή του εγκλήµατος, κα-
θώς και στη σηµασία και σπουδαιό-
τητα των µαθηµάτων Κυνηγετικής
και Σκοπευτικής Αγωγής, αλλά και
διατηρήσεως του περιβάλλοντος.

Ο κ. Μανής έκανε επίσης λόγο για
την αναγκαιότητα της κοινής συνερ-
γασίας µε τις κατά τόπους εθνικοτο-
πικές Οµοσπονδίες, τις έξι Οµοσπον-
δίες των µεγαλουπόλεων των ΗΠΑ
και το Ελληνοαµερικανικό Εθνικό
Συµβούλιο, καθώς και των σεµινα-
ρίων επιµορφώσεως των οµογενών.
Τα σεµινάρια θα παραδίδονται δωρε-
άν ταυτοχρόνως στην αµερικανική
και ελληνική γλώσσα, επιτρέποντας
και σε Αµερικανούς να τα παρακο-
λουθούν.

Ο κ. Μανής ανακοίνωσε ακόµα
στον κ. ∆ιαµατάρη ότι η Οµοσπονδία
του αποφάσισε να βοηθήσει τον Οι-
κουµενικό Πατριάρχη κ. Βαρθολο-
µαίο στο έργο του για την προστασία
του περιβάλλοντος, εκπαιδεύοντας
το ανθρώπινο δυναµικό µε ειδικά
προγράµµατα της οργάνωσης. Με έγ-
γραφό της στην Ιερά Σύνοδο του Οι-
κουµενικού Πατριαρχείου, η Οµο-
σπονδία αυτή ζήτησε κατ’ οικονοµία
το διορισµό του Επισκόπου Απαµείας
κ. Βικεντίου ως συντονιστή των προ-
γραµµάτων της Οµοσπονδίας µε τις
διά της Ορθόδοξης Εκκλησίας που

υπάγονται στην ποιµαντορία του Οι-
κουµενικού Πατριαρχείου Κωνστα-
ντινουπόλεως.

Μετά τη συνάντηση αυτή, η βοη-
θός εκδότη του «Εθνικού Κήρυκα»,
Βέτα ∆ιαµατάρη-Παπαδοπούλου ξε-
νάγησε τον κ. Μανή στις νέες ιδιό-
κτητες εγκαταστάσεις και τα πιεστή-
ρια της εφηµερίδας και τον διαβεβαί-
ωσε ότι ο «Εθνικός Κήρυκας» θα εί-
ναι πάντα αρωγός στις προσπάθειες
υπέρ της Οµογένειας.

Γίνεται τώρα και Αλιευτική
η Κυνηγετική Οµοσπονδία

Ο Στυλιανός Μανής, καθηγητής Σκοπευτικής Aγωγής και διευθυντής Κυ-
νηγετικής Παιδείας, επισκέφθηκε τα γραφεία του «Ε.Κ.» στη Νέα Υόρκη.

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ. Το Συµβούλιο Απόδη-
µου Ελληνισµού Περιφέρειας Αµερι-
κής, εκφράζει µε ανακοίνωσή του την
ανεπιφύλακτη υποστήριξη του Ελλη-
νισµού της Αµερικής στο Οικουµενι-
κό Πατριαρχείο.

Στο πλαίσιο αυτό, όπως αναφέρει,
το ΣΑΕ θα συνεχίσει να προωθεί τα
αιτήµατά του στην αµερικανική κυ-
βέρνηση, ώστε αυτή να ασκήσει πιέ-
σεις προς την Τουρκία, προκειµένου
και νοµοθετικά και στην πράξη να
διασφαλιστεί η θρησκευτική ελευθε-
ρία στη χώρα. Το Οικουµενικό Πα-
τριαρχείο είναι διεθνώς αναγνωρι-
σµένο ως ο πνευµατικός ηγέτης των

ορθόδοξων χριστιανών σ’ ολόκληρο
τον κόσµο. Η οικουµενική διάσταση
του Πατριαρχείου δεν µπορεί να αµ-
φισβητηθεί από την Τουρκία, καθώς
διασφαλίζεται από ∆ιεθνείς Συνθή-
κες, τους ιερούς κανόνες, την παρά-
δοση και την ιστορία της Ορθοδοξίας. 

Ο σεβασµός και η αναγνώριση της
Οικουµενικότητας του Πατριαρχείου
Κων/πόλεως, ο σεβασµός της θρη-
σκευτικής ελευθερίας και των ανθρω-
πίνων δικαιωµάτων από την Τουρκία,
καθώς και η επαναλειτουργία της
Σχολής της Χάλκης είναι προϋποθέ-
σεις για την ενταξιακή της πορεία
στην Ε.Ε., καταλήγει η ανακοίνωση.

To ΣΑΕ υπέρ Πατριαρχείου
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ασθένεια επιβάτη, αλλά γενικά εί-
ναι κάθε µέρα είναι και µία θαυµά-
σια ξεχωριστή εµπειρία».

Ταξιδεύει «όπου εκτελεί δροµο-
λόγια η ‘Σάουθγουέστ’» και εξήγη-
σε, πως «η έδρα µου είναι το Τέξας,
αλλά πετάω οπουδήποτε, από τη
∆υτική στην Ανατολική Ακτή. Μπο-
ρεί µια µέρα, λόγου χάρη, να είµαι
στο Τέξας, ή να πάω στην Φλόριδα,
ή στο Μάντσεστερ του Νιου Χαµ-
σάιρ, εξαρτάται». Συνήθως εργάζε-
ται τρεις µε τέσσερις µέρες την
εβδοµάδα, «έχω τρεις µέρες ανά-
παυση και µετά πάλι στον αέρα»,
υπογράµµισε.

Ο κ. Γκαβάλος όντας άνθρωπος
ένθεος, βαθιάς πίστης στο Θεό, την
οποία µάλιστα φανερώνει εκτελώ-
ντας χρέη ιεροψάλτη τις Κυριακές
και τις µεγάλες γιορτές στην Ελλη-
νική βέβαια, όταν σπαθίζει ώρες
ατέλειωτες τα πλάτη του ουρανού,
σκέπτεται, προσεύχεται κι ακόµα
σιγοψάλλει, «καθώς παρακολουθώ
συνέχεια τα όργανα πτήσης, κλέβω
µερικά λεπτά και προσεύχοµαι και
σιγοψέλνω», είπε.

Υπάρχουν µερικοί Ελληνοαµερι-
κανοί πιλότοι στη «Σάουθγουέστ»
κι όπως είπε χαµογελώντας «όταν
βλέπεις το όνοµα Αναγνωστόπου-
λος καταλαβαίνεις αµέσως ότι δεν
είναι Ιρλανδός», ενώ µερικές φορές
µιλούν στον αέρα ελληνικά καθώς
ταξιδεύουν. Ο κ. Γκαβάλος ανέφερε
ότι «δεν θα ξεχάσω το εξής περιστα-
τικό µ’ ένα φίλο µου. Μια φορά κα-
λούσε να του δώσουν την είσοδο
άφιξης και του έλεγαν από τον
Πύργο Ελέγχου να πάει στη θύρα
αφίξεων αριθµός 12, κι εκείνος δεν
άκουσε καλά και τους είπε ‘παρακα-
λώ επαναλάβατε’. Εγώ τον αναγνώ-
ρισα από την φωνή του οπότε του
λέγω στα ελληνικά ‘δώδεκα σου λέ-
γει δεν το ακούς’, οπότε καταλαβαί-
νετε τι έγινε». Συµπλήρωσε ακόµα,
ότι «έχουµε και µερικές αεροσυνο-
δούς, οι οποίες είναι ελληνικής κα-
ταγωγής και µιλούν την Ελληνική,
οπότε και µ’ αυτές µερικές φορές
µιλούµε στα ελληνικά κι έτσι θυµό-
µαστε την κοινή µας κληρονοµιά
και συνάµα περνούµε καλά».

Σχετικά µε το ποιοι είναι µερικοί
από τους µεγαλύτερους κινδύνους
που µπορεί να αντιµετωπίσει κά-
ποιος στην αεροπλοΐα σε καθηµερι-
νό επίπεδο, είπε: «Μερικές φορές
είναι οι µηχανικές βλάβες, τις οποί-
ες επιδιορθώνουµε προτού απογει-
ωθούµε, ή όταν είµαστε ήδη στον
αέρα και συµβεί κάποια βλάβη,
έχουµε πάντοτε εφεδρικά συστή-
µατα και µπορούµε και αντιπαρερ-
χόµαστε το πρόβληµα».

Στην ερώτηση αν µέχρι τώρα
αντιµετώπισε κάποια πολύ δύσκο-
λη περίπτωση, απάντησε: «Πριν
από επτά χρόνια χάσαµε σχεδόν το
µισό υδραυλικό σύστηµα, καθώς
απογειωνόµαστε από το Χιούστον
µε πορεία προς το Ντάλας, έπρεπε
να επιστρέψουµε στη βάση µας, κα-
τεβάσαµε το σύστηµα προσγείωσης
κατά µηχανικό τρόπο, καθώς επί-

σης και τα πτερύγια αντίστασης,
αλλά ευτυχώς δόξα τω Θεώ όλα πή-
γαν καλά, δεν έγινε τίποτε, χρειά-
σθηκε περισσότερη προσπάθεια,
αλλά το συµβάν το έπιασαν το Μέ-
σα Ενηµέρωσης». Πρόσθεσε ακόµη,
πως «µία άλλη φορά χάσαµε την
επικοινωνία και προσγειωθήκαµε
εκεί στο Μάντσεστερ του Νιου Χαµ-
σάιρ µε κατευθυντήρια σήµατα από
τον Πύργο Ελέγχου, ο καιρός ήταν
καλός, οι ελεγκτές εναέριας κυκλο-
φορίας έκαναν θαυµάσια εργασία
στο να µας καθοδηγήσουν».

Είναι πολύ υπερήφανος για την
ελληνική του καταγωγή και όπως
είπε «οφείλω πολλά στον παππού
µου τον Γιώργο τον Γαβαλά, ο οποί-
ος ήλθε εδώ και κράτησε την ελλη-
νικότητα, τις παραδόσεις. Κι αυτό
λέγω κι εγώ στα παιδιά µου, να µι-
λούν τα ελληνικά όσο πιο πολύ

µπορούν, πηγαίνουµε στην Ελλάδα
κάθε καλοκαίρι οι γονείς µου έχουν
εξοχικό στη Ζάκυνθο και πηγαίνου-
µε εκεί».

Ο κ. Γεώργιος Γκαβάλος δεν µε-
σουρανεί µόνο πηδαλιουχώντας το
αεροπλάνο, αλλά ψέλνοντας στην
εκκλησία τις Κυριακές και λέγει πως
«είµαι στο στάδιο της ηλικίας µου
που αρχίζω και βλέπω πιο πολύ την
πνευµατικότητα, άρχισα να πηγαίνω
πρωί στην εκκλησία στον Ορθρο, κι
όταν άκουσα ένα καλλίφωνο ψάλτη
να ψάλει συγκλονίσθηκα. Πήγα κο-
ντά του κι άρχισα να ισοκρατώ στην
αρχή και έπειτα του είπα ότι θέλω να
µάθω να ψάλλω. Ετσι αρχίσαµε µε
το Αναστασιµατάριο. Παίρνω τα βι-
βλία µαζί µου κι όταν πηγαίνω στο
δωµάτιο του ξενοδοχείου µου να ξε-
κουραστώ, διαβάζω Βυζαντινή µου-
σική, ελληνικά».

Ο κ. Γκαβάλος ψέλνει στα ελλη-
νικά διότι, όπως είπε, «έτσι έχω µά-
θει τους οκτώ ήχους και τα µηναία,
στα ελληνικά, είναι πραγµατικός
θησαυρός».

Του ανταποκριτή µας
∆ηµήτρη Σουλτογιάννη

ΟΥΑΣΙΓΚΤΟΝ. Ο οµογενής προϊ-
στάµενος της Ελληνικής Υπηρεσίας
της Φωνής της Αµερικής στην Ουά-
σιγκτον, Γεώργιος Μπίστης, θα εί-
ναι ο παραλήπτης του Βραβείου Ει-
ρήνης «Gusi» (Gusi Peace Prize
Award for Broadcast Journalism)
του 2007, µε το οποίο θα τιµηθεί
για το έργο και την προσφορά του
στην ηλεκτρονική δηµοσιογραφία.
Η απονοµή του βραβείου αναµένε-
ται να γίνει στην πρωτεύουσα των
Φιλιππίνων, Μανίλα, στις 21 Νοεµ-
βρίου 2007.

Σύµφωνα µε τους ιδρυτές του
θεσµού του Βραβείου Ειρήνης
«Gusi», ο κ. Μπίστης «έχει εργαστεί
αδιάκοπα επί πολλές δεκαετίες στο
χώρο της δηµοσιογραφίας και των
ηλεκτρονικών Μέσων Μαζικής Ενη-
µέρωσης, προσφέροντας τις υπηρε-
σίες του στο κοινό, ενώ ταυτόχρονα
έχει εργαστεί για την εύρεση λύσε-
ων σε διάφορα πολιτικά και κοινω-
νικά προβλήµατα χρησιµοποιώντας
ως εργαλείο τα ηλεκτρονικά Μέσα
Μαζικής Ενηµέρωσης αλλά και τη
Φωνή της Αµερικής».

Μιλώντας στον «Ε.Κ.», ο κ. Μπί-
στης επεσήµανε ότι «η δουλειά µου
είναι µόνον ένα µικρό κοµµάτι µιας
ευρύτερης προσπάθειας ανθρώ-
πων, µεταξύ των οποίων συγκατα-
λέγονται και διακεκριµένες προσω-
πικότητες στις ΗΠΑ, την Ελλάδα,
την Τουρκία, την Κύπρο αλλά και
άλλες χώρες, που προσπαθούν να
προωθήσουν τη σταθερότητα αλλά
και τη συνεργασία σε περιφερειακό
επίπεδο έτσι ώστε να υπάρχει µια
ειρηνική συνύπαρξη ατόµων τα
οποία έχουν διαφορετικές καταβο-
λές σε εθνικό, θρησκευτικό αλλά
και οικονοµικό επίπεδο».

Το ίδρυµα των Βραβείων Ειρή-
νης «Gusi» είναι ένας µη-κυβερνη-
τικός οργανισµός, ο οποίος εδρεύει
στη Μανίλα και κάθε χρόνο βρα-
βεύει προσωπικότητες παγκοσµίως,
οι οποίες συµβάλλουν στην εγκαθί-
δρυση της διεθνούς ειρήνης αλλά
και την προστασία των ανθρωπίνων
δικαιωµάτων.

Ο κ. Γιώργος Μπίστης Βρίσκεται
στη θέση του προϊσταµένου του Ελ-
ληνικού Τµήµατος από το 1983,
ενώ προσφέρει τις υπηρεσίες του
και ως ανταποκριτής και αναλυτής
πολιτικών εξελίξεων που αφορούν
το χώρο της Ανατολικής Μεσογεί-
ου.

Ο κ. Μπίστης έχει καλύψει πολ-
λά ιστορικά γεγονότα των τελευταί-
ων τριάντα χρόνων, συµπεριλαµβα-
νοµένων της αποκατάστασης της
∆ηµοκρατίας στην Ελλάδα το 1974,
της ένταξης της Ελλάδας στην Ευ-
ρωπαϊκή Ενωση, των επισήµων επι-
σκέψεων Ελλήνων και Κυπρίων
ηγετών στο Λευκό Οίκο, το Στέιτ
Ντιπάρτµεντ, το Κογκρέσο των
ΗΠΑ και την έδρα του ΟΗΕ στη
Νέα Υόρκη, των επισκέψεων Αµερι-
κανών Προέδρων στην Ελλάδα, κα-
θώς επίσης της τουρκικής εισβολής
στην Κύπρο και των προσπαθειών
που καταβάλλονται έκτοτε από τα
άµεσα ενδιαφερόµενα µέρη και
διεθνώς για την επίλυση του Κυ-
πριακού.

Σε νεαρή ηλικία ο κ. Μπίστης
εγκατέλειψε την Ελλάδα για να

σπουδάσει στη Βασιλική Ακαδηµία
∆ραµατικής Τέχνης του Λονδίνου.
Πριν την άφιξή του στις ΗΠΑ και
την ενασχόλησή του µε τη δηµοσιο-
γραφία και τα ηλεκτρονικά Μέσα
Μαζικής Ενηµέρωσης ο κ. Μπίστης
σκηνοθέτησε πολλές ραδιοφωνι-
κές, τηλεοπτικές και θεατρικές πα-
ραγωγές κάνοντας έτσι το όνοµά
του γνωστό και στις δύο πλευρές
του Ατλαντικού.

Με πολύ κόπο και πολλές θυσίες
όλα αυτά χρόνια και µε µια ιδιαίτε-
ρα δυναµική οµάδα στο πλευρό
του, ο κ. Μπίστης έχει καταφέρει

να καταστήσει την Ελληνική Υπη-
ρεσία της Φωνής της Αµερικής ως
µια σηµαντική πηγή ενηµέρωσης
σε Ελλάδα και Αµερική.

Η Ελληνική Υπηρεσία της Φωνής
της Αµερικής καθηµερινά εκπέµπει
ραδιοφωνικά και τηλεοπτικά προ-
γράµµατα στους µεγαλύτερους τη-
λεοπτικούς και ραδιοφωνικούς
σταθµούς στην Ελλάδα, την Κύπρο
και άλλες χώρες. Επίσης, το εβδο-
µαδιαίο τηλεοπτικό της πρόγραµµα
διοχετεύεται σε συνεργαζόµενους
σταθµούς στις ίδιες χώρες. Σύµφω-
να µε τα τελευταία στοιχεία, υπο-
λογίζεται ότι ο αριθµός των ακροα-
τών της Ελληνικής Υπηρεσίας της
Φωνής της Αµερικής ανέρχεται στο
µισό εκατοµµύριο εβδοµαδιαίως.

Να σηµειωθεί ότι η Φωνή της
Αµερικής «βγήκε» για πρώτη φορά
στον αέρα το 1942. Εκτοτε αποτε-
λεί τον πιο σηµαντικό Αµερικανικό
Κυβερνητικό Οργανισµό Ενηµέρω-
σης. Ολόκληρος ο οργανισµός εκπέ-
µπει 1.000 ώρες την εβδοµάδα. Οι
εκποµπές της ΦΤΑ έχουν ενηµερω-
τικό, εκπαιδευτικό και πολιτιστικό
χαρακτήρα, ενώ το παγκόσµιο
ακροατήριο αγγίζει τα 115 εκατοµ-
µύρια. Η ΦΤΑ εκπέµπει σε 45 δια-
φορετικές γλώσσες.

Πέρυσι, η αµερικανική κυβέρνη-
ση πρότεινε την περικοπή των προ-
γραµµάτων της Ελληνικής Υπηρε-
σίας λόγω του χαµηλού προϋπολο-
γισµού. Μέλη του αµερικανικού
Κογκρέσου ζήτησαν απ’ την κυβέρ-
νηση Μπους να επανεξετάσει τις
προτεινόµενες περικοπές κονδυ-
λίων λειτουργίας της Φωνής της
Αµερικής, που περιλαµβάνουν την
παύση των Αγγλόφωνων και αρκε-
τών άλλων ξενόγλωσσων ραδιοφω-
νικών προγραµµάτων συµπεριλαµ-
βανοµένης της Ελληνικής Υπηρε-
σίας.

Σε σχετικές ακροάσεις στο Κο-
γκρέσο η υφυπουργός Εξωτερικών
για Θέµατα ∆ηµόσιας ∆ιπλωµατίας,
Κάρεν Χιους, ρωτήθηκε γι’ αυτές τις
περικοπές, τις οποίες µέλη του Κο-
γκρέσου χαρακτήρισαν µυωπικές
και επεσήµαναν ότι πιθανότατα θα
υποσκάψουν την ικανότητα των
ΗΠΑ να επικοινωνούν µε ακροατή-
ρια του εξωτερικού.

Από την πλευρά της, η κ. Χιους
επεσήµανε ότι η απόφαση του Αµε-
ρικανικού Συµβουλίου ∆ιεθνών Ρα-
διοτηλεοπτικών Εκποµπών, στο
οποίο υπάγεται η Φωνή της Αµερι-
κής, ελήφθη σ’ ένα δύσκολο οικο-
νοµικό περιβάλλον και βασίστηκε
σε αξιόπιστα στοιχεία ακροαµατι-
κότητας.

Οµως η βουλευτής του ∆ηµοκρα-
τικού Κόµµατος, Μπέτυ Μακόλουµ,
δήλωσε ότι οι αγγλόφωνες εκπο-
µπές της Φωνής της Αµερικής απο-
τελούν ένα µη δαπανηρό τρόπο
επικοινωνίας των ΗΠΑ µε τον υπό-
λοιπο κόσµο. Μάλιστα, η βουλευ-
τής Μακόλουµ κατήγγειλε το Συµ-
βούλιο ∆ιεθνών Ραδιοτηλεοπτικών
Εκποµπών ότι προσπαθεί να σβήσει
τη «διεθνή σφραγίδα» των ΗΠΑ.

Στα προγράµµατα που προτείνε-
ται να περικοπούν περιλαµβάνο-
νται οι εκποµπές στα Αγγλικά σ’
όλο τον κόσµο, πλην της Αφρικής,
καθώς και οι ραδιοφωνικές εκπο-

µπές προς Ρωσία, Ουκρανία, Ινδία,
Γεωργία, Ουζµπεκιστάν και διάφο-
ρες χώρες των Βαλκανίων.

Προβλέπεται επίσης ο τερµατι-
σµός της λειτουργίας ορισµένων ξε-
νόγλωσσων υπηρεσιών, όπως η Ελ-
ληνική και η Κροατική, που δεν
έχουν απ’ ευθείας εκποµπές προς
συγκεκριµένη γεωγραφική περιοχή
αλλά παράγουν ραδιοφωνικά και
τηλεοπτικά ρεπορτάζ για σταθµούς
συγκεκριµένων χωρών, οι οποίοι τα
ενσωµατώνουν σε δικές τους εκπο-
µπές, παρέχοντας έτσι µια πιο πο-
λυδιάστατη ενηµέρωση στο κοινό
τους.

Η κ. Χιους επεσήµανε ότι στόχος
είναι να επηρεαστούν όσο λιγότε-
ροι ακροατές γίνεται απ’ τις εν λόγω
περικοπές, µε βάση στοιχεία ακρο-
αµατικότητας, αλλά και να διευ-
ρυνθούν οι εκποµπές σε στρατηγι-
κής σηµασίας χώρες όπως το Ιράν, η
Βόρεια Κορέα και η Σοµαλία. Η
Αµερικανίδα Υφυπουργός Εξωτερι-
κών σηµείωσε ότι είναι αποφασι-
σµένη να διασφαλίσει ότι οι ΗΠΑ
θα διατηρήσουν µια πλατφόρµα µε-
τάδοσης αξιόπιστων ειδήσεων και
πληροφοριών για να αντισταθµί-
σουν τη γεµάτη µίσος αντιαµερικα-
νική προπαγάνδα, όπως είπε χαρα-
κτηριστικά.

Τέλος, όπως έχει γράψει και ο
«Ε.Κ.» στο παρελθόν, η αµερικανι-
κή κυβέρνηση προβαίνει σε αυτές
τις αλλαγές και περικοπές, καθώς
επιθυµεί να δώσει έµφαση, και συ-
νεπώς επιπλέον κονδύλια, σε προ-
γράµµατα και υπηρεσίες που εκπέ-
µπουν στον αραβικό κόσµο. Πιο συ-
γκεκριµένα, µέσω του τηλεοπτικού
προγράµµατος «Αλ-Χούρα», η Φωνή
της Αµερικής θα εκπέµπει στον
αραβικό κόσµο 24 ώρες το 24ωρο,
ενώ αυξάνει τα προγράµµατα της
και τη διάρκεια των εκποµπών της
σε χώρες όπως το Ιράν, το Πακι-
στάν, το Αφγανιστάν, τη Βόρεια Κο-
ρέα και τη Βενεζουέλα. Επίσης, επι-
θυµεί και την επέκταση του προ-
γράµµατος «Αλ-Χούρα Europe» το
οποίο απευθύνεται κυρίως σε Αρα-
βόφωνους πολίτες που ζουν στην
Ευρώπη.
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Στον επόµενο «Ε.Κ.»
• H Οµογένεια µιλά στον

«Ε.Κ.» για τον Αρχιεπίσκοπο
Χριστόδουλο.

• Ελληνικά και κυπριακά προϊ-
όντα στη ∆ιεθνή Εκθεση Τρο-
φίµων στο «Jacob K Javits
Convention Center» του Μαν-
χάταν.

• Και πολλά άλλα ενδιαφέρο-
ντα θέµατα.

Βραβεύεται ο προϊστάµενος της «Φωνής της Αµερικής»
Ο κ. Γεώργιος Μπίστης θα τιµηθεί για το έργο και την προσφορά του στην ηλεκτρονική δηµοσιογραφία

Ο κ. Γιώργος Γκαβάλος µόλις τελείωσε τον έλεγχο των τουρµπίνων
του αεροσκάφους, έτοιµος να το ανεβάσει στις 33 χιλιάδες πόδια
ύψος. Mιλώντας στον «Εθνικό Κήρυκα», ανέφερε οτι πετάει οπουδή-
ποτε, από τη ∆υτική στην Ανατολική Ακτή.

Ο πιλότος Γιώργος Γκαβάλος στο
πιλοτήριο ετοιµάζεται για την
απογείωση, ελέγχοντας σχολαστι-
κά τα όργανα του αεροσκάφους.

Ο προϊστάµενος της ελληνικής υπηρεσίας της «Φωνής της Αµερικής», στην Ουάσιγκτον, Γεώργιος Μπίστης
(αριστερά), εν ώρα εκποµπής, µε τον πρώην πρέσβη της Ελλάδος στην αµερικανική πρωτεύουσα, Γεώργιο
Σαββαϊδη. Ο οµογενής θα τιµηθεί µε το βραβείο «Gusi» (Gusi Peace Prize Award for Broadcast Journalism).

Η αρχισυντάκτρια της Ελληνικής
Υπηρεσίας της «Φωνής της Αµε-
ρικής», Αννα Καραγιαννοπούλου.

Μνηµόσυνο για τον µεγάλο ευεργέτη Πέτρο Γ. Πατρίδη

Στον ιερό ναό του Αγίου ∆ηµητρίου της Αστόριας τελέστηκε το µνη-
µόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του Πέτρου Γ. Πατρίδη, µεγά-
λου ευεργέτη της κοινότητας και του σχολείου της. Σε ένδειξη ευγνω-
µοσύνης η κοινότητα του Αγίου ∆ηµητρίου έχει δώσει στο πνευµατι-
κό της κέντρο το όνοµα του Πέτρου Γ. Πατρίδη.

Συνέχεια από τη σελίδα 1

Μιλάει στα Ελληνικά µε
άλλους οµογενείς πιλότους

WR/ΚΩΣΤΑΣ ΜΠΕΗ
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νηση τη νέα τετραετία, εφόσον κερ-
δίσει τις εκλογές. «Οι µεταρρυθµί-
σεις είναι το χρέος µας προς τη χώρα
και τις νέες γενιές. ∆εν ανακόπτο-
νται, δεν αναστέλλονται, δεν σταµα-
τούν» τόνισε και συµπλήρωσε ότι «οι
µεταρρυθµίσεις συνεχίζονται τη νέα
τετραετία, µε την ολοκλήρωση της
αναθεώρησης του Συντάγµατος,
ιδίως του άρθρου 16 που είχε προ-
τείνει και η αξιωµατική αντιπολίτευ-
ση. Εδώ ο καθένας αποδεικνύει την
αξιοπιστία του».

Στη συνέχεια αναφέρθηκε και
στο Aσφαλιστικό, τη συνέχιση της
εκπαιδευτικής µεταρρύθµισης, την
ολοκλήρωση της διοικητικής µεταρ-
ρύθµισης και η διαµόρφωση της νέ-
ας διοικητικής δοµής του κράτους.
«Είµαστε η παράταξη των µεγάλων
επιλογών, των αλλαγών και των µε-
ταρρυθµίσεων», τόνισε ο Πρωθυ-
πουργός και πρόσθεσε: «Εχουµε κά-
νει σηµαντικές µεταρρυθµίσεις στα
χρόνια που πέρασαν και έχουµε δη-
µιουργήσει το υπόβαθρο για τη συ-
νέχισή τους».

Ο κ. Καραµανλής είπε στην οµι-
λία του ότι «βάλαµε τη χώρα στον
κύκλο των αλλαγών. Υπηρετούµε το
όραµα µιας ισχυρής πατρίδας στο
κέντρο της Ευρώπης, υπηρετούµε το
όραµα µιας κοινωνίας συνοχής, αλ-
ληλεγγύης, ανθρωπιάς που κερδίζει
το αύριο», ενώ σηµείωσε ότι «προ-
χωρούµε σταθερά µπροστά, πιο γρή-
γορα, πιο δυνατά, πιο αποφασιστι-
κά. Για µια ισχυρή και ευηµερούσα
Ελλάδα».

∆εν παρέλειψε να κάνει αυτοκρι-
τική, λέγοντας ότι υπάρχουν αδυνα-
µίες, ιδίως στον κρατικό µηχανισµό
και πρόσθεσε ότι «δεν εφησυχάζου-
µε, δεν επαναπαυόµαστε, προχω-
ρούµε µε µεγαλύτερη αποφασιστι-
κότητα, ακολουθούµε µεταρρυθµι-
στική στρατηγική µε τη στήριξη της
κοινωνίας, µακριά από δόγµατα και
ιδεοληψίες. Οι αλλαγές και οι µεταρ-
ρυθµίσεις είναι επιτακτικά αναγκαί-
ες γιατί µόνο έτσι αυξάνεται το πα-
ραγόµενο προϊόν και διευρύνεται το
κοινωνικό µέρισµα».

Από την οµιλία του δεν έλειψαν
και οι αιχµές κατά της αντιπολίτευ-
σης, χωρίς πάντως να την κατονοµά-
ζει, λέγοντας χαρακτηριστικά ότι η
πολιτική αδυναµία δεν µπορεί να
κατασκευάζει αιτιάσεις και ύβρεις
και να οδηγεί στην πόλωση και στο
φανατισµό. Επανέλαβε και πάλι ότι
«δεν παίζουµε το παιχνίδι εκείνων
που µέσα στην απόγνωση και στην
αποµόνωσή τους θυσιάζουν το µέλ-
λον του τόπου. ∆εν θα περάσει η κα-
ταστροφολογία, η συκοφαντία, οι
ύβρεις».

Ο κ. Καραµανλής ανέφερε ότι
«είµαστε σε µια νέα εποχή που ανα-
ζητά νέες ιδέες που δεν χωρά ο φα-
νατισµός. Οι πολίτες απαιτούν προ-
τάσεις, απαιτούν ανταγωνισµό προ-
σφοράς» και ζήτησε από τους σύνε-
δρους «να αποδείξουµε όλοι µαζί ότι
κάνουν λάθος όσοι παραµένουν δε-
σµώτες του παρελθόντος, όσοι επι-
χειρούν να πολώσουν και να διχά-
σουν τους Ελληνες. Οσοι προσπα-
θούν να συµψηφίσουν τις χθεσινές
τους ενοχές µε τις σηµερινές κραυ-
γές».

Αναφερόµενος στο θέµα της Παι-
δείας, ευχαρίστησε τις νέες και τους
νέους της παράταξης για την καθορι-
στική, όπως είπε, συµβολή τους στην
εκπαιδευτική µεταρρύθµιση. «Αγω-
νιστήκατε, τους είπε, και αποδείξατε
ότι τα νιάτα δεν συµβιβάζονται µε
κατεστηµένα συµφέροντα. Μαζί,
συνέχισε, συνθέσαµε πολιτικές για
την Παιδεία, µαζί συνεχίζουµε τη
µεταρρύθµιση για την Ανώτατη Εκ-
παίδευση. Για µια Παιδεία που να
διασφαλίζει το δικαίωµα στην απα-
σχόληση, που να διασφαλίζει ίσες
ευκαιρίες σε µια πατρίδα µεγάλων
δυνατοτήτων».

Αναφερόµενος στην πολιτική της
κυβέρνησης για την Περιφέρεια, εί-
πε ότι «αφήσαµε πίσω την αντίληψη
της µιας και της άλλης Ελλάδας,
εφαρµόζουµε εθνική στρατηγική πε-
ριφερειακής ανάπτυξης».

Σηµείωσε ακόµα ότι εφαρµόζεται
το µεγαλύτερο πρόγραµµα δηµο-
σίων έργων που έχει γνωρίσει η χώ-
ρα και το µεγαλύτερο µέρος του
αφορά την Περιφέρεια, ενώ µιλώ-
ντας για την αγροτική πολιτική, είπε
ότι ενισχύει τον αγρότη να γίνει σύγ-
χρονος επιχειρηµατίας στη γη του,
ότι εφαρµόζει στρατηγική για δυνα-
µική αγροτική ανάπτυξη σε µια ελ-
κυστική ύπαιθρο.

Το µεγαλύτερο πρόβληµα, συνέ-
χισε ο κ. Καραµανλής, είναι η ανερ-
γία και αιτία του προβλήµατος ήταν
η κρατικοδίαιτη ανάπτυξη του πα-
ρελθόντος και η καθήλωση των
επενδύσεων. «Υπηρετούµε», επισή-
µανε «µε στοχευµένες µεταρρυθµί-
σεις το τρίπτυχο, εκπαίδευση - ανά-
πτυξη - απασχόληση». Το 2006, συ-
νέχισε, δηµιουργήθηκαν 70% πε-
ρισσότερες επιχειρήσεις από ότι το
2003. Η απασχόληση ξεπέρασε το
61%, η ανεργία µειώθηκε κάτω από

το 9%. «Η Ελλάδα αλλάζει», τόνισε ο
Πρωθυπουργός. «∆ηµιουργεί για
όλους τους πολίτες».

Αναφερόµενος στα επιτεύγµατα
της κυβέρνησης, είπε ενδεικτικά ότι
περιορίστηκαν τα ράντζα στα νοσο-
κοµεία, βγαίνουν πιο γρήγορα οι συ-
ντάξεις, εκσυγχρονίστηκε ο στόλος
των αστικών συγκοινωνιών, βελτιώ-
νονται τα µέσα σταθερής τροχιάς, το
τραµ κερδίζει το δικό του στοίχηµα.
Το µετρό της Αθήνας επεκτείνεται,
ενώ σύντοµα αρχίζει και το µετρό
της Θεσσαλονίκης. «Εχουµε το χα-
µηλότερο πληθωρισµό των τελευ-
ταίων χρόνων», ανέφερε ο κ. Καρα-
µανλής και συνέχισε: «Ακολουθού-
µε εξωστρεφή, επιθετική, ενεργεια-
κή πολιτική που κάνει τη χώρα µας
διεθνή δίαυλο. Αναδεικνύουµε το
περιβάλλον σε εθνική υπόθεση».

Οπως είπε, στο επίκεντρο της πο-
λιτικής της κυβέρνησης είναι ο άν-
θρωπος, το κράτος είναι υπηρέτης
του πολίτη. «Η Ελλάδα κινείται
µπροστά, ξέφυγε από το τέλµα και
µειώνει τα βάρη του παρελθόντος,
αυξάνει το µέρισµα της κοινωνικής
ανάπτυξης».

Είπε ακόµη, ότι στα προηγούµε-
να χρόνια καταργήθηκαν οι εισφο-
ρές του ΛΑΦΚΑ, αυξήθηκαν οι παρο-
χές του ΕΚΑΣ και του ΟΓΑ, καθιερώ-
νεται κατώτατη εθνική σύνταξη και
επεκτείνεται στην επόµενη τετραε-
τία του πολυτεκνικό επίδοµα στις
τρίτεκνες οικογένειες.

Σηµείωσε ότι πέρασαν 33 χρόνια
από την ηµέρα που ο Κωνσταντίνος
Καραµανλής ίδρυσε τη Ν∆. «Οµαλή
µεταπολίτευση, στέρεη δηµοκρατία,
εθνική ενότητα, Κυπριακό, εθνική
ανεξαρτησία, ευρωπαϊκή πορεία,
κοινωνική προκοπή. Είναι µάχες
που δώσαµε όλες και όλοι µαζί. Εκα-
τοµµύρια Ελληνες αγωνίστηκαν κά-

τω από τη σηµαία των κοινών µας
ιδανικών», είπε.

Ευχαρίστησε όλα τα στελέχη της
παράταξης που κατέθεσαν ιδέες και
προτάσεις για τη συνέχιση της µε-
ταρρυθµιστικής στρατηγικής, τους
συντελεστές της διοργάνωσης του
7ου Συνεδρίου µας, τους επικεφα-
λείς των γραµµατειών και τους συ-
νεργάτες τους και ευχαρίστησε ονο-
µαστικά το γραµµατέα της Κεντρι-
κής Επιτροπής Λευτέρη Ζαγορίτη,
«που δίνει απόλυτη συνέχεια στο θε-
σµό, πετυχηµένη συνέχεια, δικαιώ-
νει τον ρόλο που ανέλαβε και αντα-
ποκρίνεται στις προσδοκίες όλων
µας».

Ο κ. Καραµανλής συνέχισε την
οµιλία του, δηλώνοντας ότι «είµαστε
αποφασισµένοι να δικαιώσουµε
τους αγώνες και τις θυσίες των Ελλή-
νων µε τις πολιτικές µας, µε τη συ-
µπεριφορά µας, µε το έργο µας. Οι
αγώνες συνεχίζονται. Η προσφορά
συνεχίζεται. Συνεχίζουµε µαζί, όλες
και όλοι µαζί, για να κάνουµε ακόµα
πιο ισχυρή, ακόµα πιο πλατιά τη µε-
γάλη συµµαχία της προόδου. Συνε-
χίζουµε µε αλλαγές και µεταρρυθµί-
σεις για περισσότερη κοινωνική δι-
καιοσύνη. Για µια ευηµερούσα και
περήφανη Ελλάδα».

Κλείνοντας, είπε ότι «συνεχίζου-
µε να υπηρετούµε την πατρίδα µε
αυτοπεποίθηση, µε σιγουριά, µε αι-
σιοδοξία. Ακούµε και απλώνουµε τα
χέρια σε όλες τις Ελληνίδες και σε
όλους τους Ελληνες, ότι και αν πι-
στεύουν, ότι και αν ψηφίζουν. Συνε-
χίζουµε να υπηρετούµε όλους τους
πολίτες. ∆υναµώνουµε τη φωνή µας,
δυναµώνουµε την πίστη µας στη
προοπτική αυτού του τόπου, κάνου-
µε την Ελλάδα πιο δυνατή, κάνουµε
την Ελλάδα περήφανη. Ολοι οι Ελ-
ληνες µαζί».

Επίσης, έκανε λόγο για εγκληµα-
τικές αµέλειες και είπε ότι η κυβέρ-
νηση δεν βλέπει το δηµόσιο συµφέ-
ρον, αλλά προτάσσει τις µικροκοµ-
µατικές του δραστηριότητες, µε
αποτέλεσµα, µεταξύ άλλων, και τον
αποδεκατισµό των πυροσβεστικών
υπηρεσιών, καθώς ούτε κατάλληλο
προσωπικό υπάρχει, ενώ είναι ανε-
παρκής και η συντήρηση των µέσων.

«Τα δάση δεν ψηφίζουν και γι’
αυτό δεν θεωρούνται προτεραιότη-
τα», είπε χαρακτηριστικά ο πρόε-
δρος του ΠΑΣΟΚ, ο οποίος επεσήµα-
νε επίσης ότι η διαφορά που δίδεται
στον αριθµό των στρεµµάτων των
καµένων εκτάσεων εγείρει βάσιµες
υποψίες για ενδεχόµενες µελλοντι-
κές καταπατήσεις.

Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ ολοκλή-
ρωσε την οµιλία του στο ∆ήµο Φυ-
λής, αναφέροντας δώδεκα σηµεία
του προγράµµατος του Κινήµατος
για το περιβάλλον µε κυριότερα τη
δηµιουργία αυτοτελούς υπουργείου
Περιβάλλοντος Χωροταξίας και Οι-
κισµού, άµεση κατάρτιση βασικών
χαρτών, ολοκλήρωση του κτηµατο-
λογίου, ανάδειξη περιβαλλοντικών
χώρων µε ιδιαίτερη σηµασία, σύνδε-

ση του οικιακού σχεδιασµού µε τον
περιβαλλοντικό και το πρόγραµµα
«Natura», πρόληψη της αυθαίρετης
δόµησης, προστασία του περιβάλλο-
ντος από τους καταπατητές, κατα-
γραφή του συνόλου του εθνικού
πλούτου της χώρας και θεσµική κα-
τοχύρωση περιβαλλοντικής εκπαί-
δευσης.

Στη Σαλαµίνα
Το Σάββατο ο κ. Παπανδρέου,

αφού επισκέφτηκε το Νοσοκοµείο
της Νίκαιας, το βράδυ µίλησε σε
ανοικτή συγκέντρωση στο λιµάνι
της Σαλαµίνας, όπου έφτασε µε τη
σύζυγό του Αντα από τη θάλασσα µε
συνοδεία καϊκιών.

Στην οµιλία του, αφού ζήτησε άλ-
λη µία φορά «εκλογές εδώ και τώρα»,
τόνισε ότι το ΠΑΣΟΚ δεν εκβιάζεται
και, απευθυνόµενος στον Πρωθυ-
πουργό, είπε ότι «αν έχετε κάτι για το
Χρηµατιστήριο και το παρελθόν, σάς
προκαλούµε σε σύσταση εξεταστι-
κής επιτροπής τώρα». Ο πρόεδρος
του ΠΑΣΟΚ είπε ότι «απόφασή µας
είναι να νικήσουµε στις επόµενες
εκλογές, να κάνουµε µια νέα αρχή,
το ΠΑΣΟΚ είναι µαζί µε τον κόσµο
και η Ν∆ στον κόσµο της».

Αναφέρθηκε στην κατάσταση
που επικρατούσε στις περιοχές αυ-

τές πριν από 30 χρόνια και τόνισε
ότι πολλά έχουν αλλάξει χάρη στο
έργο των κυβερνήσεων του Ανδρέα
Παπανδρέου και του Κώστα Σηµίτη,
αν και στο δυτικό τόξο της Αττικής,
όπου κατοικεί το 14% του πληθυ-
σµού της χώρας, τα προβλήµατα,
όπως είπε, εξακολουθούν να υπάρ-
χουν µε πρώτο την ανεργία, την
οποία η αποβιοµηχάνιση της περιο-
χής έχει εκτινάξει στο 12% µε το πο-
σοστό αυτό να φτάνει σε ορισµένες
περιοχές και στο 20%.

«Η δηµοκρατική προοδευτική
παράταξη και το ΠΑΣΟΚ έχει άρρη-
κτους δεσµούς µε τους ανθρώπους
της Β’ Πειραιά και της ∆υτικής Αττι-
κής, οι ρίζες µας και οι κοινωνικές
µας αναφορές είναι εδώ», υπογράµ-
µισε ο κ. Παπανδρέου, ανεβάζοντας
τους τόνους. «Αυτή η κυβέρνηση
που δεν κυβερνά πια θα πέσει σύ-
ντοµα, θα υποχρεωθούν να πάνε σε
πρόωρες εκλογές», είπε και πρόσθε-
σε ότι «τώρα πάνω στη σύγχυσή τους
και στον πανικό τους, πάνω στις φω-
τιές που καίνε ακόµα στην Πάρνηθα
και το Πήλιο, πάνω στην τρικυµία
των δικών τους σκανδάλων πάνε να
κάνουν τα δικά τους αδιέξοδα, κρίση
της χώρας. ∆εν θα τους αφήσουµε
να πάρουν µαζί στο ναυάγιό τους και

την πατρίδα», υπογράµµισε χαρα-
κτηριστικά ο κ. Παπανδρέου.

Κατηγόρησε, µάλιστα, τον Πρω-
θυπουργό ότι πρώτα αρνήθηκε την
Εξεταστική Επιτροπή που ζήτησε το
ΠΑΣΟΚ για τα «οµόλογα» και µετά
από σιωπή 130 ηµερών επιτέθηκε
µε άσφαιρα πυρά για να πλήξει τη
δηµοκρατική παράταξη, το ΠΑΣΟΚ
και «εµένα προσωπικά» όπως είπε,
τονίζοντας: «Οι λάσπες και οι συκο-
φαντίες δεν µας αγγίζουν και δεν µε
αγγίζουν. Προσωπική µου δέσµευση
είναι διαφάνεια παντού για τους πά-
ντες και τα πάντα», υπογράµµισε ο
κ. Παπανδρέου και πρόσθεσε ότι το
ΠΑΣΟΚ θα συνεχίσει µέχρι τέλους
«τον ανένδοτο αγώνα του για να
αποκαλυφθεί όλη η αλήθεια στο µε-
γάλο σκάνδαλο των οµολόγων και
να πληρώσουν οι υπεύθυνοι».

Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ είπε ότι
το µόνο µε το οποίο συµφωνεί µε
τον Πρωθυπουργό είναι µια απο-
στροφή του δεύτερου στην οµιλία
του στο Συνέδριο της Ν∆ ότι «ο τό-
πος δεν αντέχει την πόλωση και τις
ύβρεις». Και συνέχισε, λέγοντας ότι
«γι’ αυτό και πρέπει να φύγει η κυ-
βέρνηση που τέσσερα χρόνια τώρα
διχάζει την κοινωνία και τραυµατίζει
βαριά τη συνοχή της».

Ο Γιώργος Παπανδρέου επισκέφθηκε τις καµένες περιοχές

«Οραµά µας ο Οικουµενικός Ελληνισµός»
Με οµιλία του πρωθυπουργού Κώστα Καραµανλή έληξε το 7ο Συνέδριο της Νέας ∆ηµοκρατίας

Του ανταποκριτή µας 
Γιώργου Κακαρνιά

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κήρυκα,
«ΑΠΕ», «in.gr»). Σε δύο άξονες κινή-
θηκαν οι οµιλίες των κορυφαίων
στελεχών της κυβέρνησης το Σάββα-
το, αλλά και χθες, όταν και ολοκλη-
ρώθηκε το 7ο Συνέδριο της Ν∆, το
οποίο διεξήχθη στο Στάδιο Ειρήνης
και Φιλίας στο Φάληρο. Τα κυβερνη-
τικά και κοµµατικά στελέχη που
ανέβηκαν στο βήµα έκαναν λόγο για
συνέχιση των µεταρρυθµίσεων και
επέκριναν το ΠΑΣΟΚ για προσπά-
θειες όξυνσης του πολιτικού κλίµα-
τος. Αρκετές ήταν και οι αναφορές
για την «επόµενη µέρα», µετά δηλα-
δή τις επόµενες εκλογές, ένα θέµα
το οποίο απασχόλησε τους περισσό-
τερους από τους 4.500 σύνεδρους
στις συζητήσεις τους στους διαδρό-
µους του φαληρικού σταδίου, ενώ το
Συνέδριο έκλεισε µε την οµιλία του
πρωθυπουργού Κώστα Καραµανλή
(περισσότερες πληροφορίες σε θέµα
της σελίδας 1).

Χθες, άλλωστε, ολοκληρώθηκε
και η διαδικασία εκλογής των 150
µελών της Κεντρικής Επιτροπής της
Ν∆, για την οποία κατατέθηκαν συ-
νολικά 430 υποψηφιότητες. Ο διά-
λογος άνοιξε το Σάββατο µε τις προ-
τάσεις των κοµµατικών στελεχών
για τις θέσεις του καταστατικού.
Σύµφωνα µε πληροφορίες, η µονα-
δική πρόταση για αλλαγή του κατα-
στατικού του κόµµατος που αναµέ-
νεται να υπερψηφιστεί είναι εκείνη
που προβλέπει την αύξηση του αριθ-
µού των συνέδρων από τις οργανώ-
σεις του εξωτερικού.

Κατά τα άλλα, όπως είπε η
υπουργός Εξωτερικών Ντόρα Μπα-
κογιάννη στην οµιλία της, «βασικό
µας µέληµα είναι να ξεκαθαρίσουµε
τις προτεραιότητες και τις κατευθύν-
σεις της πολιτικής µας ατζέντας στα
επόµενα χρόνια, µετά τη νίκη της
Ν∆ και του Κώστα Καραµανλή». «Το
ΠΑΣΟΚ θα επιδοθεί στο γνωστό
σπορ της άρνησης και της µικροκοµ-
µατικής εκµετάλλευσης, ενώ διάφο-
ρες οµάδες ίσως το θεωρήσουν ευ-
καιρία για τη διεκδίκηση αιτηµάτων
που δεν µπορεί να γίνουν αποδεκτά,
καλλιεργώντας κοινωνική ένταση. Η

κυβέρνηση και το κόµµα θα πρέπει
να είναι έτοιµα για µια δύσκολη και
πολύµηνη πολιτική αναµέτρηση»,
είπε.

Η κ. Μπακογιάννη υπογράµµισε
ακόµη ότι η επιλογή στις επόµενες
εκλογές δεν θα είναι απλώς ανάµεσα
σε Ν∆ και ΠΑΣΟΚ, θα είναι επιλογή
ανάµεσα σε αυτούς που εκφράζουν
«την Ελλάδα του βολέµατος, της
αδράνειας και της στασιµότητας και
σε εκείνους που θέλουν µεταρρυθµί-
σεις για µια Ελλάδα ισχυρή, δυνατή,
περήφανη».

Σκληρή ήταν η κριτική έναντι
του ΠΑΣΟΚ και από άλλα κορυφαία
στελέχη της κυβέρνησης. Ο υπουρ-
γός Επικρατείας Θεόδωρος Ρουσό-
πουλος τόνισε από την πλευρά του
ότι «όσο πλησιάζουν οι εθνικές
εκλογές, όσο πιο βαριά θα νιώθουν
τη σκιά της επικείµενης ήττας τόσο
περισσότερο θα υβρίζουν». «∆εν εί-
µαστε ίδιοι», ανέφερε ακόµη ο κ.
Ρουσόπουλος. «Εµείς δεν κρύψαµε
µε λογιστικά τερτίπια την αλήθεια,

εµείς δεν κοροϊδέψαµε τους συντα-
ξιούχους υποσχόµενοι θαύµατα,
εµείς είπαµε ότι θα προχωρήσουµε
στη µεταρρύθµιση της Παιδείας και
το κάναµε πράξη µέσα από σκληρές
αντιπαραθέσεις και γόνιµο διάλο-
γο», σηµείωσε.

Ο υπουργός Ανάπτυξης ∆ηµή-
τρης Σιούφας στράφηκε κατά των
φαινόµενων διχασµού, λέγοντας
πως «όσοι επιχειρούν να διχάσουν
θα µας βρίσκουν µπροστά τους. Ο
αγώνας µας συνεχίζεται µε συνέπεια
και αποφασιστικότητα. Οι µεταρ-
ρυθµίσεις συνεχίζονται, η ανάπτυξη
διαχέεται σε όλη τη χώρα. Αυτός εί-
ναι ο δρόµος µας και δεν τον αλλά-
ζουµε».

Κατά την οµιλία του, ο υπουργός
Οικονοµίας Γιώργος Αλογοσκούφης
κατηγόρησε το κόµµα της αξιωµατι-
κής αντιπολίτευσης για ανυπαρξία
προγράµµατος και θέσεων, ενώ έκα-
νε έµµεση αναφορά και στην παραί-
τηση του γενικού διευθυντή του
κόµµατος, Γιάννη Παπακωνσταντί-
νου. «Οι εκφραστές του χθες, αντί να
καθαρίζουν την αυλή τους από τους
διάφορους αετονύχηδες, περιοδεύ-
ουν παριστάνοντας τους κήρυκες
της κάθαρσης», ανέφερε χαρακτηρι-
στικά.

Ο υπουργός ∆ηµόσιας Τάξης, Βύ-
ρων Πολύδωρας, τόνισε ότι «δεν
υποκύπτουµε στη βία και στο φασι-
σµό οποιασδήποτε µειοψηφίας που
προκαλεί την έννοµη τάξη και τη
∆ηµοκρατία», ενώ χαρακτήρισε τον
εαυτό του «σάκο του µποξ».

Από την πλευρά του ο υπουργός
Απασχόλησης Βασίλης Μαγγίνας
άσκησε κριτική στο ΠΑΣΟΚ για τα
οµόλογα, λέγοντας ότι «το ΠΑΣΟΚ
ξόδεψε τρεις ολόκληρους µήνες,
αναµασώντας τα ίδια και τα ίδια.
Οµως, αποδείχθηκε ότι δεν χάθηκε
ούτε ένα ευρώ από τα ασφαλιστικά
Ταµεία».

«Μαζί µας», ανέφερε ο υπουργός
Υγείας ∆ηµήτρης Αβραµόπουλος,
«είναι το πλειοψηφικό ρεύµα του
ελληνικού λαού που δεν γυρίζει πί-
σω στο χθες και κοιτάζει στο αύριο.
Σήµερα, εδώ µαζί µας, βρίσκεται η
νέα Ελλάδα που µας ωθεί να συ-
γκρουστούµε µε το µικρό και το µί-
ζερο».

«Ο ελληνικός λαός εµπιστεύτηκε
τη Ν.∆. στις δύσκολες στιγµές για να
βγάλει την Ελλάδα από το τέλµα»,
είπε ο υπουργός Εσωτερικών Προ-
κόπης Παυλόπουλος, ενώ πρόσθεσε
ότι οι προηγούµενες κυβερνήσεις
«είχαν τη νοοτροπία των µειωµένων
προσδοκιών».

∆ριµύτατη κριτική στην αντιπολί-
τευση άσκησε ο υπουργός Πολιτι-
σµού Γιώργος Βουλγαράκης: «Για να
µπορέσει µία αντιπολίτευση να εκ-
µεταλλευτεί τα όποια λάθη της κυ-
βέρνησης πρέπει καταρχήν η κυβέρ-
νηση να κάνει ουσιώδη λάθη που
δεν είναι η περίπτωσή µας».

Πάντως αξίζει να σηµειωθεί ότι
έντονες συζητήσεις, αλλά και αντι-
δράσεις, προκάλεσε η πρόταση του
βουλευτή Γιάννη Μανώλη, ο οποίος
έθεσε θέµα ασυµβίβαστου κυβερνη-
τικού αξιωµατούχου και µέλους της
Κεντρικής Επιτροπής του κόµµατος.
Μετά από διαβουλεύσεις, όµως,
όπως έγινε γνωστό, η πρόταση δεν
τέθηκε σε ψηφοφορία.

Ο πρωθυπουργός Κώστας Καραµανλής µε την ΥΠΕΞ Ντόρα Μπακο-
γιάννη χθες στο Συνέδριο, ενώ ανάµεσά τους έχουν τον Ολλανδό
πρωθυπουργό, προσκεκληµένο του συνεδρίου, J.P. Balkenende.

Στιγµιότυπο από την άφιξη του Γιώργου Παπανδρέου στο λιµάνι της
Σαλαµίνας, όπου τον ανέµεναν εκατοντάδες κάτοικοι.

ΕΥΡΩΚΙΝΗΣΗ

ΕΥΡΩΚΙΝΗΣΗ

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κήρυκα
- «ΑΠΕ», «Τύπος της Κυριακής»).
Νέα επίθεση σε ΚΚΕ εξαπέλυσε ο
βουλευτής του ΠΑΣΟΚ και πρώην
υπουργός Θεόδωρος Πάγκαλος, σε
συνέντευξή του στην εφηµερίδα
«Τύπος της Κυριακής», τονίζοντας
ότι «Ν∆ και ΚΚΕ έχουν κοινές επι-
χειρήσεις» και πως «... υπάρχει συµ-
µαχία». «Υπάρχουν και κοινές επι-
χειρήσεις. Επιχειρήσεις µε συγκε-
κριµένο οικονοµικό αποτέλεσµα»,
πρόσθεσε, επισηµαίνοντας όµως
ότι δεν θέλει να αναφέρει αυτή τη
στιγµή στοιχεία, αλλά όπως είπε,
«στη Βουλή τη βλέπουµε τη σύ-
µπραξη, τη ζούµε».

Ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ, απα-
ντώντας σε ερώτηση αν «είναι χα-
µένη η ψήφος στο ΚΚΕ», είπε ότι

δεν θα έλεγε ποτέ σε έναν πολίτη
ότι είναι χαµένη η ψήφος του, αλλά
σηµείωσε πως «η ψήφος που δεν
οδηγεί σε κυβερνητική λύση πρέπει
να δίνεται εν επιγνώσει αυτού του
γεγονότος» και ότι «ο κόσµος που
ψηφίζει ΚΚΕ πρέπει να ξέρει ότι
ψηφίζει ένα κόµµα που δεν έχει κυ-
βερνητική πρόταση...».

Τέλος, κάλεσε όσα στελέχη του
κόµµατός µου µιλούν για τον ίδιο
«να το κάνουν δηµοσίως».

Ο κ. Πάγκαλος, ο οποίος χθες συ-
νόδευσε τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ
Γιώργο Παπανδρέου στη Φυλή µαζί
µε άλλα στελέχη του ΠΑΣΟΚ, ερω-
τηθείς αν υπάρχει πολιτική συνερ-
γασία Νέας ∆ηµοκρατίας και ΚΚΕ
απάντησε ότι υπάρχει στην τρέχου-
σα νοµοθετική πρωτοβουλία της κυ-

βέρνησης, πρόταση νόµου του ΚΚΕ,
αλλά και η άποψη του κ. Κολιοκώ-
στα, µε σκοπό να πνιγεί το θέµα των
οµολόγων σε έναν ωκεανό περιπτώ-
σεων από το 1974 έως σήµερα.

Απαντώντας σε άλλη ερώτηση
για τις κατηγορίες του ΚΚΕ περί
προβοκάτσιας του κ. Πάγκαλου,
παρέπεµψε στο ΚΚΕ, ενώ απαντώ-
ντας τέλος σε άλλη ερώτηση για το
αν υπάρχουν οικονοµικές συναλλα-
γές Νέας ∆ηµοκρατίας-ΚΚΕ, είπε
ότι «εγώ διαβάζω αυτά που γράφει
ο Τύπος».

Αµεση ήταν η αντίδραση του
ΚΚΕ, που µε ανακοίνωσή του ανα-
φέρει ότι «ο Θ. Πάγκαλος είναι
γνωστός αντικοµµουνιστής, και µά-
λιστα παλιάς σοδειάς. Θεωρούµε
επίσης ότι τα λεγόµενά του περί

κοινών επιχειρήσεων του ΚΚΕ µε τη
Ν∆, που αποτελούν καθαρή προβο-
κάτσια, δεν είναι µόνο πρωτοβου-
λία του. Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Γ.
Παπανδρέου είναι υποχρεωµένος
να πάρει θέση για την προβοκά-
τσια. Η προσφυγή σε τέτοιες µεθό-
δους αποδείχνει την αδυναµία της
ηγεσίας του ΠΑΣΟΚ να αντιπαρατε-
θεί στην κριτική που ασκεί το ΚΚΕ
για σύµπλευση του ΠΑΣΟΚ µε τη
Ν∆ στην ίδια αντιλαϊκή ρότα».

∆ήλωση έκανε και ο διευθυντής
Τύπου της Ν∆, Νίκος Ελευθερό-
γλου: «Ο κ. Πάγκαλος να κοιτάξει
καλύτερα τα άνθη του κακού που
φυτρώνουν στην αυλή του αρχηγού
του και να πάψει να δηλητηριάζει
τη δηµόσια ζωή του τόπου µε διχα-
στικές πρακτικές».

∆ηλώσεις Πάγκαλου προκαλούν νέα διαµάχη µε ΚΚΕ

Πανοραµική άποψη του Συνεδρίου την ώρα οµιλίας του πρωθυπουργού Κώστα Καραµανλή.

Συνέχεια από τη σελίδα 1

Οι µεταρρυθµίσεις στο
επίκεντρο του Συνεδρίου

ΕΥΡΩΚΙΝΗΣΗ

Συνέχεια από τη σελίδα 1



ΚΥΠΡΟΣ 7ΕΘΝΙΚΟΣ ΚΗΡΥΞ ∆ΕΥΤΕΡΑ 9 ΙΟΥΛΙΟΥ 2007

ΛΕΥΚΩΣΙΑ. (Γραφείο Εθνικού Κή-
ρυκα). Ενα χρόνο µετά την επίτευ-
ξη της συµφωνίας της 8ης Ιουλίου
2006 ο ύπατος αρµοστής της Βρε-
τανίας στην Κύπρο, Πίτερ Μίλετ
προβαίνει, σε συνέντευξή του στην
εφηµερίδα «Φιλελεύθερος» σε µια
αποτίµηση του τι έχει συµβεί στο
χρονικό διάστηµα που πέρασε και
καταλήγει στο συµπέρασµα ότι
«υπάρχει µια έλλειψη πολιτικής
βούλησης και πολιτικού θάρρους
για να υπάρξει κινητικότητα προς
τα εµπρός».

Σ’ ό,τι αφορά το µέλλον και το
πώς θα προχωρήσει η όλη προσπά-
θεια ο Πίτερ Μίλετ σηµειώνει πως
«οποιαδήποτε διαδικασία όπως αυ-
τή θα πρέπει να ξεκινήσει µε ανοι-
κτή ατζέντα» µε την κάθε πλευρά
να µπορεί να εγείρει όποια ζητήµα-
τα θέλει και τα οποία θα πρέπει να
συζητηθούν. «Ως εκ τούτου όλα θα
πρέπει να είναι πάνω στο τραπέζι»,
λέει ο Βρετανός διπλωµάτης για να
συµπληρώσει υπογραµµίζοντας
πως «εφόσον πρόκειται για µια πε-
ριεκτική λύση τότε τίποτε δεν µπο-
ρεί να συµφωνηθεί εκτός εάν όλα
συµφωνηθούν».

Σχετικά µε το διορισµό της Τζό-
αν Ράιαν, στη θέση του ειδικού συ-
ντονιστή για το Κυπριακό στο βρε-
τανικό υπουργείο Εξωτερικών, ο
Πίτερ Μίλετ δηλώνει στον «Φ» ότι
αυτός δεν έχει να κάνει µε το ότι
αναµένονται σύντοµα κάποιες εξε-
λίξεις.

Παράλληλα, υπογραµµίζει ότι ο
ρόλος της Βρετανίας θα καθοριστεί
ανάλογα µε τις εξελίξεις αλλά ξεκα-
θαρίζει ότι αυτή η νέα διαδικασία
δεν είναι ίδια µε το παρελθόν.

Οι σχέσεις Κύπρου-Βρετανίας
Στην ερώτηση αν η πρόσφατη

αλλαγή στην κυβέρνηση της Βρετα-
νίας θα επηρεάσουν τις σχέσεις Κύ-
πρου-Βρετανίας ο κ. Μίλετ απάντη-
σε: «Πιστεύω ότι οι σχέσεις των δύο
χωρών είναι πολύ καλές. Είχαµε αρ-
κετές υψηλού επιπέδου επαφές.
Eχουµε καθιερώσει ένα διάλογο και

µια συνεργασία σε πολλά θέµατα
που αφορούν την Ε.Ε., την περιοχή
και τις διµερείς σχέσεις. Είµαι από-
λυτα σίγουρος ότι αυτό θα συνεχι-
στεί. Eχουµε µια δυνατή υπουργική
οµάδα στο υπουργείο Εξωτερικών.
Eχουν πάρα πολλές προτεραιότητες
ενώπιόν τους, αλλά είµαι σίγουρος
ότι θα θελήσουν να ενηµερωθούν
και να ασχοληθούν και µε το Κυ-
πριακό επίσης. Πιστεύω ότι η ενί-
σχυση των σχέσεών µας αποδει-
κνύεται σε πολλούς τοµείς. Πολλές
φορές δευτερεύοντα θέµατα υπερ-
τονίζονται και τα καλά νέα παρα-
γνωρίζονται.

Ενα από τα σηµαντικά θέµατα
που απασχόλησαν τις τελευταίες
ηµέρες την Κύπρο ήταν η πυρκαγιά
στο Τρόοδος. Τα ελικόπτερά µας
στις Βάσεις κατέβαλαν πάµπολλες
προσπάθειες, προσέφεραν προσω-
πικό και δυναµικό. Είµαστε εδώ
στο νησί ως καλοί γείτονες και ασυ-
ζητητί όταν καλούµαστε να βοηθή-
σουµε, βοηθούµε. Αυτό είναι ένα
καλό παράδειγµα του πως ΗΒ και
Κύπρος µπορούν να συνεργαστούν
προς όφελος όλων».

Η νέα κυβέρνηση
Σχολιάζοντας τις αντιδράσεις

που εκδηλώθηκαν στην Κύπρο για
ορισµένα πρόσωπα που λαµβάνουν
µέρος στη νέα κυβέρνηση της Βρε-
τανίας ο κ. Μίλετ είπε µεταξύ άλ-
λων ότι: «Αυτές οι αντιδράσεις είναι
αυτό που εγώ χαρακτηρίζω ως πα-
ρανόηση των προθέσεών µας. ∆εν
βλέπω οποιοδήποτε λόγο αντίδρα-
σης στο διορισµό της Τζόαν Ράιαν
ως ειδικός συντονιστής για την Κύ-
προ. Αυτός ο διορισµός αντικατο-
πτρίζει το ενδιαφέρον και τη δέ-
σµευσή µας στο να βοηθήσουµε να
έρθουν κοντά οι δύο κοινότητες,
στις προσπάθειες εξεύρεσης περιε-
κτικής, δίκαιης και βιώσιµης λύσης.
Στοχεύει επίσης στην ενίσχυση των
σχέσεων µεταξύ των Κυπρίων στη
Βρετανία και της βρετανικής κυβέρ-
νησης. Θα πρέπει να ιδωθεί ως ένα
θετικό βήµα».

«Ανοιχτή ατζέντα» θέλει 
η Βρετανία στο Κυπριακό

µας στη διάρκεια της πολύµηνης, δη-
µοκρατικής συζήτησης που διεξήχθη
στο κόµµα και στην κοινωνία».

«Η απόφαση», τόνισε ο κ. ∆ηµή-
τρης Χριστόφιας, «είναι για µένα τι-
µητική».

Στην εισηγητική του οµιλία, ο γ.γ.
του ΑΚΕΛ είχε κάνει λόγο για βήµα
ιστορικής σηµασίας για το ΑΚΕΛ και
ιστορικές αποφάσεις της Συνδιάσκε-
ψης. Για πρώτη φορά στα 47 χρόνια
της Κυπριακής ∆ηµοκρατίας, επισή-
µανε, το ΑΚΕΛ εισηγείται προς τους
συµµάχους του, αλλά και την κοινω-
νία, την υποψηφιότητα του γενικού
γραµµατέα της Κεντρικής Επιτροπής
του κόµµατος για την προεδρία της
∆ηµοκρατίας.
Κριτική κατά Τάσσου µε το «γάντι»

Ο ηγέτης του ΑΚΕΛ στήριξε µε
επιχειρήµατα την εισήγηση για «δια-
ζύγιο» από τον πρόεδρο Τ. Παπαδό-
πουλο και τα άλλα κόµµατα  της τρι-
µερούς, ενώ δεν δίστασε να αφήσει
και αιχµές και για την προεδρία Πα-
παδόπουλου τόσο για τους χειρι-
σµούς στο Κυπριακό ‘σο και για ζητή-
µατα της εσωτερικής διακυβέρνησης.

Αναφερόµενος στο Κυπριακό, ο κ.
Χριστόφιας ανέφερε ότι είναι κοινή η
διαπίστωση ότι υπάρχει στασιµότη-
τα, η οποία οφείλεται στην πολιτική
της Αγκυρας. Υπέδειξε ωστόσο ότι
«δεν µπορούµε να επαναπαυόµαστε
και να περιοριζόµαστε στη διαπίστω-
ση ότι το ‘όχι’ του δηµοψηφίσµατος
έσωσε την Κύπρο. Χρειάζεται», υπο-
γράµµισε ο γ.γ. του ΑΚΕΛ, να αναλη-
φθεί νέα προσπάθεια για υλοποίηση
της συµφωνίας της 8ης Ιουλίου και εί-
ναι επιτακτική ανάγκη η ελληνοκυ-
πριακή πλευρά να αναλάβει την πρω-
τοβουλία των κινήσεων».

Ανέφερε επίσης, ότι «µια ευέλικτη
ενεργός πολιτική θα επιτρέψει, είτε
να ξεπεραστούν τα σηµερινά αδιέξο-
δα νοουµένου βέβαια ότι η Τουρκία
αλλάζει στάση, είτε θα φέρει και πάλι
στην επιφάνεια τις ευθύνες της τουρ-
κικής πλευράς για την αδιάλλακτη
πολιτική της».

«Είναι γεγονός πως για πολλούς
και διάφορους λόγους συντηρείται
στο εξωτερικό µια εικόνα προκατά-
ληψης για τον πρόεδρο Παπαδόπου-
λο, η ίδια ίσως και µεγαλύτερη προ-
κατάληψη υπάρχει δυστυχώς και µε-
ταξύ της τουρκοκυπριακής κοινότη-
τας», επισήµανε ο ηγέτης του ΑΚΕΛ
για να προσθέσει: «Η δική µας λοιπόν
υποψηφιότητα, ισχυριζόµαστε, ότι
µπορεί να προσφέρει στη συνεργα-
σία των προοδευτικών δηµοκρατικών
δυνάµεων τη σιγουριά, τη σταθερό-
τητα της αντιιµπεριαλιστικής συνέ-
πειας και της µαχητικής διεκδικητι-

κής πολιτικής, που διαχρονικά χαρα-
κτηρίζει τις θέσεις και τη συµπεριφο-
ρά µας. Ταυτόχρονα η υποψηφιότητα
µας προσφέρει την ευελιξία και την
έξωθεν καλή µαρτυρία της πολιτικής
δύναµης και του υποψηφίου, που τον
χαρακτηρίζει η επίµονη διαχρονική
και ειλικρινής θέληση για λύση και
που χαίρει της εµπιστοσύνης των
Τουρκοκυπρίων συµπατριωτών µας,
στοιχείο το οποίο έχει τη δική του ση-
µασία στον αγώνα, που διεξάγουµε».

Σε άλλο σηµείο της οµιλίας του ο
κ. Χριστόφιας χαρακτήρισε «εµετικό»
τον ισχυρισµό ότι ο ίδιος συνωµοτεί
µε τον υποψήφιο του ∆ΗΣΥ Ιωάννη
Κασουλίδη, τους Αµερικανούς και
τους Βρετανούς για παραµερισµό του
προέδρου κ. Παπαδόπουλου, µε στό-
χο την επαναφορά του σχεδίου Ανάν
και την επιβολή απαράδεκτης λύσης
στο Κυπριακό. Υπενθύµισε, παράλ-
ληλα, ότι το ΑΚΕΛ δεν ψήφισε ποτέ
υποψήφιο του ∆ΗΣΥ. Εξέφρασε, µά-
λιστα, και βεβαιότητα ότι ο Ιωάννης
Κασουλίδης δεν θα κερδίσει τις εκλο-
γές του 2008. 

Αναφορικά µε την εσωτερική δια-
κυβέρνηση ο κ. Χριστόφιας είπε ότι η
κυβέρνηση των συνεργαζόµενων
(ΑΚΕΛ, ∆ΗΚΟ, Ε∆ΕΚ) κοµµάτων έχει
αναµφίβολα παραγάγει θετικό έργο,
ωστόσο σηµείωσε, οι προσδοκίες του
λαού από την αλλαγή του 2003 δεν
εκπληρώθηκαν στο βαθµό, που το
ΑΚΕΛ προσδοκούσε. «Οι ρυθµοί υλο-
ποίησης του κυβερνητικού προγράµ-

µατος δεν είναι οι αναµενόµενοι, µε
αποτέλεσµα να φθάσει το τέλος της
πενταετίας χωρίς να υλοποιηθούν αρ-
κετές και σηµαντικές πρόνοιες του
κυβερνητικού προγράµµατος» είπε.

Μετά την οµιλία Χριστόφια διεξή-
χθη συζήτηση µεταξύ των µελών της
Παγκύπριας Συνδιάσκεψης επί της
πρότασης της Κεντρικής Επιτροπής.
Τις εργασίες της συνδιάσκεψης άνοι-
ξε ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος
του ΑΚΕΛ, Νίκος Κατσουρίδης, ο
οποίος υποστήριξε ότι η ανάδειξη
στην προεδρία της ∆ηµοκρατίας του
∆ηµήτρη Χριστόφια «θα είναι εγγύη-
ση για µια δηµοκρατική, συναινετική
διακυβέρνηση µακριά από αυταρχι-
σµούς και ευνοιοκρατίες».

Ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος
του ΑΚΕΛ υποστήριξε επίσης ότι «ο
∆ηµήτρης Χριστόφιας είναι αγωνι-
στής για τη λύση του Κυπριακού, υπε-
ρασπίζεται µε αποφασιστικότητα τις
αρχές λύσης του και αποκρούει οποι-
εσδήποτε προσπάθειες επιβολής
απαράδεκτων λύσεων». Ταυτόχρονα,
πρόσθεσε, διακρίνεται από ευελιξία
και πολιτική βούληση, στοιχεία απα-
ραίτητα, όπως είπε, προκειµένου να
εξευρεθεί ο επιδιωκόµενος αποδε-
κτός συµβιβασµός, που θα οδηγήσει
στη λύση του Κυπριακού. Επίσης, επι-
σήµανε ακόµη ότι ο ∆ηµήτρης Χρι-
στόφιας συγκεντρώνει την εκτίµηση
και την εµπιστοσύνη πλατιών στρω-
µάτων των Τουρκοκυπρίων, στοιχείο,
όπως ανέφερε, απαραίτητο για την

επαναπροσέγγιση και τη συνδιαλλα-
γή των δύο κοινοτήτων της Κύπρου.

∆ιάλυση της τριµερούς
Σύµφωνα µε πληροφορίες, επόµε-

νη κίνηση µετά την οριστικοποίηση
της υποψηφιότητας Χριστόφια θα εί-
ναι η συνάντηση, αύριο Τρίτη, των
ηγετών των κοµµάτων της υπό διάλυ-
ση τριµερούς µε τον πρόεδρο Τ. Πα-
παδόπουλο για συζήτησης της νέας
κατάστασης που δηµιουργείται. Επι-
δίωξη του ΑΚΕΛ, είναι να πετύχει µια
προκαταρκτική συµφωνία µε τους
µέχρι τώρα εταίρους του για µια νέα
συµµαχία στον δεύτερο γύρο των
προεδρικών εκλογών, για στήριξη
εκείνου που θα «προκριθεί» ανάµεσα
Χριστόφια και Παπαδόπουλο. 

Την Τετάρτη αναµένεται να συ-
νέλθει το Υπουργικό Συµβούλιο και
σύµφωνα µε πληροφορίες, θα ακο-
λουθήσει εντός της εβδοµάδας η απο-
χώρηση των υπουργών του ΑΚΕΛ.

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, Βα-
σίλης Πάλµας, ανέφερε ότι είναι θέ-
µα ηµερών να υποβάλουν τις παραι-
τήσεις τους οι υπουργοί του ΑΚΕΛ,
ώστε η προεκλογική εκστρατεία να
διεξαχθεί «σε σωστά πλαίσια». Ο εκ-
πρόσωπος Τύπου του ΑΚΕΛ, Αντρος
Κυπριανού, τόνισε από την πλευρά
του ότι είναι αυτονόητο ότι από τη
στιγµή που θα είναι υποψήφιοι για
την προεδρία τόσο ο κ. Τάσσος Παπα-
δόπουλος όσο και ο κ. ∆ηµήτρης Χρι-
στόφιας, οι υπουργοί του ΑΚΕΛ θα
αποχωρήσουν.

Τελεσίδικα Χριστόφια για Πρόεδρο αποφάσισε το ΑΚΕΛ
Η απόφαση της Κ.Ε. επικυρώθηκε σε µυστική ψηφοφορία από το 92,7% των συνέδρων της Συνδιάσκεψης

Αποψη από τη Συνδιάσκεψη του ΑΚΕΛ µε θέµα τις Προεδρικές Εκλογές. Στο βήµα ο ∆ηµήτρης Χριστόφιας.

ΛΕΥΚΩΣΙΑ. (Γραφείο Εθνικού Κή-
ρυκα). Η χθεσινή παγκύπρια συν-
διάσκεψη του ΑΚΕΛ και η απόφαση
που αναµενόταν να πάρει για υπο-
ψηφιότητα του γ.γ. του κόµµατος
στις προεδρικές εκλογές, είναι το
κύριο θέµα που δεσπόζει στα πρω-
τοσέλιδα του χθεσινού κυπριακού
Τύπου.

Η «Αλήθεια»
υπό τον τίτλο «Εγώ µπορώ καλύτε-
ρα» γράφει ότι ιστορική είναι η χθε-
σινή µέρα για το ΑΚΕΛ, αφού η πα-
γκύπρια συνδιάσκεψη αναµενόταν
µε πανηγυρικό τρόπο και συντρι-
πτική πλειοψηφία (πάνω από 90%)
να επικυρώσει την υποψηφιότητα
Χριστόφια και προσθέτει ότι ο γ.γ.
του ΑΚΕΛ στην επιχειρηµατολογία
του θα αναδείκνυε τις καλύτερες
προοπτικές, που θα έχει η Κύπρος
µε εκείνον Πρόεδρο και γιατί ο
ίδιος µπορεί καλύτερα από τον Τάσ-

σο Παπαδόπουλο.

«Η Μάχη»
υπό τον τίτλο «Σε θρίλερ θα εξελι-
χθούν οι προεδρικές εκλογές» γρά-
φει ότι σε µπούµερανγκ θα εξελι-
χθεί ενδεχόµενη εισαγωγή νοµοθε-
σίας, µε την οποία θα ποινικοποιεί-
ται η πώληση από τους Ε/Κ των πε-
ριουσιών τους στα κατεχόµενα µέ-
σω της λεγόµενης επιτροπής απο-
ζηµιώσεων.

Ο «Πολίτης»
υπό τον τίτλο «Ενα κλικ αριστερά»
γράφει ότι η οριστική απόφαση
του ΑΚΕΛ για την υποψηφιότητα
∆ηµήτρη Χριστόφια, που αναµενό-
ταν να επικυρωθεί χθες από το
εκλογικό συνέδριο του κόµµατος
σηµατοδοτεί µια νέα εποχή στην
οποία εισέρχεται η Κύπρος, ανα-
τρέπει συνολικά το προεκλογικό
σκηνικό και προκαλεί πανικό στο

Προεδρικό Μέγαρο.

«Η Σηµερινή»
υπό τον τίτλο «Πέφτει η αυλαία για
την Τριµερή» γράφει ότι το τέλος
της τριµερούς συνεργασίας, µετά
από τεσσεράµισι χρόνια συγκατοί-
κησης στην κυβέρνηση Τάσσου Πα-
παδόπουλου, θα σφραγιζόταν χθες
µε την επισηµοποίηση της υποψη-
φιότητας του γενικού γραµµατέα
του ΑΚΕΛ ∆ηµήτρη Χριστόφια για
την προεδρία της ∆ηµοκρατίας.

«Ο Φιλελεύθερος»
γράφει ότι µε νύχια και µε δόντια
διατηρείται στη ζωή, η συµφωνία
της 8ης Ιουλίου, παρά το γεγονός
ότι επί της ουσίας, η διαδικασία πα-
ρέµεινε στην αφετηρία. «Το Συµ-
βούλιο Ασφαλείας, η Λευκωσία και
η Αγκυρα για διαφορετικούς λόγους
θέλουν να µην κηρύξουν αδιέξοδο
και να ανακηρύξουν νεκρή τη συµ-

φωνία», προσθέτει η εφηµερίδα.

Η «Χαραυγή»
υπό τον τίτλο «Ιστορική µέρα» γρά-
φει ότι κορυφαία στιγµή εσωκοµ-
µατικής δηµοκρατίας αποτελεί η
χθεσινή έκτακτη παγκύπρια συν-
διάσκεψη του ΑΚΕΛ, στην οποία
περίπου 2.000 σύνεδροι αναµενό-
ταν να αποφασίσουν για τη στάση
που θα τηρήσει το κόµµα στις επι-
κείµενες προεδρικές εκλογές.

Η αγγλόφωνη «Sunday Mail»
υπό τον τίτλο «Τις έδεσαν και τις λή-
στεψαν στο δωµάτιο του ξενοδοχεί-
ου τους» αναφέρεται στον τρόπο µε
τον οποίον δύο ένοπλοι ληστές µπή-
καν σε δωµάτιο ξενοδοχείου στη
Λεµεσό και, αφού κτύπησαν τις δύο
τουρίστριες, τους έκλεψαν όλα τα
χρήµατα που ανέρχονταν σε 7.000
δολάρια, δύο κινητά τηλέφωνα και
µια ψηφιακή φωτογραφική µηχανή.

ΚΥΠΡΙΑΚΟΣ τύπος

ΛΕΥΚΩΣΙΑ. (Γραφείο Εθνικού Κήρυ-
κα). Το αίσθηµα της απαισιοδοξίας,
σε σχέση µε το µέλλον του κυπρια-
κού προβλήµατος, είναι αυτό που κυ-
ριαρχεί ανάµεσα στην ε/κ κοινότητα,
µε τους αισιόδοξους για την εξεύρεση
λύσης να υπολείπονται κατά πολύ.

Αυτό και πολλά άλλα ενδιαφέρο-
ντα στοιχεία γύρω από τις πεποιθή-
σεις και απόψεις των Ε/Κ προκύ-
πτουν από έρευνα που διενεργήθηκε
για λογαριασµό του Ιδρύµατος Κοι-
νωνικοπολιτικών Μελετών από την
εταιρεία «NOVERNA» και δηµοσιεύε-
ται στη χθεσινή έκδοση της εφηµερί-
δας «Πολίτης».

Συγκεκριµένα, το 57% των ερω-
τηθέντων παρουσιάζεται από πολύ
µέχρι απλώς απαισιόδοξο, µε µόλις το

38% να δηλώνει αισιόδοξο για την
πορεία του Κυπριακού. Ενδιαφέρον,
ωστόσο, έχει και η στρωµατοποίηση
των «απαισιόδοξων» και «αισιόδο-
ξων» κατά κόµµατα και κοινωνικές
οµάδες.

Στο ∆ΗΚΟ, για παράδειγµα, φαί-
νεται πως κυριαρχούν οι αισιόδοξοι
σε σχέση πάντα µε το Κυπριακό, ενώ
οι υποστηρικτές του ∆ΗΣΥ είναι κατά
συντριπτική πλειοψηφία απαισιόδο-
ξοι. Σε ΑΚΕΛ, δε φαίνεται να υπάρχει
ισορροπία µεταξύ των δυο τάσεων.
Επίσης, πιο αισιόδοξοι για εξεύρεση
κάποιας λύσης παρουσιάζονται οι
πρόσφυγες σε σύγκριση µε τους µη
πρόσφυγες, ενώ όσοι ψήφισαν «όχι»
στο δηµοψήφισµα διακρίνονται από
έναν τόνο αισιοδοξίας, σε αντίθεση

µε εκείνους που ψήφισαν «ναι», που
παρουσιάζονται πιο απαισιόδοξοι.

Ενδεικτικό και της κατάστασης
που επικρατεί στις πεποιθήσεις της
ε/κ κοινότητας είναι ότι το 23%
των ερωτηθέντων βλέπουν να έχει
επέλθει κάποια βελτίωση στις ε/κ
θέσεις (πάντα σε σχέση µε το Κυ-
πριακό) σε σύγκριση µε πέρσι, το
48% δεν βλέπει καµία αλλαγή και
το 26% διαπιστώνει ότι τα πράγµα-
τα έχουν χειροτερέψει.  Από εκεί
και πέρα, η έρευνα καταπιάστηκε
και µε το κατά πόσο το Κυπριακό
απασχολεί τους Ε/Κ. Σε αυτό το
πλαίσιο, το 36% δηλώνει ότι το Κυ-
πριακό το επηρεάζει σε πολύ µεγά-
λο βαθµό, το 32% ότι το επηρεάζει
κάπως, το 20% ότι δεν επηρεάζει

πολύ και το 10% καθόλου.
Η συντριπτική πλειοψηφία ανα-

φέρει ότι η λύση ή όχι του Κυπρια-
κού τούς ανησυχεί σε µεγάλο βαθ-
µό. Το 53% ανησυχεί πάρα πολύ, το
30% κάπως, το 4% καθόλου και το
12% δεν ανησυχεί πολύ. Το ποσο-
στό ανησυχίας είναι σαφώς εντονό-
τερο στη µεγαλύτερη γενιά των Ε/Κ
(ίσως να οφείλεται σε προσωπικές
εµπειρίες από το 1974). Παρόλα
αυτά, το Κυπριακό δεν φαίνεται να
απασχολεί/ανησυχεί σε καθηµερι-
νή βάση τους Ε/Κ, καθώς το ρόλο
αυτό διαδραµατίζουν άλλα οικονο-
µικά/ κοινωνικά ζητήµατα, όπως
δάνεια, προσωπικά, επαγγελµατική
αποκατάσταση, κόστος ζωής, αγορά
αυτοκινήτου σπιτιού.

Απαισιοδοξία Ελληνοκυπρίων για το κυπριακό πρόβληµα

ΛΕΥΚΩΣΙΑ. (Γραφείο Εθνικού Κή-
ρυκα). Συνάντηση Παπαδόπουλου-
Ταλάτ θα πραγµατοποιηθεί τις επό-
µενες δέκα ηµέρες µε πρωτοβουλία
της ελληνοκυπριακής πλευράς.

Ο Πρόεδρος της ∆ηµοκρατίας,
σύµφωνα µε πληροφορίες που δη-
µοσιεύει στη χθεσινή της έκδοση η
εφηµερίδα «Φιλελεύθερος», απέ-
στειλε πρόσφατα επιστολή στον
Μεχµέτ Αλί Ταλάτ, µέσω του αντι-
προσώπου των Ηνωµένων Εθνών,
Μάικλ Μόλερ, στην οποία προτεί-
νει συνάντηση µε τον κατοχικό
ηγέτη και την έναρξη της λειτουρ-
γίας δύο οµάδων εργασίας και δύο
τεχνικών επιτροπών. Η κίνηση αυ-
τή έχει την υποστήριξη των Ηνωµέ-
νων Εθνών, των Ηνωµένων Πολιτει-
ών, της Βρετανίας όπως και των άλ-
λων µονίµων µελών του Συµβουλί-
ου Ασφαλείας αλλά και των Βρυξελ-
λών. Ο βοηθός υφυπουργός Εξωτε-
ρικών, Ματ Μπράιζα, υπόψη του
οποίου θέσαµε τις πληροφορίες,
ήταν αρκούντως διαφωτιστικός στα
όσα δήλωσε στον «Φ».

Επισήµανε πως η Ουάσιγκτον εί-
ναι ενθαρρυµένη από τις προτάσεις
της Κυπριακής ∆ηµοκρατίας «για
συνάντηση µεταξύ του προέδρου Τ.

Παπαδόπουλου και του κ. Ταλάτ
στο Ανθρωπολογικό Εργαστήριο
της Επιτροπής Αγνοουµένων και
για υλοποίηση της συµφωνίας της
8ης Ιουλίου 2006, µε τη σύγκλιση
δύο οµάδων εργασίας και δύο τε-
χνικών επιτροπών τις επόµενες δέ-
κα ηµέρες».

Ο αξιωµατούχος του Στέιτ Ντι-
πάρτµεντ, έσπευσε να επισηµάνει
πως «ελπίζουµε ότι θα δούµε σοβα-
ρή και δηµιουργική ανταπόκριση
και από τις δύο πλευρές επί των ιδε-
ών αυτών (εννοεί των εισηγήσεων
του κ. Παπαδόπουλου), αλλά και σε
κάθε πρόταση που θα καταθέσει η
τουρκοκυπριακή πλευρά».

Οπως συναφώς πληροφορούµα-
στε, η κίνηση του κ. Παπαδόπου-
λου αντιµετωπίστηκε αρχικά µε
σκεπτικισµό από αξιωµατούχους
στην έδρα του ΟΗΕ, λόγω της προε-
κλογικής περιόδου που ξεκίνησε
ήδη στο νησί. Αντίθετα, στην Ουά-
σιγκτον, στο Λονδίνο και τις Βρυ-
ξέλλες, αποφασίστηκε να ενισχυθεί
η προσπάθεια επειδή θεωρούν ότι
οι εκλογικές αναµετρήσεις στην Κύ-
προ και την Τουρκία δεν πρέπει να
αποτελέσουν τροχοπέδη σε σοβα-
ρές διαπραγµατεύσεις.

Επί θύραις συνάντηση
Παπαδόπουλου - Ταλάτ

ΛΕΥΚΩΣΙΑ. (Γραφείο Εθνικού Κή-
ρυκα). Ο σερ Εντουαρντ Κλέι, ο
οποίος υπηρέτησε στην Κύπρο ως
Υπατος Αρµοστής και τώρα έχει
αφυπηρετήσει από τη βρετανική δι-
πλωµατία, µιλώντας σε σεµινάριο
του Συνδέσµου Κυπριακών, Ελληνι-
κών και Τουρκικών Υποθέσεων στο
Λονδίνο, εξέφρασε την άποψη ότι
παρά τις πολλές απογοητεύσεις που
µπορεί να δοκιµάσει ένας διπλωµά-
της στην Κύπρο σε ό,τι αφορά στη
δυνατότητα διευθέτησης του Κυ-
πριακού, το πρόβληµα µπορεί να
λυθεί. Αλλά η λύση, είπε, δεν µπο-
ρεί να απέχει πολύ από το σχέδιο
Ανάν.

Οποιεσδήποτε τροποποιήσεις,
είπε, πρέπει να είναι αποτέλεσµα
συµβιβασµών, µε περισσότερες

υποχωρήσεις από την πλευρά, που
µε βάση το σχέδιο βρίσκεται σε
πλεονεκτική θέση. Αλλά η πλευρά
που υποχωρεί σε κάτι, πρέπει να
ανταµείβεται µε την υποχώρηση
της άλλης πλευράς σε κάτι άλλο.

Η Συµφωνία της 8ης Ιουλίου
πρέπει να εφαρµοσθεί, δήλωσε, το-
νίζοντας ότι δεν µπορεί ένας να τα-
χθεί εναντίον σε κάτι που έχουν
υποστηρίξει οι δυο πλευρές. Απα-
ντώντας σε ερώτηση για το κατά
πόσον µε Πρόεδρο τον κ. Παπαδό-
πουλο µπορεί να λυθεί το Κυπρια-
κό, απάντησε θετικά, αναφέροντας
ότι υπάρχουν πολλές περιπτώσεις
ηγετών σταθερών σε ορισµένες θέ-
σεις, αλλά ικανών για υποχωρήσεις.

Ο σερ Εντουαρντ Κλέι, που είχε
υπηρετήσει σε δυο περιόδους στην

Κύπρο, ως αναπληρωτής ύπατος
αρµοστής, από το 1985 µέχρι το
1989 και ως ύπατος αρµοστής από
το 1999 µέχρι το 2001, µιλούσε στο
σεµινάριο του Συνδέσµου Κυπρια-
κών, Ελληνικών και Τουρκικών
Υποθέσεων, µε θέµα «Επιστρέφο-
ντας στην Κύπρο - Εκτιµήσεις».

Σε άλλο σηµείο της οµιλίας του,
ο Εντουαρντ Κλέι δήλωσε ότι θεω-
ρεί τον τέως Πρόεδρο της ∆ηµοκρα-
τίας Γλαύκο Κληρίδη ως τον πιο
έµπειρο πολιτικό ηγέτη και ικανό
στην αντιµετώπιση του πρώην Τ/Κ
ηγέτη Ραούφ Ντενκτάς στις δια-
πραγµατεύσεις. «Αυτές µπορούσαν
να καταλήξουν σε καρποφόρο απο-
τέλεσµα», είπε, αλλά ο Τουρκοκύ-
πριος ηγέτης είχε τους δικούς του
διαφορετικούς στόχους. Πρόκειται

για έξυπνο, ικανό ηγέτη, αλλά προ-
σηλωµένο στην έµµονη ιδέα ότι οι
δυο κοινότητες δεν µπορούν να ζή-
σουν µαζί ειρηνικά και θεωρούσε
σαν ιστορική του αποστολή «να θέ-
σει την κοινότητά του υπό την προ-
στασία της Τουρκίας».

Προς το τέλος της ενεργού υπη-
ρεσίας του ως ηγέτης της κοινότη-
τάς του υπήρχαν ενδείξεις για δια-
φορετικές εκτιµήσεις. Υπήρχαν και
µερικές περιπτώσεις κατά τις οποί-
ες ο κ. Ντενκτάς παρουσιαζόταν πο-
λύ ανθρώπινος, µε λεπτό χιούµορ
πρόθυµος για ενδιαφέρουσα
ανταλλαγή απόψεων. Ο θάνατος
του γιου του Ραΐφ, σε αυτοκινητικό
δυστύχηµα, ήταν, κατά το Βρετανό
διπλωµάτη, βαρύτατο ψυχολογικό
πλήγµα για τον Τ/Κ ηγέτη.

Αισιοδοξία για λύση από Βρετανό διπλωµάτη

ΛΕΥΚΩΣΙΑ. (Γραφείο Εθνικού Κή-
ρυκα). Ο πρώτος αντιπρόεδρος του
∆ΗΣΥ Λευτέρης Χριστοφόρου δή-
λωσε χθες ότι το κόµµα του, από
της ιδρύσεώς του πάντοτε διεκδι-
κούσε την Προεδρία της ∆ηµοκρα-
τίας, ανεξαρτήτως συνθηκών και
ανεξαρτήτως υποψηφίων και πρό-
σθεσε πως η υποψηφιότητα του
Γιαννάκη Κασουλίδη αποτελεί «την
ελπίδα, την προσδοκία, το παρόν
και το µέλλον του Κυπριακού Ελλη-
νισµού».

Σε δηλώσεις ύστερα από το
Εθνικό Μνηµόσυνο για τους Πεσό-
ντες κατά την τουρκική εισβολή
στην Εκκλησία Αποστόλου Βαρνά-
βα στο Ζύγι, ο κ. Χριστοφόρου ανέ-

φερε ότι ο ∆ηµοκρατικός Συναγερ-
µός «σεβάστηκε και θα σεβαστεί τις
οποιεσδήποτε αποφάσεις» όλων
των κοµµάτων για το θέµα των υπο-
ψηφίων για τις προεδρικές εκλογές.

Ανέφερε ότι ο ∆ΗΣΥ «δεν εξάρ-
τησε ποτέ την απόφασή του για τον
υποψήφιο του από τις αποφάσεις
των υπολοίπων κοµµάτων. ∆εν εί-
ναι τυχαίο», όπως είπε, που πρώτος
ο ∆ΗΣΥ «αποφάσισε ότι ο υποψή-
φιός του θα πρέπει να ανταποκρίνε-
ται στις ανάγκες των καιρών, δηλα-
δή να είναι σύγχρονος, µε ευρωπαϊ-
κές προδιαγραφές, µε δυναµισµό,
τόλµη και αποφασιστικότητα για να
πάρει τον τόπο µπροστά και αυτός
είναι ο Γιαννάκης Κασουλίδης».

∆ΗΣΥ: Ελπίδα 
ο Ιωάννης Κασουλίδης

ΛΕΥΚΩΣΙΑ. (Γραφείο Εθνικού Κή-
ρυκα). Τραγωδία το βράδυ της Πα-
ρασκευής στο χωµατόδροµο Αγίας
Θέκλας - Σωτήρας, µε θύµατα ένα
νεαρό κι ένα µεσήλικα οικογενειάρ-
χη, µετά από φοβερό τροχαίο δυ-
στύχηµα. Νεκροί είναι ο 59χρονος
Νικόλας Χρυσοστόµου Μολέσκη,
από τη Σωτήρα και ο 25χρονος Μι-
χάλης Μιχαήλ, από τις Βρυσούλλες.
Αποτέλεσµα του δυστυχήµατος
ήταν και οι δύο να καταλήξουν σε
τσιµεντένια δεξαµενή που ήταν γε-
µάτη νερό. Οι σοροί τους ανασύρθη-
καν µετά από πολύωρη επιχείρηση
της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας. Το
νέο θανατηφόρο δυστύχηµα συνέβη
γύρω στις 10.30 µ.µ..

Ο Νικόλας Χρυσοστόµου στάθ-
µευσε το αυτοκίνητό του στη δεξιά

λωρίδα του δρόµου (µε µέτωπο την
Αγία Νάπα), αφήνοντας τα φώτα και
τη µηχανή αναµµένα. Κατέβηκε από
το όχηµά του και κατευθύνθηκε
προς την υπαίθρια τσιµεντένια δεξα-
µενή παραπλεύρως του δρόµου για
να σταµατήσει την υδραντλία.

Την ίδια ώρα, όµως, ο Μιχάλης
Μιχαήλ οδηγούσε το αυτοκίνητό
του στον ίδιο δρόµο µε κατεύθυνση
τη Σωτήρα. Το αυτοκίνητο του
25χρονου συγκρούστηκε βίαια στο
αυτοκίνητο του Χρυσοστόµου, ο
οποίος βρέθηκε στην πορεία του αυ-
τοκινήτου, µε αποτέλεσµα να κατα-
λήξει στη γεµάτη µε νερό δεξαµενή,
βάθους ενός µέτρου και 20 εκατο-
στών. Από τη σύγκρουση, το αυτοκί-
νητο του Μιχαήλ κατέληξε κι αυτό
στην παρακείµενη δεξαµενή. 

∆ιπλό θανατηφόρο τροχαίο
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O “E.K.” ζητά ΠΩΛHTEΣ/TPIEΣ στο
Tµήµα των Mικρών Aγγελιών/Πωλήσεις
ακινήτων. Θα εκπαιδεύσουµε τον κα-
τάλληλο/η. Kαλός µισθός, καλά ποσο-
στά και Iατρική περίθαλψη. Πρόκειται
για µιά πολύ καλή ευκαιρία για το κα-
τάλληλο άτοµο. Zητήστε την κ. Bέτα
στο (718) 784-5255

110000/01

O “E.K.” ζητά ΠΩΛHTEΣ/TPIEΣ για
πλήρη ή µερική απασχόληση στο Tµή-
µα Συνδροµών. Kαλός µισθός, καλά πο-
σοστά και Iατρική περίθαλψη. Eργα-
στείτε νυκτερινές ώρες ή και Σαββατο-
κυρίακα, σε ώρες που εσείς καθορίζετε
και κερδίστε πολύ καλά χρήµατα. Zητή-
στε την κ. Bέτα στο (718) 784-5255

110001/01

DRIVERS WANTED
With own 2001 or NEWER VEHICLE

MINI VANS WELCOME
(CARS AVAILABLE FOR LEASING)

MAKE $2,000 A WEEK!
BE YOUR OWN BOSS

JOIN NYC’S BUSIEST CAR SERVICE 
LOTS OF CASH WORK

ONE MONTH OF BASE FEES FREE!
LOW START UP COST OF $225.

$200 (Refundable)*
WORK 3 MONTHS FULL-TIME AND GET

$250 BONUS CHECK
MUST BE EXPERIENCED 

AND MEET TLC REQUIREMENTS
CALL: (718) 349-5208

ASK FOR ROLAND
*(Must meet eligibility requirements)

114882/12486/8-03

CONSTRUCTION COMPANY seeks
PROJECT MANAGERS, ESTIMATORS,
ASSISTANT PROJECT MANAGERS and
SUPERITENDENTS. Great opportunity!
Send resume to fax (718) 482-0216 or
via e-mail: tikanis@optonline.net 

114837/1635/07-10

MECHANICAL COMPANY in L.I. CITY,
seeks a F/T OFFICE ADMINISTRATOR
w/experience in plumbing.  Must have
computer programs knowoledge for
invoicing, filing and good phone skills.
Fax resume to (718)786-9827 or email
to: trc@trcph.com

114871/7588/07-09

Established busy INSURANCE AGENCY
located in BAY RIDGE, BROOKLYN
seeking full-time INDIVIDUAL Mon-Fri
9am-5pm to handle office work,
customer service, insurance billing,
and phones. Computer knowledge re-
quired, bilingual Greek required.
Willing to train hard working, motivated
individual. Contact Elaine 718 833-
5151. Fax Resume to 718 833-2834.

114962/15698/07-10

CONSTRUCTION MECHANICAL COMPANY
in L.I. City is seeking a CONSTRUCTION
MANAGER for full time position. Please
call bet. 8am - 4pm at (718)786-0190,
fax resume to (718)786-0190. E-mail:
trc@trcph.com

114974/7588/07-09

MANAGER πεπειραµένος, για καινούριο
EΣTIATOPIO στο UPPER EAST SIDE
MANHATTAN. Fax resume στο (212)
860-9270 ή τηλ. (516)639-9173

114984/1964/07-14

DRIVERS WANTED
Zητούνται O∆HΓOI πεπειραµένοι.  Πρέ-
πει να έχουν καθαρή TLC και άδεια
οδηγήσεως και να µιλούν Aγγλικά.
Aσφάλεια για Iατρική περίθαλψη. Tηλ.
(718) 937-5727 µεταξύ 8:00π.µ.-4:00µ.µ.

114985/13357/07-13 

SECRETARY/MEDICAL ASSISTANT πε-
πειραµένη για πλήρη απασχόληση σε
γραφείο ιατρού, στην ASTORIA. Για πε-
ρισσότερες πληροφορίες τηλεφωνήστε
στο (646) 361-0697

114992/15729/07-19

APXITEKTONIKO ΓPAΦEIO στο Queens
ζητά ΓPAMMATEA µε 3 χρόνια πείρα,
για πλήρη απασχόληση. Πρέπει να µιλά
καλά Aγγλικά και Eλληνικά και να ξέρει
καλά computers. Kαλός µισθός για το
κατάλληλο άτοµο. Fax resume (718)
728-8198 ή τηλ. (718) 728-8181

115000/8597/07-09

SECRETARY needed for REAL ESTATE
DEVELOPMENT FIRM and LAW
OFFICE in MANHATTAN. Must have
good word processing skills and
speak Greek fairly fluently. Salary
negotiable, plus health benefits. Respond
by email to: chrysoula@phufaslaw.com
or call Chrysoula at 212-245-7500

115002/15739/07-10

RECEPTIONIST για τακτική απασχόληση
σε γραφείο ιατρού στην AΣTOPIA και
BAYSIDE. Fax resume: (718)423-9825 ή
τηλ. (718)428-9369

115003/15375/07-10

CASHIER wanted for busy FRUIT
STORE. Must have experience. Also
experienced WORKERS wanted. Call
Tom at (917) 682-8642 or apply in
person bet. 11:00am-8:00pm at 3224
30th Ave., Astoria, NY.

115007/1131/07-11

COUNTER PERSON µε πείρα, να εργα-
στεί σε BAGEL STORE πρωινές ώρες.
Εύκολη δουλειά, φιλικό περιβάλλον.
Καλός µισθός για τον κατάλληλο.  Απο-
ταθείτε προσωπικά πρωϊνές ώρες:
BAGELS N CREAM CAFE, Union Tnpk,
µεταξύ 178 και 179 St., FLUSHING, NY.
Ζητήστε κ. Dennis (718) 969-2640

115014/15069/07-09

MEDICAL RECEPTIONIST position
available. Excellent communication
skills required for state-of-the-art medical
practice in ASTORIA. Applicant should be
fluent in Greek. Excellent salary and
benefits. Fax resume to (212) 355-6930

114986/11432/07-16

ΣEPBITOPOΣ/A πεπειραµένοι για πλή-
ρη απασχόληση στο GREEK CAPTAIN
SEA FOOD RESTAURANT. Aποταθείτε
προσωπικά 32-10 36 Ave, Astoria, ή τη-
λεφωνήστε (718) 786-6015

115015/10112/07-09

H καινούργια καφετέρια VIPE CAFE
LOUNGE στην AΣTOPIA ζητά πεπειραµέ-
νους ΣEPBITOPOYΣ/EΣ  και KAΦETZH
για πλήρη απασχόληση. Aποταθείτε
προσωπικά:40-11 30th Ave., Astoria.
Tηλ. (718) 932-1212

115016/15748/07-09

MANAGER πεπειραµένος για πλήρη
απασχόληση σε DINER στο NEWTOWN,
CT., 1 1/2 ώρα από το Manhattan. Tηλ.
(203) 426-0745 ή (203) 426-0745 ζη-
τήστε τον Γιώργο.

115019/15749/07-10

GRILL/SAUTE/BROILMAN πεπει-
ραµένος, για πλήρη απασχόληση σε
DINER στο BRONX, NY. Tηλ. (917)
417-6046

115021/15509/07-11

RECEPTIONIST/SECRETARY full time
at downtown MANHATTAN office,
knowledge of Microsoft Word, Excel &
Internet some Bookkeeping required,
English & Greek language preferred.
Please fax resume to (212) 509-8681 or
call (212) 425-8608

115022/13710/07-19

ΜΠΟΓΙΑΤΖΗ∆ΕΣ για εσωτερικές εργα-
σίες. Πρέπει να έχουν πείρα σε
διαµερίσµατα. Aυτοκίνητο απαραίτητο.
Τηλ. µεταξύ 4-6µ.µ. (718)423-2437

115023/11643/07-13

SUPER (HANDYMAN) για OIKIA 6
oικογενειών στην AΣTOPIA. Πρέπει να
διαθέτει δικά του εργαλεία. Mισθός,
διαµέρισµα µε τηλέφωνο, ρεύµα και
γκάζ. Tηλ. (917) 681-6054 ή (718)
274-7744

115024/9017/07-13

MANAGER πεπειραµένος για πρωϊνή
βάρδια. Πλήρης απασχόληση σε DINER
στο BRONX, NY. Tηλ. (914)837-4080
ζητήστε τον Brian

115025/619/07-13

Experienced GRILLMAN for full time.
Good salary for the right person. For
more information please call at (516)
670-9100

115026/11329/7-13

NIGHT TIME MANAGER µε πείρα σε
DINERS, για πλήρη απασχόληση. Πε-
ριοχή OLD BRIDGE,  New Jersey. Tηλ.
(732) 679-1599

115027/12919/07-21

ΠΩΛHTEΣ/TPIEΣ ζητούνται από την
εταιρεία “GOTHIC CABINET CRAFT”
για τα καταστήµατά τους στο LONG
ISLAND. Πείρα όχι απαραίτητη. Aµοιβή
εξαιρετικά ικανοποιητική. Tηλ. (516)
333-5560 ζητήστε τον Steve.

115028/11717/07-14

RECEPTIONIST/OFFICE ASSISTANT Full
Time, for a Manhattan based INVESTORS
RELATIONS COMPANY. Candidates
should be attentive to detail, have good
verbal communication skills, proficient
in Microsoft Word and Excel, can type
accurately, be courteous and reliable,
and willing to learn. Must be able to
multi task and prioritize administrative
matters effectively and have common
sense. Please send your resume via
email at ebej@capitallink.com or via
fax at 212 661 7526.  

115020/8875/07-14

APOLLO EMPLOYMENT AGENCY, INC.
870 6th Ave (31st St), 2nd Flr

New York, NY 10001
(212) 242-5894

(7 γραµµές τηλεφώνου)
Bill Patsis

Ώρες γραφείου 5:50 π.µ.-5:00 µ.µ.
Σάββατο 7:00 π.µ.-12:30 µ.µ.

Παίρνετε οποιοδήποτε τρένο και
κατεβαίνετε στην 34η οδό.

Το µεγάλο ελληνικό γραφείο
ευρέσεως εργασίας 

για όλα τα επαγγέλµατα 
στην Νέα Υόρκη και εκτός

µε διαµονή, 
σε γραφεία, εστιατόρια, εργοστάσια,

οικοδοµές, γκαράζ, κλπ.
37/12-30

ΑTLAS ΕΜPLOYMENT AGENCY, INC.
125 East 23rd Street, Suite 403,
µεταξύ Park & Lexington Ave.,

New York, New York 10010
Tηλ.:(212) 777-2211
Fax: (212) 777-8375

Το πιο υπεύθυνο   γραφείο 
ευρέσεως εργασίας 

εντός και εκτός Ν. Υόρκης. 
∆ουλειές σε Εστιατόρια κ.λ.π.,

στη Νέα Υόρκη και σε 12 άλλες 
πολιτείες. (Room & Board).

Ωρες γραφείου 7:00 π.µ.-5:00 µ.µ. 
Σάββατο 8:00 π.µ.-12:00 µ.

Zητήστε τον Ντίνο ή Κώστα.
8692/12-30  

ΚΥΡΙA 65 ετών, χωρίς υποχρεώσεις,
οικονοµικά ανεξάρτητη, επιθυµεί
γνωριµία µε ΚΥΡΙO αναλόγου ηλικίας,
για σοβαρό σκοπό. Γράψατε:  Box #166
THE NATIONAL HERALD, 37-10 30th St.,
L.I.C., NY 11101. 

509921/9833/07-09

NORTH CAROLINA/CHARLOTTE AREA
Πωλούνται 2 EΣTIATOPIA καθιερω-
µένα 20 χρόνια, µε πάνω από
$1,000,000 ετήσιες εισπράξεις το
καθένα. Mόνο σοβαρά ενδιαφερόµενοι
τηλ. (704) 202-9295 ζητ. τον Jimmy.

208327/15196/08-31

EYKAIΡΙEΣ!!!
BROOKLYN: Πωλείται το CARAVEL
RESTAURANT: τώρα κλειστό. 25 χρόνια
λίστα. T. $175,000 όλα µετρητά.
COFFE SHOP/QNS: 13 χρ. λίστα, $1,575
ενοίκιο, $8-8,500 εβδ. εισπρ. T.$200,000
µε $100,000 προκαταβολή.
COFFEE SHOP-L.I.: $9,000 εβδ., εισπρ.
10χρόνια λίστα. Kαλό µαγαζί. T.$275,000
µε $125,000 προκαταβολή.
DINER-L.I.: 27 χρόνια λίστα, $28,000
εβδ. εισπράξεις. T. $600,000 

PETER BUSINESS BROKER
(646) 633-1026

201278/847/07-21

ΝΕW England LOCATIONS
1)PIZZERIA/RESTAURANT, MA: Italian
style, µε πλήρη άδεια ποτού, Route loc.,
ωραία τραπεζ., 110 καθ., $25,000 εβδ.
εισπράξεις, πάρκιγκ για 35 αυτοκ., έπι-
πλα και εξοπλ. σέ άριστη κατάσταση.
Eπιχείρ. & ακίνητο Τ. $1,800,000
2)PIZZERIA/FAST FOOD: Nότιο NH.,
10’ από Bόρεια MASS, γνωστή επιχείρη-
ση, ίδια θέση για 18 χρόνια, µέσα σε
Shopping center. Πάνω από $11,000
εβδο. εισπρ., 1,600τ.π., 40 καθ.,ενοίκιο
$1,650 όλα συµπεριλ. 21 χρόνια λίστα,
(lease). Πωλείται η επιχείρηση για
$270,000 µε τα µισά προκαταβολή.
3)PIZZERIA.:BELMONT, MA, Main St., 
$14,000 περίπου εβδ., εισπρ., ωραία
τραπεζ., 30% delivery, 15 χρόνια λίστα,
ενοίκιο $1,995/µήνα. Πωλ. η επιχείρηση
για $425,000 µε τα µισά προκαταβολή.
4)PIZZERIA: SALEM, NH., σε κεντρ. δρό-
µο, τζίρο $15,000/εβδοµ., ενοίκιο
$3,500/µήνα, delivery 25%. Mακρόχρο-
νη λίστα, αρκετό πάρκιγκ. Στην ίδια το-
ποθ., για δεκατίες. Πωλ. η επιχείρηση για
$450,000 µε τα µισά προκαταβολή.
5)PIZZERIA, WORCESTER, MASS., FAST
FOOD, σε κεντρ. δρόµο, καθιερ. επιχείρ.,
για 40 χρόνια, µε ετήσιες εισπρ., πάνω
από $800,000, 20 χρόνια λίστα, ενοίκιο
$2,500 το µήνα.  Πωλ. επιχείρηση για
$400,000 µε τα 1/2 προκαταβολή. 

OLYMPIC GROUP REALTY
(508) 274-1916 / (508) 495-0015
Nassos G. Prapas Owner/Broker

207496/623/12-31

EYKAIPIEΣ!!!
1)DINER-B’FAST/LUNCH, CENTRAL, NH.,
1 1/2 ώρα από Boστώνη, $9-10,000 εβδ.,
εισπρ.,  70 καθ., µεγ. πάρκινγκ. T. $450,
000 για επιχ. και ακίνητο,  ή µόνο η
επιχ. $235,000 µε $100,000 προκαταβολή.
2)RESTAURANT, North of BOSTON, Rt
1,µεγ. πελατεία, $44,000 εβδ. εισπρ.,
20 χρόνια λίστα, 160 καθ., πλήρη άδεια
ποτού, πάρκιγκ 100 αυτοκ. ωραιότ. µα-
γαζί. T$850,000 µε $500,000 προκατ.
3)PIZZA/RESTAURANT: κοντά στο NEW
LONDON, CT., µε $26,000 εισπρ., την
εβδ., 14 χρ. λίαστα, άδεια ποτού, 250
καθίσµατα, µεγάλο πάρκιγκ. Zητούν
T. $525,000 µε τα µισά προκαταβολή. 
4)B’FAST/LUNCH: κοντά στο GREEN-
FIELD, MA, εβδοµ. εισπρ. $14,000, 50
καθ., πάρκιγκ, ενοίκιο $2,000 το µήνα,
19 χρ. λίστα, δυνατότης αγοράς ακινή-
του. T.$235,000 µε $100,000 προκατ. 
5)COMM. BLDG: Tούβλ., Gardner, MA,
360 καθ., REST+full liquor (κλειστό)
Oλα καινούρια µε 4 µαγαζιά. T. $750,000.
6) PIZZA/SUBS: Kοντά στο DANIELSON,
CT, εβδοµ. εισπρ. $5,000, 6 µέρες, 15
χρόνια λίστα, ενοίκιο $1,200 το µήνα. Zη-
τούν $139,000 µε $60,000 προκαταβολή.
7) PIZZA/SHOP: Northern NH, 2 ώρες
από Bοστόνη, εβδ. εισπρ. $40,000, 165
καθ., full liquor, 20 χρ. ίδιος ιδιοκτ. Eπιχεί-
ρηση + ακίνητο µε 4 µαγαζιά. T. $2.9M.

Listings wanted, New England area
We have buyers

JIM PAPPAS R.E. (617) 325-4647
207860/438/12-31

CENTRAL PENNSYLVANIA
1)RESTAURANT/DINER, Eξαιρ. ευκαιρία,
σε τοποθ., µε µεγ. κυκλοφορία, δίπλα από
shopping center. Πλήρως εξοπλ. εξαιρ. λίστα.
2)RESTAURANT: προνοµιούχα τοποθ., κοντά
σε Interstate Hwy. 1.50 acres, 190 καθ.
Πωλ. µαζί εξοπλ., άδεια ποτού και ακίνητο.
3)RESTAURANT: Πολύ γνωστό,  µε 85 καθ.
+20 καθ., στην αυλή. Πωλ. µαζί  ακίνητο,
επιχείρηση και εξοπλισµός $295,000.
4)RESTAURANT:  5,868τ.π., πλήρως εξο-
πλ., 1.4 acres, 225 καθίσµατα. Mεγάλη κυ-
κλοφορία,  µπροστά σε shopping mall.
∆ιατίθεται άδεια ποτού. T. $1,475,000.
5)BAR/RESTAURANT: πολύ γνωστό, καθιερ.
µε εξαιρ. πελατεία. Πωλ. επιχείρ. εξοπλ.
άδεια ποτού και ακίνητο 4 διαµ. T.$795,000
THΛEΦΩNHΣTE  TO#1 MEΣITIKO ΓPAΦEIO
ΓIA EΣTIATOPIA και EΠIIXEIPHΣEIΣ 
ΣTHN KENTPIKH ΠENΣYΛBANIA, 
ME ΠANΩ AΠO 25 XPONIA ΠEIPA 

KAI APIΣTH EΞYΠHPETHΣH
COMMERCIAL REALTY GROUP, INC.

1 (717) 761-8106
Zητήστε τον TOM MAΛΛIOΣ, Broker

2040RE/321/12-31

DOUGLASTON MANOR: MONOKATOIKIA
ανεξ., σε άριστη κατάσταση, 3 υπνοδ.,
1 1/2 µπάνια, σαλόνι, τραπεζ., κουζί-
να, καθιστικό, Florida rm, γκαράζ, σε
οικόπεδο 50X110. T. $925,000.
BEECHHURST: MONOKATOIKIA TUDOR
Colonial, σε άριστη κατάσταση T. $849,000.

Tηλεφωνήστε µας! 

IRENE MIHALIOS R.E.
22-07 36th St., Astoria, NY.

(718) 204-7929
228452/71/12-31

ASTORIA/DITMARS
OIKIA 2 οικογ., τούβλ. των 4 1/2+4 1/2
δωµ., τελ. υπόγειο, 2 γκαράζ, T. $879,000

ASTORIA/UPPER DITMARS
MONOKATOIKIA τούβλινη 4 1/2 δωµ.,
2 υπνοδ., υπόγειο, αυλή. T. $589,000

ASTORIA/27th AVENUE
OIKIA 6 οικογ., τούβλ. µε 2 διαµερ. των
4 δωµ., και 4 διαµ. των 3 δωµ., υπόγειο.
Eτήσιο εισοδ., $51,200. T. $895,000

ASTORIA/34th AVENUE
OIKIA 2 οικογ., τούβλινη των 5+5 δωµ.,
+ walk-in ενός υπνοδ., µπαλκόνι, αυλή,
γκαράζ, πάρκιγκ. T. $925,000

ΑSTORIA/UPPER DITMARS
OIKIA 2 οικογ., 5+6 δωµ., υπόγειο,
γκαράζ,  οικόπ.40X80. Tιµή $849,000

********************
ΖΗΤΟΥΜΕ ΣΠΙΤΙΑ ΓΙΑ ΠΩΛΗΣΗ

ΕΧΟΥΜΕ ΤΟΥΣ ΠΕΛΑΤΕΣ!!!!

22221RE/45/12-31

•ASTORIA/DITMARS: MONOKATOIKIA
6 δωµ., 2 υπνοδ., 2 µπάνια, σαλόνι, τρα-
πεζ., κουζ., τελ. υπόγ. Zητούν T. $629,000
•BAYSIDE: κοντά στο LIRR., CO-OP 3 1/2
δωµ., µε ανακαινισµένο µπάνιο και κουζίνα.

•ASTORIA/DITMARS: OIKIA 2 oικογ.,
τούβλ., των 5+5 δωµ., τελ. υπόγειο, πάρ-
κιγκ 2 αυτοκ. Kαλή κατάσταση.

ΖΗΤΟΥΜΕ ΟΙΚΙΕΣ ΓΙΑ ΠΩΛΗΣΗ και 
∆ΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΓΙΑ ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ.

Tηλ.: 1(718)777-5700
Peter Zikos/ Broker-Owner

227489/14857/12-31

•ASTORIA/DITMARS: OIKIA 2 oικογε-
νειών, τούβλινη, µε διαµερίσµατα των
2+2 υπνοδ., τελειωµ. υπόγειο, γκαράζ.
•ASTORIA/30 Ave.: OIKIA 2 οικογ., τούβλ.,
ανεξ., των 6+5 δωµ., τελ.υπόγειο, 2 γκαράζ.
•ASTORIA/DITMARS: OIKIA 4 οικογ.,
υπόγειο, ξεχωρ. σύστηµα θέρµανσης για κά-
θε διαµερ. Eτήσιο εισόδ.,$70,000 περίπου.
•UPPER DITMARS: Handyman’s special!! 2
MONOKATOIKIEΣ σε οικόπ. 50χ100 R-4. T.$899K
Mπορείτε να χτίσετε το σπίτι των ονείρων σας!

∆ιαθέτουµε πρός ενοικίαση
Studios και διαµερίσµατα 1, 2 και 3 υπνοδ. 
Εάν σκέφτεστε να πωλήσετε το ακίνητό σας
τώρα ή στο µέλλον, τηλεφωνήστε µας για

δωρεάν εκτίµηση της αγοράς.
Tηλ. (718) 932-3800
CARMELA VLACICH

226479/10928/12-31

32-75 Steinway St.,
Astoria, NY 11103

•ASTORIA: OIKIA 3 οικογ., τούβλ., των
2 +1+1 υπνοδ., και τελ. υπόγειο. Kαλή
κατάσταστη, πάρκιγκ και αυλή πίσω.
•JACKSON HTS: MONOKATOIKIA τού-
βλινη, µε 3 υπνοδωµάτια, 1 1/2 µπάνια,
σε καταπληκτική κατάσταση.
•L.I.C.:MONOKATOIKIA+ΓPAΦEIO δίπλα,
στο ίδιο οικόπεδο 37X100, zone M1-4. 

Bασίλης Kοκόρης, Assc. Broker
Τηλ.: (718) 956-1133
Cell: (646) 207-6734

227737/2430/12-31

ΕΕXXPPEERRTTIISSEE
RREEAALLTTYY

2322 Steinway St.,
Astoria, NY 11105

E-mail: tiffany@expertiserealty.com

•ASTORIA/L.I.C.: 2όροφο WAREHOUSE
w/DEVELOPMENT LAND.  T. $1.7M
•ASTORIA/L.I.C.: KTIPIO 11 οικογ.,
µε γραφείο/store. Eτήσιο εισόδηµα
$175,000. T. $1.850,000.
•ASTORIA/L.I.C.: CONDOS από T. $550,000
•ASTORIA: Γωνιακό AKINHTO  frame-
πολλαπλής χρήσης, Astoria Blvd. T. $1.6M
•ASTORIA/DITMARS: κεντρική τοποθ.,
KOMMΩTHPIO εξοπλισµένο. T.$95,000 
∆ιαθέτουµε ∆ΙΑΜΕΡIΣΜΑΤΑ 1-2 υπνοδ.,
προς ΕΝΟΙΚIΑΣΗ από $1,285 - $2,400.
ΠPOΣOXH: Aν µας αναθέσετε κατ’αποκλειστικότητα
την πώληση του ακινήτου σας, σας απαλλάσσουµε
από τις κλήσεις (violations  του κτιρίου).

Tηλ.: (718) 777-1025 
Fαχ: (718) 777-1028

Κινητό: (646) 235-9625
TIFFANY PAPAZAFIROPOULOS 

ΒROKER/PROPERTY MANAGER
229924/10925/12-31

ASTORIA
•ASTORIA/B’WAY AREA: KTIPIO 6 οι-
κογ., τούβλ., πλησίον τρένου, ετήσιο ει-
σόδ. περίπου $74,000. Zητούν $1,200,000
•L.I.C.: KTIPIO 16 οικογ., πλησίον τρέ-
νου, ετήσιο εισόδ. περίπου $200,000.
Zητούν $2,800,000
•ASTORIA, 30th Ave area: OIKIA 2 οι-
κογ., ηµιανεξ., 2 διαµ. των 2 υπνοδ.,
γκαράζ για 2 αυτοκ. , τελειωµ. υπόγ.,
zoning R-6. Development opportunity.
Ζητούν $890,000.
•COLLEGE PT: ΟΙΚΙΑ  2 oικογ., ανεξ.,
ωραία βεράντα, υπόγ., γκαράζ, driveway
για 2 αυτοκ., µεγ. οικόπ. (53΄Χ85΄). Χαµη-
λοί φόροι. Ζητούν $810,000
•ΜΑΝΗΑΤΤΑΝ-LOWER EAST SIDE:
Εξαώροφο κτίριο µε 6 καταστήµατα και
24 διαµερίσµατα. Ετήσιο εισόδηµα
$688,667. Ζητούν $11,000,000.
•L.I.C.: KTIPIO 40 oικογ., ετήσιο εισό-
δηµα $400,000. T. $5,200,000.  

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΣΠΙΤΙΑ ΠΡΟΣ ΠΩΛΗΣΗ
ΚΑΙ ∆ΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ! 

ΕΛΕΓΧΟΥΜΕ ΤΟ CREDIT ΤΩΝ
ΕΝΟΙΚΙΑΣΤΩΝ!

ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΥΜΕ ΤΙΣ ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΣΑΣ
ΓΙΑ ΤΟ MORTGAGE & ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑ 

ΤΟΥ ΑΚΙΝΗTOY ΣΑΣ!

GLOBAL CITY REALTY, INC.,
35-1             35-10 Suite 207, B’way, Astoria, NY 11106

(718) 932-4097
227944/1369/12-31

LONG ISLAND
•PLAINVIEW: OIKIA SPLIT, εξαιρ. κα-
τάστ., σαλ., τραπεζ., µεγ. κουζ., καθι-
στικό , master bdr µε µπάνιο,. 2 υπν., +
1/2 µπάνιο, γκαράζ, deck, ωραία αυλή.
Πολλά έξτρας. T. $600,000.
•PLAINVIEW: OIKIA Exp. SPLIT, εξαιρ,
κατάστ., 5 υπνοδ., 2 1/2 µπάνια, σαλ.,
τραπεζ., µεγ. κουζ., γκαράζ. Μπορεί να
µετατραπεί σε Μ/daughter. T.$639,000.
•BETHPAGE: ΟΙΚΙΑ HI-RANCH, σαλό-
νι, τραπεζ., µεγ. κουζίνα, καθιστικό, 2
µπάνια, laundry rm, γκαράζ. Τ. $615,000.
•BETHPAGE: ΟΙΚΙΑ COLONIAL, σαλ.,
τραπεζ., καθιστικό, 2 1/2 µπάν., τελ. υπόγειο,
γκαράζ, εξαιρ. κατάσταση. Τ.$578,900.
•HICKSVILLE: ΟΙΚΙΑ exp. RANCH, σα-
λόνι, τραπεζ., µεγ. κουζίνα, Florida rm,
4 υπνοδ., 2 µπάνια, τελ. υπόγειο, µεγά-
λη αυλή. Τ. $437,900. 
• SYOSSET: OIKIA SPLIT 3 υπνοδ., 2.5
µπάνια, µεγ. καιν. κουζ., καιν. παράθ.,
skylights κλειστό patio. Μετακοµίζετε
αµέσως. Τ.$689.000.

∆ιαθέτουµε πολλές άλλες οικίες 
FULL MORTGAGE DEPARTMENT

ΚΑΙΤΗ ΦΩΚΑ - ALPHA REALTY
(516)822-1300, (516)942-3321

2225Re/35/12-31

((AAffffiilliiaatteedd  wwiitthh  FFIIRRSSTT  CCHHOOIICCEE))

•FLUSHING: κοντά στο Francis Lewis Blvd,
γων. MONOKATOIKIA ανεξ.,custom made,
σε πολύ καλή κατάσταση, 3 υπνοδ., κα-
τάλ. για professional. Oικόπεδο 60X96
•WHITESTONE: MONOKATΟΙΚΙΑ  ανεξ.,
τούβλινη, 4 υπνοδ. T. $679,000
•WHITESTONE: ΟΙΚΙΑ  2 οικογ., ανεξ.,
τούβλινη. T. $1,175,000
•BAYSIDE: MONOKATΟΙΚΙΑ  καινούρ-
για, ανεξάρτητη, τούβλινη, 4 υπνοδω-
µάτια. Tιµή $965,000
•FRESH MEADOWS: Kαινούργια, ανε-
ξάρτητη τούβλινη ΟΙΚΙΑ 3 οικογενειών,
µε υπόγειο. Τιµή $1,375,000

(718) 886-2816
Μιλήστε ελληνικά στον ΧΡΗΣΤΟ

61-43 186th Street
Fresh Meadows, NY 11365

2253RE/2156/12-31

32-18 Broadway, Astoria, NY 11106
Τηλ.:(718)545-3000

•ASTORIA: OIKIA 2 οικογ., ανεξ., σε οι-
κόπ., 41X100, 3 διαµ., 3 γκαράζ, σε εξαι-
ρετ. κατάσταση. T.$1,149,000.
•ASTORIA: ΟΙΚΙΑ 3 οικογ., τούβλ., ηµια-
νεξ., 2 διαµ. των 2 υπνοδ., 1 διαµ. τoυ
ενός υπνοδ., κοντά σε όλα.  T. $1,100,000 
•ASTORIA: OIKIA 6 oικογ., τούβλ., µε-
γάλα ανακαιν. δωµάτια, ετήσιο εισόδη-
µα $91,000. T. $1,150,000
ASTOR REALTY is very active in RENTALS
and SALES. We are now hiring AGENTS.
Call Alexandra at (718) 545-3000

228536/14112/12-31

ΠAIANIA ATTIKHΣ: Θέση BOH
ΛIOΠEΣI, πωλείται OIKOΠE∆O 4 1/2
στρέµµατα, απέχει 200 µέτρα από το
σχέδιο πόλεως και είναι πολύ κοντά στις
εγκαταστάσεις του Παναθηναϊκού. Πα-
ρακαλώ τηλεφωνήστε και αφήστε το
µήνυµά σας στο (718) 728-1908

268640/7730/07-10

Πωλούνται στη θέση AΓPIΛH µεταξύ
ΦIΛIATPA-KYΠAPIΣΣIA και 100 µέτρα
από την θάλασσα, 5 στρέµµατα περι-
φραγµένα, µε ποικιλία δέντρων, γεώ-
τρηση και διώροφη MEZONETA 140τµ.
Tιµή 380,000 Eυρώ. Tηλ. 011-30-
276101-1486 ή 011-30-697437-5659

268639/11340/07-10

309891/15636/07-312

ΕΝΟΙΚΙAΖΟΝΤΑΙ 
ΟΛΟΚΑIΝΟΥΡΓΙΑ

ΑΥΤΟΚIΝΗΤΑ 2006-2007
Με ειλικρίνεια, µε σεβασµό 

και αγάπη προς την Οµογένεια

Τηλ.: 011-30-210-4634555
Fax.: 011-30-210-4634055

Α/Α: 063/07-31

“CERT ADVANCE RENT A CAR»
ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ....

ΕΝΤΕΛΩΣ ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΑ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
∆ΙΑΦΟΡΑ ΜΟΝΤΕΛΑ & JEEPS

MINI BUSES
ΑΥΤΟΜΑΤΑ & ΜΕ ΤΑΧΥΤΗΤΕΣ

ΠΑΡΑ∆ΟΣΗ ΚΑΙ ΠΑΡΑΛΑΒΗ 
ΑΠΟ ΤΟ ΑΕΡΟ∆ΡΟΜΙΟ 

KAI ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΑ!
ΕΙ∆ΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ!!!

ΦΙΛΙΚΗ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ
Λεωφόρος Aργυρουπόλεως 91, Aργυρούπολη

011-30210-9959-955, 9230-401
FAX: 011-210-9933-386

www.advance.gr
ζητήστε τον Σπύρο 

276478/2619/12-31

Lien Sale 7/17/07 9AM @ 5714 Clarendon
Rd Bklyn 99Honda JHLRD2848WC009649 Re:
FI Robertson & Suntrust Bk Ctr Fla. 10am @
159Glen St Glen Cove 99Lexus #JT6HF10U3
X00 86917 Re: A Decosta & JP Morgan Chase
11am @ 1705Jerome Ave Bx 2003Toyota #JT
EGH2 0VX30116367 Re:Geico 2000Lexus
#JT6HF10U2Y0120220 Re:Travelers Aetna.
Publ 7/2 & 7/9/07

278616/11397

Lien Sale 7/24/07 9AM @ 73-25 Eliot Ave
Middle Village 1997 M/B #WDBAG33G5VA35
4781 Re: Felco Title Trust, PC Spadaro Jr &
Merc St Louis 10am @ 145-26 Liberty Ave
2000 Linco #1LNHM81WXYY827697 Re: DYA
Inc & H & F Auto Group 11am @ 1813 Rt 112
Medford 1998 Subar #JF1GF4854WG802190
Re: NM Scuri 1997 Nissan #1N4BU31D0VC10
8761 Re: RJ Schwartz & Centrex Capital 1997
Nissan #1N4AB42D9VC515967 Re: CJ Ferlise
& Wells Fargo Bk 12pm @ 93-02 Atlantic Ave
Ozone Park 2000 Me/Be #WDBNG70JXYA122
937 Re: H K Karpuz & Wachovia Bk. Publ. 7/9
& 7/16/07

278635/11397

AUC 0935861 sells on 7/26/07 at 8:00am at
493 Christopher Ave, Bklyn NY 1990 Chevr 1G
NDM15Z8LB112242 Re: E A Paulino. 8:45am
at 58-100 55th St, Mspth, NY 2007 Hyund KM
HDU46D17U057989 Re: L M Moore Jr/Hyun
dai Motor Fin Co. 9:15am at 118-02 14th Rd,
ClPt, NY 1998 Nissa JN1CA21D3WT601680
Re: H A Reid/Caribean Auto Sls/Diamond Fin
Co Inc: 1999 Chevr 1Y1SK5486XZ435395 Re:
B F Weisman/R Aringe/Charity Cars Inc attn:
Reggie/GMAC. 9:45am at 265 E Shore Rd,
Manhst NY 1996 Chevr 1G1JC5241T7278998
Re: J C Gerena: 1996 Dodge 1B7HF16Y6TJ12
8567 Re:S T Warren: 1993Acura JH4DA9455
PS007158 Re:MG Gomez.Publ.7/9 &7/16/07

278618/10550

Auctioneer DCA# 0963893 sells on 07/24/07
9am 157 Rt 9w, Haverstraw 03 Suzuki Vin #
JS1GT75A532108634 Re: Forte,G, 05 Hum
mer Vin#5GRGN23U55H123469 Re:Musa-
Obregon,S,M, GMAC 9:30am 4500White
Plains Rd, Bx 04 Infiniti Vin#JNKCV54E94M
801850 Re:Thompson Motors Inc, Wray,D 10
am 2606 Tilden Ave, Blkn 99Lincoln Vin#
1L1FM81W0XY650178 Re:Lazarus Burman
Properties Inc 10:30am 320 Commack Rd,
Deer Park 99 Mercury Vin#1ZWFT61L4X561
7131 Re: Rosa,J,R, Allan,J, 96 Buick Vin#2G
4WD52K6T1448516 Re:J&V Auto, Allan,J.
Publ. 07/9 & 7/16/07

278636/8598

GARAGEMAN’S LIEN SALE:  S. WITTENBERG
DCA #0942218 Sells: 7/24/07 9am 79Apri
cot St Cntrl Islp 00Lnd  Rvr SALTY1244YA23
9688 Re:Ahmed,R,M; 10am 2127 1Av NYC 93
Saab YS3CK68B1P1036616 Re: Said- Eddine,
M; 11am 10 Estybrk Tr Mnro 89Mitsu JA7FL
24D7KP007156 Re: Nicolas,S,K; 12pm 30La
mar Pl Ynkrs 95Volks 3VWTD81H1SM032537
Re: St Frm Ins; 1pm 1409 Wbstr Av Bx 95Le
xus JT8JS47E7S0090126 Re: Williams,K;
2pm 2430Bstn Pst Rd Lrchmnt 03Nissa 1N4A
L11D23C154964 Re: Arjune,R,H; 3pm 1552
Jrome Av Bx 01Mitsu 4A3AC54H91E109633
Re: Cox-Fleetwood,J; Publ. 7/9 & 7/16/07

278643/11385

Notice is hereby given that a license, #TBA has
been applied for by Little Cone Corp. to sell
beer and wine, at retail in  a tavern.  For on
premises consumption under the ABC Law at
31-13  Ditmars Blvd, Astoria, NY 11105. 

278651/10592

Notice is hereby given that a license, #TBA has
been applied for by 30-09 21st Street
Restaurant Corp. to sell beer, wine, and liquor
at retail in  a restaurant.  For on premises
consumption under the ABC Law at 30-09
21st Street, Astoria, NY 11102. 

278652/1059

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟ & ΟΙΚΟ∆ΟΜΙΚΟ
ΓΡΑΦΕΙΟ, ΣΤΗΝ ΑΣΤΟΡΙΑ

30 χρόνια πείρα µε το BUILDING DEPT.
• Εκδόσεις αδειών, permits & C of O
• Approval and Permits 3 - 5 days
• Remove violations•Νοµιµοποιήσεις υπογείων
• Ολων των ειδών οι οικοδοµικές εργασίες, µικρές ή µεγάλες.
• Βοηθάµε στην εξασφάλιση δανείου για

ανέγερση οικιών, ανακαινίσεις ή επιχειρήσεις.
• Αναλαµβάνουµε τις ίδιες εργασίες και εκτός Ν. Υόρκης.
• Αναλαµβάνουµε οικονοµοτεχνικές-νοµικές

συµβουλές για αξιοποίηση ακινήτων (oικο-
πέδων-κτιρίων) στην Ελλάδα. 

• Εκδοση οικοδοµικών αδειών και κατασκευή κτιρίων.
ΤΙΜΕΣ ΑΣΥΝΑΓΩΝΙΣΤΕΣ/FREE CONSULTATION

ΝΙΚΟΣ ΜΑΡΟΥ∆ΑΣ
33-04 30th Avenue, Astoria, NY

(718) 728-8181
787754/8597/12-31

VHP CONSTRUCTION
& MASONRY CORP.,
Mε συνέπεια και εγγύηση, 

αναλαµβάνουµε όλες τις εσωτερικές και
εξωτερικές εργασίες σας, 
στο σπίτι ή στο γραφείο. 

Nέες κατασκευές ή µετατροπές, µπά-
νια, πλακάκια, µπογιές, sheetrock,

bricks, paver, τσιµέντα. 
Γιά µας δεν υπάρχουν µικρές ή 

µεγάλες δουλειές.  Eίµαστε πάντα κο-
ντά σας όποτε µας χρειαστείτε!

Fully insured/Licensed
21-12 B’way, Astoria, NY 11106

Tηλ.:(718) 777-9444
Cell: (516) 690-1700
Fax: (718) 777-8062

709897/15226/08-04

Εργολάβοι

Αρχιτέκτονες

Legal Notices/Liquor License

Legal Notices/Auction Notices

MG ΦΘΗΝΑ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ MG

Ενοικιάσεις Αυτοκινήτων
στην Ελλάδα

Χρηµατοδοτήσεις

Πωλήσεις στην Eλλάδα

Πωλήσεις Οικιών

Πωλήσεις Eπιχειρήσεων

Προσωπικά/Γνωριµίες/Συνοικέσια

Γραφεία Ευρέσεως Εργασίας

Zητούνται Yπάλληλοι

[ 

\

ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ
∆ΙΑΦΗΜΙΣΕΙΣ
ΣΥΝ∆ΡΟΜΕΣ

ΑΓΟΡΑ ΒΙΒΛΙΩΝ

(718) 784-5255

37-10 30th Street, 
L.I.C., NY 11101

∆ΕΥΤΕΡΑ-ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ:
9:00π.µ.-5:30µ.µ.

ΚΥΡΙΑΚΗ: 10π.µ.-3µ.µ.

∆εχόµαστε AMERICAN EXPRESS,  VISA, MASTER CARD και DISCOVER για αγγελίες, διαφηµίσεις και συνδροµές (718) 784-5255

CCEENNTTUURRYY  2211  PPAAPPAALLAASS  RREEAALLTTYY
119944--2211  NNOORRTTHHEERRNN  BBLLVVDD..,,  FFLLUUSSHHIINNGG,,  NNYY

((771188))  335577--44880000

✓ DOUGLASTON: καιν. MONOKATOIKIA 
τούβλινη, ανεξ., µεγ. κουζίνα, τραπεζα

ρία, σαλόνι, καθιστικό, 4 υπνοδ., 4 µπά
νια, τελ. υπόγειο. Τ. $1,199,000
✓ FLUSHING/AUBURNDALE: MONOKA- 

TOIKIA ανεξ.,  πλησίον εκκλ. του Aγίου
Nικολάου,  κουζίνα,   σαλόνι τραπεζ., 2
υπνοδ., τελ. υπόγειο, γκαράζ. T. $599,000 

✓ FLUSHING NORTH: OIKIA 2  οικογ.,
τούβλ., ανεξ., σε καλή κατάσταση, κο   
ντά σε όλες τις ευκολίες, µε τελ. walk
in και 2 διαµ., των 6+6 δωµ., 2 µπά-
νια    έκαστο. Τ. $930,000

✓ BAYSIDE:MONOKATOIKIA ανεξ., καιν. 
κουζίνα, σαλόνι, τραπεζαρία µε τζάκι
4 υπνοδ., τελ. υπόγ. γκαράζ,T. $640,000

✓ WHITESTONE: MONOKATOIKIA  RANCH,
τούβλ., ανεξ., καιν. κουζ., σαλόνι, τρα 
πεζ., 3 υπνοδ., 2 µπάνια, τελ. διαµ. 2 
υπνοδ., σαλόνι µε τζάκι στο υπόγειο, 
γκαράζ. T. $818,000

✓ FLUSHING/AUBURNDALE: MONOKATOIKIA
ανεξ., τούβλ/vinyl,  Colonial, σε άριστη καταστ.,  
µεγάλη κουζίνα, τραπεζ., σαλόνι, 5 υπνοδ.,
3 µπάνια µε jacuzzi, τελ. υπόγ. µε κουζίνα 
και µπάνιο, deck, γκαράζ. T. $845,000. 

✓ FLUSHING/AUBURNDALE: OIKIA 2 oι-
κογ., τούβλινη, πλησίον εκκλ. του Aγίου
Nικολάου, σε άριστη κατάσταση, µε 3
διαµερ. των 4+6+6 δωµ., γκαράζ και
πολλά έξτρας. Τ. $1,249,900

✓ FLUSHING/AUBURNDALE: OIKIA 2 oικογ., 
τούβλ., ανεξ., πλησίον εκκλ. Aγίου Nικολάου
και συγκοινωνίας, µε 2 µεγ. διαµ. των 6 δωµ.,
3 υπνοδ., 1 1/2 µπάνια έκαστο, τελ. υπόγ. µε 
ξεχωρ. είσοδο, γκαράζ  2 αυτοκ. T. $975,000.

✓ FRESH MEADOWS: MONOKATOIKIA   
τούβλ., ανεξ., κουζίνα, τραπεζ., σαλόνι, 
2 µπάνια, 3 υπνοδ., τελ. υπόγειο µε 
µπάνιο. T. $649,000.

✓ ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ ∆ΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
ενός, δύο και τριών υπνοδωµατίων,
περιοχές, FLUSHING, BAYSIDE και
WHITESTONE, σε καλές περιοχές και
σε  καλή κατάσταση.

00ΙΙΚΚΙΙΕΕΣΣ  --  ΕΕΠΠΙΙΧΧΕΕΙΙΡΡΗΗΣΣΕΕΙΙΣΣ
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335522  77tthh  AAvvee  ((µµεεττααξξύύ  2299  &&  3300  SStt)),,  SSttee##771144,,  MMaannhhaattttaann,,  NNYY  1100000011

TTeell..::((221122))  440022--77773355
Το γραφείο µας µε υπευθυνότητα

σας βρίσκει εργασία
σσεε  εεσσττιιααττόόρριιαα,,  DDeelliiss,,  PPiizzzzaass,,  RRoooomm  &&  BBooaarrdd  κκ..αα..,,

εεννττόόςς  κκααιι  εεκκττόόςς  ΝΝέέααςς  ΥΥόόρρκκηηςς
ΓΓιιαα  γγρρήήγγοορρηη  κκααιι  ααπποοττεελλεεσσµµααττιικκήή  εεξξυυππηηρρέέττηησσηη  ζζηηττήήσσττεε  ττηηνν  ΑΑνννναα  

µµεεττααξξύύ  77  ππ..µµ..  --  55  µµ..µµ..,,  ∆∆εευυττέέρραα  --  ΠΠααρραασσκκεευυήή
κκααιι  88  ππ..µµ..  --  1122  µµ..µµ..  ττοο  ΣΣάάββββααττοο  

709354/13049

DDEELLPPHHII  EEMMPPLLOOYYMMEENNTT  AAGGEENNCCYY
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KREOS CONSTRUCTION,CORP.
INTERIOR REMODELING PLUS

Tεχνικό συνεργείο µε 20 χρόνια πείρα,
αναλαµβάνει µε συνέπεια και ειλικρί-

νεια, εσωτερικές ή εξωτερικές εργασίες
στο µαγαζί, στο σπίτι ή στο γραφείο σας.
Κάθε οικοδοµική εργασία, µικρή ή µεγάλη.
Υπόγεια, κουζίνες, µπάνια, δωµάτια.
Αλλαγές, επισκευές, νέες ρυθµίσεις. 

General Construction. Bάψιµο, brick,
stucco, παράθυρα, τσιµέντα.

XAMHΛΕΣ ΤΙΜΕΣ!!!
FREE ESTIMATES - FULLΥ INSURED

∆ωρεάν τηλέφωνο
1-800-226-6907
(718) 353-0053 

ΦΑΞ:(718) 321-3401
778911/7125/01-07-08

-------------------------------------------------------
EEMMMMAA ΒΒΕΕΡΡΝΝΤΤΙΙΚΚ  ΒΒΑΑΣΣΙΙΛΛΑΑΚΚΟΟΠΠΟΟΥΥΛΛΟΟΥΥ
στην Νέα Υόρκη
•∆ΙΑΖΥΓΙΑ
•ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΚΑ / ΓΟΝ. ΠΑΡΟΧΕΣ
•CORPORATIONS
•REAL ESTATE
•YΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑ∆Α
•ΠΛΗΡΕΞΟΥΣΙΑ 
•ΜΕΤΑΦΡΑΣΕΙΣ
9-29 27th Ave., Astoria, NY 11102
Tηλ.: (718) 278-2518 

707229/1933/12-17

-------------------------------------------------------
KKOOUULLIIKKOOUURRDDIISS  &&  AASSSSOOCCIIAATTEESS
PPEETTEERR  JJ..  KKOOUULLIIKKOOUURRDDIISS
Member of NY, NJ, CT & DC Bars.
Αναλαµβάνουµε:
•ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΜΟΥΣ
•ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ
•ΚΤΗΜΑΤΟΜΕΣIΤΙΚΑ
•METANAΣΤΕΥΤΙΚΑ
•ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗ ΣΤΟ ∆ΙΚΑΣΤΗΡΙΟ
(Criminal / Municipal)
•ΧΡΕΩΚΟΠΙΕΣ (Bankruptcy)
Hackensack, NJ Tel. (201) 489-6644
Bronx, NY. Tηλ.: (718) 299-7555

707313/1949/12-31

----------------------------------------------------------
GGEEOORRGGEE  PPOOUULLOOSS
•ΒΑΝKRUPTCY
•ATYXHMATA
•ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΜΟΙ
•WORKER’S COMPENSATION
•SOCIAL SECURITY
•DISABILITY
•REAL ESTATE
Μόνο µε ραντεβού
29-16 23rd Ave., Astoria, NY 11105
Tηλ. (718) 726-6993.

707247/1706/12-3

∆ικηγόροι

JJoohhnn  GG..  LLiittrraass
FFUUNNEERRAALL  DDIIRREECCTTOORR  CCOORRPP..

MAIN OFFICE

DDaahhiillll  FFuunneerraall  HHoommee
2525 65th Street, Brooklyn, N.Y. 11204
∆∆ΙΙΑΑΘΘΕΕΤΤΟΟΥΥΜΜΕΕ  ΜΜΕΕΓΓΑΑΛΛΟΟ  ΠΠΑΑΡΡΚΚΙΙΝΝΓΓΚΚ

2244  HHOOUURR  PPHHOONNEE  
((771188))333366--22990000

EDWARD SPARACIO, MANAGER
ΑΙΘΟΥΣΕΣ ΤΕΛΕΤΩΝ ΣΕ ΟΛΟ ΤΟ BROOKLYN

ΧΑΜΗΛΟ ΚΟΣΤΟΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑ∆Α
SERVICES AVAILABLE IN ALL COMMUNITIES

ΤΤοοllll  ffrreeee  11--887777--332244--44555511 2454

LITRAS
FUNERAL HOME

ΕΛΛΗΝΙΚΟ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ

Καθιερωµένο 
από την Οικογένεια

LITRAS

1-800-BGLITRA
83-15 Parsons Blvd, Jamaica, NY 11432

LLIITTRRAASS  FFUUNNEERRAALL  HHOOMMEE

Για την πιό δύσκολη στιγµή της Ζωής.
Οταν φεύγουν για το αιώνιο ταξίδι

τα αγαπηµένα πρόσωπα,
αποταθείτε στο

LLIITTRRAASS  FFUUNNEERRAALL  HHOOMMEE,,
που για 7755  χρόνια

εξυπηρετεί τον Ελληνισµό,
µε πιστότητα και αξιοπρέπεια,

ακολουθόντας µε κάθε λεπτοµέρεια
τις ελληνοχριστιανικές µας

παραδόσεις.
MMAAIINN  OOFFFFIICCEE  2244  HHoouurr
11((771188))  665588--44443344

Το πιό χαµηλό κόστος µεταφοράς
στην Ελλάδα και Κύπρο.

Οι προσωπικές υπηρεσίες
της οικογένειας Λήτρα,

στην περιοχή σας,
χωρίς επιπλέον επιβάρυνση.
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Σαν καλοί γείτονες έχουµε βρεθεί στο πλευρό οικογενειών σε δύσκολες 
στιγµές και ευελπιστούµε ότι θα εξακολουθήσουµε να προσφέρουµε

τις υπηρεσίες µας στην κοινότητα για πολλά ακόµα χρόνια

Το πιο δηµοφιλές Γραφείο Τελετών της περιοχής

H οικογένεια που συµπαραστάθηκε και θα εξακολουθήσει να συµπαραστέκεται 
για πολλά ακόµα χρόνια στην Οµογένεια

II∆∆ΙΙΟΟΚΚΤΤΗΗΤΤΗΗΣΣ ∆∆IIΕΕΥΥΘΘΥΥΝΝΤΤΗΗΣΣ  ΤΤΕΕΛΛΕΕΤΤΩΩΝΝ ∆∆IIΕΕΥΥΘΘΥΥΝΝΤΤΗΗΣΣ  ΤΤΕΕΛΛΕΕΤΤΩΩΝΝ

ΚΗ∆ΕΙΑ
Τoν πολυαγαπηµένo µας σύζυγο, πατέρα, παππού, αδελφό, γαµπρό, και θείο 

KΩNΣTANTINO NIKOΛOΠOYΛO
από  το Kλίµα Mεσσηνίας

ετών 77

που απεβίωσε την Παρασκευή 6 Iουλίου 2007  

κηδεύουµε την Tετάρτη 11 Iουλίου 2007  

από το νεκροποµπείο RIVERDALE FUNERAL HOME, INC.

(APOSTOLOPOULOS), 5044 Broadway, at 214 Street, New York, NY

τηλ.: (212) 942-4000 

Ωρες επισκέψεων: ∆ευτέρα 7-9 και Tρίτη 2-5 και 7-9 µ.µ.

Η Νεκρώσιµη Ακολουθία θα ψαλεί στον Iερό Nαό του Aγίου Σπυρίδωνος

124 Wadsworth Avenue, New York City (γωνία 179) και ώρα 11:30 π.µ. 

ΟΙ ΤΕΘΛΙΜΜΕΝΟΙ:

Η σύζυγος
ΠANAΓIΩTA NIKOΛOΠOYΛOY

Tα παιδιά
ΣTAYPOYΛA και ΓEΩPΓIOΣ ZIΣΣIA∆ΗΣ

MAPIA και STEVE BAPKAPΗΣ
Tα εγγόνια

ΦIΛAPETH, ΠANAΓIΩTA, ΓIANNHΣ, KΩNΣTANTINOΣ και ZΩH
Tα αδέλφια

EΛENH και ΠANAΓIΩTHΣ TΣIXΛHΣ
Oι κουνιάδοι

IΩANNA και ∆IONYΣIOΣ ∆HMOΠOYΛOΣ
ANTΩNIOΣ και AΣΠAΣIA ΛA∆A

KΩNΣTANTINOΣ και KΩNΣTANTINA ΛA∆A
Tα ανίψια και οι λοιποί συγγενείς εδώ και στην Ελλάδα

Αντί ανθέων παρακαλούνται όσοι επιθυµούν να προσφέρουν  

δωρεά στη µνήµη τoυ, στο: St. Peter The Apostole Greek Orthodox Church, 
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ΠΟΛΗ ΤΟΥ ΒΑΤΙΚΑΝΟΥ. («ΑΠΕ»).
Με διάταγµα που εξέδωσε χθες, ο
Πάπας Βενέδικτος ενέκρινε την ευ-
ρύτερη χρήση της παλαιάς Λατινι-
κής Λειτουργίας, διαβεβαιώνοντας
παράλληλα τα 1,1 δισ. των καθολι-
κών ανά την Υφήλιο ότι η παραχώ-
ρηση αυτή προς τους παραδοσια-
κούς δεν είναι κάτι που πρέπει να
φοβούνται.

Σε επιστολή προς τους επισκό-
πους, ο γεννηµένος στη Γερµανία
Ποντίφικας απέρριψε τις επικρίσεις
µέσα στην Εκκλησία ότι η αναµενό-
µενη εδώ και πολύ καιρό κίνησή
του θα προκαλέσει σχίσµα και θα
ανατρέψει τις µεταρρυθµίσεις που
αποφασίστηκαν τη δεκαετία του
‘60 και στις οποίες αντιτίθενται
πολλοί παραδοσιακοί.

Το ∆εύτερο Συµβούλιο του Βατι-
κανού (1962-1965) αντικατέστησε

τα Λατινικά µε τις τοπικές γλώσσες
στη Θεία Λειτουργία, προσέγγισε
άλλες θρησκείες και κατήργησε κεί-
µενα τα οποία οι Εβραίοι θεωρούν
ιδιαιτέρως προσβλητικά.

«Ο φόβος αυτός είναι αβάσιµος»,
ανέφερε στην επιστολή του ο Πά-
πας, στην οποία προσθέτει πως
«ό,τι οι προηγούµενες γενεές δια-
φύλατταν ως ιερό, παραµένει ιερό
και σπουδαίο και για εµάς και δεν
µπορεί ξαφνικά να απαγορευθεί
εντελώς ή ακόµη να θεωρηθεί βλα-
βερό».

Οι καθολικοί θα µπορούν στο
εξής να ζητούν από τον τοπικό ιε-
ρέα να τελεί τη λειτουργία στα Λα-
τινικά, ακόµη και να βαπτίζονται ή
να παντρεύονται σύµφωνα µε το
παλαιό λατινικό τελετουργικό. Αν ο
ιερέας αρνηθεί, µπορούν να κατα-
φύγουν στον επίσκοπο, ο οποίος,

όπως ανέφερε ο Πάπας, «παρακα-
λείται σθεναρά να ικανοποιήσει
την επιθυµία τους». Αν και αυτός
αρνηθεί, µπορούν να φθάσουν µέ-
χρι και το Βατικανό.

Προηγουµένως, οι τοπικοί επί-
σκοποι είχαν την εξουσία να επι-
τρέψουν ή να αρνηθούν τη χρήση
της Λατινικής Λειτουργίας.

Ηγέτες της εβραϊκής κοινότητας
εξέφρασαν ανησυχία ότι το διάταγ-
µα του Πάπα θα αναβιώσει επίσης
µία προσευχή του 1962 για τον
προσηλυτισµό των Εβραίων. Εκ
πρώτης όψεως, το διάταγµα του
Πάπα δεν ξεκαθαρίζει αυτό το ζή-
τηµα.

Η λειτουργία της Μεγάλης Πα-
ρασκευής ζητεί από το Θεό να «ση-
κώσει το πέπλο» από την καρδιά
των Εβραίων και να δείξει έλεος
«ακόµη και για τους Εβραίους».

Ο Πάπας επιτρέπει τη χρήση Λατινικών

ΙΣΛΑΜΑΜΠΑΝΤ. («ΑΡ», «ΑΠΕ»).
Αν και ο Πακιστανός Πρόεδρος
προειδοποίησε τους ισλαµιστές στο
Κόκκινο Τζαµί να παραδοθούν, αλ-
λιώς θα πεθάνουν, ο ηγέτης τους
δηλώνει ότι κανείς δεν πρόκειται
να δεχθεί τη σύλληψή του και τονί-
ζει στη διαθήκη του πως το «µαρτύ-
ριό τους» θα αποτελέσει τη θρυαλ-
λίδα για µία ισλαµική επανάσταση
στο Πακιστάν, την οποία εύχεται
στις προσευχές του, τονίζεται στο
κείµενο µε τις τελευταίες επιθυµίες
του.

Χιλιάδες -κατά το «Ασοσιέιτεντ
Πρες»- στρατιώτες έχουν περικυ-
κλώσει το οχυρωµένο συγκρότηµα
που στεγάζει το Λαλ Μαστζίντ ή
Κόκκινο Τζαµί και µια θρησκευτική
σχολή για κορίτσια, όπου την Τρίτη

ξέσπασαν συγκρούσεις µεταξύ ενό-
πλων φοιτητών και δυνάµεων
ασφαλείας έπειτα από µήνες έντα-
σης.

Ο αριθµός των νεκρών έφθασε
τους 20 έπειτα από το θάνατο ενός
στρατιώτη της Χωροφυλακής το
Σάββατο, αν και ο κληρικός που
ηγείται του κινήµατος του Λαλ Μα-
στζίντ δήλωσε πως οι απώλειες εί-
ναι πολύ µεγαλύτερες. 

Σύµφωνα µε ανεπιβεβαίωτες
πληροφορίες, οι υπερασπιστές του
τεµένους έθαψαν και άλλα πτώµα-
τα σήµερα.

Οι εκρήξεις έχουν ανοίξει τρύ-
πες στους εξωτερικούς τοίχους του
συγκροτήµατος και έχουν σηµειω-
θεί σφοδρές ανταλλαγές πυρών,
δεν έχει όµως εξαπολυθεί επίθεση.

Ο πρόεδρος Περβέζ Μουσάραφ
δήλωσε χθες προς τους φανατικούς
ισλαµιστές που έχουν ταµπουρωθεί
στο τζαµί ότι είτε θα παραδοθούν
είτε θα πεθάνουν, ενώ αυξάνονται
οι ανησυχίες για εκατοντάδες γυ-
ναίκες και παιδιά που βρίσκονται
µέσα στο υπό πολιορκία συγκρότη-
µα στην πακιστανική πρωτεύουσα.
«Εάν δεν παραδοθούν, το λέω εδώ,
θα σκοτωθούν», είπε ο Μουσάραφ,
µιλώντας για πρώτη φορά δηµόσια
σε σχέση µε τη φονική αντιπαράθε-
ση στο Ισλαµαµπάντ. 

«∆είξαµε µεγάλη υποµονή γιατί
δεν θέλουµε να σκοτωθεί κόσµος»,
δήλωσε ο Μουσάραφ στους δηµο-
σιογράφους, επισκεπτόµενος την
πληγείσα από πληµµύρες επαρχία
Μπαλουχιστάν.

Προειδοποίηση στους οχυρωµένους στο Τζαµί

ΑΘΗΝΑ. («Γραφείο Εθνικού Κήρυ-
κα»). Κινδυνεύει ακόµα και η ζωή
24χρονου αστυνοµικού, σύµφωνα
µε ανακοίνωση του Αρχηγείου της
ΕΛ.ΑΣ. ο οποίος δέχθηκε επίθεση
µαζί µε έναν συνάδελφό του 35 ετών
το βράδυ της Παρασκευής έξω από
το γήπεδο του µπέιζµπολ στο Ελλη-
νικό όπου γινόταν συναυλία ροκ.

Σύµφωνα µε την ανακοίνωση της
Αστυνοµίας, οι δύο αστυνοµικοί βρί-
σκονταν σε διατεταγµένη υπηρεσία
για τη λήψη µέτρων ασφάλειας που
σκοπό είχαν την αποτροπή κλοπών,
επιθέσεων και φθορών ξένης περι-
ουσίας (σπάσιµο οχηµάτων, κατα-
στηµάτων όπως συµβαίνει συχνά).
Ενώ βρίσκονταν έξω από το γήπεδο,
δέχθηκαν επίθεση από περίπου 30
άτοµα του αντιεξουσιαστικού χώρου
που τους χτύπησαν µε γροθιές, κλω-
τσιές, σιδερολοστούς και άλλα αντι-
κείµενα µε αποτέλεσµα να τους προ-
ξενήσουν σοβαρές σωµατικές βλά-
βες. Ο 24χρονος φέρει βαριές κακώ-
σεις κεφαλής και πολλαπλά τραύµα-
τα στο σώµα και νοσηλεύεται στην
Εντατική Μονάδα Νοσοκοµείου σε
καταστολή ενώ, σύµφωνα µε την
Αστυνοµία, υπάρχει σοβαρός κίνδυ-
νος για τη ζωή του. Ο 35χρονος φέ-
ρει ρωγµώδη κατάγµατα στο αριστε-
ρό χέρι και µώλωπες στα πλευρά.

Η Αστυνοµία χαρακτηρίζει την
επίθεση δολοφονική και στην ανα-
κοίνωση τονίζει τα εξής: «Η βάναυ-
ση επίθεση συνεχίζει µια σειρά προ-
κλήσεων κατά της έννοµης τάξης και
καταδροµών που αποδέχονται µε
απάθεια το ενδεχόµενο αποτέλεσµα
της σωµατικής βλάβης και της αν-
θρωποκτονίας, από άτοµα που
ασκούνται στη βία µάλλον ως πρότα-
ση και στάση ζωής και ως πολιτική
παρέµβαση. Η ΕΛ.ΑΣ. κινείται στην
ανακάλυψη των δραστών».

Χθες τον αστυνοµικό που είναι σε
κωµατώδη κατάσταση επισκέφτηκε
ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ και αρµό-
διος τοµεάρχης Αλέκος Παπαδόπου-
λος, καθώς και συνάδελφοι του
αστυνοµικού, ενώ αναφορά έκανε
από το συνέδριο της Ν∆ και ο
υπουργός Βύρων Πολύδωρας.

Ανελέητος
ξυλοδαρµός 

2 αστυνοµικών

ΑΘΗΝΑ. («Καθηµερινή»). Λάβρος
κατά της εξωτερικής πολιτικής
Μπους και του πολέµου στο Ιράκ εµ-
φανίστηκε ο Ελληνοαµερικανός
πρώην γερουσιαστής Πoλ Σαρµπά-
νης σε συνέντευξη εφ’ όλης της ύλης
που παραχώρησε στην αθηναϊκή
εφηµερίδα «Καθηµερινή».

Ο κ. Σαρµπάνης βρέθηκε στην
Αθήνα για να µιλήσει σε εκδήλωση
του ALBA Graduate Business School
µε θέµα την «Εταιρική Ευθύνη και
Ηθική», καθώς υπήρξε ο εµπνευστής
της νοµοθεσίας που αποκατέστησε
την εµπιστοσύνη στα αµερικανικά
χρηµατιστήρια µετά τα σκάνδαλα
της «Enron» και της «WorldCom».

Κατά γενική εκτίµηση, ο νόµος
Sarbanes-Oxley, που εισηγήθηκε ο
ίδιος µαζί µε τον Ρεπουµπλικάνο
βουλευτή Μάικ Οξλεϊ, αποτελεί ένα
µεγάλο βήµα για την ενίσχυση των
θεσµών της κεφαλαιαγοράς των
ΗΠΑ.

Υπενθυµίζεται ότι ο 74χρονος
οµογενής πολιτικός αποχώρησε από
την Γερουσία στις αρχές του έτους,
καθώς δεν διεκδίκησε την επανε-
κλογή του τον Νοέµβριο µετά 30
χρόνια γερουσιαστής του Μέριλαντ
µε το ∆ηµοκρατικό Κόµµα (1977-
2006), έξι χρόνια οµοσπονδιακός
βουλευτής (1971-1976) και τέσσερα
χρόνια πολιτειακός βουλευτής
(1966-1970), πάντα για το Μέριλα-
ντ. 

Αλλά, όπως σχολιάζει ο ίδιος, «οι
γιοι µου µε επανέφεραν έµµεσα
στην πολιτική πριν καλά-καλά απο-
χωρήσω, καθώς ο µεγαλύτερος γιος,
ο Τζον, εκλέχθηκε τον Νοέµβριο
βουλευτής του Μέριλαντ (σ.σ. στην
ίδια έδρα που είχε ξεκινήσει ο ίδιος
την πολιτική καριέρα του το 1970,
πριν µετακινηθεί το 1976 στη Γερου-
σία), ενώ ο µικρότερος, ο Μάικλ
Αντονι, διεκδικεί την εκλογή του
στην προεδρία του δηµοτικού συµ-
βουλίου της Βαλτιµόρης».

Ο κ. Σαρµπάνης δηλώνει βέβαιος
ότι ο επόµενος πρόεδρος των ΗΠΑ
θα προέρχεται από το ∆ηµοκρατικό
Κόµµα. Ποιον από τους υποψηφίους
του κόµµατος του προτιµά ο ίδιος;
«Είναι δύσκολη επιλογή», απαντά

διπλωµατικά, «γιατί είναι όλοι καλοί
µου φίλοι».

Σε ό,τι αφορά τον πόλεµο στο
Ιράκ και τη διακυβέρνηση Τζορτζ
Μπους αναφέρει: «Ψήφισα κατά της
εξουσιοδότησης του Κογκρέσου
στον πρόεδρο να χρησιµοποιήσει
βία στο Ιράκ. ∆υστυχώς η πλειοψη-
φία αποφάσισε να δώσει αυτήν την
εξουσιοδότηση» και προσθέτει: «Πί-
στευα από τότε ότι αυτό ήταν λάθος
και νοµίζω ότι τώρα είναι ακόµη πιο
ξεκάθαρο ότι ήταν λάθος».

Μάλιστα, τονίζει ότι η κυβέρνη-
ση του υιού Μπους χαρακτηρίζεται
από µονοµέρεια στην αντιµετώπιση
των διεθνών ζητηµάτων -αντίθετα
µε την πολιτική του πατέρα Μπους-
και αποξένωση των Ηνωµένων Πολι-
τειών από τους παραδοσιακούς συµ-
µάχους τους. 

«Πιστεύω ότι αυτό είναι λάθος»,
υπογραµµίζει ο κ. Σαρµπάνης. Η
τροµοκρατία, το περιβάλλον, οι µε-
ταδοτικές ασθένειες, το εµπόριο
ναρκωτικών, όλα τα µεγάλα ζητήµα-
τα της ανθρωπότητας απαιτούν διε-
θνή συνεργασία, επισηµαίνει ο
ίδιος, σηµειώνοντας ότι «επιβάλλουν
το καθήκον να δει κανείς τις θέσεις
των άλλων, να λάβει υπόψη τις από-
ψεις τους».

Προχωρώντας στις ελληνοαµερι-
κανικές σχέσεις, ο κ. Σαρµπάνης
εκτιµά ότι, παρ’ όλα αυτά, βρίσκο-
νται σε πολύ καλή κατάσταση χάρη
στην εργασία που έχουν καταβάλει
προς αυτήν την κατεύθυνση οι ηγε-
σίες και των δύο πλευρών.

Αυτό το πιστώνει, µεταξύ άλλων,
στον πρώην πρέσβη των ΗΠΑ στην
Αθήνα Τσαρλς Ρις, αλλά και την
υπουργό Εξωτερικών Ντόρα Μπα-
κογιάννη. «Νοµίζω ότι γίνονται προ-
σπάθειες συνεργασίας σε όλα τα θέ-
µατα και ότι υπάρχουν αρκετά θετι-
κά αποτελέσµατα», σχολιάζει ο κ.

Σαρµπάνης.
Αλλά για την ενίσχυση της σηµα-

σίας της Ελλάδας στην αµερικανική
εξωτερική πολιτική, προϋπόθεση εί-
ναι η γενικότερη ανάδειξη του διε-
θνούς ρόλου της χώρας µας. «Πι-
στεύω ότι η Ελλάδα χειρίζεται τα
διεθνή ζητήµατα µε ικανότητα», ση-
µειώνει ο Ελληνοαµερικανός πρώην
γερουσιαστής. 

«Η Ελλάδα έχει καταφέρει να ενι-
σχύσει σηµαντικά τη διεθνή σηµα-
σία της. Σε αυτό βοήθησε η επιτυχη-
µένη διοργάνωση των Ολυµπιακών
Αγώνων. Η Ελλάδα ήταν µια από τις
µικρότερες χώρες που έχει διοργα-
νώσει Ολυµπιάδα. Αλλά και η πολύ
επιτυχηµένη ελληνική προεδρία της
Ευρωπαϊκής Ενωσης κατά το πρώτο
εξάµηνο του 2003 σε µια εξαιρετικά
δύσκολη περίοδο για την παγκόσµια
σκηνή συνέβαλε να αναδειχθεί το
ανάστηµα της χώρας», υπογραµµίζει
ο κ. Σαρµπάνης.

Υπενθυµίζεται ότι η ελληνική
προεδρία επί κυβέρνησης Κ. Σηµίτη,
συνέπεσε µε την περίοδο έναρξης
του πολέµου στο Ιράκ και η Αθήνα
έπρεπε να διαχειριστεί µε ακροβατι-
κή δεξιοτεχνία την ένταση των σχέ-
σεων Ηνωµένων Πολιτειών - Ευρω-
παϊκής Ενωσης, αλλά και µεταξύ των
µελών της ίδιας της Ευρωπαϊκής
Ενωσης. Τέλος, ο κ. Σαρµπάνης εξαί-
ρει τον ηγετικό οικονοµικό και πολι-
τικό ρόλο της Ελλάδας στα Βαλκά-
νια.

Η ελληνοαµερικανική κοινότη-
τα, σηµειώνει ο κ. Σαρµπάνης, έχει
κάθε συµφέρον να είναι καλές οι ελ-
ληνοαµερικανικές σχέσεις και επι-
τυγχάνει να διατηρεί τα ελληνικά
θέµατα στην αµερικανική πολιτική
ατζέντα. «Αυτό δεν σηµαίνει ότι επι-
τυγχάνουµε πάντα τα αποτελέσµα-
τα που θα θέλαµε, αλλά τουλάχιστον
τα κρατούµε στην πολιτική ατζέ-
ντα», λέει ο κ. Σαρµπάνης.

Οσον αφορά τις ελληνοτουρκικές
διαφορές πιστεύει ότι µεγάλο µέρος
τους θα λυθεί µέσα από την ευρω-
παϊκή πορεία της Τουρκίας, εφόσον
βέβαια η γειτονική χώρα συµµορφω-
θεί µε τα κριτήρια που έχει θέσει η
Ευρωπαϊκή Ενωση.

Πολ Σαρµπάνης για Μπους και Ελλάδα

«Η Ελλάδα έχει 
καταφέρει να ενισχύσει
σηµαντικά τη διεθνή 
σηµασία της»

KIΡΚΟΥΚ. («Ασοσιέιτεντ Πρες»).
Βοµβιστικές επιθέσεις συγκλόνισαν
χθες τη Βαγδάτη αφήνοντας πίσω
τους 26 νεκρούς που ήρθαν να προ-
στεθούν στα 115 θύµατα των επιθέ-
σεων αυτοκτονίας που έλαβαν χώρα
το Σάββατο στην πόλη Αρµίλι στα
βόρεια της χώρας.

Πρόκειται για το πιο θανατηφόρο
διήµερο των τελευταίων µηνών στο
Ιράκ. Οι χθεσινές επιθέσεις µάλιστα
στην πρωτεύουσα της χώρας κατα-
δεικνύουν ότι οι αντάρτες εξακολου-
θούν να έχουν τη δυνατότητα να
εξαπολύουν οργανωµένες επιθέσεις.

Πιο συγκεκριµένα σηµειώθηκαν
ταυτόχρονα τέσσερις εκρήξεις παγι-
δευµένων αυτοκινήτων σε διαφορε-
τικά σηµεία της πόλης µε απολογι-
σµό 26 νεκρούς και δεκάδες τραυ-
µατίες.

Το Σάββατο, εξάλλου, παγιδευ-
µένο φορτηγό ανατινάχτηκε σε πο-
λυσύχναστη ανοιχτή αγορά της µι-
κρής πόλης Αρµίλι, σκοτώνοντας
τουλάχιστον 115 άτοµα και τραυµα-
τίζοντας άλλα 250.

Η έκρηξη ισοπέδωσε την αγορά
και κατέστρεψε παρακείµενα κτί-
ριαΖδεκάδες άνθρωποι έχασαν τη
ζωή τους ακαριαία και πολλοί παγι-
δεύτηκαν κάτω από τα συντρίµµια.
Οι σοροί των νεκρών έχουν αναγνω-

ριστεί, ενώ πέντε άνθρωποι εξακο-
λουθούν να αγνοούνται.

Πρόκειται για την πιο φονική µε-
µονωµένη επίθεση που σηµειώνεται
στο Ιράκ από τις 18 Απριλίου, όταν
τουλάχιστον 140 άνθρωποι σκοτώ-
θηκαν και 155 τραυµατίστηκαν από
επίθεση µε παγιδευµένο αυτοκίνητο
στην αγορά Σαντρίγια της Βαγδάτης.

Ανταποκριτές διεθνών Mέσων
µεταδίδουν ότι η επίθεση στο Αρµίλι
ενδέχεται να συνδέεται µε τις πολι-
τικές εξελίξεις στην περιοχή του βό-
ρειου Ιράκ, όπου επίκειται έως το τέ-
λος του έτους δηµοψήφισµα για το
καθεστώς του πλούσιου σε πετρέ-
λαιο Κιρκούκ.

Το απόγευµα του Σαββάτου ση-
µειώθηκε µία ακόµη επίθεση αυτο-
κτονίας µε παγιδευµένο αυτοκίνητο
στην ανατολική Βαγδάτη. Χάθηκε η
ζωή έξι ανθρώπων, οι πέντε εξ αυ-
τών Ιρακινοί στρατιώτες.

Σε άλλο περιστατικό, το βράδυ
της Παρασκευής, καµικάζι ανατινά-
χτηκε σκοτώνοντας 29 άτοµα και
τραυµατίζοντας άλλα 17, όταν οδή-
γησε το παγιδευµένο αυτοκίνητό
του ανάµεσα σε οµάδα Κούρδων σιι-
τών, κοντά στα σύνορα Ιράκ - Ιράν.

Οπως έγινε γνωστό, τα θύµατα
επέστρεφαν από κηδεία.

Το περιστατικό συνέβη στην

επαρχία Ντιγιάλα, όπου οι αµερικα-
νικές δυνάµεις εξαπέλυσαν τον πε-
ρασµένο µήνα σφοδρή επίθεση ενα-
ντίον σουνιτών ισλαµιστών της «Αλ
Κέιντα».

Επίσης, ο αµερικανικός Στρατός
ανακοίνωσε ότι εννέα οπλίτες των
Ενόπλων ∆υνάµεων των ΗΠΑ σκο-
τώθηκαν στο Ιράκ κατά τις τελευταί-
ες δύο ηµέρες, οκτώ εκ των οποίων
κατά τη διάρκεια επιθέσεων που
πραγµατοποιήθηκαν κατά κύριο λό-
γο στη Βαγδάτη.

Οι απώλειες των ΗΠΑ αυξάνο-
νται στο Ιράκ τους τελευταίους µή-
νες, αφότου εστάλησαν ενισχύσεις
και άρχισαν επιχειρήσεις µέσα και
γύρω από την Βαγδάτη. Η περίοδος
Απριλίου-Ιουνίου είναι η αιµατηρό-
τερη από την εισβολή των ΗΠΑ στο
Ιράκ τον Μάρτιο του 2003.

Ο συνολικός αριθµός των Αµερι-
κανών στρατιωτών που έχουν σκο-
τωθεί στον πόλεµο φθάνει τους
3.600. Ενας Βρετανός στρατιώτης
σκοτώθηκε στη Βασόρα στη διάρ-
κεια επιχείρησης στην οποία έλαβαν
µέρος περίπου 1.000 Βρετανοί στρα-
τιώτες. Ακόµη, στη διάρκεια της νύ-
χτας εξερράγη βόµβα σκοτώνοντας
επτά µέλη της ίδιας οικογένειας, οι
οποίοι κοιµόνταν στην ταράτσα του
σπιτιού τους.

Πολύνεκρο διήµερο στο Ιράκ

ΕΛΕΝΑ
∆ΙΑΒΑΖΕΙ ΤΟ ΠΑΡΟΝ

ΤΟ ΠΑΡΕΛΘΟΝ
ΠΡΟΒΛΕΠΕΙ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ

ΒΟΗΘΑ ΣΕ ΟΛΑ
ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ:

ΕΡΩΤΙΚΑ
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ
ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΑ

ΧΕΙΡΟΜΑΝΤΕΙΑ
ΚΑΦΕΜΑΝΤΕΙΑ

ΛΥΝΕΙ ΜΑΓΙΑ
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

ΣΕ 3 ΜΕΡΕΣ
ΜΗΝ ΑΦΗΝΕΤΕ ΤΟ ΧΡΟΝΟ

ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΠΟΣΤΑΣΗ
ΝΑ ΓΙΝΕΙ ΕΜΠΟ∆ΙΟ

ΣΤΗΝ ΚΑΛΗ ΣΑΣ ΤΥΧΗ

192-04 Union Tpke
Fresh Meadows, NY 11423

Για ραντεβού:

(718) 468-4273



ΟΥΑΣΙΓΚΤΟΝ. («ΑΠΕ»). Απόλυτα
επιτυχής ήταν ο 24ωρος µουσικός
µαραθώνιoς σε εννιά µεγαλουπόλεις
σε διάφορες χώρες κατά της υπερ-
θέρµανσης της γης. Ορισµένα από
τα µεγαλύτερα ονόµατα της ροκ και
της ποπ, από τους «Ρεντ Χοτ Τσίλι
Πέπερς» ως τη Μαντόνα και τους
«Πολίς», ένωσαν τις φωνές τους µε
την κραυγή αγωνίας δισεκατοµµυ-
ρίων ανθρώπων σε όλο τον Kόσµο
για την προστασία του πλανήτη, µε-
τέχοντας στον 24ωρο µουσικό µαρα-
θώνιο «Live Earth» σε εννιά µεγα-
λουπόλεις για να ευαισθητοποιή-
σουν την κοινή γνώµη και τις κυβερ-
νήσεις στον αγώνα κατά της υπερ-
θέρµανσης της γης.

Εκατοντάδες χιλιάδες θεατές πα-
ρέστησαν στις συναυλίες που δόθη-
καν στο Σίδνεϊ, το Τόκιο, τη Σαν-
γκάη, το Αµβούργο, το Λονδίνο, την
Ουάσιγκτον, το Νιου Τζέρσεϊ και το
Ρίο ντε Τζανέιρο που κράτησαν συ-
νολικά 24 ώρες και που υπολογίζε-
ται ότι τις παρακολούθησαν πάνω
από δύο δισεκατοµµύρια άνθρωποι
σε όλο τον Κόσµο από την τηλεόρα-
ση και το ∆ιαδίκτυο.

Να σηµειωθεί ότι στην Αθήνα ο
∆ήµος Αθηναίων είχε στήσει προ-

χθές βράδυ γιγαντοοθόνες µπροστά
από το ∆ηµαρχείο, απ' όπου οι Αθη-
ναίοι µπόρεσαν να παρακολουθή-
σουν αποσπάσµατα από τις συναυ-
λίες αυτές.

«Εσείς είστε η ζωντανή Γη», είπε
ο πρώην αντιπρόεδρος των Ηνωµέ-
νων Πολιτειών, Αλ Γκορ και εκ των
οργανωτών του µουσικού µαραθώνι-
ου στους χιλιάδες θεατές που κατέ-
κλυσαν το στάδιο των «Τζάιαντς» της
Νέας Ιερσέης, ένα στάδιο που έχει
κατασκευαστεί από ανακυκλωµένα
ελαστικά. Στη συναυλία αυτή ο Ρό-
τζερ Γουότερς τραγούδησε τις µεγά-
λες επιτυχίες από τα χρόνια των
«Πινκ Φλόιντ» και οι «Πολίς» µε τον
Στινγκ το «Message in a Bottle».

«Σήµερα, δύο δισεκατοµµύρια
άνθρωποι ένωσαν τα χέρια τους σε
130 χώρες και σε επτά ηπείρους, ζη-
τώντας να αναληφθεί δράση κατά
της υπερθέρµανσης του Πλανήτη»
τόνισε ο κ. Γκορ, σηκώνοντας τα χέ-
ρια του σαν να έπαιρνε όρκο για την
προώθηση της διακήρυξης των επτά
σηµείων για την σωτηρία της Γης.
«Στιγµές σαν κι αυτή απαιτούν δρά-
ση: Παρακαλώ υπογράψτε τη διακή-
ρυξη Live Earth», τόνισε ο Αλ Γκορ,
«κήρυκας» της υπόθεσης και συγγρα-

φέας του βραβευµένου µε Οσκαρ
ντοκιµαντέρ «Μια άβολη αλήθεια».

Ο κ. Γκορ κάλεσε τους ηγέτες
όλου του Κόσµου να υπογράψουν ως
το 2009 µια συνθήκη για την µείωση
κατά 90% των εκποµπών του διοξει-
δίου του άνθρακα ως το 2050 στις
πλούσιες χώρες και κατά 50% στις
υπόλοιπες.

Από το Λονδίνο και το κατάµεστο
Γουέµπλεϊ, η Μαντόνα ευχαρίστησε
τον Αλ Γκορ γιατί «δίνει στον κόσµο
το τόσο αναγκαίο ξύπνηµα για να ξε-
κινήσει µια χιονοστιβάδα ενηµέρω-
σης, καθώς ο χρόνος τελειώνει». 

Η Μαντόνα έκλεισε τη µεγάλη
συναυλία στο Γουέµπλεϊ µε το τρα-
γούδι «Hey You» που έγραψε ειδικά
για τον µαραθώνιο «Live Earth», ενώ
στις γιγαντοοθόνες του σταδίου
προβάλλονταν εικόνες από οικολο-
γικές καταστροφές.

Ο 24ωρος µουσικός µαραθώνιος,
που ξεκίνησε χθες από το Σίδνεϊ,
ολοκληρώθηκε το πρωί χθες µε τη
µεγάλη συναυλία στην περίφηµη
παραλία της Κοπακαµπάνα, στο Ρίο
ντε Τζανέιρο, την οποία παρακολού-
θησαν περισσότεροι από 600.000
«καριόκας», χορεύοντας όλη τη νύ-
χτα.
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ΑΘΗΝΑΪΚΟΣ τύπος

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κήρυ-
κα). Οι τίτλοι των βασικών πρωτο-
σέλιδων θεµάτων στις πρωινές και
απογευµατινές αθηναϊκές εφηµερί-
δες είναι οι εξής:

«Η Αυγή»
Η ώρα του πολίτη. Λαϊκό κίνηµα για
τη σωτηρία των δασών.

«Η Καθηµερινή»
Η ατζέντα Καραµανλή για τις εκλο-
γές. Εξαγγέλλει σχέδιο µεταρρυθµί-
σεων µέσα σε κλίµα οξείας πόλωσης
- Τριγµοί στο ΠΑΣΟΚ. 

«Ο Λόγος της Κυριακής»
Κρατάει για τον εαυτό του το «µυ-
στικό χαρτί» των εκλογών. Ούτε σή-
µερα θα αποκαλύψει ο Κ. Καραµαν-
λής τις προθέσεις του.

«Ριζοσπάστης»
Τοµέας Υγείας - Πρόνοιας: Αδιά-
ψευστα τεκµήρια συνενοχής της
Ν∆ και του ΠΑΣΟΚ. 

«Αδέσµευτος Τύπος»
Κοινωνική µέριµνα για 60.000 ερ-
γαζόµενους: Αλλαγές στις άδειες
των δηµοτικών υπαλλήλων.

«Απογευµατινή της Κυριακής»
«Κλείδωσε» τη δεύτερη τετραετία ο
Καραµανλής. Ισχύς, πυγµή, υπερο-
χή, αποτελεσµατικότητα τα «όπλα»
του Πρωθυπουργού.

«Αυριανή της Κυριακής»
Ο Καραµανλής αποκρούει την πό-
λωση.

«Η Βραδυνή της Κυριακής»
Ο Καραµανλής αποκρούει την πό-
λωση.

«Το Βήµα»
Οι προθέσεις του Πρωθυπουργού
για τον χρόνο των εκλογών. Βλέπο-
ντας και κάνοντας. Ολα εξαρτώνται
από τις δηµοσκοπήσεις του Αυγού-
στου.

«Εθνος της Κυριακής»
Γκάλοπ-χαστούκι στον πρωθυπουρ-
γό και την κυβέρνηση. «Το καµένο
δάσος δεν θα ξαναγίνει δάσος». Το
65,5% δεν πιστεύει τις δεσµεύσεις
Καραµανλή.

«Κυριακάτικη Ελευθεροτυπία»
Το ντοκουµέντο της ενοχής. Εγ-
γραφο του ΥΠΕΧΩ∆Ε προς την
Ε.Ε. αποδεικνύει ότι η κυβέρνη-
ση γνώριζε και έκρυβε τη διάλυ-

ση των υπηρεσιών δασοπροστα-
σίας.

«Τύπος της Κυριακής»
Μολότοφ Πάγκαλου. Υπάρχουν
κοινές επιχειρήσεις Ν.∆. - ΚΚΕ.

«Πρώτο Θέµα»
Γκάλοπ της «GPO» για τις πυρκα-
γιές. 55% φταίει και ο Καραµαν-
λής.

«Εθνικός Κήρυκας»
Πρωθυπουργός: Συνεχίζουµε και
µετά τις εκλογές - Με Καραµανλή
ξεκίνησε το 7ο Συνέδριο της Ν∆ -
Στον Αρχιεπίσκοπο το ζεύγος Κα-
ραµανλή • Ετοιµασίες για το Συνέ-
δριο της ΑΧΕΠΑ - Στο Ντένβερ του
Κολοράντο • Περιορίζεται η στήρι-
ξη στον πόλεµο του Ιράκ • Οικογε-
νειακή τραγωδία µε διπλό πνιγµό •
∆υσφορία στο ΠΑΣΟΚ για αργή
αντίδραση.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΤΥΠΟΣ

«Εξπρές»
Ηλεκτροδότηση χωρις προσέλευση
στις ∆ΟΥ. Απευθείας στη ∆ΕΗ για
ρεύµα οι κατασκευαστές ακινήτων
που υπάγονται σε ΦΠΑ.

«Ηµερησία»
Εκλογές «εξπρές» στις 16 Σεπτεµ-
βρίου. Μυστικό σχέδιο στο Μαξί-
µου για εκλογικό αιφνιδιασµό.

«Κέρδος»
Χρηµατιστηριακή αισιοδοξία... Με-
τά τις 5.000 µονάδες, τί;

«Ναυτεµπορική»
Επέστρεψε στις 5.000 µονάδες
ύστερα από 7,5 χρόνια το Χ.Α.

«Ο Κόσµος του Επενδυτή»
Φωτιά στα Βαλκάνια. Οι Αλβανοί
κηρύσσουν µονοµερώς την ανεξαρ-
τησία του Κοσόβου.

ΕΠΑΡΧΙΑΚΟΣ ΤΥΠΟΣ  

«Πρωινός Λόγος» (Ιωαννίνων)
Ν.∆. - ∆υναµική πορεία στο αύριο! -
Αποθεώθηκε χθες ο Κ. Καραµανλής
από 5.000 συνέδρους στο Σ.Ε.Φ.

«Η Τόλµη» (Κρήτης)
Ανάχωµα του δικοµµατισµού το
ΚΚΕ - Η Αλέκα Παπαρήγα µιλάει
στην «Τ» για τις πολιτικές εξελίξεις.

«Θάρρος» (Μεσσηνίας)
Η πιο δύσκολη χρονιά εφέτος για
το κατάστηµα της Καλαµάτας.

«Η Αλήθεια» (Καρδίτσας)
Βαρύτατες εκφράσεις - «Νονό»
αποκάλεσε ο Αλέκος Αλαβάνος τον
Πρωθυπουργό στη Βουλή.

«Αργολίδα» (Αργους)
Αργεί η είσοδος στα ψηφοδέλτια -
Στο «περίµενε» οι υποψήφιοι της Ν∆.

«Αγώνας» (Θράκης)
Στόχος η διασφάλιση του ρόλου του
∆ΠΘ σε Αν. Μακεδονία και Θράκη.

«Ελεύθερη Θράκη» (Θράκης)
Καθυστερεί η µελέτη για τον κόµβο
της οδού «Ηροδότου».

NGTV
11:00 ∆ΕΛΤΙΟ ΕΙ∆ΗΣΕΩΝ (ΝΕΤ)
12:00 ΨΥΧΑΓΩΓΙΚΗ ΕΚΠΟΜΠΗ
13:00 ΕΙ∆ΗΣΕΙΣ (ALTER)
16:30 ΨΥΧΑΓΩΓΙΚΗ ΕΚΠΟΜΠΗ
18:30 ΕΙ∆ΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΕΛΛΑ∆Α
19:30 ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ ΣΕΙΡΑ
20:30 ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ ΣΕΙΡΑ
21:30 ΕΙ∆ΗΣΕΙΣ NGTV & NET
22:10 ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΚΠΟΜΠΗ
00:00 ΖΩΝΤΑΝΟ ∆ΟΡΥΦΟΡΙΚΟ ΠΡΟ-

ΓΡΑΜΜΑ ΑΠΟ ΕΛΛΑ∆Α

ANTENNA
06:00 ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΑΝΤ1
06:45 ΚΑΛΗΜΕΡΑ ΕΛΛΑ∆Α
10:00 ΠΡΩΙΝΟΣ ΚΑΦΕΣ
12:35 ΑΝΑΛΥΣΕ ΤΟ
12:40 ΝΟΝ-STOP MUSIC
13:00 ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΑΝΤ1 ΣΤΙΣ 20.00
14:00 ΦΙΛΙ ΖΩΗΣ
14:45 ΓΙΑ ΜΙΑ ΓΥΝΑΙΚΑ 

ΚΙ ΕΝΑ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ
15:35 ΒΟΤΚΑ ΠΟΡΤΟΚΑΛΙ
16:20 ΑΞΙΖΕΙ ΝΑ ΤΟ ∆ΕΙΣ
18:00 ΝΟΝ-STOP MUSIC
18:20 ΑΝΑΛΥΣΕ ΤΟ
18:25 DEAL
19:10 ΕΡΩΤΑΣ
20:00 ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΑΝΤ1 ΣΤΙΣ 20.00
21:00 ΘΑ ΒΡΕΙΣ ΤΟ ∆ΑΣΚΑΛΟ ΣΟΥ
21:45 ΠΛΑΚΑ ΜΟΥ ΚΑΝΕΙΣ
22:30 ΚΑΛΗΜΕΡΑ ΜΕ ΤΟΝ ΑΝΤ1
23:15 ΚΑΛΗΜΕΡΑ ΕΛΛΑ∆Α
03:00 ΠΡΩΙΝΟΣ ΚΑΦΕΣ

ERT SAT
05.45 ΠΡΩΤΗ ΓΡΑΜΜΗ (ΝΕΤ)
10.00 ΠΑΙ∆ΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
12.00 ΕΙ∆ΗΣΕΙΣ (ΝΕΤ)
13.00 Ε∆Ω ΑΘΗΝΑ
13.30 ΜΟΝΟΓΡΑΜΜΑ (Ε)
14.00 ΤΑΞΙ∆ΙΑ ΣΤΗ ΜΝΗΜΗ (Ε)
15.00 ΕΙ∆ΗΣΕΙΣ - ΑΘΛΗΤΙΚΑ - 

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ-ΚΑΙΡΟΣ
(ΝΕΤ)

16.00 Η ΖΩΗ ΕΙΝΑΙ ΠΑΙΧΝΙ∆Ι (ΝΕΤ) 
18.00 ΜΕΝΟΥΜΕ ΕΛΛΑ∆Α 

(ΕΤ-1 17.00)
19.50 ΕΙ∆ΗΣΕΙΣ (ΡΙΚ)
20.00 ΤΑΞΙ∆ΕΥΟΝΤΑΣ 

ΜΕ ΤΗΝ Μ. ΤΣΟΚΛΗ (Ε)
21.00 ΕΙ∆ΗΣΕΙΣ (ΝΕΤ)
22.00 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΕΙΡΑ 

«ΛΙΣΤΑ ΓΑΜΟΥ» (Ε) (ΕΠ.3)
23.00 ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΑΝΟΡΑΜΑ
01.00 NEWS PLUS
01.15 ΣΠΟΡ ΙΣΤΟΡΙΕΣ (ΕΤ-1 8/7)

«ΟΡΦΑΝΟΣ Β' ΜΕΡΟΣ»
02.15 ΕΝΝΕΑ ΣΥΝ ΜΙΑ ΜΟΥΣΕΣ
03.10 ΑΛΗΘΙΝΑ ΣΕΝΑΡΙΑ
ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ 
ΜΕ ΕΚΠΟΜΠΕΣ ΣΕ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ
04.00 ΕΙ∆ΗΣΕΙΣ
05.00 NEWS PLUS
05.15 Η ΚΥΠΡΟΣ ΚΟΝΤΑ ΣΑΣ 

Του AN∆ΡΕΑ ΠΕΤΡΟΥΛΑΚΗ από την «ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ»

Ο γνωστός τραγουδιστής Μπον Τζόβι διακρίνεται στις γιγαντοοθόνες από τη συναυλία «Live Earth» που
δόθηκε το Σάββατο στο Στάδιο «Giants» της Νέας Ιερσέης.

ΤΙΜ ΛΑΡΣΕΝ/ΑΣΟΣΙΕΪΤΕΝΤ ΠΡΕΣ

∆ευτέρα 9 Ιουλίου

ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ

Η εφηµερίδα δεν φέρει καµµία ευθύνη για τυχόν αλλαγές στο πρόγραµµα.

ΩΡΟΣΚΟΠΙΟ

ΚΡΙΟΣ
21 Μαρτίου - 20 Απριλίου
Εντονη προβλέπεται η σηµερινή
ηµέρα µε πολλές συζητήσεις και
επαφές, τόσο στον επαγγελµατικό
όσο και στον προσωπικό τοµέα. Αν
σκέφτεστε να ξεκαθαρίσετε αυτή
την περίοδο θολές εκκρεµότητες
του παρελθόντος πρέπει να είστε
έτοιµοι να σηκώσετε και την ευθύ-
νη που φέρνει η αλήθεια που βγαί-
νει στην επιφάνεια.

ΤΑΥΡΟΣ
21 Απριλίου - 20 Μαϊου
Συζητήσεις και επαφές στον επαγ-
γελµατικό και τον προσωπικό το-
µέα εύκολα µπορεί να καταλήξουν
σε διαµάχες µε τον Ερµή και τον
Αρη στο ζώδιό σας. Η άρνηση του
συνοµιλητή σας να δεχθεί την άπο-
ψή σας αλλά και να αναλάβει τις ευ-
θύνες του φαίνεται πως είναι ο κύ-
ριος λόγος της ρήξης. Αποφύγετε να
αφήσετε οικονοµικές εκκρεµότητες
χωρίς διευθέτηση.

∆Ι∆ΥΜΟΙ
21 Μαϊου - 20 Ιουνίου
Πάρτε αποστάσεις από συζητήσεις
που περιέχουν µπερδέµατα και
ένταση και από ό,τι φαίνεται είναι
αδύνατον να καταλήξουν σε θετικό
αποτέλεσµα, λόγω φόρτισης δικής
σας ή των συνοµιλητών σας. Αφιε-
ρώστε περισσότερο χρόνο στον
εαυτό σας ώστε να αξιολογήσετε
µόνοι σας ή µε τη συµβολή κοντι-
νών σας προσώπων όσα συµβαί-
νουν.

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
21 Ιουνίου - 20 Ιουλίου
Το τρίγωνο της Σελήνης και του Ου-
ρανού από το φιλικό σας ζώδιο των
Ιχθύων σάς δηµιουργεί θετική αί-
σθηση και καλά συναισθήµατα σή-
µερα, µέσα από την αλληλεπίδρα-
ση µε συνεργάτες αλλά και κοντινά
σας πρόσωπα. Συζητήσεις που προ-
κύπτουν µε τον σύντροφό σας, φί-
λους και οικογενειακά σας άτοµα,
διαφωτίζουν καταστάσεις και επι-
φέρουν αρµονία.

ΛΕΩΝ
21 Ιουλίου - 21 Αυγούστου
Οι ισορροπίες και οι τρόποι να επι-
τευχθούν, τόσο στον επαγγελµατι-
κό όσο και στον προσωπικό τοµέα,
είναι το θέµα της σηµερινής ηµέ-
ρας, µε τη θετική όψη Σελήνης-
Ηλιου. Σε αυτό προστίθεται, µε την
Αφροδίτη στο ζώδιό σας, και η σχέ-
ση αρµονίας και ισορροπίας µε τον
εαυτό σας, τον οποίο µάλλον παρα-
µελείτε, κυρίως µη ικανοποιώντας
τις ανάγκες σας.

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
22 Αυγούστου - 22 Σεπτεµβρίου
Η Σελήνη σε όψη µε τον Ουρανό
στο ζώδιό σας σάς εφιστά σήµερα
την προσοχή σε υπερβολές, τόσο
στον συναισθηµατικό όσο και στον
οικονοµικό τοµέα. Αποφύγετε να
φορτίζετε µε συναισθηµατική έντα-
ση πρακτικά ζητήµατα. Αυτή η πε-
ρίοδος είναι ευνοϊκή για επαφές και
συζητήσεις µε αγαπηµένα πρόσωπα
που σας βοηθούν να ξεκαθαρίσετε
σκέψεις και συναισθήµατα που σας
µπερδεύουν το τελευταίο διάστηµα.

ΖΥΓΟΣ
23 Σεπτεµβρίου - 22 Οκτωβρίου
Ο τρόπος που σκέφτεστε και η αξία
που δίνετε στα πρόσωπα και στα γε-
γονότα αλλάζουν αυτή την περίοδο,
µε στόχο τη θετική έκβαση κάθε κα-
τάστασης. Κινηθείτε µε αισιοδοξία
προς τα εµπρός, αφήνοντας πίσω
σας δυσλειτουργικές καταστάσεις
του παρελθόντος και µην επιτρέψε-
τε σε φοβίες και ψεύτικα διλήµµατα
να σας κλείσουν τον δρόµο.

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
23 Οκτωβρίου - 22 Νοεµβρίου
Το τρίγωνο της Σελήνης και του Ου-
ρανού από το φιλικό σας ζώδιο των
Ιχθύων σάς χαρίζει διαύγεια σήµε-
ρα, αλλά και µια καλύτερη ροή και
ευχάριστα γεγονότα στον επαγγελ-
µατικό τοµέα. Αν σκέφτεστε να µε-
τακινηθείτε ή να ταξιδέψετε αυτές
τις ηµέρες κάντε το µε ιδιαίτερη
προσοχή διότι καιροφυλακτούν
αναποδιές µε τον Αρη απέναντί σας.

ΤΟΞΟΤΗΣ
23 Νοεµβρίου - 20 ∆εκεµβρίου
Το τετράγωνο της Σελήνης και του
Ουρανού απέναντί σας σάς εφιστά
την προσοχή σε υπερβολές που
αφορούν τόσο τον οικονοµικό όσο
και τον συναισθηµατικό τοµέα. Εάν
πρέπει να κλείσετε σηµαντικές
συµφωνίες σήµερα, εξετάστε προ-
σεκτικά κάθε πιθανή παράµετρο.
Οργανώστε τρόπους για να διασκε-
δάσετε.

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
21 ∆εκεµβρίου - 19 Ιανουαρίου
Οι εκκρεµότητες του παρελθόντος
και οι αλήθειες που δεν λέγονται
από µέρους σας ξεκάθαρα είναι αυ-
τά που οδηγούν τα πράγµατα σε
µπερδέµατα. Ξεκαθαρίστε τα µε
όποιο κόστος, αρχικά µε τον εαυτό
σας και έπειτα µε το περιβάλλον
σας. Σηµαντικές συζητήσεις προκύ-
πτουν αυτές τις ηµέρες, προωθώ-
ντας σηµαντικά ξεκαθαρίσµατα από
τα οποία καλό είναι να λείπουν οι
εντάσεις.

Υ∆ΡΟΧΟΟΣ
20 Ιανουαρίου - 18 Φεβρουαρίου
Με την εύνοια της Αφροδίτης στο
απέναντί σας ζώδιο του Λέοντος και
την όψη Σελήνης- Ουρανού, χειρι-
στείτε µε αποτελεσµατικότητα και
επιτυχία οικονοµικά και επαγγελ-
µατικά θέµατα αλλά και ζητήµατα
συνεργασιών. Αυτή η περίοδος ευ-
νοεί τη διασκέδαση µε φίλους και
αγαπηµένα πρόσωπα. Με τον Αρη
σε όψη τετραγώνου, αποφύγετε τις
υπερβολές και τις εντάσεις.

ΙΧΘΥΕΣ
19 Φεβρουαρίου - 20 Μαρτίου
Η όψη της Σελήνης µε τον Ουρανό
στο ζώδιό σας σάς φορτίζει ιδιαίτε-
ρα συναισθηµατικά σήµερα και σας
κάνει αρνητικούς να ασχοληθείτε
µε υποχρεώσεις. Η αλήθεια είναι
ότι είστε ιδιαίτερα κουρασµένοι αυ-
τή την περίοδο στην προσπάθειά
σας να ισορροπήσετε µια νέα τάξη
πραγµάτων και καλό θα ήταν να
αφιερώσετε χρόνο στον εαυτό σας.

24ωρος µουσικός µαραθώνιος «Live Earth»

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κήρυκα
- «in.gr»). Oργανώσεις για την προ-
στασία του περιβάλλοντος,
bloggers και απλοί πολίτες ένωσαν
τις δυνάµεις τους την Κυριακή στο
πλαίσιο των κινητοποιήσεων για
την αναδάσωση των καµένων εκτά-
σεων, µε κορύφωση τη συγκέντρω-
ση έξω από τη Βουλή.

Το πρωί της Κυριακής ξεκίνησε
ποδηλατοδροµία από το τελεφερίκ,
ενώ το Παννατικό ∆ίκτυο Κινηµά-
των Πόλης και Ενεργών Πολιτών
πραγµατοποίησε οδοιπορικό, µε
σηµείο εκκίνησης το καζίνο και κα-
τάληξη την Αγία Τριάδα.

Σηµειώνεται ότι οι κινητοποιή-
σεις για τη σωτηρία των δασών συ-
νεχίζονται και την ερχόµενη εβδο-
µάδα. Την ερχόµενη Πέµπτη 12

Ιουλίου το Ελληνικό Κοινωνικό Φό-
ρουµ διοργανώνει συναυλία.

Την ίδια ώρα δηµοσκόπηση ανα-
δεικνύει την απογοήτευση των πο-
λιτών για τη δασική πολιτική που
ακολούθησαν όλες οι κυβερνήσεις.

Μόλις το 30,8% των πολιτών
φαίνεται να έχει πεισθεί ότι «το δά-
σος θα ξαναγίνει δάσος», όπως δή-
λωσε ο Πρωθυπουργός. 

Σύµφωνα µε δηµοσκόπηση που
διενήργησε η εταιρεία «ALCO» για
το «Εθνος της Κυριακής», η διαβε-
βαίωση αυτή πείθει µόνο το 30,8%
των πολιτών, ενώ συντριπτικό είναι
και το ποσοστό (86,8%) όσων χα-
ρακτηρίζουν «αποτυχηµένο» ή
«µάλλον αποτυχηµένο» τον τρόπο
αντιµετώπισης των πρόσφατων
πυρκαγιών.

Αρνητική γνώµη για τα αντανα-
κλαστικά που επέδειξε η κυβέρνη-
ση στη διαχείριση της συγκεκριµέ-
νης κρίσης έχει ακόµα και η µεγάλη
πλειοψηφία των ψηφοφόρων του
κυβερνώντος κόµµατος (78,8%),
ενώ αν εξαιρεθεί ένα µικρό ποσο-
στό ψηφοφόρων του ΣΥΝ (14,6%),
δεν «ανιχνεύονται» ψηφοφόροι άλ-
λων κοµµάτων, που να θεωρούν
«πετυχηµένη» ή έστω «µάλλον επι-
τυχηµένη» την αντίδραση της κυ-
βέρνησης στις πυρκαγιές.

Το 29,3% των ερωτηθέντων θε-
ωρεί πρωτίστως υπεύθυνο τον
υπουργό ∆ηµόσιας Τάξης Βύρωνα
Πολύδωρα, το 25,8% τον Κώστα
Καραµανλή και το 11,3% τον
υπουργό Εσωτερικών Προκόπη
Παυλόπουλο.

Απογοήτευση για τη δασική πολιτική

ΠΑΡΙΣΙ. («ΑΠΕ»). Μία µεγαλοσχή-
µων Γαλλίδα πολιτικός, νυν υπουρ-
γός στην κυβέρνηση του προέδρου
Νικολά Σαρκοζί, υπέθεσε το περα-
σµένο έτος ότι ο Αµερικανός πρόε-
δρος Τζορτζ Μπους ενδέχεται να
βρίσκεται πίσω από τις τροµοκρατι-
κές επιθέσεις της 11ης Σεπτεµβρίου,
σύµφωνα µε ιστοσελίδα που προω-
θεί τις συνωµοσιολογικές θεωρίες
για την επίθεση.

Η ιστοσελίδα «www.ReOpen-
911.info» προβάλλει βιντεοταινία
στην οποία εµφανίζεται η υπουργός
Οικιστικής Πολιτικής Κριστίν Μπου-
τέν ν' αµφισβητεί πως ήταν ο Οσάµα
Μπιν Λάντεν που οργάνωσε τις επι-
θέσεις κατά των ∆ιδύµων Πύργων.
Το γραφείο της πολιτικού προσπά-
θησε να υποβαθµίσει το θέµα.

Σε συνέντευξή της τον περασµέ-
νο Νοέµβριο, προτού υπουργοποιη-
θεί, η Μπουτέν ρωτήθηκε εάν πι-

στεύει ότι πίσω από τις επιθέσεις
κρύβεται ο Μπους. «Πιστεύω ότι εί-
ναι πολύ πιθανό, νοµίζω πως είναι
πιθανό», ήταν η απάντησή της.

Η Μπουτέν υποστήριξε την άπο-
ψή της, προβάλλοντας το επιχείρη-
µα πως αύξων αριθµός ανθρώπων
επισκέπτονται τις ιστοσελίδες που
αµφισβητούν την επίσηµη γραµµή
για τις επιθέσεις της 11ης Σεπτεµ-
βρίου.

Το γραφείο της Μπουτέν τόνισε
πως στην ίδια συνέντευξη η Yπουρ-
γός τόνιζε : «∆εν σας λέω πως κι εγώ
συνυπογράφω αυτήν την άποψη»
και πως το σχόλιό της αυτό απαλεί-
φθηκε από το οπτικό υλικό που
προβάλλεται στην ιστοσελίδα.

Την είδηση προβάλλει κι ο Τύ-
πος, µε την εφηµερίδα «Λε Μοντ»
να τονίζει πως «η Μπουτέν παγιδεύ-
θηκε από τις αµφιλεγόµενες δηλώ-
σεις της για την 11η Σεπτεµβρίου».

Γαλλίδα πολιτικός κατά Μπους

ΛΙΣΣΑΒΩΝΑ. («ΑΠΕ»). Η Ακρόπο-
λη, το αρχαίο θαύµα το οποίο επι-
σκέπτονται εκατοµµύρια άνθρω-
ποι από κάθε πλευρά του Πλανήτη
δεν συµπεριλαµβάνεται τελικά
στον κατάλογο των 7 νέων θαυµά-
των του Κόσµου, που καταρτίσθη-
κε µετά από ψηφοφορία 100 εκα-
τοµµυρίων χρηστών του ∆ιαδικτύ-
ου. 

Αντίθετα το Σινικό Τείχος στην
Κίνα, η Πέτρα στην Ιορδανία, το
Αγαλµα του Χριστού στη Βραζιλία,
είναι µεταξύ των σύγχρονων επτά
θαυµάτων του Κόσµου.

Οπως ανακοινώθηκε από τους
διοργανωτές της ψηφοφορίας, σε
µία λαµπρή τελετή στο στάδιο της
Μπενφίκα, στην Πορτογαλία, τα
άλλα τέσσερα θαύµατα είναι η πε-
ριοχή Μάτσου Πίτσου, στο Περού,
που συµβολίζει την αυτοκρατορία
των Ινκας, τα ερείπια του πολιτι-
σµού των Μάγιας, στο Τσίτσεν
Ιτζα, του Μεξικού, το Κολοσσαίο
στη Ρώµη και το Ταζ Μαχάλ, στην
Ινδία.

Οι διοργανωτές της ψηφοφο-
ρίας ανακοίνωσαν ότι η επιλογή
των νέων επτά Θαυµάτων έγινε
για να αναγνωριστούν και τα επι-
τεύγµατα πολιτισµών εκτός της
Ευρώπης.

Η Ακρόπολη
εκτός των 7

νέων θαυµάτων

Σήµερα είναι ∆ευτέρα 9 Ιουλίου και
η Εκκλησία µας γιορτάζει τη µνήµη
Παγκρατίου ιερ., Μιχαήλ Πακνανά.

ΤΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ
ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ

Τα βιβλία είναι τα παιδιά του αν-
θρώπινου νου.

ΣΟΥΙΦΤ

Η ΣΚΕΨΗ
ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ

Είπαν τα «Χρόνια Πολλά» στον Πέτρο ∆ούκα

Εντυπωσιακή ήταν η παρουσία φίλων, ψηφοφόρων και συνεργατών
του υφυπουργού Οικονοµίας και Οικονοµικών και βουλευτή Περιφέ-
ρειας Αττικής Πέτρου ∆ούκα στην εκδήλωση που πραγµατοποίησε την
Πέµπτη το βράδυ στον προαύλιο χώρο του Ολυµπιακού Κέντρου
Ιππασίας Μαρκοπούλου µε αφορµή την ονοµαστική του εορτή. Πολλοί
επιχειρηµατίες, τραπεζίτες, πανεπιστηµιακοί και καλλιτέχνες, δήλωσαν
το «παρών» στη γιορτή που διοργάνωσε ο κ. ∆ούκας και η σύζυγός του.

ΕΥΡΩΚΙΝΗΣΗ



το σχέδιο του κ. Μπους είναι να πα-
ραµείνουν οι ΗΠΑ στο Ιράκ µέχρι
και το τέλος της θητείας του, ενώ
µετά το πέρας αυτής η κατάσταση
θα φορτωθεί στο διάδοχό του.

Το να συνεχιστεί η θυσία των
Αµερικανών στρατιωτών στο Ιράκ
είναι κάτι το λανθασµένο. Το βάρος
στους Αµερικανούς φορολογούµε-
νους είναι βαρύ, ενώ αποτελεί επί-
σης εξαπάτηση ολόκληρου του Κό-
σµου, που θέλει να δει να γίνεται
πιο συνετή χρήση της δύναµης των
Ηνωµένων Πολιτειών.

Η πλειοψηφία των Αµερικανών
πολιτών κατέληξε σε αυτά τα συ-
µπεράσµατα πριν από αρκετούς µή-
νες. Ακόµα και στην Ουάσιγκτον, οι
θέσεις ως προς τον πόλεµο δεν δια-
χωρίζονται µε βάση τις πολιτικές
παρατάξεις. Οταν το Κογκρέσο επι-
στρέψει τις προσεχείς ηµέρες στα
καθήκοντά του, το θέµα της αποχώ-
ρησης των αµερικανικών στρατευ-
µάτων από το Ιράκ θα βρεθεί στις
πρώτες προτεραιότητές του.

Ως προς το θέµα της αποχώρη-
σης, οι ΗΠΑ θα πρέπει να εξετά-
σουν το ενδεχόµενο να χρησιµο-
ποιήσουν τα κουρδικά εδάφη στα
βόρεια του Ιράκ. Αν υπάρξει η δυ-
νατότητα να χρησιµοποιηθούν οι
βάσεις και τα λιµάνια της Τουρκίας,

η αποχώρηση θα είναι πιο γρήγορη
και πιο ασφαλής. Η Τουρκία έχει
αποδειχθεί ένας ασυνεπής σύµµα-
χος µέχρι τώρα, αλλά θα πρέπει να
συνειδητοποιήσει ότι είναι προς το
συµφέρον της να βοηθήσει.

Το να επιτευχθεί η αποχώρηση
σε λιγότερο από έξι µήνες είναι µη
ρεαλιστικό. Η πολιτική απόφαση,
όµως, πρέπει να ληφθεί και η ηµε-
ροµηνία να καθοριστεί τώρα.

Ως προς το θέµα της µάχης κατά
των τροµοκρατών και τους επανα-
λαµβανόµενους ισχυρισµούς του
προέδρου Μπους, η «Αλ Κέιντα»
δεν είχε σηµαντικά ερείσµατα στο
Ιράκ πριν από τον πόλεµο. Μετά
την εισβολή, ωστόσο, απέκτησε νέα
στρατόπεδα, νέα µέλη και αυξηµέ-
νο πρεστίζ.

Επίσης, ενώ ο κ. Μπους υποστη-
ρίζει ότι η αποχώρηση των Αµερι-
κανών στρατιωτών θα προκαλέσει
εµφύλιο πόλεµο, ο πόλεµος ήδη
µαίνεται στη χώρα αυτή και ίσως
χρειαστούν χρόνια για να τερµατι-
στεί. Ο Στρατός των ΗΠΑ δεν µπο-

ρεί να λύσει το πρόβληµα. Το Κο-
γκρέσο και ο Λευκός Οίκος θα πρέ-
πει να ηγηθούν µιας διεθνούς προ-
σπάθειας για την εξεύρεση λύσης.
Η Ουάσιγκτον θα πρέπει να στρα-
φεί στα Ηνωµένα Εθνη, τα οποία ο
κ. Μπους απέρριψε και τα οποία
χρησιµοποίησε ως πρόσχηµα για
τον πόλεµο.

Ο Αµερικανός πρόεδρος Τζορτζ
Μπους και ο αντιπρόεδρος, Ντικ
Τσένεϊ έχουν χρησιµοποιήσει τη
δηµαγωγία αλλά και το φόβο για να
αντιµετωπίσουν τις απαιτήσεις των
πολιτών σχετικά µε τον τερµατισµό
του εν λόγω πολέµου. Υποστηρί-
ζουν ότι η αποχώρηση θα προκαλέ-
σει αιµατοχυσία και χάος και ότι θα
ενθαρρύνει τους τροµοκράτες.
Στην πραγµατικότητα, όµως, όλα
αυτά έχουν ήδη συµβεί. Είναι το
αποτέλεσµα µιας µη απαραίτητης
εισβολής, αλλά και της κακής δια-
χείρισης του πολέµου αυτού.

Αυτή η χώρα έχει µόνο µια επιλο-
γή. Μπορούµε να συνεχίσουµε να
επιτρέπουµε στον κ. Μπους να συνε-
χίζει σε αυτόν τον πόλεµο χωρίς τέ-
λος και χωρίς λόγο. Η µπορούµε να
επιµείνουµε στο ότι τα αµερικανικά
στρατεύµατα πρέπει να αποσυρ-
θούν όσο πιο γρήγορα και µε ασφά-
λεια γίνεται. Ταυτόχρονα θα πρέπει
να προσπαθήσουµε να σταµατήσου-
µε την επέκταση του χάους.

Ατύχηµα µε ελικόπτερο στον ποταµό Χάντσον

Πυροσβέστες της Νέας Υόρκης προσφέρουν τη βοήθειά τους στους επιβάτες του ελικοπτέρου που πραγµα-
τοποίησε αναγκαστική προσγείωση στον ποταµό Χάντσον και περισυνελέγησαν από πλοιάρια που έσπευ-
σαν για τη διάσωσή τους. Στο ελικόπτερο επέβαιναν συνολικά οκτώ άτοµα. Κανείς τους δεν έπαθε τίποτα.

Εκκληση από τη «Νιου Γιορκ Τάιµς» 
Για άµεση αποχώρηση των Αµερικανών στρατιωτών από Ιράκ

ΡΑΝΤΖ ΜΠΙΤΣ. ΑΛΑΜΠΑΜΑ.
(«ΑΠΕ»). Ενα 11χρονο κορίτσι
αντιµετωπίζει την κατηγορία της
οδήγησης υπό την επήρεια αλκοόλ,
µετά την καταδίωξή της από περι-
πολικό της Aστυνοµίας µε ταχύτη-
τες που ξεπέρασαν τα 100 µίλια
ανά ώρα και τερµατίσθηκε όταν το
όχηµά της ανατράπηκε σε µια πα-
ράκτια πόλη της πολιτείας της Αλα-
µπάµα.

Η βιντεοκάµερα στο περιπολικό
απαθανάτισε την έκφραση έκπλη-
ξης και σύγχυσης του αστυνοµικού
που πλησίασε το αναποδογυρισµέ-
νο όχηµα και κοίταξε στη θέση του
οδηγού.

Σύµφωνα µε την εφηµερίδα
«Mobile Press-Register», όταν ο
αστυνοµικός της τροχαίας είδε το
όχηµα, ένα Σεβρολέτ Μόντε Κάρλο,
να κινείται µε υπερβολική ταχύτη-
τα, άναψε τις σειρήνες κι έδωσε
εντολή στον οδηγό να σταµατήσει.
Αντ’ αυτού, το εν λόγω αυτοκίνητο
άνοιξε µεγαλύτερη ταχύτητα, φθά-
νοντας µέχρι και τα 100 µίλια ανά
ώρα, πριν τελικά συγκρουσθεί πλα-
γιοµετωπικά µε ένα άλλο όχηµα και
ανατραπεί στην πόλη Οραντζ Μπιτς
της Αλαµπάµα.

Στη νεαρή οδηγό, η οποία ζει
στην πόλη Περδίδο Κι της πολιτείας
της Φλόριδα, παρασχέθηκαν σε νο-
σοκοµείο οι πρώτες βοήθειες για τις
εκδορές και τους µώλωπες που υπέ-
στη και κατόπιν παραδόθηκε στους
συγγενείς της. Η Αστυνοµία της
απήγγειλε επίσης την κατηγορία
της ανάπτυξης υπερβολικής ταχύ-
τητας, της εγκατάλειψης σκηνής
ατυχήµατος και της επικίνδυνης
οδήγησης.

Το όχηµα ανήκε σε συγγενή της
11χρονης κοπέλας.  Η Αστυνοµία
προσπαθεί ακόµη να διακριβώσει
πώς βρήκε το αλκοόλ. Στο όχηµα
δεν υπήρχαν κάποια µπουκάλια οι-

νοπνευµατωδών ποτών, αλλά το
επίπεδο του αλκοόλ στο αίµα της
µικρής ήταν πολύ υψηλότερο από
το ανώτατο επιτρεπόµενο για τους
ενήλικες οδηγούς, σύµφωνα µε δη-
λώσεις πηγών της Αστυνοµίας στην
εφηµερίδα.

Η τοπική Αστυνοµία έχει ήδη ξε-
κινήσει έρευνες για τη διαλεύκαν-
ση της όλης αυτής υπόθεσης.

11χρονη κατηγορείται 
για επικίνδυνη οδήγηση

Χαρακτηρίζει 
δηµαγωγική την 
τακτική του προέδρου
Μπους στο όλο θέµα

ΚΑΜΠΑ ΜΠΟΥΑΦΑΝΑΣΟΣΙΕΪTΕΝT ΠΡΕΣ

OYΑΣΙΓΚΤΟΝ. («ΑΠΕ»). Το Πεντά-
γωνο υποβαθµίζει συστηµατικά και
εκ προθέσεως τον αριθµό των απω-
λειών που υφίστανται οι Αµερικανι-
κές δυνάµεις στους πολέµους που
διεξάγουν οι ΗΠΑ σε Ιράκ και Αφγα-
νιστάν, υποστηρίζει η οργάνωση
«Veterans for Common Sense».

Το Πεντάγωνο, γράφει ο Αµερι-
κανός δηµοσιογράφος Τζόελ Γουέ-
ντλαντ, στους επίσηµους απολογι-
σµούς του που δηµοσιεύονται στα
ΜΜΕ, αναφέρει πως στο Ιράκ έχουν
σκοτωθεί περίπου 3.600 άνδρες και
έχουν τραυµατισθεί 26.350. Ενώ
στο Αφγανιστάν, σύµφωνα πάντα µε
το Πεντάγωνο, από το 2001 έχουν
σκοτωθεί 403 στρατιώτες των ΗΠΑ
και έχουν τραυµατισθεί 1.342.

Ετσι, τα στοιχεία που το Πεντά-
γωνο δίνει στην δηµοσιότητα δηµι-
ουργούν την εντύπωση ότι οι Αµερι-
κανικές ένοπλες δυνάµεις έχουν
υποστεί λιγότερες από 32.000 απώ-
λειες στο Ιράκ και στο Αφγανιστάν.

Οµως, σηµειώνει ο κ. Γουέντλα-
ντ, έγγραφα που περιήλθαν στην
κατοχή των βετεράνων κατόπιν αι-
τήµατος βάσει του νόµου περί ελευ-
θερίας της πληροφόρησης αποκα-
λύπτουν ότι ο αριθµός των Αµερικα-
νικών απωλειών είναι πολύ υψηλό-
τερος.

Σύµφωνα µε τα έγγραφα αυτά,
έως την 30ή Ιουνίου 2007 οι απώλει-
ες των ΗΠΑ στο Αφγανιστάν συνολι-
κά βρίσκονταν γύρω στις 7.500 (νε-
κροί και τραυµατίες), ενώ στο Ιράκ,
ο αριθµός των Αµερικανικών απω-
λειών πλησιάζει τους 58.000 άνδρες
(νεκροί και τραυµατίες).

Συνολικά, οι βετεράνοι καταλή-
γουν βάσει των εγγράφων ότι οι
απώλειες στο Αφγανιστάν και στο
Ιράκ από το 2001 έως την 30ή Ιουνί-
ου 2007 φθάνουν συνολικά τις
65.278. Υπάρχει κάποια διαφορά,
προσθέτει ο ίδιος δηµοσιογράφος,
από τα επίσηµα στοιχεία, που φθά-
νει σχεδόν τις 34.000.

Μόνο τον Ιούνιο, και παρά την
αποστολή ενισχύσεων από τον Πρό-
εδρο Μπους τον Ιανουάριο για να
κατασταλεί ο εµφύλιος στο Ιράκ, οι
συνολικές απώλειες των ΗΠΑ έφθα-
σαν τους πάνω από 1.660 νεκρούς
και τραυµατίες.

Οι βετεράνοι αποδίδουν την
ασυνέπεια των στοιχείων στην άρ-
νηση του Πενταγώνου να συµπερι-
λάβει όλους τους τραυµατισµούς
και τις ασθένειες στους καταλόγους
που δηµοσιεύει, µε στόχο να µειώ-
σει τον αριθµό των απωλειών που
εµφανίζονται, να δώσει την εντύ-
πωση ότι σηµειώνεται «πρόοδος»
στον πόλεµο και να πείσει ότι τα
πλήγµατα που υφίστανται οι δυνά-
µεις των ΗΠΑ στις εµπόλεµες ζώνες
είναι πολύ χαµηλότερα από ό,τι
στην πραγµατικότητα.

Βετεράνοι
καταγγέλλουν
το Πεντάγωνο

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ. («Νιου Γιορκ Τάιµς»).
Την άποψη ότι ο Αµερικανός πρόε-
δρος Τζορτζ Μπους απάλλαξε από
την ποινή της φυλάκισης τον κ. Λι-
ούις Λίµπι, διότι αν ο τελευταίος
κατέληγε στη φυλακή, θα προχω-
ρούσε σε αποκαλύψεις σε βάρος
άλλων στελεχών του Λευκού Οί-
κου, εξέφρασε χθες ο πρόεδρος της
επιτροπής δικαστικών υποθέσεων
της Βουλής, ∆ηµοκρατικός νοµοθέ-
της, Τζον Κόνιερς.

«Η γενική αίσθηση που υπάρχει
είναι ο κ. Μπους απάλλαξε τον κ.
Λίµπι από την ποινή της φυλάκισης
προκειµένου ο τελευταίος να µην
µιλήσει», δήλωσε χαρακτηριστικά ο
κ. Κόνιερς. Ο ίδιος µάλιστα έχει
προγραµµατίσει να γίνουν ακροα-
µατικές διαδικασίες στην επιτροπή
του την προσεχή Τετάρτη.

Υπενθυµίζεται ότι ο Αµερικανός
πρόεδρος, Τζορτζ Μπους απάλλαξε
τον πρώην προσωπάρχη του αντι-
προέδρου Ντικ Τσένεϊ, Λιούις Λί-
µπι, από την ποινή της φυλάκισης
των 2,5 ετών µε το αιτιολογικό ότι η
ποινή ήταν πολύ αυστηρή. 

Ο κ. Λίµπι είχε καταδικαστεί
επειδή εµπόδισε την αµερικανική
∆ικαιοσύνη στο έργο της να διαλευ-
κάνει την υπόθεση της διαρροής
στον Τύπο του ονόµατος της µυστι-
κής πράκτορα της Κεντρικής Υπη-
ρεσίας Πληροφοριών (CIA), Βάλερι
Πλέιµ.

Σηµειώνεται, ωστόσο, ότι ο Αµε-
ρικανός Πρόεδρος δεν απάλλαξε
τον κ. Λίµπι από το πρόστιµο των
250.000 που του είχε επιβάλει το
αρµόδιο οµοσπονδιακό δικαστή-
ριο.

«Αυτό που έχουµε εδώ είναι η
υποψία ότι, αν ο κ. Λίµπι κατέληγε
στη φυλακή, ίσως ενέπλεκε στην
υπόθεση και άλλα άτοµα από το πε-
ριβάλλον του Λευκού Οίκου», είπε
χαρακτηριστικά ο κ. Κόνιερς σε συ-
νέντευξη που παραχώρησε χθες σε
τηλεοπτικό δίκτυο.

Ο συγκεκριµένος νοµοθέτης τό-
νισε ότι πρόθεση του ίδιου, αλλά
και της επιτροπής της οποίας προϊ-
σταται, είναι να µάθουν όλες τις λε-
πτοµέρειες γύρω από το λόγο της
απαλλαγής της ποινής του κ. Λίµπι
από τον κ. Μπους.

Από τη πλευρά του, πάντως, ο
βουλευτής Κρις Κάνον τόνισε ότι η
συγκεκριµένη υπόθεση απονοµής
χάριτος δεν έχει κάτι το µεµπτό
αφού κάτι τέτοιο προβλέπεται από
το αµερικανικό Σύνταγµα.

«Υποπτη 
η απόφαση
για Λίµπι»

µια πολύ σηµαντική ευκαιρία να
συλλάβουν σηµαντικά στελέχη του
τροµοκρατικού δικτύου της «Αλ
Κέιντα».

Η ενόχλησή τους τα τελευταία
δύο χρόνια έχει γίνει ακόµα πιο
έντονη, καθώς η «Αλ Κέιντα» έχει
βελτιώσει την ικανότητά της στον
σχεδιασµό χτυπηµάτων σε παγκό-
σµιο επίπεδο, ενώ παράλληλα δηµι-
ουργία στρατοπέδων εκκόλαψης
νέων τροµοκρατών σε διάφορες πε-
ριοχές του Πακιστάν.

Τους τελευταίες µήνες, εξάλλου,
ο Λευκός Οίκος δεν κρύβει την ενό-
χλησή του για το γεγονός ότι πρόε-
δρος του Πακιστάν, στρατηγός
Μουσαράφ δεν κάνει ουσιαστικά
τίποτα για να περιορίσει τη δράση
στη χώρα του τόσο των µελών των
Ταλιµπάν, όσο και αυτών της «Αλ
Κέιντα».

Για το χθεσινό δηµοσίευµα η
εφηµερίδα «Νιου Γιορκ Τάιµς» επι-
καλείται τη γνώµη πολλών πρώην
στελεχών του Στρατού και της Αντι-
κατασκοπίας, οι οποίοι πάντως, µί-
λησαν υπό το καθεστώς της ανωνυ-
µίας.

Από την πλευρά τους, πάντως, οι
εκπρόσωποι Τύπου, τόσο του
υπουργείου Αµυνας, όσο της CIA
και του Λευκού Οίκου δεν θέλησαν
να κάνουν κάποιο σχόλιο για τη µα-
ταιωθείσα αυτή επιχείρηση. ∆εν δι-
ευκρινίστηκε, πάντως, αν ο ίδιος ο
Αµερικανός Πρόεδρος είχε ενηµε-
ρωθεί για αυτή την επιχείρηση.

Αξιωµατούχοι, πάντως, του το-
µέα της Αντικατασκοπίας, δεν µπο-
ρούν να πουν µε σιγουριά αν πράγ-
µατι ο Αϊµάν ΑΛ Ζαουάχρι πήρε µέ-
ρος σε αυτή τη συνάντηση που έγι-
νε στις αρχές του 2005 στο Βόρειο

Ουαριστάν, που βρίσκεται µόλις µε-
ρικά µίλια µακριά από την αφγανι-
κή µεθόριο. Οι πληροφορίες, ωστό-
σο, που είχαν στα χέρια τους κατα-
δεικνύουν ότι υπήρχαν πολλές πι-
θανότητες να ήταν παρών σε αυτή
τη συνάντηση ο υπαρχηγός του
Οσάµα Μπιν Λάντεν.

Λίγους µήνες αργότερα, στις αρ-
χές Μαΐου του 2005, η CIA σκότωσε
µε τηλεκατευθυνόµενο πύραυλό
τον Χάιταµ Αλ Ιεµενί, σηµαίνον στέ-
λεχος της «Αλ Κέιντα» τα ίχνη του
οποίου είχαν εντοπιστεί πριν από
την επίµαχη συνάντηση του Ιανου-
αρίου.

Ως προς την µαταίωση, εξάλλου,
της στρατιωτικής επιχείρησης από
τις Ηνωµένων Πολιτειών, στελέχη
του Πενταγώνου αναφέρουν ότι ο
κ. Ράµσφελντ οδηγήθηκε τότε σε
αυτή την απόφαση κυρίως λόγω
του µεγάλου αριθµού των Αµερικα-
νών, που θα έπαιρναν µέρος σε αυ-
τή και οι οποίοι θα έθεταν σε άµεσο
κίνδυνο τη ζωή τους.

∆εν λείπουν, ωστόσο, και εκεί-
νοι οι οποίοι κάνουν λόγο για πιθα-
νή ρήξη στις σχέσεις των Ηνωµένων
Πολιτειών µε το Πακιστάν από την
πραγµατοποίηση µιας τέτοιας επι-
χείρησης.

«Η διστακτικότητα των ΗΠΑ να
αναλάβουν ένα ρίσκο αναφορικά
µε τις σχέσεις τους µε το Πακιστάν
έχει διαδραµατίσει το δικό της ρόλο
στο γεγονός ότι, ενώ βρισκόµαστε
5,5 χρόνια µετά τα τροµοκρατικά
γεγονότα της 11ης Σεπτεµβρίου,
του 2001 εξακολουθούµε ακόµα να
καταδιώκουµε τον Οσάµα Μπιν Λά-
ντεν», είναι χαρακτηριστικά τα λό-
για του κ. Μπρους Χόφµαν, ο οποί-
ος είναι ειδικός σε θέµατα τροµο-
κρατίας στο Πανεπιστήµιο Τζορ-
τζτάουν.

Χάθηκε ευκαιρία για 
σύλληψη τροµοκρατών

Στέφθηκε η νέα «Μις Τέξας»

Η Μόλι Χάζλετ ήταν αυτή που κατάφερε να κερδίσει το στέµµα της
πιο όµορφης κοπέλας του Τέξας, κατά το σχετικό διαγωνισµό που
έλαβε χώρα προχθές στο Φορτ Γουέρθ. Για ένα χρόνο η πανέµορφη
κοπέλα θα φέρει τον επίζηλο τίτλο της «Μις Τέξας 2007» και κατά την
στέψη της δεν µπορούσε να κρύψει τη χαρά της.

ΠAMΠΛO MAPTINEZ MONΣIBAΪΣ/ΑΣΟΣΙΕΪTΕΝT ΠΡΕΣ
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Στην κλήρωση του Σαββάτου
οι αριθµοί που κερδίζουν είναι:

ΤΟ ΛΟΤΤΟ

ΚΟΝΕΚΤΙΚΑΤ

NEA ΙΕΡΣΕΗ

DAILY No.: 674 
WIN 4: 3212 
PICK 10: 6, 10, 17, 18, 22, 24, 31,
34, 40, 42, 44, 50, 54, 55, 56, 58,
62, 64, 73, 75
TΑΚΕ-5: 7, 16, 18, 30, 34
LOTTO: 8, 36, 38, 49, 50, 59 
BONUS: 9 

PICK 3: 540 
PICK 4: 7596 
CASH 5: 10, 18, 21, 25, 37

NEA ΥΟΡΚΗ

PLAY 3: 823 
PLAY 4: 3912 
CASH 5: 3, 11, 17, 19, 35
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TICKETS 2 GREECE ON SALE

NEA YΟΡΚΗ - ΑΘΗΝΑ - ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

OLYMPIC AIRLINES - CONTINENTAL - DELTA - US AIRWAYS - ALITALIA
AIR FRANCE - AUSTRIAN - BRITISH - KLM - LUFTHANSA - SWISS - IBERIA ETC...

ΟΛΕΣ ΟΙ ΤΙΜΕΣ + ΤΑXES ΚΑΙ ΕΠΙΒΑΡΥΝΣΗ ΚΑΥΣΙΜΩΝ $100-$325
ΧΑΜΗΛΕΣ ΤΙΜΕΣ ΑΠ’ΟΛΗ ΤΗΝ ΑΜΕΡΙΚΗ

Owners VASILIS & MINA ANGELIS

STERLING TRAVEL
20 LAUREN LANE • PHILLIPSBURG, NJ 08865

(908) 213-6826, (908) 213-1251 - TOLL FREE 1-800-473-3238
www.hellastickets.com

ONE WAY ΦΘΙΝΟΠΩΡΟ ROUND TRIP
FROM

$349
+ TAXES

FROM

$499
+ TAXES

∆ιαφηµίσεις Τηλ. (718) 784-5255

«Boston Globe»
115 νεκροί στο Βόρειο Ιράκ από
βοµβιστική επίθεση σε πόλη σιιτών.

«Chicago Tribune»
Αυξάνουν οι απαγορεύσεις για κο-
λύµπι.

«L. A. Times»
Εκφράζονται φόβοι ότι 150 Ιρακι-
νοί έχασαν τη ζωή τους από βοµβι-
στικές επιθέσεις.

«New York Daily News»
Νεκρός ένοπλος από ανταλλαγή
πυροβολισµών µε αστυνοµικούς.

«New York Post» 
Επεσε τουριστικό ελικόπτερο στον

ποταµό Χάντσον. Σώοι και οι οκτώ
επιβαίνοντες.

«New York Times»
Ματαιώθηκε την τελευταία στιγµή
επιχείρηση σύλληψης στελεχών της
«Αλ Κέιντα» στο Πακιστάν στις αρ-
χές του 2005.

«Washington Post»
Βοµβιστικές επιθέσεις άφησαν 144
Ιρακινούς νεκρούς. Οχτώ Αµερικα-
νοί στρατιώτες µεταξύ των θυµά-
των.

«Washington Times»
100 νεκροί και δεκάδες τραυµατίες
από βοµβιστική επίθεση σε σιιτική
πόλη στο Ιράκ.

ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΟΣ τύπος

Συνέχεια από τη σελίδα 1

Συνέχεια από τη σελίδα 1
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Βέροια Θανατηφόρο τροχαίο
δυστύχηµα σηµειώθηκε το πρωί
του Σαββάτου, στο 45ο χιλιόµετρο
της παλαιάς εθνικής οδού Θεσσα-
λονίκης - Βέροιας. ∆ύο Ι.Χ. επιβα-
τηγά αυτοκίνητα συγκρούστηκαν
µετωπικά µε αποτέλεσµα να χάσει
τη ζωή της η οδηγός τού ενός από
αυτά. Προανάκριση για το δυστύ-
χηµα διενεργεί το τµήµα Τροχαίας
Βέροιας.

Ηράκλειο «Ο δηµοσιογραφικός
κόσµος είναι ενωµένος στη διεκδί-
κηση των αιτηµάτων του», δήλωσε
χθες από το Ηράκλειο ο πρόεδρος
της Ενωσης Συντακτών Ηµερησίων
Εφηµερίδων Πελοποννήσου, Ηπεί-
ρου και Νήσων κ. Απόστολος Βουλ-
δής, κατά τη διάρκεια συνέντευξης
Τύπου πλαισιωµένος από εκπροσώ-
πους άλλων δηµοσιογραφικών συν-
δικαλιστικών οργανώσεων της χώ-
ρας και συγκεκριµένα από τον πρό-
εδρο της Ενωσης Συντακτών Ηµε-
ρησίων Εφηµερίδων Αθηνών, Πάνο
Σόµπολο, τον Πρόεδρο της Ενωσης
Συντακτών Περιοδικού Ηλεκτρονι-
κού Τύπου, Γιάννη Πλακούρη, τον
γραµµατέα της Πανελλήνιας Οµο-
σπονδίας Ενώσεων Συντακτών
Αντώνη Νταβανέλο και τον Ταµία
της Οµοσπονδίας Θέµη Μπρεδήµα.
Η συνέντευξη δόθηκε µε αφορµή
την εκδήλωση για τα εργασιακά
και τα ασφαλιστικά ζητήµατα που
απασχολούν τους δηµοσιογράφους
στην περιφέρεια.
�Νεκρός ανασύρθηκε, απογευ-
µατινές ώρες προχθές, 63χρονος
αλλοδαπός, από τη θαλάσσια πε-
ριοχή Καρτερού, στην προσπάθειά
του να διασώσει τον 9χρονο εγγο-
νό του που καλούσε σε βοήθεια. Η
σορός του µεταφέρθηκε στο νεκρο-
τοµείο του ΠΑΓΝΗ για διενέργεια
νεκροψίας - νεκροτοµής, ενώ ο
9χρονος διακοµίστηκε στο Βενιζέ-
λειο Νοσοκοµείο Ηρακλείου για
προληπτικούς λόγους. Προανάκρι-
ση διενεργείται από την οικεία Λι-
µενική Αρχή.

Θεσσαλονίκη Υπό πλήρη
έλεγχο τέθηκε αργά το βράδυ του
Σαββάτου η πυρκαγιά που ξέσπασε
τα ξηµερώµατα στο πολυκατάστη-
µα της «Praktiker», στην περιοχή
της Πυλαίας Θεσσαλονίκης. Πά-
ντως, καθ’ όλη τη διάρκεια της νύ-
χτας παρέµειναν στο χώρο δυνά-
µεις της Πυροσβεστικής, καθώς
υπήρξαν µικρές αναζωπυρώσεις
εστιών. Στο έργο της κατάσβεσης
της πυρκαγιάς πήραν µέρος 80 άν-
δρες µε 37 οχήµατα. Αλλωστε, και
χθες στο σηµείο παρέµειναν άν-
δρες της Πυροσβεστικής µε τέσσε-
ρα οχήµατα. Σύµφωνα µε το διοι-
κητή Πυροσβεστικών Υπηρεσιών
Κεντρικής Μακεδονίας, ∆ηµήτρη
Φαφούτη, η φωτιά κατέστρεψε τα
2/3 του κτιρίου και συγκεκριµένα
το κυρίως κατάστηµα, το ισόγειο
και το πατάρι, ενώ διασώθηκε το
τµήµα όπου βρίσκονται οι αποθή-
κες, τα γραφεία και οι κοινόχρη-
στοι χώροι.
�∆ύο αδέλφια, ηλικίας 41 και 45
χρόνων, συνελήφθησαν από άν-
δρες της Ασφάλειας Θεσσαλονίκης,
µε την κατηγορία ότι διέπραξαν
ένοπλη ληστεία στα γραφεία της
∆ΕΗ, που βρίσκονται στην οδό Πό-
ντου, στην Καλαµαριά, στις 29 Ιου-
νίου, από τα οποία και απέσπασαν
το ποσό των 82.487 ευρώ. Σύµφω-
να µε την Αστυνοµία, οι δράστες
προσήχθησαν αρχικά για εξέταση
την ηµέρα της ληστείας, µαζί µε
άλλους υπόπτους και στη συνέχεια
αφέθηκαν ελεύθεροι. Χτες, όµως,
µετά την εξακρίβωση των στοιχεί-
ων της ταυτότητας των δραστών,
εκδόθηκε ένταλµα σύλληψης σε
βάρος τους από την ανακρίτρια. Τα
αδέλφια εντοπίστηκαν, συνελή-
φθησαν και θα οδηγηθούν στη ∆ι-
καιοσύνη.

Ικαρία Ενας 49χρονος ιερέας συ-
νελήφθη χθες το πρωί από τους άν-
δρες της Ασφάλειας Πειραιά σε συ-
νεργασία µε τους άνδρες του Λιµε-
ναρχείου Αγίου Κηρύκου, την ώρα
που παραλάµβανε δέµα το οποίο
περιείχε ναρκωτικές ουσίες δύο κι-
λών (χασίς). Οι άνδρες της Ασφά-
λειας Πειραιά εντόπισαν το δέµα,
που έβαλαν άγνωστοι στο πλοίο
της γραµµής και στη συνέχεια ταξί-
δεψαν και οι ίδιοι µε το συγκεκρι-
µένο πλοίο για να εντοπίσουν το
λιµάνι και ποιος θα ήταν ο παραλή-
πτης του. Οι άνδρες της Ασφάλειας
και του Λιµεναρχείου είδαν τον
49χρονο ιερέα να παραλαµβάνει το

δέµα, τον παρακολούθησαν και
στη συνέχεια τον συνέλαβαν. Ο ιε-
ρέας θα οδηγηθεί στον Πειραιά για
ανάκριση.

Κατερίνη Πενηντατετράχρονος
τραυµατίστηκε θανάσιµα, όταν στη
διάρκεια επισκευής στέγης Ιερού
Ναού στο δηµοτικό διαµέρισµα Κά-
τω Μηλιάς του ∆ήµου Πέτρας Πιε-
ρίας, γλίστρησε και έπεσε από
ύψος 12 µέτρων. Ασθενοφόρο µε-
τέφερε τον άτυχο άνδρα στο Νοσο-
κοµείο Κατερίνης όπου διαπιστώ-
θηκε ο θάνατός του. Προανάκριση
διενεργεί το Αστυνοµικό Τµήµα
Περιφέρειας Κατερίνης.

Κοζάνη Χωρίς αποτέλεσµα ήταν
η συνάντηση που πραγµατοποιή-
θηκε, αργά το µεσηµέρι του Σαββά-
του, σε αίθουσα του ∆ηµαρχείου
Ελλησπόντου Κοζάνης, µεταξύ των
εκπροσώπων των κατοίκων των δη-
µοτικών διαµερισµάτων Αγίου ∆η-
µητρίου και Ρυακίου και των γενι-
κών διευθυντών της ∆ΕΗ, κ.κ. Με-
λά (λιγνιτωρυχείων) και Μιζάν
(παραγωγής). Οπως ανέφερε στο
«ΑΠΕ» ο πρόεδρος του συλλόγου
«Για την καταπολέµηση της ανερ-
γίας και την ανάπτυξη της περιο-
χής του Αγίου ∆ηµητρίου και Ρυα-
κίου», Ηλίας Τεντσογλίδης, «οι κά-
τοικοι απαιτούν την υλοποίηση της
δέσµευσης της ∆ΕΗ, που αφορά
στην άµεση πρόσληψή τους». Οι
διαδηλωτές, συνέχισαν, για δεύτε-
ρη ηµέρα, τον αποκλεισµό της βό-
ρειας πύλης του Ατµοηλεκτρικού
Σταθµού του Αγίου ∆ηµητρίου
(ΑΗΣ), στην Κοζάνη. Εξαιτίας της
κινητοποίησής τους δηµιουργήθη-
κε πρόβληµα στη λειτουργία των
ταινιοδρόµων µεταφοράς λιγνίτη
και τέφρας προς τη µονάδα παρα-
γωγής ηλεκτρικού ρεύµατος, η
οποία κινδυνεύει να µείνει χωρίς
πρώτες ύλες. Τα στελέχη της ∆ΕΗ
επισήµαναν προς τα µέλη του συλ-
λόγου ότι θα διεξαχθούν δύο δια-
γωνισµοί, µέσω των οποίων θα
προσληφθούν περί τα 600 άτοµα
από το νοµό Κοζάνης. Από την
πλευρά τους, όµως, οι κάτοικοι
υποστηρίζουν ότι η εξέλιξη αυτή
δεν τους καλύπτει. Χαρακτηριστι-
κά, ο κ. Τεντσογλίδης ανέφερε, µε-
ταξύ άλλων, πως «τα κριτήρια πρό-
σληψης δεν αποτελούν εγγύηση
για την πρόσληψη των ανέργων».
Στο χώρο του ΑΗΣ Αγίου ∆ηµητρί-
ου παραµένουν µε εισαγγελική
εντολή αστυνοµικές δυνάµεις, κα-
θώς προχτές το απόγευµα προκλή-
θηκαν µικροεπεισόδια µεταξύ δια-
δηλωτών και των ανδρών ασφαλεί-
ας.

Σέρρες Στα χέρια των ανδρών
της Αστυνοµικής ∆ιεύθυνσης Σερ-
ρών βρίσκονται δύο Βούλγαροι,
που φέρονται ότι είναι µέλη διε-
θνούς, παράνοµου κυκλώµατος
πλαστογραφίας και επεξεργασίας
στοιχείων προσωπικών δεδοµένων.
Οι δύο αλλοδαποί κατηγορούνται
ότι τοποθετώντας έναν αυτοσχέδιο
µηχανισµό σε αυτόµατα τραπεζικά
µηχανήµατα (ΑΤΜ), κατάφερναν
να καταγράφουν και να πλαστο-
γραφούν τα στοιχεία χρηστών τρα-
πεζικών καρτών.

Κύµη Απεβίωσε τις βραδινές ώρες
χθες, 54χρονος Ελληνας ναυτικός,
µέλος πληρώµατος, στο ∆/Ξ «Σκό-
πελος» Ν.Π 10822, το οποίο βρι-
σκόταν εν πλω, 20 ν.µ. νότια του
λιµένα Κύµης, µε προορισµό το λι-
µένα Θεσσαλονίκης. Με µέριµνα
του Ενιαίου Κέντρου Συντονισµού
Ερευνας και ∆ιάσωσης του υπουρ-
γείου Εµπορικής Ναυτιλίας, ύστε-
ρα από επικοινωνία µε τον πλοίαρ-
χο του ανωτέρω πλοίου, έσπευσε
στην περιοχή πλωτό περιπολικό
του Λιµενικού Σώµατος, προκειµέ-
νου µεταφέρει τον 54χρονο ναύτη
στο Γ.Ν.Ν. Κύµης, όπου και διαπι-
στώθηκε ο θάνατός του. Η σορός
του µεταφέρθηκε στο Νοσοκοµείο
Χαλκίδας για τη διενέργεια νεκρο-
ψίας-νεκροτοµής. Προανάκριση
διενεργείται από το Κεντρικό Λιµε-
ναρχείο Θεσσαλονίκης.

Λιβαδειά Τραγικό θάνατο βρή-
καν οι δύο οδηγοί των αυτοκινή-
των που συγκρούστηκαν πλαγιοµε-
τωπικά λίγο πριν τη µία τα µεσάνυ-
χτα, χθες, στον επαρχιακό δρόµο
Αταλάντης - Λιβαδειάς κοντά στο
χωριό Καλαπόδι. Το τραγικό περι-
στατικό συνέβη όταν το αυτοκίνη-
το που οδηγούσε ένας 49χρονος
από τον Ορχοµενό πέρασε στο

αντίθετο ρεύµα και συγκρούστηκε
µε άλλο, που οδηγούσε ένας
30χρονος από την Μαλεσίνα της
Φθιώτιδας. Αστυνοµικοί και πυρο-
σβέστες χρειάστηκαν πάνω από µία
ώρα για να απεγκλωβίσουν από τα
συντρίµµια τόσο τους δύο νεκρούς
οδηγούς, όσο και δύο ακόµη επιβά-
τες που επέβαιναν στα Ι.Χ. και που
µεταφέρθηκαν στο νοσοκοµείο της
Λιβαδειάς όπου νοσηλεύονται
εκτός κινδύνου.

Μυτιλήνη Στις αντιδράσεις που
προκάλεσαν οι χαρακτηρισµοί που
χρησιµοποίησε ο κ. Αλέκος Αλαβά-
νος για τον Πρωθυπουργό µέσα
στην αίθουσα της Βουλής, απάντη-
σε χθες από τη Μυτιλήνη ο πρόε-
δρος του Συνασπισµού, συµµετέ-

χοντας στην εκδήλωση που συν-
διοργάνωσε το κόµµα του µε το
Τουρκικό Κόµµα Ελευθερίας και
Αλληλεγγύης (ODP). 

Ναύπακτος Η Ιερά Μητρόπο-
λη Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου
αφιερώνει µία Κυριακή του καλο-
καιριού στους αποδήµους αδελ-
φούς της, οι οποίοι παρακινούµε-
νοι από έντονη νοσταλγία επισκέ-
πτονται τα πάτρια εδάφη, προκει-

µένου να λάβουν δύναµη και
έµπνευση για το δύσκολο έργο που
επιτελούν στην ξενιτιά. Σύµφωνα
µε ανακοίνωση της Ιεράς Μητρό-
πολης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασί-
ου, στο πλαίσιο αυτό, την Κυριακή
22 Ιουλίου στον Ιερό Μητροπολιτι-
κό ναό του Αγίου ∆ηµητρίου Ναυ-
πάκτου θα τελεστεί από τον σεβα-
σµιότατο Μητροπολίτη κ. Ιερόθεο
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία µετ’
αρτοκλασίας υπέρ των αποδήµων
Ναυπακτίων και µνηµόσυνο για
τους κοιµηθέντας στην ξενιτιά
αδελφούς τους. Εν συνεχεία, η Ιε-
ρά Μητρόπολη θα δεξιωθεί τους
αποδήµους στο Πνευµατικό Κέ-
ντρο της ενορίας που βρίσκεται κά-
τω από τον ιερό ναό. Καλούν όλους
τους αδελφούς τους που θα παρα-

θερίσουν στην πατρίδα, στη Μη-
τροπολιτική Περιφέρεια Ναυπά-
κτου, να ανταποκριθούν στην πρό-
σκληση της Ιεράς Μητροπόλεως
Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου.

Ναύπλιο Εξηνταοκτάχρονη
τραυµατίστηκε, τις απογευµατινές
ώρες του Σαββάτου, στη θαλάσσια
περιοχή του Τολού, όταν στην προ-
σπάθειά της να εξέλθει της θάλασ-
σας και να ανέβει σε τσιµεντένιο

προβλήτα υπέστη κάταγµα δεξιού
µηριαίου. Η ανωτέρω τραυµατίας
µεταφέρθηκε άµεσα µε ασθενοφό-
ρο στο Γ.Ν. Νοσοκοµείο Ναυπλίου,
για ιατρικές εξετάσεις. Προανάκρι-
ση διενεργείται από την οικεία Λι-
µενική Αρχή.

Πύργος Τρία άτοµα συνελήφθη-
σαν στο νοµό Ηλείας, κατηγορού-
µενα για δύο εµπρησµούς στην πε-
ριοχή Καράτουλα του δήµου Ωλέ-
νης. Επειτα από έρευνα του ανα-
κριτικού τµήµατος της Πυροσβε-
στικής Υπηρεσίας Πύργου, σε συ-
νεργασία µε το µεικτό ανακριτικό
της Περιφέρειας ∆υτικής Ελλάδος
της Πυροσβεστικής, κλήθηκαν για
ανάκριση δύο άτοµα ηλικίας 19
και 34 ετών αντίστοιχα, τα οποία
οµολόγησαν ότι είχαν βάλει δύο
φωτιές στις 2 και στις 7 Ιουλίου
στην περιοχή Καράτουλα, όπου
κάηκαν περίπου 32 στρέµµατα.
Στη διάρκεια της ανάκρισης τα δύο
άτοµα, τα οποία είναι συγγενείς
µεταξύ τους, υπέδειξαν ως ηθικό
αυτουργό ένα τρίτο συγγενικό
τους πρόσωπο ηλικίας 73 χρόνων.
Οπως κατέθεσαν, τους είπε να βά-
ζουν φωτιές, προκειµένου να ενο-
χοποιήσουν κάποιον άλλον, µε τον
οποίο είχαν κτηµατικές διαφορές.
Και τα τρία άτοµα οδηγήθηκαν
στην εισαγγελέα Πύργου, η οποία
άσκησε σε βάρος τους ποινικές
διώξεις σε βαθµό κακουργήµατος
και σήµερα πρόκειται να οδηγη-
θούν στον ανακριτή για να απολο-
γηθούν. Στον 73χρονο απαγγέλ-
θηκαν κατηγορίες απλής συνέργει-
ας σε εµπρησµό δασικής έκτασης
εκ προθέσεως κατ’ εξακολούθηση
και µη, συγκρότηση συµµορίας,
ψευδή καταµήνυση και ψευδορ-
κία. Στον 34χρονο απαγγέλθηκαν
κατηγορίες εµπρησµού µεγάλης
δασικής έκτασης εκ προθέσεως,
απλής συνέργειας σε εµπρησµό
δασικής έκτασης εκ προθέσεως
κατ’ εξακολούθηση και µη, συ-
γκρότηση συµµορίας και απόπειρα
έγερσης υποψίας στην Αρχή. Στον
19χρονο απαγγέλθηκαν κατηγο-
ρίες εµπρησµού µεγάλης δασικής
έκτασης εκ προθέσεως, απλής συ-
νέργειας σε εµπρησµό δασικής
έκτασης εκ προθέσεως κατ’ εξακο-
λούθηση και µη, συγκρότηση συµ-
µορίας, ψευδή καταµήνυση και
ψευδορκία. Μέχρι να απολογη-
θούν οι κατηγορούµενοι κρατού-
νται στο Αστυνοµικό τµήµα Πύρ-
γου.

Σέρρες Στα χέρια των ανδρών
της Αστυνοµικής ∆ιεύθυνσης Σερ-
ρών βρίσκονται δύο Βούλγαροι,
που φέρονται ότι είναι µέλη διε-

θνούς, παράνοµου κυκλώµατος
πλαστογραφίας και επεξεργασίας
στοιχείων προσωπικών δεδοµέ-
νων. Οι δύο αλλοδαποί κατηγο-
ρούνται ότι τοποθετώντας έναν
αυτοσχέδιο µηχανισµό σε αυτόµα-
τα τραπεζικά µηχανήµατα (ΑΤΜ),
κατάφερναν να καταγράφουν και
να πλαστογραφούν τα στοιχεία
χρηστών τραπεζικών καρτών. Σύµ-
φωνα µε την Αστυνοµία, οι συλλη-
φθέντες τοποθέτησαν σε ΑΤΜ κε-

ντρικού υποκαταστήµατος τράπε-
ζας της πόλης των Σερρών µία ειδι-
κή µικροκάµερα, καθώς και ένα
ηλεκτρονικό µικροσύστηµα στη
σχισµή υποδοχής της κάρτας, το
οποίο κατέγραφε τα στοιχεία του
χρήστη. Τα στοιχεία από τη µικρο-
κάµερα, µαζί µε εκείνα του ηλε-
κτρονικού συστήµατος, τα παρα-
λάµβαναν και τα επεξεργάζονταν
συνεργάτες τους, που εκτιµάται
ότι ανήκουν σε διεθνές κύκλωµα,
το οποίο εδρεύει στη Βουλγαρία.
Στη συνεχεία, τα µέλη του κυκλώ-
µατος εξέδιδαν αµέτρητες πλαστές
πιστωτικές, τραπεζικές κάρτες. Η
σύλληψη των δύο αλλοδαπών έγι-
νε αργά χτες το βράδυ, όταν επι-
χείρησαν να αφαιρέσουν τον αυτο-
σχέδιο µηχανισµό από το αυτόµα-
το µηχάνηµα. Σε βάρος τους σχη-
µατίστηκε δικογραφία για απάτη
και πλαστογραφία µε ηλεκτρονικό
υπολογιστή, καθώς και για παρά-
νοµη επεξεργασία στοιχείων προ-
σωπικών δεδοµένων. Σήµερα οδη-
γούνται στον εισαγγελέα Πληµµε-
λειοδικών Σερρών. Είναι η δεύτε-
ρη φορά, µέσα σε χρονικό διάστη-
µα τριών µηνών, που τοποθετείται
ο ίδιος, αυτοσχέδιος µηχανισµός
στο συγκεκριµένο ΑΤΜ. Την προη-
γούµενη φορά, είχαν συλληφθεί
πέντε άτοµα, µεταξύ των οποίων
και µία γυναίκα.

Χανιά Σε στάδιο της υλοποίησης
βρίσκονται αυτή την περίοδο µια
σειρά από έργα που αφορούν την
ανάπτυξη και ανάδειξη του λιµανι-
ού της Σούδας. Τα έργα που αφο-
ρούν την προέκταση της προβλή-
τας «Αδρίας», εκβαθύνσεις, τον
ηλεκτροµηχανολογικό εξοπλισµό
του εµπορικού και επιβατικού λι-
µανιού και επιστρώσεις, είναι
ενταγµένα στο τοµεακό πρόγραµ-
µα του ΥΠΕΧΩ∆Ε. Τα έργα που
αφορούν την συντήρηση της πα-
λιάς προβλήτας «Αδρίας» είναι
ενταγµένα στο ΠΕΠ Κρήτης. Πα-
ράλληλα, εξελίσσεται η αναθεώρη-
ση της µελέτης «Ρογκάν» που αφο-
ρά επιπλέον έργα στην προβλήτα
«Αδρίας» όπου επίσης και επέκτα-
ση του χώρου που έχει προβλεφθεί
για την δηµιουργία µαρίνας. Σύµ-
φωνα µε τον δήµαρχο Σούδας
Γιάννη Περράκη, ο Νοµάρχης Γρη-
γόρης Αρχοντάκης και ο πρόεδρος
του Λιµενικού Ταµείου Αντώνης
Ντουσάκης, συντάσσονται µε την
πρόταση του ∆ήµου για την προ-
σέλκυση επενδυτών ώστε η δηµι-
ουργία της µαρίνας να προχωρήσει
άµεσα. Ο ∆ήµος Σούδας εµφανίζε-
ται ωστόσο αντίθετος µε την χωρο-
θέτηση άλλων χρήσεων στον όρµο
της Σούδας, αν προηγουµένως δεν
τελεσιδικήσει προσφυγή που έχει
καταθέσει στο Συµβούλιο Επικρα-
τείας ο ∆ήµος για την δηµιουργία
αποθηκών καυσίµων. Ο δήµαρχος
Σούδας ανακοίνωσε πως την Τε-
τάρτη, κατά την συνεδρίαση του
∆ηµοτικού Συµβουλίου θα υπο-
γραφεί η προγραµµατική σύµβαση
µεταξύ ∆ήµου και Πανεπιστηµίου
Αθηνών που θα αφορά µελέτη για
τη ρύπανση του όρµου της Σούδας,
καθώς και καταγραφή της πανίδας
του όρµου. Οι φορείς της περιοχής
στο σύνολό τους θεωρούν απολύ-
τως θετικό και το γεγονός της σύ-
στασης Οργανισµού Λιµένος ΑΕ
που αποφάσισε ο Υπουργός Εµπο-
ρικής Ναυτιλίας και στον οποίο θα
συµπεριλαµβάνονται το λιµάνι της
Σούδας και όλα τα λιµάνια του νο-
µού εκτός από αυτά του δήµου Χα-
νίων, που είναι υπό τον έλεγχο και
τη διοίκηση του ∆ηµοτικού Λιµενι-
κού Ταµείου.
�∆ύο νεκροί και δύο τραυµατίες
είναι ο απολογισµός τροχαίου δυ-
στυχήµατος που έγινε προχθές το
βράδυ στο αγροτικό δρόµο από τον
Μπάλο προς την Κίσαµο. Το τραγι-
κό περιστατικό συνέβη όταν αυτο-
κίνητο τζιπ στο οποίο επέβαιναν 4
άτοµα έφυγε από την πορεία του
και έπεσε σε γκρεµό µε βράχια.
Από το αυτοκίνητο οι διασώστες
ανέσυραν νεκρούς έναν 22χρονο
και έναν 23χρονο και τραυµατίες
µια 23χρονη κοπέλα και έναν
23χρονο που µεταφέρθηκαν στο
νοσοκοµείο Χανίων. Από τους
τραυµατίες σοβαρή θεωρείται η
κατάσταση της υγείας της κοπέ-
λας, ενώ ο 23χρονος έχει τραυµα-
τιστεί πιο ελαφρά. Για τον απε-
γκλωβισµό των 4 ατόµων χθες το
βράδυ στήθηκε ολόκληρη επιχεί-
ρηση στην οποία συµµετείχαν πυ-
ροσβέστες, λιµενικοί και κάτοικοι
της περιοχής.

Εκτός των Αθηνών

O πρώην πρόεδρος της Γαλλίας Ζισκάρ Ντ’ Eστέν, κάτω από την Πύλη
των Λεόντων κατά την επίσκεψή του στις Μυκήνες.

ΕΥΡΩΚΙΝΗΣΗ
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Οι 16 αθλητές  του µαραθώνιου της κολύµβησης που συµµετείχαν στον 9ο διάπλου του Μαλιακού ξεκίνησαν
χθες το πρωί από τα Καµµένα Βούρλα και µετά από 3 ώρες και 41 λεπτά τερµάτισαν στις Ράχες στην άλλη
πλευρά του Μαλιακού Κόλπου διασχίζοντας τα έξι µίλια της απόστασης. Με ελάχιστα δέκατα του δευτερολέ-
πτου διαφορά τερµάτισαν οι Γ. Γεωργιάδης και ο Αλ. Γκαγγάδης ενώ 3ος τερµάτισε ο Π. Ποντίδας.

EYΡΩΚΙΝΗΣΗ
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Του ανταποκριτή µας 
Γιώργου Ζαχαριάδη

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ. Στο µεταγραφικό στό-
χαστρο του ΠΑΟΚ βρίσκεται ο Γκλεν
Σάλµον. Ο Νοτιοαφρικανός επιθετικός
φέρεται να προορίζεται για την κάλυψη
του κενού που άφησε στη γραµµή κρού-
σης ο Μάρτσιν Μίετσελ. Ο 30χρονος
άσος ανήκε στην Γκρόνινγκεν, όµως στο
δεύτερο µισό του φετινού ολλανδικού
πρωταθλήµατος αγωνίστηκε στην
Μπρέντα και πέτυχε οκτώ τέρµατα σε
δεκαπέντε αγώνες. Ο Σάλµον γεννήθη-
κε στο Γιοχάνεσµπουργκ στις
24/12/1977, έχει ύψος 1,83 και είναι
κλασικός φορ. Την τελευταία οκταετία
αγωνίζεται στην Eredivisie, ωστόσο ξε-
κίνησε την καριέρα του από τη Σουπερ-
σπόρτ Γιουνάιτεντ της Νότιας Αφρικής
την περίοδο 1998-99 έχοντας σε 31
αγώνες 12 γκολ. Την επόµενη χρονιά
πήγε στην Μπρέντα και σε 26 αγώνες
σηµείωσε 16 τέρµατα, ενώ τη σεζόν
2000/01 είχε 3 γκολ σε 24 αγώνες και
την περίοδο 2001/02 8 γκολ σε 22 συµ-
µετοχές. Τα επόµενα τρεισήµισι χρόνια
έπαιξε στην Γκρόνιγκεν, µε την οποία
σε 118 αγώνες πρωταθλήµατος πέτυχε
25 τέρµατα. Πλέον ο Σάλµον, που µε-
τρά και τρεις συµµετοχές µε την εθνική
οµάδα της χώρας του, είναι ελεύθερος
και η περίπτωσή του εξετάζεται σοβαρά
από τον ΠΑΟΚ, χωρίς να είναι όµως και
η µοναδική.

«Εφυγε» ο Φουντουκίδης
Την τελευταία πνοή του σε ηλικία 65

ετών άφησε ο Αρίσταρχος Φουντουκί-
δης. Ο εκλιπών, ο οποίος ήταν ένα από

τα σηµαντικότερα πρόσωπα στην Ιστο-
ρία του ΠΑΟΚ, υπέστη ανακοπή καρ-
διάς. Ο Φουντουκίδης διέπρεψε στην
οµάδα της Θεσσαλονίκης, ενώ ήταν µέ-
λος της οµάδας που την περίοδο 1975-
76 κατέκτησε το πρωτάθληµα Ελλάδας.
Η ΠΑΕ ΠΑΟΚ «θρηνεί» για την απώλεια
του Αρίσταρχου Φουντουκίδη και χθες
εξέδωσε την παρακάτω ανακοίνωση: «Η
ΠΑΕ ΠΑΟΚ εκφράζει τα θερµά της συλ-
λυπητήρια στην οικογένεια του εκλιπό-
ντος, που υπήρξε αρχηγός και ψυχή του
συλλόγου. Το όνοµά του και η προσφο-
ρά του, θα µείνουν ανεξίτηλα γραµµένα
στις χρυσές σελίδες της ιστορίας του
ΠΑΟΚ. Το ∆.Σ. της ΠΑΟΚ αποφάσισε να
ζητήσει από τις υπερκείµενες αρχές να
τηρηθεί ενός λεπτού σιγή στη µνήµη
του Αρίσταρχου Φουντουκίδη στο πρώ-
το επίσηµο παιχνίδι της νέας σεζόν».

Αρης: 
Πήρε και Αντρέα Ορλάντι

Παίκτης του Αρη πρέπει να θεωρεί-
ται ένας ακόµη Ισπανός ποδοσφαιρι-
στής που αγωνιζόταν µάλιστα στην δεύ-
τερη οµάδα της Μπαρτσελόνα. Ο λόγος
για τον Αντρέα Ορλάντι Σταµπιλίν ο
οποίος όπως εύκολα κατανοεί κανείς
έχει και ιταλικές ρίζες παρότι θεωρείται
Ισπανός, από την στιγµή που στην χώρα
αυτή µεγάλωσε και ανδρώθηκε ποδο-
σφαιρικά. Ο Ορλάντι Σταµπιλίν είναι η
επιλογή για την θέση του αριστερού
χαφ και ουσιαστικά είναι ο παίκτης που
θα καλύψει την θέση που έµεινε ορφα-
νή τόσο από τον Πάουλο Κόστα, όσο και
από τον Αλεξ Πέρεθ. Πρόκειται για µία
επιλογή βεβαίως του Μανουέλ Φερέρ
που έθεσε άµεσα τον µηχανισµό αντι-
κατάστασης του Πέρεθ. Το όνοµα του

Αντρέα Ορλάντι Σταµπιλίν στριφογύρι-
ζε στο µυαλό του Ισπανού µάνατζερ από
την στιγµή που παρακολούθησε τον τε-
λικό κυπέλλου Καταλονίας, όπου αγω-
νίστηκε και είχε µία εξαιρετική εµφάνι-
ση. Ο Ορλάντι Σταµπιλίν είναι 23 ετών
και τα τελευταία χρόνια αγωνιζόταν
στην δεύτερη οµάδα της Μπαρτσελόνα.
Οι πληροφορίες αναφέρουν ότι πρόκει-
ται για έναν ποδοσφαιριστή µε καλή τε-
χνική, που στηρίζεται και στην ταχύτη-
τα του ενώ έχει σχετικά καλή επαφή µε
τα δίχτυα, όταν του δίνεται η ευκαιρία
στην περιοχή. Συµπαίκτης µε Κάλβο και
Χαβίτο.

Οπως είναι ευνόητο, ο Αντρέας Ορ-
λάντι Σταµπιλίν ήταν συµπαίκτης µε
τον Τόνι Κάλβο, έναν ακόµη δηλαδή πο-
δοσφαιριστή που αγωνιζόταν στην δεύ-
τερη οµάδα της Μπαρτσελόνα και από
την νέα σεζόν θα βρίσκεται στον Αρη.
Βεβαίως δεν έχει την φήµη του Κάλβο,
ούτε ίσως την επιδεξιότητα µε την µπά-
λα στα πόδια, όµως δεν παύει να αποτε-
λεί ένα από τα σηµαντικά στελέχη της
Μπαρτσελόνα Β’ και µάλιστα λεγόταν
ότι το τελευταίο χρονικό διάστηµα είχε
και προτάσεις από άλλες οµάδες ώστε
να συνεχίσει την καριέρα του. Η υπόθε-
ση της µεταγραφής του δεν ήταν και τό-
σο εύκολη για τον Αρη, αφού υπήρχε
ένα µπέρδεµα όσο αφορά τα δικαιώµα-
τα του, που τα είχαν από κοινού η
Μπαρτσελόνα και η Αλαβές. 

Ο Αντρέα Ορλάντι υπέγραψε χθες το
συµβόλαιο συνεργασίας του µε τον Αρη,
και αναµένεται στη Θεσσαλονίκη για να
παρουσιαστεί επίσηµα και να ενταχθεί
στην προετοιµασία που συνεχίζεται στο
Ελατοχώρι. 

Βρέθηκε ο αντι-Μίετσελ
Ο Αρίσταρχος Φουντουκίδης (µέση) «έφυγε» ξαφνικά από τη ζωή σε ηλικία 65 ετών από ανακοπή καρδιάς.

Σαββάτου η Σλόβαν θα έχει τον πρώτο
λόγο για την πρόκριση...

Μπέρδεµα µε Τέβεζ
Το Σάββατο το βράδυ είχε ...βουίξει

το Μάντσεστερ ότι ο Κάρλος Τέβες έχει
υπογράψει προσύµφωνο µε τους «µπέ-
µπηδες» από την Βενεζουέλα όπου βρί-
σκεται µε την Εθνική Αργεντινής για το
Κόπα Αµέρικα. Οµως χθες το πρωί είδαν
το φως της δηµοσιότητας δηλώσεις του
άσου της Γουέστ Χαµ που λένε ότι «δεν
ξέρω τίποτα... Εχω το µυαλό µου µόνο
στο Κόπα Αµέρικα και δεν θέλω να σκέ-
φτοµαι τίποτα άλλο!»

Γουέστ Χαµ: 
Τα τυπικά µε Μπέλαµι

Η διοίκηση της Γουέστ Χαµ επιβεβαί-
ωσε µε λεπτοµέρειες τις φήµες για συµ-
φωνία της µε τον Γκρεγκ Μπέλαµι της
Λίβερπουλ. Σύµφωνα µε τα «σφυριά» η
µεταγραφή θα στοιχίσει περί τα 15,1 εκ.
δολάρια αλλά ακόµα δεν έχει ολοκλη-
ρωθεί αφού ο Μπέλαµι θα πρέπει να τα-
κτοποιήσει κάποιες λεπτοµέρειες µε
την Λίβερπουλ σε ότι αφορά το υπόλοι-
πο ποσό του συµβολαίου του.

- Τον Ισραηλινό Αβράαµ Γκραντ στη
θέση του διευθυντή του ποδοσφαιρικού
τµήµατος ανακοίνωσε χθες η διοίκηση
της Τσέλσι. Ο πρώην τεχνικός διευθυ-
ντής της Πόρτσµουθ «θα έχει άµεση συ-

νεργασία µε τον Κένιον, τον Μουρίνιο
και τον υπεύθυνο των Ακαδηµιών
Φρανκ Αρνερσεν» όπως ανέφερε η επί-
σηµη ανακοίνωση. Τέλος σήµερα ανα-
µένεται να ανακοινωθεί από την διοίκη-
ση των «µπλε» και η απόκτηση του Φλο-
ράν Μαλουντά.

«As»: «9 εκ. ευρώ το χρόνο 
για Κακά»

Σύµφωνα µε την ισπανική εφηµερί-
δα «As» ο πρόεδρος της Ρεάλ Μαδρίτης
Ραµόν Καλντερόν είναι έτοιµος να κάνει
πράξη το όνειρο χιλιάδων φίλων της
«Βασίλισσας» και φυσικά το δικό του.
∆ηµοσίευµα της εφηµερίδας της Μαδρί-
της αναφέρει ότι ο Καλντερόν έχει πρό-
ταση 9 εκατ. ευρώ το χρόνο για να πεί-
σει τον Βραζιλιάνο Κακά να αφήσει το
Μιλάνο για την Μαδρίτη! Το ποσό είναι
εξωπραγµατικό αν αναλογιστεί κανείς
ότι ο Κακά αµείβεται στους Πρωταθλη-
τές Ευρώπης µε 5,5 εκ. το χρόνο, ενώ η
«Βασίλισσα» θα του προσφέρει 9 εκ. το
χρόνο για 5ετές συµβόλαιο και θα αφή-
σει στη δεύτερη θέση τον Ραούλ (6,2 εκ.
το χρόνο). 

Το δηµοσίευµα µάλιστα αναφέρει
χαρακτηριστικά ότι «ο πατέρας του Κα-
κά έχει πρόταση που δεν µπορεί να την
αρνηθεί κανείς» και κάνει µία αναφορά
στην Μίλαν γράφοντας ότι δεν µπορεί
να του προσφέρει πάνω από 6-7 εκ. ευ-
ρώ το χρόνο...

Καλντερόν: 
«Καλύτερη λύση ο Σούστερ»

Για µια ακόµα φορά ο «ισχυρός
άντρας» της Ρεάλ Μαδρίτης Ραµόν Καλ-
ντερόν έκανε δηλώσεις υπέρ του Μπερ-
ντ Σούστερ και κατά του Φάµπιο Καπέ-
λο. Ο πρόεδρος της «Βασίλισσας» είπε
για τον Γερµανό τεχνικό ότι είναι «η κα-
λύτερη λύση αν και στην αρχή δεν ήταν
η µόνη λύση», ενώ για τον Ιταλό ότι
«έχασε τον έλεγχο των αποδυτηρίων».

Παγκόσµιο «κάτω των 20»
Αργεντινή, Τσεχία από τον 5ο όµιλο,

ΗΠΑ, Πολωνία από τον 4ο, Ισπανία, Ζά-
µπια από τον 2ο και Ιαπωνία, Νιγηρία
από τον 6ο είναι οι οµάδες που πήραν
πανηγυρικά την πρόκριση για την επό-
µενη φάση του Παγκόσµιου Πρωταθλή-
µατος ποδοσφαίρου «κάτω των 20
ετών» που διεξάγεται στον Καναδά.
Αποµένουν οι - χθεσινοβραδινοί - αγώ-
νες Καναδάς - Κονγκό, Χίλη - Αυστραλία
από τον 1ο όµιλο και Πορτογαλία - Γκά-
µπια, Νέα Ζηλανδία - Μεξικό από τον
3ο για να συµπληρωθούν οι βαθµολο-
γίες και να γίνουν γνωστές και οι τέσσε-
ρις οµάδες που θα προκριθούν οι πρώ-
τες και δεύτερες από τους δύο αυτούς
οµίλους αλλά και οι 2 καλύτερες τρίτες
όλων των οµίλων. Τα µέχρι τώρα ζευγά-
ρια της φάση των «16» (11-12/7) είναι
Ιαπωνία - Τσεχία, Ζάµπια - Νιγηρία και
Αργεντινή - Πολωνία.

ΣΙΛΒΕΡΣΤΟΟΥΝ (ΑΓΓΛΙΑ). ∆εύτερη
σερί νίκη µετά από αυτή στο Μάνι Κουρ
και παράλληλα τρίτη φετινή στο πρωτά-
θληµα της Φόρµουλα Ενα, ήταν αυτή
που πέτυχε χθες στο Γκραν Πρι του Σίλ-
βερστοουν ο Κίµι Ραϊκόνεν µε Φεράρι,
µέσα στην έδρα της ΜακΛάρεν. Ο Φιν-
λανδός πιλότος, που ξεκίνησε δυνατά το
φετινό πρωτάθληµα και στη συνέχεια
µια σειρά από ατυχίες τον άφησαν πίσω,
παίρνει έτσι ένα τεράστιο ψυχολογικό
αβαντάζ στην προσπάθειά του για κατά-
κτηση του τίτλου, ενώ το ίδιο ισχύει και
για τον Φερνάντο Αλόνσο που κατέκτη-
σε την δεύτερη θέση µπροστά από τον
οµόσταυλό του, Λούις Χάµιλτον που
έµεινε στην τρίτη θέση, παρόλο που ξε-
κίνησε από την pole position. Στην τέ-
ταρτη θέση, όπως και στο γαλλικό
Γκραν Πρι τερµάτισε ο Πολωνός Ρό-
µπερτ Κούµπιτσα (BMW Sauber), ωστό-
σο ο «άνθρωπος του αγώνα» δεν ήταν
άλλος από τον Βραζιλιάνο πιλότο της
«Σκουντερία», Φελίπε Μάσα, που αν και
ξεκίνησε από τα πιτς (έσβησε ο κινητή-
ρας του και ενώ ξεκινούσε από την τέ-
ταρτη θέση, υποχρεώθηκε να ξεκινήσει
τελευταίος) κατέκτησε τελικά την πέ-
µπτη θέση. Στην έκτη βρέθηκε ο οµό-
σταυλος του Κούµπιτσα, Νικ Χάιντφελ-
ντ µε τις δύο Ρενό των Χέικι Κοβαλάινεν
και Τζιανκάρλο Φιζικέλα να συµπληρώ-
νουν την οκτάδα των βαθµών. Ο Λούις
Χάµιλτον αν και ξεκίνησε από την pole
position και διατήρησε την πρωτιά κατά
την εκκίνηση παρά την πίεση του Κίµι
Ραϊκόνεν, «έχασε το παιχνίδι» στο πρώ-
το πιτ στοπ, καθώς ένα προσωπικό του
λάθος (έφυγε πριν «ξεκλειδώσει» η µά-
νικα κι έτσι από 5,4 δευτερόλεπτα ο
χρόνος του στα πιτς έφτασε τα 8 δευτε-
ρόλεπτα), τον έφερε πίσω από τον Φιν-
λανδό και έκτοτε ουδέποτε κατάφερε

να ξαναβρεί το ρυθµό του. Ο Αλόνσο µε
τη σειρά του πέρασε στην πρώτη θέση
όταν µπήκε για ανεφοδιασµό ο Ραϊκό-
νεν, αλλά αυτό ήταν µάλλον ...δανεικό,
καθώς στον δεύτερο ανεφοδιασµό ο
Ραϊκόνεν που έκανε τον ένα γρηγορότε-
ρο γύρο µετά τον άλλο, ξαναπήρε την
πρώτη θέση και εκµεταλλευόµενος βέ-
βαια και την καθυστέρηση του Αλόνσο
από πιο αργούς οδηγούς, δεν την έχασε
µέχρι τo τέλος.

Αναλυτικά η πρώτη δεκάδα: 1. Κί-
µι Ραϊκόνεν (Φεράρι), 2. Φερνάντο
Αλόνσο (ΜακΛάρεν), 3. Λούις Χάµιλτον

(ΜακΛάρεν), 4. Ρόµπερτ Κούµπιτσα
(BMW Sauber), 5. Φελίπε Μάσα (Φερά-
ρι), 6. Νικ Χάιντφελντ (BMW Sauber),
7. Χέικι Κοβαλάινεν (Ρενό), 8. Τζιαν-
κάρλο Φιζικέλα (Ρενό), 9. Ρούµπενς
Μπαρικέλο (Χόντα), 10. Τζένσον Μπά-
τον (Χόντα).

Bαθµολογία οδηγών: 1. Λιούις Χά-
µιλτον (ΜακΛάρεν) 70, 2. Φερνάντο
Αλόνσο (ΜακΛάρεν) 58, 3. Κίµι Ραϊκό-
νεν 52, 4. Φελίπε Μάσα (Φεράρι) 51, 5.
Νικ Χάιντφελντ (BMW/Sauber) 33, 6.
Ρόµπερτ Κούµπιτσα (BMW/Sauber) 22,
7. Τζιανκάρλο Φιζικέλα (Ρενό) 17, 8.

Χέικι Κοβαλάινεν (Ρενό) 14, 9. Αλεξ
Βουρτς (Γουίλιαµς) 8, 10. Γιάρνο Τρούλι
(Τογιότα) 7, 11. Νίκο Ρόσµπεργκ (Γουί-
λιαµς) 5, 12. Ντέιβιντ Κούλθαρντ (Red
Bull) 4, 13. Τακούµα Σάτο (Aguri) 4,
14. Ραλφ Σουµάχερ (Τογιότα) 2, 15.
Μαρκ Ουέµπερ (Γουίλιαµς) 2, 16. Σε-
µπάστιαν Φέτελ (BMW/Sauber) 1,
Τζένσον Μπάτον (Χόντα) 1.

Βαθµολογία κατασκευαστών:
1.ΜακΛάρεν/Μερτσέντες 128, 2. Φερά-
ρι 103, 3. BMW/Sauber 56, 4. Ρενό 31,
5. Γουίλιαµς 13, 6. Τογιότα 9, 7. Ρεντ
Μπουλ 6, 8. Super Aguri 4, Χόντα 1.

Ραϊκόνεν, Φεράρι νίκησαν στην έδρα της ΜακΛάρεν

Ο Κίµι Ραϊκόνεν της Φεράρι πανηγυρίζει την κατάκτηση της πρώτης θέσης στο Γκραν Πρι του Σίλβερστοουν.

ΗΡΑΚΛΕΙΟ. Αλλαγή Παναθηναϊκού και
ΟΦΗ στους ...τρίτους τερµατοφύλακες.
Ο ΟΦΗ απέκτησε από τον Παναθηναϊκό
τον Αλέξη Τζόρβα µε ελευθέρας, ενώ ο
Ορέστης Καρνέζης µετακόµισε στον Πα-
ναθηναϊκό. Ο Τζόρβας ξεκίνησε από τον
Αγιο Νικόλαο και µετά από τις Μαρκό
και Θρασύβουλο αποκτήθηκε από τους
«πράσινους». Είναι 25 χρονών (12.8.82)
έχει ύψος 1µ.88 και στο περσινό πρωτά-
θληµα είχε µία συµµετοχή στην τελευ-
ταία αγωνιστική µε την Κέρκυρα.

• Επίσηµη πρόταση για την απόκτη-
ση του Γιαννάκη Οκκά έχει καταθέσει ο
ΟΦΗ τον οποίο προορίζει για αντικατα-
στάτη του Οφορίκουε. Αν ο Κύπριος επι-
θετικός δεν βρει λύση στο εξωτερικό
(θα δοκιµαστεί από την Γουέστ Χαµ,
ενώ υπάρχει ενδιαφέρον και από την
αυστριακή Σάλτσµπουργκ) τότε ο ΟΦΗ
θα είναι η πρώτη του επιλογή.

• Στην Γερµανία βρίσκεται από το
Σάββατο η αποστολή του ΟΦΗ όπου θα
πραγµατοποιήσει το βασικό στάδιο της
προετοιµασίας µου. Μάλιστα για χθες
το βράδυ ήταν προγραµµατισµένο και
το πρώτο φιλικό παιχνίδι µε την Ντινα-
µό Κιέβου στην πόλη Γκάρµις. «Το µατς
µε την Ντιναµό είναι πολύ δυνατό αλλά
είναι πολύ νωρίς για να βγάλουµε συ-
µπεράσµατα», είπε ο Γερµανός τεχνικός
του ΟΦΗ, Ράινερ Μάουρερ.

Λάρισα: Τα τυπικά µε Μάριτς
Πολύ κοντά στην απόκτηση του Μί-

λος Μάριτς βρίσκεται η Λάρισα. Με βά-
ση τα λεγόµενα του µάνατζερ του Σέρ-

βου πρώην άσου του Ολυµπιακού, δύο
πλευρές έχουν συµφωνήσει σε όλα και
αποµένει το τελικό ραντεβού για τις
υπογραφές. Με τον Μάριτς η Λάρισα θα
λύσει πολλά προβλήµατα στο χώρο του
κέντρου και φυσικά θα γεµίσει και από
εµπειρία.

∆εν είναι όµως µόνο το θέµα του
Μάριτς που περιµένει τα «τυπικά της
υπόθεσης» αλλά και αυτό του Στέφαν
Σελάκοβιτς. Ο Σουηδός επιθετικός τα
έχει βρει σε όλα και µάλιστα είναι σύµ-
φωνος να υπογράψει διετές συµβόλαιο
µε 200.000 ετήσιες απολαβές. Μοναδι-
κό «αγκάθι» η απάντηση που περιµένει
από την Γκέτεµποργκ που όµως θα είναι
- όπως όλα δείχνουν - αρνητική.

• Πληροφορίες από την Λάρισα ανα-
φέρουν ότι οι «βυσσινί» κινούνται µε
άκρα µυστικότητα για την απόκτηση
παίκτη - «κράχτη» από την Λατινική
Αµερική!

Τριπολιτσιώτες 
οι Ζεάν και Μαρτίνα

∆ύο Λατινοαµερικάνους ποδοσφαι-
ριστές απέκτησε ο νεοφώτιστος Αστέ-
ρας Τρίπολης. Πρόκειται για τον διεθνή
µε την Νέων Βραζιλιάνο Ζεάν Κάρλος
που αγωνίζεται ως αριστερό µπακ αλλά
µε την ίδια άνεση παίζει σε αριστερός
µέσος και για τον 27χρονο Αργεντίνο
αµυντικό µέσο Μαρτίνα Γκαστόν Ενρί-
κε. Εντός των ηµερών αναµένονται στην
Τρίπολη ο Αργεντίνος Καρδόσο και ο
Βραζιλιάνος Φιλόµενο προκειµένου να
υπογράψουν συµβόλαια συνεργασίας.

� ΟΦΗ

Πήρε Τζόρβα, θέλει Οκκά

υπεύθυνοι του «τριφυλλιού» αναµένε-
ται να εστιάσουν στην άµυνα και συγκε-
κριµένα στους δύο στόπερ. Τα πορτογα-
λικά Μέσα συνεχίζουν να γράφουν για
προχωρηµένες επαφές του Παναθηναϊ-
κού µε την Νασιονάλ Μαδέιρα για τον
Οράσιο Αβαλός. 

Οι «νησιώτες» κοστολογούν κοντά
στο 1,5 εκατοµµύριο ευρώ τον 29χρονο
Αργεντινό σέντερ µπακ και το «τριφύλ-
λι» προσπαθεί να ρίξει την τιµή για να
τον αποκτήσει. Ενα παραπάνω εµπόδιο
στην προσπάθεια του Βέλιτς δηµιουργεί
η Παρτιζάν η οποία φαίνεται ότι έχει
µπει σφήνα διεκδικώντας τον παίκτη.

Από εκεί και πέρα ισπανικά σενάρια θέ-
λουν τον Παναθηναϊκό να βολιδοσκο-
πεί και τον Φραντσίσκο Παβόν, που
έµεινε ελεύθερος από τη Ρεάλ Μαδρί-
της πράγµα που διέψευσε ο εκπρόσω-
πός του Ιγνάθιο Ιµπάνιεθ.

Τέλος αλλαγή σκυτάλης είχαµε στην
θέση του τρίτου γκολκίπερ αφού ο Πα-
ναθηναϊκός απέκτησε από τον ΟΦΗ τον
22χρονο τερµατοφύλακα Ορέστη Καρ-
νέζη δίνοντας στους Κρητικούς τον Αλέ-
ξανδρο Τζόρβα. Για την ιστορία να ανα-
φέρουµε ότι ο Καρνέζης είχε βγει από
τις ακαδηµίες του «τριφυλλιού» και το
2003 είχε παραχωρηθεί στον ΟΦΗ αλλά
δεν µπόρεσε να πάρει χρόνο συµµετο-
χής κι έτσι επιστρέφει. 

� ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ

Επέστρεψε «σπίτι του» ο Καραγκούνης

Του ανταποκριτή µας 
Βαγγέλη Ζορµπά

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κήρυκα).
Τέλος καλό όλα καλά όπως φαίνεται για
Ολυµπιακό και Κώστα Βασιλειάδη. Οι
επαφές της ελληνικής οµάδας µε την
Μάλαγα είναι σε πολύ καλό δρόµο και
στην αρχή της εβδοµάδας αναµένονται
οι ανακοινώσεις µε τους δυο συλλόγους
να τα βρίσκουν στα 350 χιλ ευρώ περί-
που.

Ετσι ο Ελληνας διεθνής γκαρντ θα
συνεχίσει την καριέρα του στο λιµάνι µε
συνέπεια ο Ολυµπιακός ν’ αποκτά έναν,
ακόµα, παίκτη από την χώρα µας... Η
αλήθεια, πάντως, είναι ότι τον Κώστα
Βασιλειάδη έχει προσεγγίσει εδώ και
πολύ καιρό ο βοηθός του Γκέρσον, Γιάν-
νης Σφαιρόπουλος, καθώς ο Ελληνας
προπονητής γνωρίζεται άριστα µε τον
Ελληνα διεθνή από την κοινή τους θη-
τεία στον ΠΑΟΚ και παλαιότερα στις
εθνικές οµάδες και οι σχέσεις τους είναι
άριστες. 

Μάλιστα, ο Σφαιρόπουλος είναι αυ-
τός που έχει µιλήσει για την αξία του
παίκτη στον Ισραηλινό τεχνικό και κα-
θώς πλέον ο ρόλος του Σφαιρόπουλου
στην οµάδα είναι αναβαθµισµένος κι ο
Γκέρσον εκτιµά τη γνώµη και τις γνώ-
σεις του, θεωρείται βέβαιο πως και ο
«Πίνχας» έχει συναινέσει στην πραγµα-
τοποίηση της µετεγγραφής. 

Πάντως, ο υπό µεταγραφή µπασκε-
τµπολίστας δεν είναι άγνωστος στον
Γκέρσον καθώς έµαθε πολλά για την
αξία του στη φετινή Ευρωλίγκα και δεν
περνάει απαρατήρητο από τον Ισραηλι-
νό πως ο Βασιλειάδης συµµετείχε στο
φάιναλ-φορ της Αθήνας µε την ισπανι-
κή οµάδα. 

Στον Ολυµπιακό είναι αλήθεια ότι
είχαν σκεφτεί ακόµη και το ενδεχόµενο
- και το είχαν συζητήσει µάλιστα, κά-
ποια στιγµή µε την Μάλαγα - να παρα-
χωρηθεί δανεικός ο Βασιλειάδης φέτος
στους Πειραιώτες, ωστόσο, η σκέψη αυ-
τή έγινε µε τη πεποίθηση ότι ο Περπέ-
ρογλου θα έµενε έναν ακόµη χρόνο
στον Πανιώνιο µέχρι να λήξει το συµ-
βόλαιό του, οπότε ο Ολυµπιακός θα κά-
λυπτε τη θέση του µε τον Βασιλειάδη
µέχρι να γίνει ...κάτοικος ΣΕΦ ο «Πέρ-
πε» κάτι που τελικά βέβαια ποτέ δεν
έγινε.

Οσον αφορά τους άλλους µετεγγρα-
φικούς στόχους του Ολυµπιακού, στάσι-
µο µοιάζει να έχει µείνει το θέµα του
Λουκά Μαυροκεφαλίδη, ενώ ο Πάµπλο
Πριτζιόνι έρχεται ...σήµερα το πρωί για
τον Ολυµπιακό αν δώσει το «ΟΚ» η Τα-
ουγκρές. Κάτι που µόνο εύκολο δεν εί-
ναι... Στην τελευταία επικοινωνία των
δύο οµάδων, ο Ολυµπιακός πρόσφερε
περίπου 400.000 ευρώ για την εξαγορά
του συµβολαίου του Αργεντινού, ποσό
για το οποίο οι Ισπανοί ούτε καν δέχτη-
καν να συζητήσουν. Μόνο αν ο Ολυ-
µπιακός ανέβει στα ...διπλά(!) χρήµατα
θα δεχτούν να ξεκινήσουν διαπραγµα-
τεύσεις οι Βάσκοι...

Οσον αφορά τα θέµατα Πριγκιόνι
και Μαυροκεφαλίδη είναι ακόµα δύ-
σκολα καθώς στην Ταού δεν υπάρχει
καν προπονητής, ενώ η Ρόµα ξεκινά
από τα 450 χιλ. ευρώ για τον Ελληνα
παίκτη. Τώρα, όσον αφορά τον Ρενάλ-
ντας Σεϊµπούτις που υπέγραψε τριετές
συµβόλαιο µε τον Ολυµπιακό πριν απο
λίγες ηµέρες, όµως αυτό το γεγονός δεν
φαίνεται ικανό να του στερήσει το όνει-
ρο του ΝΒΑ. 

Ο Λιθουανός γκαρντ συµµετέχει στο
Σάµερ Λιγκ που διεξάγεται στο Λας Βέ-
γκας, όπου τον παρακολουθούν οι άν-
θρωποι του Ντάλας (τον επέλεξαν στο
νούµερο 50 του ντραφτ) και σύµφωνα
µε την εφηµερίδα «Dallas Morning
News» ο Σεϊµπούτις ενηµέρωσε το Ντά-
λας ότι δεν υπάρχει πρόβληµα «µετακό-
µισης» στην Αµερική αν του το ζητή-
σουν. 

«Ο Σεϊµπούτις είπε ότι µπορεί να
“σπάσει’’ το συµβόλαιο αν τον θέλουν οι
Μάβερικς ή κάποια άλλη οµάδα του
ΝΒΑ. Αυτό ήθελαν να ακούσουν κι οι
Μαβς», αναφέρει χαρακτηριστικά. Ο
προπονητής της οµάδας Ντον Νέλσον,
πάντως δεν βιάζεται να φέρει τον νεαρό
Λιθουανό στην οµάδα: 

«Θέλουµε να τον αφήσουµε άλλον
έναν χρόνο στην Ευρώπη, εκτός αν
...βγάλει µάτια στο Σάµερ Λιγκ», είπε
χαρακτηριστικά. 

Α1 µπάσκετ:
Πολύ κοντά
στον Κώστα
Βασιλειάδη 

ο Ολυµπιακός

ΤΖΑΣΠΕΡ ΤΖΟΥΪΝΕΝ/ΑΣΟΣΙΕΪΤΕΝΤ ΠΡΕΣ

ΙΝ-ΤΙΜΕ/Α.ΜΑΚΡΗΣ

δάσος, χωρισµένοι ανά γκρουπ. Το πρώ-
το αποτελούσαν οι, Ασκάρατε, Μπούρ-
µπος, Ράµος, Τόζερ, Παππάς, Καπετά-
νος, Ενσαλίβα, Γκέντσογλου, Τόφας,
Παυλής, Κονέ, Χρόνης, Αραµπατζής,
ενώ στο δεύτερο συµµετείχαν οι, Μα-
ντούκα, Καφές, Αρουαµπαρένα, Ζούλιο
Σέζαρ, Ζεράλντο, Ιβιτς, Ζήκος, ∆έλλας,
Σορεντίνο, Ριβάλντο. Το απόγευµα προ-
πονήθηκε µόνο µια οµάδα ποδοσφαιρι-
στών και την οποία αποτελούσαν οι:
Αραµπατζής, Χρόνης, Γκέντσογλου,
Παυλής, Τόφας, Aσκάρατε, Ράµος,
Toζερ, Κονέ, Μπούρµπος, Παπάς.

Ο Νίκος Λυµπερόπουλος ακολούθη-
σε πρόγραµµα φυσικής κατάστασης. Οι

υπόλοιποι ποδοσφαιριστές είχαν ρεπό.
• Από τα ευχάριστα της προπόνησης

είναι ότι «κλώτσησε» µπάλα ο Παναγιώ-
της Λαγός, δείχνοντας ότι η αποθερα-
πεία του βρίσκεται σε καλό δρόµο.

Στο τέλος της προπόνησης ο Σέρα
Φερέρ έµεινε ευχαριστηµένος από τη
διάθεση που έδειξαν και τους παρότρυ-
νε να συνεχίσουν σε αυτούς τους ρυθ-
µούς: «Οφείλω να σας πω συγχαρητή-
ρια. Το αξίζετε πραγµατικά. ∆ουλέψατε
πολύ σωστά και στις προπονήσεις και εί-
µαι πραγµατικά πολύ ικανοποιηµένος
από την εικόνα σας. Θέλω να συνεχί-
σουµε, όµως, στο ίδιο µοτίβο. Πρέπει να
συνεχιστεί η σωστή δουλειά που κάνου-
µε, γιατί έχουµε µπροστά µας µία δύ-
σκολη χρονιά».

� ΑΕΚ

«Βλέπει» τον Εθκέρο της Μπαρτσελόνα 

Του ανταποκριτή µας 
Βαγγέλη Ζορµπά

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κήρυκα).
Πολύ κοντά στην ανακοίνωση της συ-
νεργασίας του µε τον Κένεντι Ουίνστον
είναι ο Παναθηναϊκός αφού συµφώνησε
µε τον Αµερικανό του Πανιωνίου και
πλέον µετά τον Στράτο Περπέρογλου,
συµπλήρωσε τη θέση «3» µε ακόµα µία
πολύ σηµαντική λύση. Oπως όλα δεί-
χνουν καλύφθηκε άµεσα το κενό του
Ράµας Σισκάουσκας, που πήγε στην
ΤΣΣΚΑ και µάλιστα από δύο παίκτες όχι
µόνο µεγάλης αξίας αλλά και εξελίξι-
µους αν λάβει κάποιος υπόψη το νεαρό
της ηλικίας τους. Για να ανακοινωθεί η
συνεργασία µε τον Αµερικανό, αποµέ-
νουν µόνο τυπικές λεπτοµέρειες και εν
συνεχεία η διοίκηση της ΚΑΕ θα κάνει
τις κινήσεις για την πραγµατοποίηση
ακόµα δύο µεταγραφών (η µία αναµέ-
νεται να είναι ο Σπανούλης).

O Ουίνστον έκανε τις πρώτες του δη-
λώσεις ως παίκτης του Παναθηναϊκού:
«Ολα τέλειωσαν µε τον καλύτερο τρόπο.
Υπέγραψα στον Παναθηναϊκό κι ήδη
προπονούµαι µόνος µου για να είµαι
έτοιµος και να αντέξω στη µεγάλη πρό-
κληση που ανοίγεται µπροστά µου. Την
προηγούµενη χρονιά που αγωνίστηκα
στην Ελλάδα, είχα την ευκαιρία να δια-
πιστώσω πόσο µεγάλη οµάδα είναι ο
Παναθηναϊκός» και πρόσθεσε: «Επέλε-
ξα αυτή την οµάδα γιατί είναι η καλύτε-
ρη στην Ευρώπη. Τόσο απλά. ∆εν ήταν
δα και τόσο δύσκολο. Η Ντιναµό είναι
καλή, αλλά πλέον εγώ ανήκω στους κο-
ρυφαίους. Θέλω το ριπίτ στην Ευρωλί-
γκα. Ονειρεύοµαι ήδη το Final Four και
εµάς να πανηγυρίζουµε το ριπίτ. Αυτός
είναι ο βασικός στόχος µου. Ο ∆ηµήτρης
Ιτούδης µου τηλεφώνησε και µου είπε
τα καλύτερα. Εκτίµησα τα λεγόµενά
του, αλλά και τη στάση του. Νιώθω ότι
είµαι µέλος αυτή της µεγάλης οµάδας.
Ερχοµαι για τίτλους».
∆ιαψεύδουν ΑΕΚ και Κουτλουάι

Η ...πασαρέλα «µεταγραφικών στό-
χων» της ΑΕΚ, από τη στιγµή που έγινε
γνωστή η εµπλοκή του ∆ηµήτρη ∆ρό-
σου στα διοικητικά της ΚΑΕ, έφτασε µέ-

χρι την ...Τουρκία. Με δηµοσίευα της η
τουρκική εφηµερίδα «Fanatik», ανέφε-
ρε πως ο Ιµπραήµ Κουτλουάι, βρισκόταν
σε διαπραγµατεύσεις µε τους «κιτρινό-
µαυρους» για την επιστροφή του στην
«Ενωση». Πριν καν ο ...καπνός, µετα-
τραπεί σε φωτιά τον ρόλο του πυροσβέ-
στη ανέλαβε ο ίδιος ο «Ιµπο» που µε δη-
λώσεις του διέψευσε το δηµοσίευµα:
«Είµαι ευτυχισµένος στη “Φενέρ’’ και
δεν θέλω να φύγω. Θέλω να παραµείνω
και τη νέα σεζόν στην Τουρκία», δήλωσε
στο πρακτορείο «Ανατολή» ο Τούρκος
γκαρντ, ενώ ανάλογη θέση πήρε και η
...νέα διοίκηση της ΑΕΚ, που ούτως ή
άλλως τηρεί στάση αναµονής, µέχρι να
ολοκληρωθεί ο λογιστικός έλεγχος στα
βιβλία της ΚΑΕ. Ο ∆ρόσος βρίσκεται
ακόµη στο εξωτερικό, απ’ όπου θα επι-
στρέψει αύριο, Τρίτη και µέχρι το τέλος
της εβδοµάδας δεν αποκλείεται να δο-
θεί η συνέντευξη Τύπου, κατά την
οποία θα ανακοινωθεί επίσηµα η αλλα-
γή σελίδας στα διοικητικά της ΑΕΚ.

Αρης: Στην Κίµκι ο Ουίλκινσον
Από τη στιγµή που δύο ρωσικές οµά-

δες αποφάσισαν να εντάξουν στο δυνα-
µικό τους τον Μάικ Ουίλκινσον το έργο
του Αρη για να τον κρατήσει ήταν πολύ
δύσκολο. 2.000.000 δολάρια ήταν αρ-
κετά λοιπόν για να πάρει η Κίµκι αντί
της Ντιναµό Μόσχας την υπογραφή του
Αµερικανού για τα επόµενα δύο χρόνια.
«Είµαστε πολύ χαρούµενοι που η οµάδα
µας ενισχύθηκε µε έναν παίκτη υψηλού
επιπέδου. Οι φίλαθλοι είδαν τον Ουίλ-
κινσον την προηγούµενη σεζόν στα παι-
χνίδι µε την ΤΣΣΚΑ και την Ντιναµό
Μόσχας για την Euroleague. Είναι κα-
λός στο παιχνίδι κάτω από τη ρακέτα,
είναι καλός σουτέρ, µπορεί να παίξει τό-
σο ως πάουερ φόργουορντ όσο και ως
σέντερ. Θα ενισχύσει την επιθετική
γραµµή της Κίµκι», ανέφερε χαρακτηρι-
στικά ο γενικός διευθυντής των Ρώσων,
Βίκτορ Μπιτσκόφ.

Από κει και πέρα, τις επόµενες µέρες
αναµένεται να ξεκαθαρίσουν οι µετα-
γραφικές κινήσεις, αλλά ορισµένες απο-
δεσµεύσεις. Στην πρώτη λίστα βρίσκε-
ται και ο Κέιντεν Κλαρκ που αγωνίστηκε
στο Αιγάλεω, ενώ στη δεύτερη οι Γιαν-
νούλης, Καλαϊτζής και Σιγάλας.
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Ουίνστον: «Θέλω τίτλους»
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τον Αργεντίνο φόργουορντ ο οποίος δέ-
χθηκε στο συµβόλαιο να υπάρχει, επί-
σης, οψιόν για ένα ακόµη έτος. Στα
κρύα του λουτρού έµειναν οι Μέµφις
Γκρίζλις οι οποίοι διεκδίκησαν µε ζήλο
την υπογραφή του 27χρονου άσου αλλά
οι Μπουλς «µίλησαν» τελευταίοι κατα-
θέτοντας την µεγαλύτερη προσφορά. Ο
Νοτσιόνι σε 53 αγώνες στην κανονική
περίοδο της περασµένης σεζόν σηµείω-

σε κατά µέσο όρο 14,1 πόντους και 5,7
ριµπάουντ ωστόσο λίγο πριν το φινάλε
της κανονικής περιόδου τραυµατίστηκε
και δεν µπόρεσε να είναι τόσο ανταγω-
νιστικός στα πλέι οφ (σ.σ. 8,8 πόντοι
και 3,5 ριµπάουντ ανά µατς). Αξίζει να
σηµειωθεί, τέλος, ότι έχει θέσει εαυτόν
εκτός της Εθνικής οµάδας της Αργεντι-
νής (σ.σ. συµµετέχει στους Παναµερι-
κανικούς αγώνες) αφού θέλει να ξεκου-
ραστεί και να επιστρέψει δυνατός την
επόµενη σεζόν. 

� MLB

Μεγάλοι αγώνες, µεγάλοι πρωταγωνιστές
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Εξάσφαιροι «µάγοι»



ΛΕΥΚΩΣΙΑ. (Γραφείο Εθνικού Κήρυ-
κα). Πολύ κοντά στην απόκτηση του
Αργεντινού «Λάκι Λουτσιάνο» βρίσκεται
η ΑΕΛ, καθώς ο παίκτης φαίνεται να
υποχώρησε σ τις απαιτήσεις του. Η Τρί-
τη θα είναι καθοριστική µέρα, καθώς,
εάν ο παίκτης, που έχει ιταλικό διαβα-
τήριο, θα δώσει την τελική του απάντη-
ση και εάν όλα πάνε καλά θα υπογράψει
συµβόλαιο. Εξάλλου, τον 27χρονο Mα-
ροκινό διεθνή µέσο Αµπντουλκαρίµ
Kίσσι έχουν βάλει στο µάτι στην AEΛ. Ο
Aφρικανός ποδοσφαιριστής έχει διευ-
θετηθεί να έρθει στην Kύπρο την Tρίτη
αλλά για λογαριασµό της E.N.Π, µε την
οποία έχει συµφωνήσει προφορικά. Πα-
ρά το γεγονός πως η περίπτωση να εντα-
χθεί ο Kίσσι στην AEΛ είναι δύσκολη,
εντούτοις ο Πίτερ Θίο Bασιλείου και το
επιτελείο του δήλωναν πως υπήρχε πε-
ρίπτωση να εξασφαλίσουν την υπογρα-

φή του Μαροκινού.
Το µετεγγραφικό ρεπορτάζ της ΑΕΛ

είναι αυτή τη στιγµή το πλουσιότερο
από τις υπόλοιπες 13 οµάδες του πρω-
ταθλήµατος, καθώς οι αναγγελίες του
Πίτερ Θίο Βασιλείου δεν έχουν τελειω-
µό. Την τελευταία εβδοµάδα ο µετεγ-
γραφικός προγραµµατισµός «µπολιά-
στηκε» µε µπόλικο Λάτιν στοιχείο, κα-
θώς ο κ. Βασιλείου ανήγγειλε συµφωνία
µε τρεις νεαρούς Πορτογάλους ποδο-
σφαιριστές και ένα Βραζιλιάνο. Συγκε-
κριµένα, πρόκειται για τους Χοσέ Λοπές
Ροκές (κατάγεται απο την Αγκόλα), Φά-
µπιο Αντρέι Τικίνιο, Ρικάρντο Χόρχε
Τζόκα, ενώ Βραζιλιάνος είναι ο Μαρσέ-
λο Μπαιάνο. Ταυτόχρονα, τα δύο ονό-
µατα, Μπουκανέµ και Ντοµό, που
ακούστηκαν παλαιότερα για την ΑΕΛ,
έχουν υπογράψει συµβόλαιο συνεργα-
σίας και αναµένονται στην Κύπρο πριν

ξεκινήσει η οµάδα την προετοιµασία
της οµάδας (10/07). Την Παρασκευή το
βράδυ ανακοινώθηκε η απόκτηση του
Μαυριτανού (µε Σενεγαλέζικο και Γαλ-
λικό διαβατήριο) Μόισες Κάντε. Ο πο-
δοσφαιριστής είναι 28 χρονών, έχει
ύψος 1,90 µ. και αγωνιζόταν στη γαλλι-
κή Ορλεάνς, ενώ είναι και διεθνής µε
την εθνική οµάδα της Μαυριτανίας.

Περιµένουν τον Κίσσι 
στο Παραλίµνι

Ο Αµπντελκαρίµ Κίσσι έρχεται την
Τρίτη στην Κύπρο για να περάσει από
ιατρικές εξετάσεις και να υπογράψει
συµβόλαιο µε την Ενωση. Ο Κίσι είναι
ενεργεία διεθνής µε την Εθνική του Μα-
ρόκου και αγωνίζεται στην θέση του
ανασταλτικού µέσου. Με τον ποδοσφαι-
ριστή υπάρχει προφορική συµφωνία και
ο Nιρ Kλίνγκερ στηρίζει πολλά στην
αξία του. O Aφρικανός παίκτης αγωνιζό-

ταν στην Χέρενφεν Ολλανδίας και από
τον Ιανουάριο του 2006 ήταν στην
βουλγάρικη Μπερόε. Παλαιότερα αγω-
νίστηκε και στην Λίτεξ Λόβετς Βουλγα-
ρίας και στην ρωσική Ρουµπίν Καζάν.

Ο Κίσι, για τον οποίο ενδιαφέρεται
και η ΑΕΛ, θα είναι, εκτός απροόπτου,
το πέµπτο απόκτηµα των «βυσσινί», µε-
τά τους Ευσταθίου, Χριστοφή, Ράνεµ
και Νέρι. Σύµφωνα µε πληροφορίες, θα
αποκτηθεί ακόµη ένας ποδοσφαιριστής
µε ηγετικά προσόντα στην µεσαία γραµ-
µή. Ο κ. Κλίνγκερ έχει κάποια ονόµατα
υπόψη, αλλά δεν θα βιαστεί. Ισως µάλι-
στα να έρθουν και κάποιοι για δοκιµα-
στικά στην προετοιµασία.

Αύριο βάζει µπρος τις µηχανές η
οµάδα, αφού θα αρχίσει ανεπίσηµα η
προετοιµασία, ενώ την Πέµπτη είναι
προγραµµατισµένη η επίσηµη «πρώτη»
της Ενωσης.
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ΣΑΝ ...ΧΘΕΣ
2000: Οι Ολυµπιακές Επιτροπές της Κούβας και των ΗΠΑ υπογράφουν συµφωνία

αθλητικής συνεργασίας για πρώτη φορά µετά το 1959. Η συµφωνία ορίζει
την προώθηση κοινών προγραµµάτων προπόνησης και αλληλοβοήθειας για
την αντιµετώπιση του προβλήµατος των παράνοµων ουσιών στον αθλητισµό.

2000: Η Venus Williams γίνεται η πρώτη έγχρωµη αθλήτρια µετά την Althea
Gibson το 1958 που κατακτά το Wimbledon όταν κερδίζει στον τελικό την
Lindsay Davenport µε 2-0. Με την αδερφή της Serena γίνονται οι πρώτες
αδελφές που κατακτούν τον τίτλο στο διπλό γυναικών.

1999: Ο 20 φορές διεθνής Βραζιλιάνος Giovanni µεταγράφεται στον Ολυµπιακό
έναντι του ποσού που αγγίζει τα 4 δις δρχ.

1997: Η Μαρία Χορς, επί σειρά ετών χορογράφος της τελετής της Αφής της Ολυ-
µπιακής Φλόγας, βραβεύεται για την προσφορά της στην Πνύκα από τον Χου-
άν Αντόνιο Σάµαρανκ, πρόεδρο της ∆ΟΕ. Μαζί της βραβεύεται και ο Αντώνης
Τζίκας, πρώην πρόεδρος της Ολυµπιακής Επιτροπής.

1995: Η Steffi Graf κερδίζει το 6ο πρωτάθληµα στο Wimbledon. Μέσα στο ίδιο κα-
λοκαίρι κερδίζει και τον τέταρτο τίτλο της στο US Open.

1990: Η Γερµανία κατακτά το 14ο Παγκόσµιο Κύπελλο Ποδοσφαίρου νικώντας την
Αργεντινή µε 1-0 µε πέναλτι του Andreas Brehme στη Ρώµη. Πρώτος σκόρερ
της διοργάνωσης ανακηρύσσεται ο Ιταλός Toto Scillaci µε 6 γκολ.

1965: Πόρτες εκκίνησης χρησιµοποιούνται για πρώτη φορά στις ιπποδροµίες στην
Αγγλία.

1940: Εγκαινιάζεται το Ολυµπιακό Κολυµβητήριο που κατασκευάστηκε µε πρωτο-
βουλία της ΕΟΑ και στοίχισε 7,5 εκατοµµύρια δραχµές.

1912: Χρυσό µετάλλιο στο µήκος άνευ φοράς κερδίζει ο Κωνσταντίνος Τσικλητήρας
στους Ολυµπιακούς Αγώνες της Στοκχόλµης µε επίδοση 3µ.37. ∆εύτερος, µε
3µ.36 ανακηρύσσεται ο Αµερικανός Platt Adams και τρίτος ο αδελφός του
Benjamin Adams µε 3µ.28. Η ηµεροµηνία είναι βάσει του Γρηγοριανού ηµε-
ρολογίου, ενώ στη Ελλάδα ακόµη ισχύει το Ιουλιανό και καταγράφεται, σαν
να έγινε στις 25/6.

1909: Ο πρώτος αγώνας επαγγελµατικού µπέιζµπολ (µικρή κατηγορία) που διεξά-
γεται υπό το φως προβολέων.

1889: Ο John L. Sullivan κερδίζει µε νοκ άουτ στον 75ο γύρο τον Jake Kilrain, στον
τελευταίο αγώνα βαρέων βαρών µε γυµνά χέρια που κρατάει 2 ώρες και 16
λεπτά στο Eichburg της Μασσαχουσέτης. Στο εξής, µπαίνουν σε εφαρµογή οι
κανόνες του Μαρκησίου του Queensbury.

1805: Ο Αµερικανός Bill Richmond, ο πρώτος διάσηµος πυγµάχος στην Αµερική,
βγάζει νοκ-άουτ στον 26ο γύρο τον Jack Helmes στο Kilbury Wells της Αγ-
γλίας.

Πηγή: Galanis Sports Data

ΣΑΝ ΣΗΜΕΡΑ
2006: Η Ιταλία κατακτά το 18ο Παγκόσµιο Κύπελλο ποδοσφαίρου νικώντας την

Γαλλία µε 5-3 στα πέναλτι (1-1 καν.) στον τελικό της διοργάνωσης που διε-
ξάγεται στο Ολυµπιακό Στάδιο του Βερολίνου. Είναι ο τελευταίος αγώνας του
Zinedine Zidane, ο οποίος αποβάλλεται µε κόκκινη κάρτα στην παράταση
µετά από κεφαλιά που έδωσε στο στήθος του Marco Materazzi.

2000: Ο Αλέξανδρος Παπαδηµητρίου γίνεται ο πρώτος Ελληνας σφυροβόλος που
σπάει το φράγµα των 80µ µε πανελλήνιο ρεκόρ 80µ.45 στο Πανελλήνιο
Πρωτάθληµα στο ΟΑΚΑ.

2000: Ο Pete Sampras κερδίζει στον τελικό τον Pat Rafter µε 3-1 σετ και κατακτά το
Wimbledon για έβδοµη φορά σε 8 χρόνια. Ο Sampras µε την νίκη του φτάνει
τους 13 τίτλους σε Grand Slam και σπάει το ρεκόρ των 12 του Roy Emerson.

1999: Ο Νίκος Κακλαµανάκης κατακτά το αργυρό µετάλλιο στο Παγκόσµιο Πρωτά-
θληµα Ιστιοσανίδων Open που διεξάγεται στο Βέλγιο.

1989: Για πρώτη φορά µετά από 16 χρόνια στο Wimbledon, οι τελικοί των ανδρών
και των γυναικών διεξάγονται την ίδια ηµέρα. Ο Boris Becker κερδίζει µε 6-
0, 7-6, 6-4 τον Stefan Edberg και η Steffi Graf µε 6-2, 6-7, 6-1 την Martina
Navratilova.

1984: Ρεκόρ θεατών για αγώνα µπάσκετ στις ΗΠΑ (67.596) σηµειώνεται στο
Hoosier Dome της Ινδιανάπολης για την αναµέτρηση της Ολυµπιακής οµά-
δας των ΗΠΑ και µιας οµάδας επίλεκτων από το ΝΒΑ (97-82). Το απόλυτο
ρεκόρ θεατών σε αγώνα µπάσκετ σηµειώθηκε το 1951, όταν 71.000 άτοµα
παρακολούθησαν τους Harlems Globetrotters στο ∆υτικό Βερολίνο.

1977: Εγκαινιάζεται το µουσείο του Wimbledon Lawn Tennis Club µε αφορµή τον
εορτασµό των 100 χρόνων από τον πρώτο αγώνα.

1969: Ο Γιώργος Σιδέρης ανοίγει το σκορ για τον Ολυµπιακό στο Στάδιο Καραϊσκά-
κη και ο Μίµης ∆οµάζος ισοφαρίζει µε φάουλ. Το µατς οδηγείται στην παρά-
ταση, όπου το σκορ δεν αλλάζει και ο διαιτητής Χρήστος Μίχας κάνει κλήρω-
ση µε την βοήθεια νοµίσµατος, αφού δεν προβλέπεται η διαδικασία των πέ-
ναλτι και ο Παναθηναϊκός στέφεται Κυπελλούχος Ελλάδος, ενώ ο τελικός µέ-
νει στην ιστορία ως ο τελικός της «δεκάρας».

1968: ∆ιεξάγεται ο πρώτος αγώνας µπέιζµπολ σε κλειστό γήπεδο, το All-Star Game
µεταξύ National League - American League (1-0) στο Huston Astrodome.

1966: Τεχνητός χλοοτάπητας χρησιµοποιείται για πρώτη φορά στο Huston
Astrodome αλλάζοντας τα σπορ για πάντα.

1966: Ο Jack Nicklaus κερδίζει το πρώτο του British Open και γίνεται ο 4ος γκόλ-
φερ στην ιστορία που κατακτά το Grand Slam.

1954: Ο Peter Thompson κερδίζει τον πρώτο από τους πέντε τίτλους του στο Βρε-
τανικό Open του γκολφ.

1922: Ο Johnny Weissmuller γίνεται ο πρώτος αθλητής που κολυµπάει τα 100µ. σε
χρόνο κάτω από ένα λεπτό (58.6) κάνοντας παγκόσµιο ρεκόρ.

1867: Ιδρύεται η θρυλική οµάδα της Queen’s Park της Γλασκώβης η οποία θα παρα-
µείνει αήττητη επί 9 χρόνια και θα αποτελέσει τον κορµό της Εθνικής Σκω-
τίας.

Πηγή: Galanis Sports Data

ΚΥΠΡΟΣ ΓΡΑΦΕΙ Ο ΝΕΟΦΥΤΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΥ

ΛΕΥΚΩΣΙΑ. (Γραφείο Εθνικού Κήρυ-
κα). Το προδιαγραφόµενο πλέον ναυά-
γιο µε τον Μάρτσιν Χµίεστ οδηγεί τον
ΑΠΟΕΛ σε άλλην επιλογή. Hδη ενώπιον
της διοίκησης και του Μαρίνου Ουζου-
νίδη προκύπτουν κάποια ονόµατα, τα
οποία αξιολογούνται, αλλά, όπως έχουν
εξελιχθεί τα πράγµατα, δεν θα γίνει άλ-
λη βιαστική κίνηση, εκτός αν βρεθεί κά-
τι πολύ καλό, που µπορεί να αποκτηθεί
αµέσως και µάλιστα να µπορεί η διοίκη-
ση να τον εγγράψει στη δύναµη της
οµάδας.

Κάποιες πληροφορίες χθες το από-
γευµα έκαναν λόγο για ένα Βούλγαρο
επιθετικό µε πολύ καλά στατιστικά,
όµως οι απαιτήσεις της οµάδας του είναι
αρκετά ψηλές. Τα στοιχεία που υπάρ-
χουν «φωτογραφίζουν» τον 27χρονο Tο-
ντόρφ Kόλεφ της Σλάβια Σόφιας, µε την
οποία οι πρωταθλητές µας θα παίξουν
σήµερα σε φιλικό. O Kόλεφ πέτυχε πέρ-
σι 25 γκολ σε 31 αγώνες (τα πέντε µε
πέναλτι) και γενικά έχει στοιχεία καλού
επιθετικού, για να γίνει όµως κατορθω-
τή τέτοια µετεγγραφή θα πρέπει να εί-
ναι λογικές οι οικονοµικές του απαιτή-
σεις. Φυσιολογικά, οι διαβουλεύσεις µε
τον παίκτη για το αν όντως υπάρχει έδα-
φος για συµφωνία, θα γίνουν τώρα που
το AΠOEΛ βρίσκεται στη Σόφια.

Οσον αφορά στον Πολωνό Μάρτσιν
Χµίεστ, ενώ είχε υποσχεθεί ότι το αργό-
τερο µέχρι την Πέµπτη θα ήταν στη διά-
θεση της οµάδας, κάτι τέτοιο δεν έγινε
µέχρι χθες και δεν αποκλείεται πλέον
να µην υλοποιηθεί η συγκεκριµένη µε-
τεγγραφή.

Οπως πληροφορούµαστε, η διοίκη-
ση ήρθε σε επαφή µε το µάνατζερ του
ποδοσφαιριστή και του ξεκαθάρισε ότι
δεν υπάρχει πολυτέλεια αναµονής. Το
περίεργο µε το θέµα Χµίεστ είναι ότι η
διοίκηση εξέδωσε ανακοίνωση ότι τον
απέκτησε για τα επόµενα δύο χρόνια,
ενώ κάτι τέτοιο δεν έγινε ποτέ, αφού
δεν υπέγραψε συµβόλαιο.

Εκείνο που έχει σηµασία για τους
«γαλαζοκίτρινους» είναι ότι κινδυνεύ-
ουν πλέον να αγωνιστούν στους πρώ-
τους δύο γύρους του Τσάµπιονς Λιγκ
χωρίς το βασικό τους επιθετικό. Αυτό
γιατί η τελευταία προθεσµία να δηλω-
θούν οι ποδοσφαιριστές είναι η 10η Ιου-
λίου, ηµεροµηνία που κάθε άλλο παρά
αφήνει µεγάλα χρονικά περιθώρια.

Ενα δυνατό φιλικό τεστ έδωσε το
Σάββατο στη Σόφια ο ΑΠΟΕΛ, στο
οποίο είχε καλά χρονικά διαστήµατα
στο A’ ηµίχρονο αλλά και παρουσίασε
τις γνωστές επιθετικές αδυναµίες και
ηττήθηκε µε 1-0 από τη Λέφσκι. Ο Ελ-
λαδίτης προπονητής κράτησε πάντως
αρκετές σηµειώσεις για την αγωνιστική
παρουσία της οµάδας του, κάτι που θα
επαναλάβει σήµερα ∆ευτέρα στις 19:00
στο φιλικό µε αντίπαλο τη Σλάβια.

∆εν χρησιµοποιήθηκαν οι Εµερσον
και Κόντης, µε τον πρώτο µάλλον λόγω
ανετοιµότητας και τον δεύτερο ίσως για
λόγους που γνωρίζει καλύτερα ο Ουζου-
νίδης (βλέπε περίπτωση παρουσίας κα-
τασκόπου από πλευράς Μπάτε στην
κερκίδα), ενώ επίσης δεν αγωνίστηκε ο
Σκοπιανός τερµατοφύλακας Νικολόφ-
σκι.

Ο ΑΠΟΕΛ ξεκίνησε το φιλικό µε διά-
ταξη 4-5-1, που φαίνεται πλέον να κερ-
δίζει έδαφος. Τερµατοφύλακας ο Μορ-
φής. Αριστερό µπακ ο Φλορέα (46’
Ηλία) και δεξί ο Μοραΐς. Κεντρικό αµυ-
ντικό δίδυµο οι Καψής και Σεγκιρί. Αµυ-
ντικά χαφ οι Σατσιάς (32’ Πίντο) και Μι-

χαήλ (70’ Μπαρέτο). Σε ελεύθερο ρόλο
στην µεσαία γραµµή ο Φερνάντες. Αρι-
στερά ο Ταβάρες (50’ Σαπάνης), δεξιά ο
Μακρίδης και µοναδικός επιθετικός ο
Μαχλάς (64’ Ντα Κόστα).

Ενα σχήµα που πήγε καλά στο A’
ηµίχρονο και µε το Νίκο Μαχλά να ση-
µαδεύει το δοκάρι στο 10’, µετά από πο-
λύ καλό συνδυασµό των Φερνάντες -
Μακρίδη.

Στο 21’ το δυνατό σουτ του Φερνά-
ντες απέκρουσε ο τερµατοφύλακας των
γηπεδούχων και στο 34’ αντικαταστά-
θηκε υποχρεωτικά ο Μαρίνος Σατσιάς,
που είχε πολύ καλή απόδοση, όταν
ένιωσε κάποιες ενοχλήσεις στο πόδι.

Στην επανάληψη ο ρυθµός από
πλευράς ΑΠΟΕΛ έπεσε, σε συνδυασµό
και µε τις πολλές αλλαγές, ενώ ο Ντα
Κόστα στο ηµίωρο που χρησιµοποιήθη-
κε δεν µπόρεσε να δείξει κάτι αξιόλογο,
αφού στο µεταξύ ούτε η υπόλοιπη οµά-
δα είχε και την καλύτερη παρουσία.

Η Λέφσκι σκόραρε στο 62’και πήρε
έτσι τη φιλική νίκη, µε το ΑΠΟΕΛ, επα-
ναλαµβάνουµε, να έχει καλή παρουσία,
να επιβεβαιώνει όµως ξανά τις επιθετι-
κές του αδυναµίες.

Ετοιµάζει νέο χτύπηµα η ΑΕΚ
Μπορεί να δηµιουργήθηκε η εντύ-

πωση ότι µε την απόκτηση του Νόρτιν
Βόουτερ ολοκληρώθηκε ο βασικός σχε-
διασµός της ΑΕΚ όσον αφορά στο κεφά-
λαιο ενίσχυση εν όψει της νέας αγωνι-
στικής περιόδου, όµως τα δεδοµένα εί-
ναι διαφορετικά. Σύµφωνα µε πληρο-
φορίες, η οµάδα της Λάρνακας ετοιµά-
ζει νέο µεγάλο µετεγγραφικό χτύπηµα,
µε τις προσπάθειες να βρίσκονται σε
προχωρηµένο στάδιο και πολύ πιθανόν
εντός της ερχόµενης εβδοµάδας να προ-
κύψουν σηµαντικές εξελίξεις. Από την
στιγµή που έχει ληφθεί απόφαση για
σηµαντική υπέρβαση, προκειµένου να
στελεχωθεί ποιοτικά η οµάδα µε ποδο-
σφαιριστές εγνωσµένης αξίας, ο Μάριος
Κωνσταντίνου φρόντισε να κάνει τις ει-
σηγήσεις του σύµφωνα µε τις οικονοµι-
κές δυνατότητες που έχει το σωµατείο.
Οι πληροφορίες αναφέρουν ότι η οµάδα
της Λάρνακας είναι κοντά σε νέο µετεγ-
γραφικό «µπαµ».

Την Τρίτη αναµένεται στην Κύπρο ο
Νόρτιν Βόουτερ για να περάσει από τις
απαραίτητες ιατρικές εξετάσεις και να
ολοκληρωθεί και τυπικά το θέµα της συ-
νεργασίας του µε την οµάδα της Λάρνα-
κας. Επίσης, η ∆ιοίκηση καταβάλλει
προσπάθειες όπως έρθει µέχρι την Τρίτη
στην Κύπρο και ο Ουρουγουανός Βίκτορ

Αλβες. Ο Εµανουέλ Παπόε αποτελεί άλ-
λο ένα απόκτηµα της ΑΕΚ, που µπορεί
να προσδώσει ποιότητα στην οµάδα. Ο
Γκανέζος διεθνής καταβάλλει προσπά-
θειες να έρθει το συντοµότερο στην Κύ-
προ και να αρχίσει προπονήσεις µε τη
νέα του οµάδα, µε το θέµα να παρου-
σιάζει κάποιες δυσκολίες. Η τελευταία
πληροφόρηση που έχουµε αναφέρει ότι
ο ποδοσφαιριστής θα εξασφαλίσει τα
απαραίτητα ταξιδιωτικά έγγραφα µέσω
άλλης χώρας και αυτό το γεγονός ίσως
καθυστερήσει κάπως την κάθοδό του
στην Κύπρο.

Στο µεταξύ, στις 6:00 σήµερα το
απόγευµα είναι προγραµµατισµένο το
πρώτο επίσηµο ραντεβού για την ΑΕΚ
εν όψει της νέας χρονιάς. Η προετοιµα-
σία, όπως είναι γνωστό, άρχισε ανεπί-
σηµα από την Τετάρτη, κατά τη διάκεια
της οποίας έγιναν χαλαρές προπονήσεις
και εργοµετρικές εξετάσεις. 

Στις προπονήσεις της οµάδας συµµε-
τέχουν ο Γερµανός Σιολέρ και ο Σέρβος
Φρανζίσκοβιτς, που περνούν από το µι-
κροσκόπιο του Μάριου Κωνσταντίνου,
ενώ αναµένεται να δοκιµαστούν επίσης
ο Νιγηριανός Εκε και άλλος ένας Αφρι-
κανός µε πολυετή θητεία στο γαλλικό
πρωτάθληµα.

Σίριαλ ο επιθετικός στον ΑΠΟΕΛ
Φιλική ήττα από την Λέφσκι Σόφιας µε 1-0

ΛΕΥΚΩΣΙΑ. (Γραφείο Εθνικού Κήρυ-
κα). H Aνόρθωση ολοκλήρωσε το Σάβ-
βατο την προετοιµασία της στην Ολλαν-
δία και επέστρεψε χθες στην Kύπρο για
ν’ αρχίσει το τελικό στάδιο προετοιµα-
σίας εν όψει των ευρωπαϊκών υποχρεώ-
σεών της. Απώλεια από τις προπονήσεις
και τα φιλικά αυτή του αρχηγού N. Νι-
κολάου και ο Tιµούρ Kετσπάγια ετοιµά-
ζει τα πλάνα του χωρίς τον αρχηγό στο
πρώτο παιγνίδι µε τη Bάρνταρ, ωστόσο
έχει αρκετές επιλογές. Mε την απόκτη-
ση και των Λουρέιρο και Λουµπούτη το
ρόστερ συµπληρώθηκε, όµως είναι πο-
λύ νωρίς και πολύ παρακινδυνευµένο
να κάνουµε πρόβλεψη για την 11άδα
που θα παραταχθεί στα Σκόπια απένα-
ντι στην Bάρνταρ. Aυτό θα εξαρτηθεί
και από το βαθµό ετοιµότητας που θα
έχουν µέχρι τότε τα τρία τελευταία απο-
κτήµατα (Nτεγιανόφ, Λουρέιρο, Λου-
µπούτης).

Tο βέβαιο είναι ότι η Aνόρθωση,
όπως πιστεύει ο Tιµούρ Kετσπάγια, θα
παρουσιαστεί µε ικανοποιητικό βαθµό
ετοιµότητας, µε στόχο να πάρει το απο-
τέλεσµα που θα τις δώσει στις 19 Iουλί-
ου το προβάδισµα για την πρόκριση. Το
τεχνικό τιµ συνέλλεξε πληροφορίες και
γνωρίζει αρκετά για τους Σκοπιανούς
και δεν υπάρχει αµφιβολία πως όσες δυ-
σκολίες και αν συναντήσει η Aνόρθωση,
η πρόκριση θα εξαρτηθεί από την από-
δοση της ίδιας και όχι του αντιπάλου.

O πρόεδρος της Aνόρθωσης, A. Πα-
ντελή, που τις τελευταίες µέρες ήταν µε
την οµάδα στην προετοιµασία, εξέφρα-
σε την απόλυτη ικανοποίησή του. «H
οµάδα στελεχώθηκε µε ικανούς παίκτες
σ’ όλες τις γραµµές, η προετοιµασία
προχωρεί άψογα, το κλίµα είναι άριστο
και αν εξαιρέσουµε τον τραυµατισµό

του Nικολάου, δεν υπάρχουν προβλή-
µατα. Τώρα περιµένουµε το αποτέλε-
σµα της δουλειάς και του προγραµµατι-
σµού και στόχος µας είναι ν’ αρχίσουµε
µε ευρωπαϊκή επιτυχία. O κόσµος της
Aνόρθωσης πρέπει να εµπιστευτεί την
οµάδα και να την στηρίξει µε τα εισιτή-
ρια διαρκείας», ανέφερε χαρακτηριστι-
κά. Η Aνόρθωση θα επανέλθει από σή-
µερα στις προπονήσεις στο «Aντώνης
Παπαδόπουλος» και την Tετάρτη θα
παίξει φιλικό µε την Oµόνοια στο ΓΣΠ
στις 8:00 το βράδυ. Ενα φιλικό που θα
αποτελέσει πρόβα για το µατς µε την
Bάρνταρ.

Mεγαλοπρεπής τιµητική 
στον Κετσπάγια

O Tιµούρ Kετσπάγια αποχώρησε
από την ενεργό δράση και το Σάββατο
14 Iουλίου στις 8:00 µ.µ. θα τιµηθεί
όπως του αξίζει. Στην συνάντηση που
θα γίνει προς τιµήν του θα παίξουν, από
την µια, συµπαίκτες του στην Aνόρθωση
όταν πρωτοήρθε στην Kύπρο, αλλά και
άλλοι παλιοί παίκτες της «Kυρίας» και,
από την άλλη, ξένοι γνωστοί παίκτες,
κυρίως από την Eλλάδα, την Aγγλία,
την Γεωργία. 

Oι Γεωργιανοί Kικλάντζε, Aρβελά-
τζε, ο Tζόρτζεβιτς του Oλυµπιακού Πει-
ραιώς, ο Mπατίστα, ο Nταµπίζας, ο Γ.
Mπάρτον είναι µερικά από τα ονόµατα
που έγιναν γνωστό ότι θα συµµετά-
σχουν στην τιµητική, ενώ δεν αποκλείε-
ται να έρθει και ο Φερτινάντ και άλλοι
Bρετανοί παίκτες.

O Tιµούρ Kετσπάγια θα παίξει και µε
τις δύο οµάδες, ενώ στο νησί µας για την
τιµητική του µεγάλου άσου θα έρθει και
ο Ανχελ Iορτανέσκου, ο οποίος ήταν ο
πρώτος του προπονητής στην Kύπρο και
θα κοουτσάρει την οµάδα των ξένων.

Επιχείρηση «Pούνταρ» 
στην Οµόνοια

Στην Κύπρο βρίσκεται πλέον η απο-
στολή της Οµονοίας έπειτα από παρα-
µονή 16 ηµερών στην Σλοβενία, όπου
πραγµατοποιήθηκε το βασικό στάδιο
της προετοιµασίας της. Oι ποδοσφαιρι-
στές πήραν ρεπό το Σαββατοκύριακο
και από σήµερα ∆ευτέρα θα ξαναµπούν
στην ρουτίνα µε πρωινή προπόνηση στο
ΓΣΠ. Ετσι, η προετοιµασία για τον πρώ-
το ευρωπαϊκό αγώνα µε την Ρούνταρ
µπαίνει στην τελική ευθεία. Ο κ. Οκου-
κα είχε την ευκαιρία, µέσα από τα φιλι-
κά, να διαπιστώσει την ετοιµότητα των
ποδοσφαιριστών του και φαίνεται πως
έχει αρχίσει να καταλήγει στα πρώτα
του συµπεράσµατα όσον αφορά στους
ποδοσφαιριστές και τα σχήµατα που θα
ακολουθήσει. Κρίνοντας από τα πέντε
φιλικά που έδωσε η οµάδα στην Σλοβε-
νία, διαπιστώνει κανείς πως ο Σέρβος
προπονητής ήθελε να δώσει ευκαιρία
σε όλους τους ποδοσφαιριστές να πά-
ρουν χρόνο συµµετοχής.

Βαρύνουσας σηµασίας για το σχήµα
και την ενδεκάδα που θα παρατάξει ο κ.
Οκουκα στον αγώνα µε τους Μαυροβού-
νιους, θα είναι το φιλικό της Τετάρτης
µε την Ανόρθωση στο ΓΣΠ. Ουσιαστικά,
θα είναι η τελική πρόβα για τους «πρά-
σινους» πριν την πρώτη τους ευρωπαϊκή
αναµέτρηση και ο Σέρβος προπονητής
αναµένεται πως θα φανερώσει, αν όχι
όλες, τουλάχιστον τις κύριες σκέψεις
που κάνει όσον αφορά το σχήµα που θα
ακολουθήσει.

Στο µεταξύ, ως µιαν από τις καλύτε-
ρες προετοιµασίες που έκανε τα τελευ-
ταία χρόνια η Οµόνοια, χαρακτήρισε
την φετινή ο γενικός αρχηγός του ποδο-
σφαιρικού τµήµατος της οµάδας, Αγης

Ιακωβίδης. «Θεωρώ πως έγινε µια καλή
δουλειά σε όλους τους τοµείς και µε το
τέλος της προετοιµασίας µας στην Σλο-
βενία όλοι µιλούν για την καλύτερη
δουλειά των τελευταίων χρόνων. Αυτό
πρέπει να σας πω πως µας χαροποιεί
αφάνταστα, καθώς φέτος κάνουµε µια
νέα αρχή µε νέο προπονητή και µε αρ-
κετούς νέους ποδοσφαιριστές και δεν
θέλαµε να παρουσιαστεί το παραµικρό
πρόβληµα, όπως και έγινε.

Οι προπονήσεις επικεντρώθηκαν
στον τοµέα της φυσικής κατάστασης και
της τακτικής µε την οποία θέλει να αγω-
νίζεται η οµάδα ο νέος µας προπονητής,
ο οποίος είχε την ευκαιρία, µέσα από
τους φιλικούς αγώνες, να δει όλους τους
ποδοσφαιριστές αγωνιζόµενους και να
σχηµατίσει την προσωπική του άποψη.
Αυτό που θέλω να τονίσω, πάντως, είναι
το πολύ καλό κλίµα που υπήρχε καθ’
όλη την διάρκεια της προετοιµασίας.
Εστω και αν οι προπονήσεις ήταν δυνα-
τές και σχεδόν καθηµερινά διπλές, οι
ποδοσφαιριστές ακολούθησαν πιστά τις
οδηγίες του προπονητή τους µε κάθε
σοβαρότητα και αρκετή διάθεση για
δουλειά», ανέφερε χαρακτηριστικά.

Αναφερόµενος, εξάλλου, στον Σταύ-
ρο Τζωρτζόπουλο, είπε: «∆υστυχώς, λό-
γω της δίµηνης αποχής του από τους
αγωνιστικούς χώρους υποφέρει από τε-
νοντίτιδα και γι’ αυτό το λόγο δεν µπό-
ρεσε να ακολουθήσει το πρόγραµµα της
προετοιµασίας. Αυτό που θέλω να τονί-
σω είναι πως δεν υπάρχει λόγος ανησυ-
χίας, καθώς η τενοντίτιδα είναι συνηθι-
σµένη, ενώ και άλλοι ποδοσφαιριστές
µας είχαν παρόµοιο πρόβληµα στο πα-
ρελθόν. Βέβαια, θα πρέπει στη συνέχεια
να δουλέψει, για να καλύψει το χαµένο
έδαφος».

Επέστρεψε στην βάση της η Ανόρθωση

Μετά την µεταγραφή Νόρτιν Βόουτερ η διοίκηση της ΑΕΚ θα πραγµατοποιήσει µία ακόµα που θα κάνει αίσθηση.
ΕΥΡΩΚΙΝΗΣΗ

Πυρετός ενίσχυσης στην AEΛ

Μπιτς Βόλεϊ
Μετά από ένα αγώνα - διαφήµιση για

το παγκόσµιο Mπιτς Bόλεϊ, οι Βάσω Κα-
ραντάσιου/Βίκυ Αρβανίτη ηττήθηκαν
µε 2-0 σετ (21-16, 27-25) από τις Βραζι-
λιάνες Λέιλα/Αννα Πάολα και έµειναν
εκτός τετράδας, καταλαµβάνοντας την
5η θέση (µε 360 βαθµούς και 10.000 δο-
λάρια) στο Οπεν του Μόντρεαλ. Οι πρω-
ταθλήτριες Ελλάδος ξεκίνησαν άσχηµα
το παιχνίδι, µε αποτέλεσµα οι αντίπαλές
τους να προηγηθούν σχετικά εύκολα µε
1-0. Ωστόσο, στο δεύτερο σετ, η σάµπα
λίγο έλειψε να γυρίσει σε ...συρτάκι. Βά-
σω και Βίκυ µπήκαν πολύ δυνατά και
προηγήθηκαν 19-16, το οποίο όµως, δεν
κατάφεραν να κρατήσουν, µε αποτέλε-
σµα να βρεθούν ισόπαλες 20-20! Ακο-
λούθησαν πέντε διαδοχικές ισοπαλίες
και το παιχνίδι δεν προσφερόταν πια για
καρδιακούς, ενώ στην άµµο έπεφταν κυ-
ριολεκτικά κορµιά! Τελικά οι Βραζιλιά-
νες ήταν εκείνες που κατάφεραν να πά-
ρουν τους δύο τελευταίους πόντους και
µαζί την πρόκριση για τα ηµιτελικά,
όπου τις περιµένουν οι Αµερικανίδες
Γουόλς/Μέι Τρέινορ.

Πόλο
Με γκολ του Ιταλού Γκαλέντα 26

δεύτερα πριν την λήξη του αγώνα η
Εθνική οµάδα πόλο των Ανδρών ηττή-
θηκε (10-9) στην 3η αγωνιστική του Α’
ευρωπαϊκού προκριµατικού οµίλου, του
οποίου η πρώτη φάση διεξάγεται στο
Νόβι Σαντ, από την Ιταλία. Η Εθνική
βρέθηκε πέντε γκολ πίσω στο σκορ αλ-
λά κατάφερε να επιστρέψει στο παιχνί-
δι. 

Η οµάδα του Καµπάνια εµφανίστηκε
βελτιωµένη σε σχέση µε τα δύο προη-
γούµενα παιχνίδια µε Σερβία και Μαυ-
ροβούνιο. Βελτιωµένη, ωστόσο, µετά τα
µισά του δευτέρου 8λεπτου όταν η Ιτα-
λία βρέθηκε µπροστά στο σκορ ακόµα
και µε 5-0. Οι διεθνείς αντέδρασαν,
έπαιξαν πιο γρήγορα, µείωσαν το σκορ
και ισοφάρισαν µε τον Γιώργο Αφρου-

δάκη τρία λεπτά πριν το τέλος της τρί-
της περιόδου. Ο ∆ηµήτρης Μιτελούδης
2’39’’ πριν τη λήξη του τρίτου 8λεπτου
έβαλε την Εθνική για πρώτη φορά
µπροστά στο σκορ µε 7-6. Το παιχνίδι
πήγε γκολ - γκολ µέχρι το τέλος µε τον
Μιτελούδη και πάλι να ισοφαρίζει 9-9,
57’’ πριν τη λήξη του αγώνα σε επίθεση
µε παίκτη παραπάνω. Παρόλα αυτά µία
κακή αντίδραση στην άµυνα έδωσε την
ευκαιρία στον Γκαλέντα να σκοράρει
στο τέλος και να κάνει το 10-9. Στην τε-
λευταία επίθεση ο Θεοδωρόπουλος
σούταρε αλλά ο Τεµπέστι απέκρουσε.

Τα 8λεπτα: 3-0, 2-3, 2-4, 3-2.
Τα γκολ της Ελλάδας: Μιτελούδης

3, Θεοδωρόπουλος 2, Σχίζας 2, Αφρου-
δάκης, Ντόσκας.

• Το αντιπροσωπευτικό µας συγκρό-
τηµα µετά την ήττα στο γκολ µε την Αυ-
στραλία (8-9), µετά την ήττα στα πέ-
ναλτι από τον Καναδά (12-11, µε το κα-
νονικό παιχνίδι στο 7-7), έχασε στο Μό-
ντρεαλ στις λεπτοµέρειες και από την
κορυφαία οµάδα στον κόσµο τις ΗΠΑ
µε 5-4 και κατέλαβε την 4η θέση στην
γενική κατάταξη. Χθες αργά το βράδυ
αγωνιζόταν στον µικρό τελικό της τελι-
κής φάσης του World League απέναντι
στον Καναδά µε στόχο ένα µετάλλιο και
φυσικά µε επιδίωξη να σταµατήσει επι-
τέλους η «κατάρα» της λεπτοµέρειας.

Τα οκτάλεπτα: 0-1, 1-2, 1-0, 2-2.

Χάντµπολ
Στον πρώτο όµιλο µαζί µε τις Λευκο-

ρωσία, Ισλανδία, Λιθουανία, Βοσνία/Ερ-
ζεγοβίνη και Ισραήλ κληρώθηκε η εθνι-
κή οµάδα χάντµπολ των γυναικών, στο
Ευρωπαϊκό πρωτάθληµα 2008, που θα
γίνει στην ΠΓ∆Μ. Οι αγώνες της προκρι-
µατικής φάσης θα γίνουν από 27/11 έως
2/12/2007, στην έδρα ενός εκ των συµ-
µετεχόντων σε κάθε όµιλο.

Οι υπόλοιποι όµιλοι: 2ος: Πορτο-
γαλία, Μαυροβούνιο, Σλοβακία, Αζερ-
µπαϊτζάν, Ελβετία.

3ος: Τουρκία, Τσεχία, Λετονία,
Βουλγαρία, Ιταλία.

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κήρυκα).
Μπορεί τα τελευταία χρόνια να απέχει
από τις κορυφαίες θέσεις του παγκόσµι-
ου τένις (Νο 31 στην παγκόσµια κατά-
ταξη) και τα δύο τελευταία χρόνια να
µην φτάνει καν σε ηµιτελικά Γκραν
Σλαµ όµως η Βένους Γουίλιαµς ξέρει πώς
να κερδίζει ένα Γουίµπλεντον και µάλι-
στα το τέταρτό της (2000, 2001, 2005
τα προηγούµενα τρία). Η 27χρονη Αµε-
ρικανίδα κέρδισε στον τελικό των γυ-
ναικών την φετινή έκπληξη του Γουί-
µπλεντον Γαλλίδα Μαρίον Μπαρτολί
(Νο 19) µε 2-0 σετ (6-4, 6-1) µέσα σε
µία ώρα και 40 λεπτά. Σε έναν αγώνα
που είχε συνεχώς τον έλεγχο, η Αµερι-
κανίδα αθλήτρια έδωσε τον καλύτερο

της εαυτό και πήρε δίκαια την πολυπό-
θητη νίκη. Αξίζει να σηµειώσουµε πως,
η Γουίλιαµς έχει κατακτήσει επιπλέον
τρεις φορές το Γουίµπλεντον στο διπλό
γυναικών. Η Αµερικανίδα πρωταθλή-
τρια αφού ευχαρίστησε τους διοργανω-
τές για την απόφασή του να δώσουν το
ίδιο χρηµατικό έπαθλο σε άνδρες και
γυναίκες δήλωσε «ήταν µακρύς ο δρό-
µος της επιστροφής. Γνώρισα κάποιες
σκληρές ήττες αλλά έµαθα από αυτές
και εδώ κέρδισα µερικές από τις καλύτε-
ρες τενίστριες στον κόσµο (σ.σ. Σαρά-
ποβα, Κουζνέτσοβα, Ιβάνοβιτς), συµπε-
ριλαµβανοµένου και της Μπαρτολί (σ.σ.
απέκλεισε ένα από τα µεγάλα φαβορί
την Ζιστίν Ενίν)».

� ΤΕΝΙΣ - ΓΟΥΙΜΠΛΕΝΤΟΝ

Τέταρτο τρόπαιο για την Βένους

�σύντοµες ειδήσεις
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ΑΘΛΗΤΙΚΑ

Του ανταποκριτή µας 
∆ιονύση Ρούφου

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κήρυκα).
Αυτήν την φορά ο πορτογαλικός Τύπος
«χτύπησε» διάνα καθώς ο Γιώργος Κα-
ραγκούνης είναι έτοιµος να φορέσει ξα-
νά την φανέλα µε το τριφύλλι στο στή-
θος µετά από τέσσερα χρόνια. Παρότι,
το περιβάλλον του παίκτη και η Μπεν-
φίκα κάλυπταν επιτυχώς τις επαφές των
προηγούµενων ηµερών µε τους ανθρώ-
πους του «τριφυλλιού», οι Πορτογάλοι
συνάδελφοι είχαν ...οσµιστεί τι συνέ-
βαινε και έδιναν ελπίδες στον Παναθη-
ναϊκό. Η υπερδιπλάσια πρόταση της Σα-
χτιόρ Ντόνετσκ - άγγιζε τα 2,5 εκατοµ-
µύρια ευρώ - και το ενδιαφέρον οµάδων
του Καµπιονάτο - είχε συµµετάσχει µε
την φανέλα της Ιντερ - έριχναν το «τρι-
φύλλι» αρκετά κάτω στην λίστα των
διεκδικητών, ωστόσο στους υπολογι-
σµούς δεν συµπεριλαµβανόταν η θέλη-
ση του διεθνή άσου. Συν τοις άλλοις, το
µεγαλόπνοο σχέδιο του Γιάννη Βαρδι-
νογιάννη για το νέο Παναθηναϊκό, η
επιθυµία του να παίξει στο νέο γήπεδο
της οµάδας στον Βοτανικό αλλά κυρίως,
όπως προείπαµε, η αγάπη του 30χρο-
νου µέσου για την οµάδα που υποστήρι-
ζε από µικρό παιδί έγειραν την πλάστιγ-
γα προς την µεριά του «τριφυλλιού».

Εκτός των άλλων ο Ζοσέ Πεσέιρο
φέρεται να είχε εξ αρχής ανάψει το πρά-
σινο φως για την απόκτηση του Ελληνα
µέσου, δηλώνοντας στον Γιάσµινκο Βέ-
λιτς ότι ταιριάζει στα σχέδιά του κι αυτό
αν µη τι άλλο έπαιξε σηµαντικό ρόλο
στην απόφασή του. Σαφώς σε δεύτερη
µοίρα πέρασε το οικονοµικό αφού τα
800.000 ευρώ που θα εισπράττει ετη-
σίως για τα επόµενα τρία χρόνια ωχρι-
ούν µπροστά στα 2,5 εκατοµµύρια των
Ουκρανών. Από εκεί και πέρα χθες το
βράδυ επρόκειτο να ολοκληρωνόταν η
µεταγραφή καθώς είχε προγραµµατι-
στεί η τελική συνάντηση των δύο πλευ-
ρών στα γραφεία της ΠΑΕ, ενώ αν όλα
πάνε καλά σήµερα ο Καραγκούνης θα
δώσει κανονικά το παρών στην πρώτη
προπόνηση του «τριφυλλιού» µαζί µε
άλλα δύο καλοκαιρινά αποκτήµατα τον
Νταµέ Ν’ Ντογιέ και τον Αρκάντιους
Μάλαρτζ (σ.σ. ο ∆ηµούτσος είναι στην
Εθνική Νέων και ο Μάτος θα έρθει στην
Ελλάδα εντός των επόµενων ηµερών).

Το πλούσιο βιογραφικό του Γιώργου
Καραγκούνη είναι γνωστό σε όσους
ασχολούνται µε το ευρωπαϊκό ποδό-
σφαιρο. Γεννήθηκε το 1977 στον Αµπε-
λώνα της Ηλείας και σε ηλικία 13 ετών
βρέθηκε στις εγκαταστάσεις της Παια-
νίας. Σε ηλικία 19 ετών παραχωρήθηκε
στον Απόλλων Αθηνών για να επιστρέ-
ψει στον Παναθηναϊκό µετά από δύο
καλές σεζόν. Εως τα 26 του παρέµεινε
κάτοικος Παιανίας και έζησε µεγάλες
στιγµές ειδικά στα ευρωπαϊκά γήπεδα.
Αλησµόνητο είναι το τέρµα που πέτυχε
εναντίον της Μάντσεστερ Γουνάιτεντ
στο «Ολντ Τράφορντ» το 2000, ενώ το
2002 έφτασε µε τον Παναθηναϊκό έως
τους προηµιτελικούς του Τσάµπιονς Λι-
γκ και αποκλείσθηκε δύσκολα από την
Μπαρτσελόνα του Ριβάλντο. Το 2ετές
πέρασµά του από την Ιντερ - 36 παιχνί-
δια - τού πρόσθεσε πολύτιµη εµπειρία
και παραστάσεις, ενώ στην Μπενφίκα
πήγε ως προσωπική επιλογή του Ρόναλ-
ντ Κούµαν αλλά παρέµεινε και επί Φερ-
νάντο Σάντος παίζοντας ως βασικός δί-
πλα στον Κατσουράνη. Επίσης δεν θα
πρέπει να ξεχνάµε ότι ο Καραγκούνης
ήταν βασικό και αναντικατάστατο µέ-
λος της Εθνικής οµάδας που κατέκτησε
το Ευρωπαϊκό Πρωτάθληµα του 2004.
Η διαφαινόµενη µεταγραφή του 30χρο-
νου άσου, παράλληλα, χαροποίησε τον
κόσµο της οµάδας αφού ο Καραγκούνης
εν αντιθέσει µε άλλους ποδοσφαιριστές
της σειρά του δεν είχε έντονες προστρι-
βές και δεν κατηγορήθηκε ποτέ για λι-
ποψυχία και έλλειψη διάθεσης. Στο
πρόσωπό του πολλοί βλέπουν τον ποδο-
σφαιριστή που µπορεί να ηγηθεί της νέ-
ας προσπάθειας του «τριφυλλιού», ενώ
ενθουσιασµένος έδειξε και ο Σωτήρης
Νίνης ο οποίος σχολίασε µε νόηµα:
«Μεγάλη “παικτάρα’’. Σίγουρα θα βοη-
θήσει πολύ την οµάδα».

Οσον αφορά τον Μαρσέλο Μάτος,
τώρα, η υπόθεση θα τελειώσει οριστικά
εντός της εβδοµάδας που διανύουµε. Ο
23χρονος Βραζιλιάνος δεν αγωνίστηκε
στο χθεσινό παιχνίδι πρωταθλήµατος
της Κορίνθιανς κόντρα στη Φλουµινέν-
σε επιβεβαιώνοντας µε αυτόν τον τρό-
πο τα λόγια του προέδρου της οµάδας
ότι έχει έρθει σε συµφωνία µε το «τρι-
φύλλι» και το µόνο που µένει τώρα εί-
ναι να περάσει από ιατρικές εξετάσεις
και να υπογράψει το τριετές συµβόλαιο
του.

Μόλις τελειώσουν µε τον Μάτος οι

Του ανταποκριτή µας 
Τάσου Γιαννακόπουλου

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κήρυκα).
Ζήτηµα χρόνου πρέπει να θεωρείται η
αποχώρηση του Νέρι Καστίγιο από τον
Ολυµπιακό µε πιθανότερο προορισµό
την Βαλένθια. Οι υπεύθυνοι των «ερυ-
θρολεύκων» παρά το γεγονός ότι τη-
ρούν σιγή ιχθύος, έχουν πάρει σύµφω-
να µε ασφαλείς πληροφορίες την οριστι-
κή απόφαση να παραχωρήσουν τον
23χρονο Λατινοαµερικάνο και µάλλον
θα «κλείσουν» την µεταγραφή µε την
ισπανική οµάδα που φέρεται να προ-
σφέρει το τεράστιο για τα ελληνικά δε-
δοµένα ποσό των 15 εκατοµµυρίων ευ-
ρώ. Ουσιαστικά τίποτα δεν µπορεί να
σταµατήσει αυτή την µεταγραφή αφού
δεν είναι µόνο τα χρήµατα των «νυχτε-
ρίδων» που έχουν δελεάσει την διοίκη-
ση του Ολυµπιακού, αλλά και η ξεκάθα-
ρη επιθυµία του ίδιου του παίκτη να φύ-
γει από τον Πειραιά και να δοκιµάσει
την τύχη του στο κορυφαίο ίσως πρωτά-
θληµα της «Γηραιάς» Ηπείρου.

Αλλωστε οι δηλώσεις που έκανε ο
Καστίγιο χθες στη µεξικάνικη εφηµερί-
δα «Excelsior» δεν αφήνουν περιθώρια
για αµφιβολίες: «Οι διαπραγµατεύσεις
µε την Βαλένθια προχωρούν, η αλήθεια
είναι ότι όλα προχωρούν και προχω-
ρούν πολύ καλά. Γνωρίζω ότι πολλοί θε-
ωρούν τη µεταγραφή µου δεδοµένη. Ο
πατέρας µου µού είπε ότι όλα πάνε κα-
λά, ότι οι άνθρωποι του Ολυµπιακού εί-
ναι ευχαριστηµένοι µε την πρόταση,
εποµένως το µόνο που αποµένει είναι
να υπογράψω το συµβόλαιο για να γίνει
πραγµατικότητα η µεταγραφή. Μακάρι
να µου δοθεί η δυνατότητα να αγωνι-
στώ σε µία τόσο µεγάλη οµάδα όπως η
Βαλένθια, γιατί θα το ήθελα πολύ. Θα
προσπαθήσω να µιλήσω µε τον πρόεδρο
του Ολυµπιακού για να ρυθµιστεί το θέ-
µα. Η αλήθεια είναι ότι ζω πολύ όµορ-
φες στιγµές και είµαι πολύ ικανοποιηµέ-
νος που είµαι σ’ αυτή την εθνική. Τα
πράγµατα πάνε πολύ καλά και πρέπει
να συνεχίσουµε έτσι για να πάρουµε
τον τίτλο», είπε ο Καστίγιο που όταν ρω-
τήθηκε αν αυτή η περίοδος µε το Μεξι-
κό είναι η καλύτερη της καριέρας του,
τόνισε: «Οχι. Με τον Ολυµπιακό έχω ζή-
σει πολύ όµορφες στιγµές και γι’ αυτό
δεν έχω φύγει από την οµάδα ακόµη.
Στο παρελθόν είχα ευκαιρίες να φύγω
και έµεινα µε τη θέλησή µου, γιατί µε
αναγνωρίζουν εκεί. 

Εχω κερδίσει έξι πρωταθλήµατα,
προφανώς έχω ζήσει πολύ όµορφες
στιγµές. Η µόνη διαφορά είναι ότι τώρα
το βιώνω µε την εθνική και είναι διαφο-

ρετική η γεύση». Οσο για το εάν συνει-
δητοποιεί την αγάπη των Μεξικάνων,
τόνισε: «Οχι (γελάει). Η αλήθεια είναι
ότι είµαι πολύ ήρεµος και ευχαριστώ
τον κόσµο για την αγάπη του. Το έχω
ζήσει ήδη και µε τον κόσµο του Ολυ-
µπιακού».

Στο ερώτηµα αν θα δεχόταν την ελ-
ληνική υπηκοότητα, ο Καστίγιο, τόνισε:
«Ναι, θα το έκανα, γιατί µου έδειξαν
πολλή αγάπη και θα ελληνοποιόµουν
χωρίς κανένα πρόβληµα. ∆εν καταλα-
βαίνω πού είναι το πρόβληµα. Προσο-
χή, όµως, η πρώτη µου επιλογή όσον
αφορά τις εθνικές οµάδες ήταν το Μεξι-
κό, αλλά αν δεν µε ήθελαν θα υπερα-
σπιζόµουν τη φανέλα της Ελλάδας».

Τέλος στο ερώτηµα της «Excelsior»,
για το ποια ήταν η πιο δύσκολη στιγµή
της καριέρας του, ο 23χρνος κυνηγός
θυµήθηκε το επεισόδιο που είχε στο Ρέ-
ντη µε τον Γιάγια Τουρέ: 

«Η µοναδική που είχα ήταν πριν από
δύο χρόνια, όταν πλακώθηκα µε ένα συ-
µπαίκτη µου στην προπόνηση και είχα-
µε µία διαφωνία, γι’ αυτό και είχα τεθεί
κάποιες µέρες εκτός οµάδας. Αλλά ήταν

κάτι περαστικό».
Οι εξελίξεις στο θέµα της µεταγρα-

φής του Καστίγιο στη Βαλένθια αναµέ-
νεται να είναι ραγδαίες, εκτός κι αν ξαφ-
νικά εµπλακεί κι άλλη οµάδα στο κυνή-
γι της απόκτησής του προσφέροντας τα
ίδια χρήµατα µε αυτά που προφέρουν οι
«νυχτερίδες» ή ακόµη πιο πολλά.

Από την άλλη η αναµενόµενη παρα-
χώρηση του Καστίγιο, τροποποιεί και το
µεταγραφικό πλάνο των «ερυθρολεύ-
κων», αφού θα πρέπει να βρεθεί αντικα-
ταστάτης του για την επίθεση. Εν ανα-
µονή πάντως των εξελίξεων στο θέµα
Καστίγιο, σήµερα θα τελειώσει εκτός
σοβαρού απρόοπτου η µεταγραφή του
Ραούλ Μπράβο στον Ολυµπιακό. Υστε-
ρα από σκληρές διαπραγµατεύσεις αρ-
κετών ηµερών, οι «ερυθρόλευκοι» και η
Ρεάλ βρήκαν τη χρυσή τοµή στο οικονο-
µικό στα 2,3 εκατοµµύρια ευρώ και το
µόνο που αποµένει είναι να ταξιδεύσει
ο Ιλια Ιβιτς στη Μαδρίτη για τις τελικές
υπογραφές. Ο τεχνικός διευθυντής του
Ολυµπιακού έχει προγραµµατίσει να
«πετάξει» σήµερα για την ισπανική
πρωτεύουσα.

Επέστρεψε στον Παναθηναϊκό µετά από τέσσερα χρόνια απουσίας σε Ιντερ και Μπενφίκα ο Γιώργος Καραγκούνης.

Ρότα για Βαλένθια ο Καστίγιο

Επιµέλεια: 
Βασίλης Μαγαλιός

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κήρυκα).
Αυτό ήταν Κόπα Αµέρικα. Βραζιλία και
Ουρουγουάη έδειξαν σ’ όλον τον κόσµο
πως παίζεται το επιθετικό ποδόσφαιρο
της Λατινικής Αµερικής. Οι «µάγοι» του
Ντούνγκα διέλυσαν την Χιλή µε 6-1 και
η Ουρουγουάη την διοργανώτρια Βενε-
ζουέλα µε 4-1 στα µατς που το Σάββατο
άνοιξαν την αυλαία των προηµιτελικών
της διοργάνωση (χθες το βράδυ Μεξικό
- Παραγουάη και Αργεντινή - Περού
έκλειναν την αυλαία). Ετσι Βραζιλία και
Ουρουγουάη έγιναν οι πρώτες οµάδες
που προκρίθηκαν στα ηµιτελικά και αύ-
ριο στο Μαρακαΐµπο θα διεκδικήσουν
το ένα από τα δύο εισιτήρια του τελικού
της 15ης Ιουλίου, ενώ ο ηττηµένος θα
παίξει µία µέρα νωρίτερα στον τελικό
της παρηγοριάς.

Στο στάδιο «Χοσέ Αντόνιο Ανσοατέ-
γκι» του Πουέρτο Λα Κρουζ η Βραζιλία
ήταν σε δαιµονιώδη φόρµα και µέχρι το
22ο λεπτό ήταν µπροστά στο σκορ µε 2-
0 (16’ Ζουάν και 22’ Μπαµπίστα). Ο Ρο-
µπίνιο έβαλε δύο φορές (28’ και 51’)
την σφραγίδα κι ανέβασε τον δείκτη του
σκορ στο 4-0 «σφραγίζοντας» ουσιαστι-
κά την πρόκριση στα ηµιτελικά. Στο 69’
ο Ζοσουέ πέτυχε το πρώτο του γκολ µε
τα χρώµατα της «σελεσάο» γράφοντας
το 5-0, ενώ στο 75’ ο Σουαζό πέτυχε το

γκολ της τιµής για την Χιλή που όµως
ήταν και το πιο ωραίο της αναµέτρησης
αφού πέρασε δύο Βραζιλιάνους και κα-
τόπιν «κρέµασε» τον Ντόνι. Στο 86’ ο
Ελάνο πέτυχε το τελικό 6-1, ενώ η Χιλή
είχε και δοκάρι στο 31’ µε τον Μαρκ
Γκονζάλες.

Στο µατς που άνοιξε χρονικά τα
προηµιτελικά στο «Πάµπλο Νουέβο»
του Σαν Κριστοµπάλ το µατς ανάµεσα
στην διοργανώτρια του Κόπα Αµέρικα
Βενεζουέλα και την Ουρουγουάη ήταν
ντέρµπι µέχρι το 65’. Αρχικά προηγήθη-
καν οι ...φιλοξενούµενοι στο 37’ µε τον
Φορλάν και στο 40’ οι γηπεδούχοι µε
τον Αράνγκι πέτυχε το 1-1 δηµιουργώ-
ντας ντελίριο ενθουσιασµού στους
40.000 και πλέον φιλάθλους τους. Η
ανωτερότητα της Ουρουγουάης όµως
ήταν εµφανής και στο 65’ προηγήθηκαν
µε 2-1 µε τον Γκαρσία, ενώ στο 87’ η
οµάδα του Οσκαρ Ταµπάρεζ µε τον Ρο-
ντρίγκες πέτυχε το 3-1 και ουσιαστικά
«καθάρισε» την πρόκριση. Το «κερασάκι
στην τούρτα» πέτυχε για τους Ουρου-
γουανούς στις καθυστερήσεις το Βέγκα.

ΙΝΤΕΡΤΟΤΟ: Η Σλόβαν Λίµπερετς
θα είναι - εκτός απροόπτου - η αντίπα-
λος του ΟΦΗ στον γ’ γύρο του Κυπέλ-
λου Ιντερτότο (21-22/7 και 28-29/7)
αφού η τσέχικη οµάδα απέσπασε ισοπα-
λία 1-1 από την Τόµπολ Κοστανάι µέσα
στο Καζακστάν. Ετσι στην ρεβάνς του

Οι ...εξάσφαιροι «µάγοι» πέρασαν στα ηµιτελικά

Ο Ροµπίνιο πετυχαίνει το δεύτερο προσωπικό του γκολ και το 4-0 στην νίκη -
πρόκριση της Βραζιλίας επί της Χιλής στα ηµιτελικά του Κόπα Αµέρικα.

15 εκ. ευρώ προσφέρει η Βαλένθια για να αποκτήσει τον Νέρι Καστίγιο.

Του ανταποκριτή µας 
Θάνου Λιακόπουλου

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κήρυκα). Το
θέµα του επιθετικού θέλει να κλείσει ο
Σέρα Φερέρ, ώστε να µπορέσει µε ολο-
κληρωµένο ρόστερ να δουλέψει, εν
όψει της δύσκολης σεζόν, όπου η ΑΕΚ
θα πρέπει να κατακτήσει το πρωτάθλη-
µα και να περάσει στου οµίλους του
Τσάµπιονς Λιγκ. Το γεγονός ότι καθυ-
στερεί η απόκτηση του επιθετικού, ση-
µαίνει ότι ο προπονητής της ΑΕΚ και ο
Νικολαΐδης ψάχνουν κάτι καλό. Ενα νέο
όνοµα προστέθηκε στη λίστα των υπο-
ψηφίων, µετά τους Βάλτερ Παντιάνι και
Γκονσάλο Βάργκας, οι οποίοι διέψευ-
σαν το ενδεχόµενο να έρθουν στην
Αθήνα. Το όνοµα αυτού Σάντι Εθκέρο.
Ο 31χρονος επιθετικός είναι παίκτης
της Μπαρτσελόνα και δεσµεύεται µε
συµβόλαιο. Η απόκτηση του Τιερί Ανρί
και η πλειάδα επιθετικών, αναγκάζει
τον Φρανκ Ράικαρντ να µην τον υπολο-
γίζει για την επόµενη σεζόν.

Τη χρονιά που πέρασε είχε εννέα
παρουσίες στην Πριµέρα Ντιβιζιόν, µε
ένα γκολ, πέντε στο Κύπελλο µε επίσης
ένα τέρµα και από µία συµµετοχή στο
Τσάµπιονς Λιγκ και το Παγκόσµιο Κύ-
πελλο Συλλόγων. Παρά τα δηµοσιεύµα-
τα από την Ισπανία και ο Εθκέρο δια-
ψεύδει περί ΑΕΚ. Οµως εκτός από επι-
θετικό η ΑΕΚ αναζητάει και τερµατοφύ-
λακα.

Εκεί που όλα έδειχναν ότι ο Μαρσέ-

λο Μπαροβέρο θα είναι ο νέος γκολκί-
περ της ΑΕΚ, τελικά δεν υπήρξε συµφω-
νία, µάλιστα η πλευρά του παίκτη ανα-
κοίνωσε ότι συµφώνησε µε την Ουρα-
κάν και από στιγµή σε στιγµή θα υπο-
γράψει. «Περίµενα αρκετά την ΑΕΚ, δεν
ήρθε ποτέ το φαξ που αναµέναµε µε το
προσύµφωνο, προφανώς γιατί επέµει-
ναν από τη διοίκηση της ελληνικής οµά-
δας να κατεβάσουµε λίγο ακόµα τις
απαιτήσεις µας. Ο παίκτης θα συνεχίσει
την καριέρα του στην Ουρακάν, µε την
οποία έχουµε συµφωνήσει και υπογρά-
φουµε από ώρα σε ώρα», δήλωσε ο εκ-
πρόσωπος του παίκτη, Μαρσέλο Φρα-
ντεσκίνι, που έδειχνε ενοχληµένος από
την στάση της ΑΕΚ. Εκτός από ξένο
γκολκίπερ η «Ενωση» ψάχνει και από
την Ελλάδα µε τους Σηφάκη και Εµπε-
ντε να βρίσκονται στη λίστα χωρίς αυτό
να σηµαίνει ότι είναι και πρώτοι στις
προτιµήσεις.

Ο Μουνιόθ ως προπονητής της Ου-
έλβα θέλει να εντάξει στο έµψυχο δυνα-
µικό της τον Στέφανο Σορεντίνο. Ο
ισπανικός σύλλογος θα κάνει µια πρότα-
ση για τον 28χρονο πορτιέρο. Αλλά δεν
είναι διατεθειµένη να δώσει το
1.000.000 ευρώ.

• Η προετοιµασία της «Ενωσης»
στην Ολλανδία συνεχίζεται µε αµείωτη
ένταση. Στη χθεσινή προπόνηση, η
οποία έγινε κάτω από ιδανικές καιρικές
συνθήκες, οι «κιτρινόµαυροι» έκαναν
ασκήσεις µε µπάλες και τρέξιµο στο

«Βλέπει» τον Εθκέρο 
της Μπαρτσελόνα η ΑΕΚ

Συνέχεια στη σελίδα 13

Επέστρεψε «σπίτι του» ο Καραγκούνης
Στην «πράσινη» οικογένεια γυρίζει µετά από 4 χρόνια ο «τυπάρας»

ΡΟΜΠΕΡΤΟ ΚΑΝΤΙΑ/ΑΣΟΣΙΕΪΤΕΝΤ ΠΡΕΣ

ΡΟΜΠΕΡΝΤΟ ΚΑΝΤΙΑ/ΑΣΟΣΙΕΪΤΕΝΤ ΠΡΕΣ

Συνέχεια στη σελίδα 13

ΙΝ-ΤΙΜΕ/Α.ΜΑΚΡΗΣ

Επιµέλεια: 
∆ιονύσης Ρούφος

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κήρυκα).
Λίγο πριν το ολ σταρ γκέιµ συγκεντρώ-
σει τους προβολείς της δηµοσιότητας
τρεις µεγάλες χρονικά και όχι µόνο ανα-
µετρήσεις προσέφεραν αφειδώς θέαµα
στους φίλους του καλού µπέιζµπολ.
Στην Νέα Υόρκη, αρχικά, στην µονοµα-
χία των Γιάνκις µε τους Εϊντζελς ο Κλέ-
µενς µε τον Λάκεϊ παρέδωσαν µαθήµα-
τα ρίψεων αλλά δυστυχώς για τον πρώ-
το τα δύο λάθη του Μιγκέλ Κέιρο στο
13ο inning της συνάντησης ήταν µοι-
ραία για τους γηπεδούχους. Ο γερόλυ-
κος των Γιάνκις - τον επόµενο µην κλεί-
νει το 45ο έτος της ηλικίας του - επέτρε-
ψε µόνο ένα run σε 8 innings, ενώ στην
αντίπερα όχθη ο Τζον Λάκεϊ απέσυρε
τους 13 από τους 14 hitters των γηπε-
δούχων ισοφαρίζοντας συγχρόνως το
ρεκόρ καριέρας του σε strikeouts µε 11
επιτυχίες. Από εκεί και πέρα Χούι Κέ-
ντρικ εκµεταλλεύτηκε τα λάθη του Κέι-
ρο σηµειώνοντας το νικηφόρο run, ενώ
ο Φραντζίσκο Ροντρίγκεζ έβγαλε έξω
τον Μέλκι Καµπρέρα και απέσυρε τον
Ντέρεκ Τζέτερ παίρνοντας την δεύτερη
νίκη του στην τρέχουσα σεζόν.

Στα 13 innings κρίθηκε, όµως και η
µάχη των Ρεντ Σοξ µε τους Τάιγκερς. Για
την ακρίβεια ο Ιβαν Ροντρίγκεζ νίκησε
την κούραση και τον Τζόναθαν Πάλπε-
µπον που µόλις είχε µπει στον αγωνιστι-
κό χώρο και επιτυγχάνοντας single στο
13o inning διαµόρφωσε το τελικό 2-3.
Παρ’ όλα αυτά το µακροβιότερο παιχνί-
δι έγινε στο Χιούστον όπου η τοπική
οµάδα παραδόθηκε στους Μετς µετά
από 17 inning. Οι «Νεοϋορκέζοι» οφεί-
λουν εν πολλοίς την 48η φετινή νίκη

τους στο εκπληκτικό save του Κάρλος
Μπέλτραν στο 14ο inning της συνάντη-
σης µε το οποίο έδωσε την δυνατότητα
στον ίδιο αρχικά να πετύχει one-out RBI
single, ενώ λίγο αργότερα ο Ντέβιντ
Ράιτ κλείδωσε τη νίκη σηµειώνοντας
ακόµη ένα single. Αξιο αναφοράς είναι
το γεγονός ότι οι Μετς είχαν να παίξουν
τόσα πολλά innings από το 1993, ενώ
φέτος κάτι τέτοιο έχουν κάνει επίσης οι
Πέιντρες και οι Ντόντζερς τον Απρίλιο.

Τα µατς του Σαββάτου: Φλόριντα -
Ντόντζερς 7-2, Βαλτιµόρη - Τέξας 3-0,
Φιλαδέλφεια - Κολοράντο 3-6, Σαν Φρα-
ντζίσκο - Σαν Λιούις 7-6, Τάµπα Μπέι -
Κάνσας 7-8, Αριζόνα - Σινσινάτι 4-5,
Μετς - Χιούστον 5-3, Μιλγουόκι - Ουά-
σινγκτον 4-5, Καµπς - Πίτσµπουργκ 7-1,
Βοστόνη - Ντιτρόιτ 2-3, Σιάτλ - Οκλαντ
4-0, Εϊντζελς - Γιάνκις 2-1, Ατλάντα -
Σαν Ντιέγκο 5-8, Κλίβελαντ - Τορόντο
9-4, Μινεσότα - Γουάιτ Σοξ 1-3, ενώ την
Παρασκευή σηµειώθηκαν επίσης τα
αποτελέσµατα: Μινεσότα - Γουάιτ Σοξ
20-14 και το βράδυ της ίδιας ηµέρας Μι-
νεσότα - Γουάιτ Σοξ 12-0, Καµπς - Πί-
τσµπουργκ 4-5, Βοστόνη - Ντιτρόιτ 2-9,
Μιλγουόκι - Ουάσινγκτον 6-2, Εϊντζελς
- Γιάνκις 9-14, Κλίβελαντ - Τορόντο 6-8,
Αριζόνα - Σινσινάτι 1-8, Μετς - Χιούστον
0-4, Τάµπα Μπέι - Κάνσας 6-5, Σαν Φρα-
ντζίσκο - Σαν Λιούις 4-3, Φιλαδέλφεια -
Κολοράντο 6-7, Σιάτλ - Οκλαντ 7-1, Ατ-
λάντα - Σαν Ντιέγκο 7-4, Φλόριντα -
Ντόντζερς 6-5, Βαλτιµόρη - Τέξας 3-4.

NBA: «Ψήφισε» 
Σικάγο ο Νοτσιόνι

Κάτοικος του Σικάγο θα παραµείνει
για άλλα πέντε χρόνια - τουλάχιστον - ο
Αντρές Νοτσιόνι. Η πρόταση των 38
εκατοµµυρίων δολαρίων ικανοποίησε

MLB: Μεγάλοι αγώνες,
µεγάλοι πρωταγωνιστές

Με ηγέτη τον Τζον Λάκεϊ οι Λος Αντζελες Εϊντζελς επικράτησαν των Γιάνκις
µε 2-1. Ο Λάκεϊ πέτυχε ρεκόρ καριέρας σε strikeouts µε 11 επιτυχίες.

Συνέχεια στη σελίδα 13
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ΤΖΟΥΛΙ ΤΖΕΪΚΜΠΣΟΝ/ΑΣΟΣΙΕΪΤΕΝΤ ΠΡΕΣ

2222    WWWWaaaayyyy    RRRRaaaaddddiiiioooo    IIIInnnncccc....
LIMOUSINE & CAR SERVICELIMOUSINE & CAR SERVICE

∂Í˘ËÚÂÙÔ‡ÌÂ ÙÈ˜ ÌÂÁ·Ï‡ÙÂÚÂ˜ Î·È ÙÈ˜ 
Î·Ï‡ÙÂÚÂ˜ ÂÙ·ÈÚÂ›Â˜ ÛÙË ªËÙÚÔÔÏÈÙÈÎ‹ 

ÂÚÈÔ¯‹ ÙË˜ ¡¤·˜ ÀfiÚÎË˜.

¢ÂÎÙÔ› ÏÔÁ·ÚÈ·ÛÌÔ› ÂÙ·ÈÚÂÈÒÓ
∫∫··ÏÏ¤¤ÛÛÙÙÂÂ  771188--336611--22337700

¢¿ÓÂÈ· ÁÈ· ÂÍÔ˘ÛÈÔ‰ÔÙËÌ¤ÓÔ˘˜ Ô‰ËÁÔ‡˜
Ô˘ ı¤ÏÔ˘Ó Ó· ·ÁÔÚ¿ÛÔ˘Ó ·˘ÙÔÎ›ÓËÙÔ

∫∫··ÏÏ¤¤ÛÛÙÙÂÂ  771188--336611--77555588  ∂∂ÃÃ∆∆  99002200

√‰ËÁÔ› Ô˘ ‰È·ı¤ÙÔ˘Ó ·˘ÙÔÎ›ÓËÙ· Lincoln
Cadillac ¯ÚÔÓÔÏÔÁ›·˜ 2001 Î·È ÓÂfiÙÂÚ·

Î·È ÏËÚÔ‡Ó ÙÈ˜ ··Ú·›ÙËÙÂ˜ ÚÔ¸Ôı¤ÛÂÈ˜
∆∆ËËÏÏÂÂÊÊˆ̂ÓÓ‹‹ÛÛÙÙÂÂ  771188--336611--77555588  ∂∂ÃÃ∆∆  66002222
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